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IIPEJVCJIOBHUE

COOpHUK IpeAHA3HAYEH AJIS TIOArOTOBKU K TUCbMEeHHOMY 3K3a-
MeHy 10 ajrebpe u Hayajlam aHaju3a ydamuxcs 11-ro kjacca
0011e00pa3oBaTeIbHBIX YUPEKIeHUIl, B TOM YHCJie KJACCOB C
npoduIupPoOBaHHBIM 00yUYeHHeM U KJIACCOB ¢ YIJIyOJeHHBIM HU3yde-
HHEM MaTeMaTUuKU.

B c6opuuk BriiodeHo oxosio 2500 3amaHuii, MO3BOJISIOUIAX
MPOBEPUTH IIOATOTOBKY YUYAIlUXCA IO BCEM OCHOBHBIM DasiiejiamMm
Kypca «Aunrebpa m Havyasa aHagusa». COOPDHUK COCTOUT U3 TPexX
paszesioB (B COOTBETCTBUY C HbIHE CYIIeCTBYIOIUMU (elePaTbHBIMU
y4eOHBIMM IIPOrpaMMaMU II0 MareMaTHUKe: 00Ieo6pa3soBaTe IbHBIN
Kypc, npoduinpoBaHHoe o6ydeHue (Kype A, kypc B) u yriybnernnoe
usyueHue matematuxku). KaKaplii pasgesl uMeeT IIecTh TOJ-
pasfiesoB:

1. Yucna u ToKAecTBeHHBIe IPeoOpa30OBaAHUA.

2. YpaBHeHUS U CUCTEeMbl YpaBHEHUI.

3. HepaBeHcTBa 1 cucTeMbl HePaBeHCTB.

4. PYHKIUU, UX CBOHCTBA U rpadHKH.

5. IIpousBomHasi u ee MpUMeHeHUeE.

6. IlepBooGpasHasi u MHTErpaJ.

COOpHUK cOCTaBJIeH B COOTBETCTBUHU C JeHCTBYIOIUMU yUed-
HBIMU IIPOrpaMMaMU U TPeOOBAHUAMU K MAaTeMaTUIECKOH TTOATOTOB-
Ke BBINYCKHUKOB 00111€00pa30BaTeJIbHON IITKOJIHI.

3agaHus cOOpHUKA, He IOMeYeHHbIe 3HAKOM (*), COOTBETCTBYIOT
MUHUMAaJIbHLIM TPeOOBAHUAM K YDPOBHIO O0yUeHHOCTH Yy4YaIllUXCH,
KOTOPBIM NPeAyCMOTPEH rocyJapCTBEeHHBIMU YUeOHBIMU IIPOrpaM-
MaMu. Y4daluecsi, IpeTeHAYIOe Ha OIeHKY «XOPOIIO» WUJIH «OT-
JINYHO» , AOJIKHBI YMeThb BBHITIOJHATE 3aJaHus co 3HAKOM (*¥).

3ajaHus MoAoOpPaHbl TaK, YTO MPU UX PellIeHUU MOryT IpuMe-
HATHbCA pas3HOOOpasHble MAeu U MeToAbl. VICTONb3YIOTCS TaKiKe U
pasHoobpasHble (opMbI 3afaHUN AJIA TPAJUIIUOHHBIX, IO CYTH, YII-
paXHeHUM, YTO CIOCOOCTBYeT TBOPUECKOMY OCMBICJIEHUIO 3HAHUUM,
YMeHU# U HABBIKOB BBIIIYCKHUKOB CPeJHUX IIIKOJ PasJIMYHOTO
npoduis.

Cogep:kaHue cCOOPHMKA AAaeT BO3MOKHOCTh CKOMIIOHOBATD
NIPOBEPOYHYIO paboTy U3 IllecTH 3aJaHUN, MOJO0HYIO 3K3aMeHAI[UOH-
Hoii pabdore. CocTaBisAas paboTy, MOXXHO HCIIOJIb30BaTh, HATIPUMED,
CJIEAYIOMIYIO cXeMy: [IJISl yYaIuxcs, o0yJaroIuxcs Mo IporpaMme
npoguauposeartoe obyierue “Kypc A” (npenogaBaHue 1o npegmMeTy
BeeTcsA 3 U B HefleJII0), 3aJaHUsl BeIOMpaloTCA U3 pasfena 1 — 1o
OIHOMY U3 KaKAOro moapasiaejia — Tak, YTo6bl B paboTy (B COOTBeT-



CTBUU C TPeOOBAHUAMHU K 00yUeHHOCTH) 00A3aTeJbHO ObLIN BKJIIO-
YeHBI 33aHUA HA UCIOJb30BaHUE CBOMCTB PA3IMYHBIX 3JIeMeHTap-
HBIX (YHKIUI, u3ydeHNe KOTOPHIX MPeJyCMOTPEHO IIPOrPaMMOii.
IIpu srom nepBbie Tpu 3aKaHUA BIOMPAIOTCS U3 JIIOOBIX TIOAPa31eJIOB
cpeau 3aJaHuii, He MOMeUYeHHBIX 3HAKOM (*), a yeTBepTOE, IIATOE U
llecToe BBIOMpAIOTCS U3 3agaHUil, MMOMedYeHHBIX 3HAKOM (¥), u3
OCTABIIIMXCA HOAPAa3aesioB paszesa 1 uiu cpegu 3afgaHuii, He oMe-
yeHHBIX (¥*), U3 COOTBETCTBYIOIIMX MOAPA3/eJIOB pasneia 2.

IIpu cocraBieHuu padbOTHI AJIA 0OYYAIOIUXCA MO IPOrpPaMMe
o6uweobpasosamenvrbili KYpc (mpenojjiaBaHue 1o NpeJMeTy BeIeTcsA
4,5 4 u 4 4 B Hefles110) U npoguauposarnoe obyuernue «Kypc B»
(npenogaBanue MO TIPpeIMeTy BefieTCsi D U B HeJleJI0) 3a4aHUS BbI-
Oupalorcs U3 pasfesia 2 aHAJIOMMYHO MPoleAype, ONUCAHHOM BHIIIIE,
ecsiu pasges 1 3amenuTs Ha 2, a 2 Ha 3. IIpu aTom, BrIOupas 3aja-
HUs U3 pasfeia 3, cledyeT UCIOJIb30BATH Te 3aJaHUSA, KOTODBIE
oTMeueHEI 3HAKOM ().

IIpu cocraBjeHuu pPabOTHI A 0OYUAIOIUXCS IO IIPOrpaMMe
YyeayOenHoe usyieHue mamemamuku (IpernojaBaHue 1o IpeiMeTy
BeleTcsi 8 U B HejeJI0) 3aJaHus BbIOuparoTcsa U3 pasgena 3, 1Mo
OIHOMY U3 KaXKIOT0 MoApasfesa, npudeM 3 3ajaHus us 6 JOJKHEBI
OBLITh BHIOPAHBI ¢ TIOMETKOH (¥).

Pemtenue 3ajgad ¢ (GoOpMYyJUPOBKOU «8blLUCAUME» FOJIKHO
MPOU3BOJUTHCS C WCIOJIb30BAHUEM COOTBETCTBYIOIIUX (opMysI u
omepanuii, 6e3 nMpuMeHeHUs BHIYUCJIUTEJNBHBIX CPeJCTB (KATBKY-
JIATOPOB, JIoOrapudMUUeCKOl JIUHEeWKY U AD.).

IMaHubIl cOOpPHUK cHAOXKeH orBeraMu. OTBeTH [ 3aAaHUH Ha

pellleHUe ypaBHeHUU BUA (f(x))g(x) = (f(x))h(x) IIpUBefieHEI B COOTBET-
CTBUU €O CJeAYIOUIMY 3aMedaHusaMu. KopHAMU JaHHOTO YpaBHEeHUs
f(x)> o0,
SBIAIOTCS DPellleHUsl CMeILllaHHOH cucreMsl {f(x)#1, ¥ KopHM
| g(x) = h(x)
ypaBHeHUs f(x) = 1 Ha ob61acTu onpeeaeHus PyHKIuH g u h. PyHK-

uuA BUAA f(x)g(") oTIpefiesieHa [/ BCeX X , TIPU KOTopeIx f(x)> 0.

ABTOpEHI COOPHUKA BBIPAXKAIOT IPU3HATEJHHOCTh KAHAUAATAM
(pusuko-mMareMarudecKux Hayk, gorenram Kyol'Y A.M. Ckpsaro u
T'.K. Auronioky , yunteiaam A.C. Pyaman u H.U. KpsizkeBckux 3a
yuacTue B 00Cy K IeHUU MATEePUAJIOB cOOpHUKA U OJIaroyKesaTeIbHYIO
KPUTHKY, CIOCOOCTBOBABIIYIO YIYUIIeHUIO HACTOsIell pyKonucy,
a raxske Osarogapar yuumreseil KpacHogapckoro kpas P.A. Baru-
eBa, 9.B. Hussosy, B.®. Ckparo, JI.I. Tomokuny, H.A. IOHoBy,
T.C. Kpumnragposuu, H.M. 3axaposy, H.M. Open, P.II. JIsicerko,
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H.B. Illenar, B.II. ITlerpyxuny, B.B. I'ypeeBy, M.C. ukoro u ap.
3a yJacTue B OATOTOBKe COOpHUKA.

Anpecyst cOOPHUK y4uTeJNsIM M yYalllUMCs, a TaKyKe PYKOBO-
OUTEJSAM IIKOJ, METOAUCTaM, aBTOPCKUI KOJIJIEKTUB 00palliaeTcs K
HUM C IIpOCch0O¥ IPUHATH aKTUBHOE y4acTHe B 00CY KAEHUH Mare-
puajioB COOpPHMKA, YTO IIOMOJKET IOBBICUTH €r0 KadyecTBO IIpHU
MOCJIEAYIOINX BO3MOXKHBIX U3faHusaX. CBOM OT3BIBBI, IIOMKETaHUs,
3aMeYaHUs, OPUTUHAJbHBIE 3aJaHUs IPOCHUM HAIIPaBJIATH II0 aApecy:

350080, r. Kpacuogap, yi. Copmosckas, 167, kadeapa pusuko-
maTeMaTudecKux auciuiiued u uHbpopmatuku KIIIPO (k.23),
TesnedoH: 8(8612)-360773.
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PA3JIEJ 1

1.1, Yucna u TOKAECTBEHHBIE NMpeo0pa3oBaHud
Briuncnaure (1.1.01—1.1.12).

2 ! 1)z ! ! A%
1.1.01. a) [64-‘ +125° ~625“] ;  6) [814 + 2564 —64“] .
1
1

1102 o (5017 | s 7)o (o))
1:1.03. a) (17_\/@#(17“/5)%; & 1= 35 {11+ 575
1.1.04. a) {(%JOJ F _75-47 —(=2)" +81%%;

2
2
6) 0,027 } (I) +256%7 ~ 37" +5,5%.

6
1 g -0,5
1.1.05. a) [6254 7558 8,7°J : [(%) + 1};

N I |
6) (256 4.482 +9,3°)-(32 - 1].

1.1.06. a) ——-2% . _—_
N )
1.1.07. a) 81°7 .32 871 .27 4 256"

B -0,5
6) 16747 . 25% + 64 1. 9" —[ 1 ) .

100
1.1.08.% a) 0,5.%/%.35+1_£:_‘/§__%-i;
¥
6) 2-3100 - 62, JE_M
25 i
1.1.09. a) ¥3-V27 943 - 2
) o
N
6) 5B V35 3 12
V3



ir

1.1.10. 2) [6—4-(;)0]_2 +(§) - es
2 Q] ) s o

1.1.11. a) (62'5-36") [54 25;) ;

LAy" | f [S] ]
6) [27(%) ] —(74 -498) .
in® i cou™ sin® n cos?"-"'
1.1.12. a) 2™ 3% 9™, 6) 477 . 5% 6™
HaiiauTe snadyeHusa YMcnoBBIX Bhipaskenni (1.1.13—1.1.14).
u | e oz
(%]2 L3y 02 3 N -\.l"2?
1.1,13. a) ——-~;——~; 6) ——.
3 4

LL14. a) 4-00025°° 4/0001;  6) 5-,/0,0004-0216 7

YnopocruTe BRIpaxkeHua (1.1.15—1.1.17),

1.1.15.% a) A\/Ejﬁ)_‘_ﬁ; )} (S—Jﬁ)!—zm.

1.1.16.* a) 4{J§_3)* 35+7;  6) g/(-m-+ z]” + 2414 - 8.

1117, a) V67 - V19 - JV67 + 19 5 6) Y71 =21 - V71 + 421 .

PacronoxknTe B MopAjKe BospacTaHnud uncna (1.1.18—1.1.19).

waan (e 2] o)) )
7 16 49 5 27 25

e o[22 o) )
7 125 49 4 27 9

1.1.20. CpapHuTe 3HAYCHUSA BRIpAKeHMIA:

_ 1
a) 100 :.0Q,1°° u 0162-01";

1

o (12 2] (é]‘w .



Joramure Toxzgecrsa (1.1.21—1.1.25).

B! Ay . Y gl L g}
1.1.21% a) 2222 L o(a _2ab+b3)-.=3a b( 3ab)4+b ]
a—b

5 e [a( e 2)-']2(”“6)2.

*

a -b
a”’ —(b+c)_] b e

1.1.22.% a) ((b— JE) J +(b+ Ja—)_lJ-(f;:_i—;;_z]J =2;

-2 -3

I B m?n |
4] + : ==,
)[m—m m+M] [n'zm'—n"'m'l] 2

-

l—x 2 x -x 2
1.1.23.% a) — —__J;(,_]
x2_x 2 g gl _y x
6) a 1 i J’a_—l \/c;+l _I—a
2 wa) Wasr Va-t) e
a-—| au's+l 2
1.1.24.* a) it~ =a +1;
a+al+1 Toloe
b1 87 e 2
6) XX I.b-b"'s+] T =b+1,
i 3
b7 a-»b

m>+nT m+monTo+n

YupocruTe BEIpAXKEHHA H HalZuTe UX 3HAYCHNA NIPH 3agaHHOM
aHaveHud nepeMendoidi (1.1.26-—-1,1.29),

b
1.1.26.% a) xl;‘ibr:—o.ml‘”'ﬁ +2(x + l)Ij npu x = 5;
P
1 1
i!:"I - x? —1.4 1]
6) ——+025" -9x-2) npmx=2,
x - X 3
3 3
_ T2
1.1.27.%a) T nl I npu m=16,n=25;
3 ¥ m-n
m- —-—n-



6) 22 _ "% qnpm a=8,b=0,001.

] ] i !
4 3
a* -8t a'+ b’

rl—

3
2 1

1.1.28.% a) azb 8 - opu a=-1-,b=—;

4 Lt i 16 81
a

ralpt gt o+ p?

-2

} mpum x=3, y=075, n=0,5.

3 |
T 2 -t
m-m? me +m
1.1.29.% a) — -— opu m = 0,81;
m?-m® miim’
_5 _L _13
ad+a? a?_a?
0) — - — nOpu a = 0,0625.
e t+a” a'+al

Breruncnure (1.1.30—1.1.34).
1.1.30. 3a) cos[—%] - sin(-%) +cos' M ;

6) sin(-1,51)+ cos0 — tgz( n)

T 4 i
tg——ctg[——] ctg—-— —)
3 2/ 6

1.1.31. a) ———1—;
- T ﬂ
ST
3 &
1.1.32.* a) ctg585°-2 cos1440°+4/2 sin1125°;
6) 3tg 570°-2 cos 1350°+2 sin 1200° .
1.1.33.* a) 2sin750°-sin1230°+ ctg1395°;
6) tg585°+ cosi500°-cos1080° .
1.1.34.% a) tg420°+2sin870°~2 cos1410°;
6) tg930°+sin1200°-cos1770°.

Haitaute (1.1.35—1.1.37).
. 2
1.1.35.* a) sina u tgo, ecam cosa - "% H O HE JeKHT
EQ BTOPOI YeTBEPTH; 3
6) sino u ctgo, ecan tgt =3 W o He NeXKHT B
TpeThell YeTBEpRTH.
1.1.86.* a) sino. u cosa , ecam tgo = —2 ® coso > 0
0) sina'u coso., ecm® tgo =3 M sinoa < 0.



Js

1.1.37.* a) cosa , ecmu tgo = - o T co<nm;
2

ﬁ

0) sina, ecaiu ctgo = - —
3

T
n —<oa<m.
2

Onpegenure 3HaK BbIpaxeHuit (1.1.38—1.1.43).

1.1.38. a) sin100° cos200° tg300°;
1.1.39 a) cos 200°- tg 300° |
B sin 400°
1.1.40. a) sin 100°- cos 100° :
tg 200°- ctg 300°
1.1.41. a) cos 1700°- tg 3400°

sin 5000°
1.1.42.* a) cos20°-cos120°;
1.1.43.% a) tg120°-tg40°;

6) cos100° tg 200° sin 300° .
sin 110° cos 220°

ctg 330°
sin 200°- cos 20°
tg 300° ctg 100°
cos 1100°- sin 2200°

tg 2980°

6) sin120°-sin240°.
6) ctg30°-ctg130°.

6)
6)

6)

1.1.44.* CpaBHuTe 3HAUEHUA BHIPAMKEHUIHA:
a) 2sin’*(n + o) u (2-sin2o) opu o = —;

0) cos2o u (1+2J§~sin(%+a]]

Brruucanre (1.1.45—1.1.69).

131

13n
npu o = ——.
3

| —l+logl4
0) (;) A

6) 72+log79 .
6) \/—Zlogl 15+1og, 25
3 3

log, 3 + log, 12
6) —oi =i
log; 12 — log; 2

6) log, 2 + 3log, 0,25 )

log, 14 - log, 7
gl 2-log, 32
4% -8
6) — .
lg2 +1g0,05

1.1.45. a) 777,
1.1.46. a) 5%,
1.1.47. a) \/logl 9-2log, 12
2 2
1.1.48 g8 +1g18 .
T 21g2 +1g3 ’
1.1.49. a) 3log,3+0,5log, 4 —2log,3;
6) log, 2 +2log, 6 - 3log, 2.
3 3 3
1.1.50 3log; 2 —log; 24 |
T log; 3 + log; 9
10352 1-1g2
1.1.51. a) 2 *1%
2og25
lg36 -1g4 |

1.1.52.*% a) ;
1+1g12 - 1g 40
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1.1.53. a) log, log,, 196 +log; V5 ; 6) log, log, 81 +log, NE

-0,5 log9 4

L 0, (o}
1.1.54. a) 36" +10"%2 _3°%%; @) (81“ +25' "25") . 49"%7°,

1

3\ 2 7
1.1.55. a) ((—2‘) . 30'5l°‘36 + 1] . sin—:-;

0) [(-5-)_% LgIEs1S 1]5 ccos
3 6
1.1.56.*% a) log%(s + 2«/’(;) + log%(S - ZJE);
0) log%(ﬁ—ﬁ)+log%(ﬁ+x/§).
1.1.57. a) 0,5log, 144 +log, 0,75 0) Zlog% 6 —logé 12.

1.1.58. a) log,, 35~ 2log,, 25V7;  6) 3logy, 4+2logy, = -

1.1.59. a) log, = +log, Y49 ; 6) log, - — log, ¥25 .
1.1.60. a) log,(log, 3-log, 2); 6) log, (log, 6 - log, 3).
4 5
1.1.61. a) ¢° -log,1g100; 6) n° -log,1g1000 .
1 1
1.1.62. a) (1+4‘°‘2ﬁ)2 .cos%; 6) (9‘°‘3ﬁ _1)2 sin™.
4

1.1.63. a) 4log, 3- %logl 27-2log, 6;
2 2 2

0) %IOgl 2_'2“]0g1 8——1-10g, 6.
3 3003 23

1.1.64. a) §1g0,001+1gi/1000 ——2—ng100000; .

6) %lg«/lOOOO ~1g3/0,001 + %lg0,0l.
1.1.65.*% a) log, (log3 cos% - log, sin %) ;
2

06) log, (log3 sin% - log, cos %) .

; n Smo 5m . n
1.1.66.* a) log, 2tg—4'+80087, 6) log ; \/3tg7+2s1n? .

11



1.1.67.* a) log{2sin%J+log2 cos%;
0) lo 2co Ej+lo in>.
) gh[ (¢ s8 g ; S 3

1.1.68.% a) cos(l (10& L+ 4log, 1));
8 9 33

0) sin( (log4 +log, l))

1.1.69.% a) log, sin1 +log, cos—’t + logztg5—n;

6) log s1n— —log ; cos = - log J—tg—
1.1.70. Bmacnn’re, YTO 60JIBHIe.

a) logzi VTN logji; 0) log% 2 WIu log% 2
CpaBuure umcaa (1.1.71—1.1.78).

1.1.71. a) (zﬁ)i u (\/_)% 6) (v21) T (z«/‘)
1.1.72. a) (_j_)-'ﬁ' u (g)ﬁ 6) 0432 m 0433

3,2 14/ ,9 8[ 5 4/ 7
a) oy B ; 0) Y2 u 2 .
1%3 9/32 Q/; 3/24

3
1.1.74. a) log,175-1og,7 u log38+310g3;;

1.1.73.

6) log,2 -log,54 u log, 9+ 2log; é
1.1.75. a) log,4+log,7 u log,(4+7);
6) log,,3+log,,5 u log,,(3+5)-

3log1 2+logI 4 Zlog2 3+log| 3

1.1.76.* a) V15 w 9 3 6) v&s u 4 N
1.1.77 a) 4log23—0.5 " 9log34. 20,510:;216.

1
log, 4+0,5 log , —
1) 4 log, 1 i
6) (—) 3 u 2°g-7-(—) 2,
9 4

1.1.78.* a) 1510g310 u 10l0g315; 6) 6105218 u lglogzb.
12



1.1.79.

1.1.80.

1.2.01.

1.2.02.

1.2.03.

1.2.04.

OnpegenuTe 3HaK Pa3HOCTH:

a) (0’04)l+log5 0.2 (ﬁ)h&s 25 : 6) 5|—log254 _ 81]0g93 )

a) Haiigure log, A, ecntu A =

6) Haiigure log, A, eciu A =

132 . Y2
B
273
i

1.2. YpaBHeHUsA U CHCTEMb] yPaBHEeHUI

a) Haiigure Te pelmneHus ypaBHeHMA sinx =

KOTOpPBIX cosx > 0.

6) Haiiqute Te pemeHus ypaBHeHUA sinx =

KOTOpBIX cosx < 0.

a) Haiigure Te pemreHus ypaBHeHUA

KOTOpBIX sinx < 0.

6) Haiigute Te pemeHusa ypaBHeHUs COSX = —— , IUIA

KOTOpPBIX sinx > 0.

a) Haiigure Te pelieHuss ypaBHEHUA

KOTODPBIX cosx < 0.

0) Haiigute Te pelleHus ypaBHeHUs sSinx =-—

KOTOpBIX cosx > 0.

a) Haiigute Te pellleHMsA ypaBHEHUA COSX =

KOTOpBIX sinx < 0.

0) HaiiguTe Te peleHns ypaBHEHUS COSX =

KOTOpPBIX sinx > 0.

1
—, AJd

2

V3
—, AJd

2

1
COSX = ——, nJdA

2

3

2

. 1
sSinx = ——, OJasa

2

V2
EI

V3
oA

2
R

Pemnre ypaBuenusa (1.2.05—1.2.21).

1.2.05.

1.2.06.
1.2.07.

1.2.08.

1.2.09.

a) tg(x—%) =-1;

a) tg(x—%)=—~/§;
a) tg3x—1=0;

a) ZSin(%—x) =1;

a) Zcos(x—%)—l=0;

6) tg(x—%)=—l/3§—.
6) tg(x—%)=—«/§.
6) tgf—f=0.

0) cos[%—x] =L

2

0) ﬁcos(%—x)—l=0-

13



1.2.10.

1.2.11.
1.2.12.

1.2.13.

1.2.14.

1.2.15.

1.2.16.

1.2.17.

1.2.18.
1.2.19.

1.2.20.*
1.2.21.

a) cos(

[SH ]

—x)+sinx = cos2m

0) sin(a—’t + xj— cosx = sin[—ij .
2 2

a) ctg(i—x)=£;
6 3
a) £—si (E—x]=0;
2 4

0;
2

a) §+cos(§+xj=«/§;

(T 1
a) sm(—+x)——=
3

. 1
a) sinx-cosx = :;

3

4

a) sinx-cosx = —;
. n .
a) sinx-cosx = cos—
2

2 2.2 : .

a) cos’ x —sin’ x = sinm ;
a) cos2x +cosx = —1;

. 3n
a) cos2x+s1n(x+7j =0;

a) sin2x-cos3x =0;

6) ctg[%—y):ﬁ,
0) l+cos(£—x]=0.

2 3
-\/—E—cos(iﬂ-+x)=0.
2 4
0) sin(x—%]——@:_ﬁ,

2
. 3
6) sinx - cosx = ——.
4

6)

6) cosx-sinx=72.

6) sinx-cosx =tg3n .

6) cos’ x —sin’ x = cosm .

0) cos2x—«/§cosx=—1.

0) cosx+sin(§+2x]=0.

6) cos2x-sin3x=0.

1.2.22.* Haiinure Bce pellleHHA TAaHHOTO ypaBHeHHsd, NPHHAL-

1.2.23.%

3n n
JieXxaljue OTpe3Ky

a) sin2x-cos3x=0;

4 2|"

6) cos2x-sin3x=0.

a) Haligure yrapl x, mpuHAIJIeXKalIve HHTepBajIaM

[an;g + anj , IJIST KOTOPBIX tg2x =1.

6) Haiiqure yrael x, mpuHaAJIe)Kalle HHTepBajIaM

(—% + 21tk; 2nkj , IJIs1 KOTOPBIX tg2x = -1.

Pemnre ypaBuenus (1.2.24—1.2.37).

1.2.24.
14

a) sinx - 2sinx-3=0;

6) cos’x—-2cosx-3=0.



1.2.25. a) sinx-3sinx+2=0; 6) cos’x—-4cosx+3=0.
1.2.26. a) sin’x-4sinx+3=0; ©0) cos’x-3cosx+2=0.
1.2.27.% a) 2sin? x —sinx = —cosn; 6) 2cos’x—+3cosx~3=0.
1.2.28. a) cos’ x = 3cosx; 6) cosx =sin2x-cosx.

1.2.29. a) 3cos’x—5cosx=0; 6) 2sin’x+5sinx=0.
1.2.30. a) sin(r - x)- sin (-’;— - x] = cos—’;—;

6) cos(m — x)- cos(% - x] = ctg%.

1.2.31. a) cos( ) (——x] %;

6) cos( ) cos(m — x)——%.
1.2.32. a) 4sin’x=1; 6) 4cos’ x = 3.

1.2.33. a) 2sin*x =1; 6) 2cos’x =1.
1.2.34. a) (Zsinx+\/§)(cosx—l)= 0;

) (sinx+1)(2cosx—\/§)=
1.2.35. a) (2 cosx—«/z)(Z cosx+\/§)=

0) (2sinx—\/§)(231nx+\/—2_)=

. .5
1.2.36. a) cos’ x —2sin (5 - x] = cos% —sin>>;
2 6

6) cos’ x — «/Ecos(n +x)= cos% - sin%n.

1

2
cos Xx

1

2
sin X

1.2.37.*

O
~—

4 4
3’ 3°

1.2.38.* Pemure ypaBHeHnue. Haiifure HauMeHbIlIee pacCTOSHUE
MEXKJY €ro MOJIOXKUTEJbHBIMHA PellIeHUSIMU:
a) sin2x - sinx =0; 6) sin2x = V3 cosx -
1.2.39.* a) HaiiguTe Bce pellleHHS ypaBHeHUSA
«/gsin(n +x)-sin2x =0,

n 3n

Jiexxalliyie B MHTepBaJe (‘4-; 7) .

15



6) HaiiguTe Bce pellleHUs ypaBHEHUs
sin2x + cos(n —x) =0,
3n n

Jiexkaliue B UHTepBaJe (—T;;) .

1.2.40.* a) PemmTe ypaBHeHUE sinx(z sinx -2 ) =0 u Haugure

CYMMy ero pellleHuit Ha oTpeske [0; 4].

6) Pemure ypaBHeHUE cosx (2 sinx — /3 ) =0 u HalauTe

. 1
CyMMYy €ero pelieHuu Ha OTpe3Ke [—; 5] .
2

1.2.41.* a) Hajigure Bce Te pellleHHs ypaBHeHHUsS cos3x =0,
KOTODBIE ABJAIOTCA TaKyKe PelLIeHUAMHN ypaBHEHUS

V3
tgx=T.

6) HaiiguTte Bce Te pellleHUA ypaBHEeHUA sin3x =1,
KOTODBIE ABJIAIOTCS TaKyKe PEIIeHUSIMU ypaBHEHUs
ctgx = —«/5 .

1.2.42.*% a) HaiizuTe (B rpagycax) pelleHHs X ypaBHeHUS
sin3x - cos4x = 0, YAOBJIETBOPAIOINE YCIOBUIO
-70°< x < 80°.

6) Haligure (B rpagycax) pellleHUA X ypaBHEHUS
sin5x - cos2x = 0, YAOBJIETBOPAIOIUE yCJIOBUIO
v -10°< x < 100°.

Pemure ypaBaenus (1.2.43—1.2.49).
1.2.43. a) cos(% - xj +sinx = cos2n ;

6) sin(%ﬂ + x) - cosx = sin(—g].

1.2.44.% a) ctg(% _ f) _b. 6) ctg(g _ %) .

7 3
1.2.45.*% a) ﬁ — Sin(i — 2x) =0; 0) §+ cos[3x - %) =0.
2 4

1.2.46.*% a) sin(£+f)—l =0; 0) ﬁ—cos(3—n+5x) =0.
3 3) 2 2 4

1.2.47.% a) —@ + cos(% + 3x) =3; 6) sin(Zx - %) - —‘/25 = 43.

2
16



1.2.48.*% a) 2sin(% - 2xJ =1; 6) cos (% - 3xJ =

<
o] N =

1.2.49.% a) 2008(2x—£)— 1=0; 0) cos(l—ﬁj =-".
3 2 2 2
1.2.50.* HaiiguTe MHOeCTBO 3HAUeHUI @, IPU KOTOPBIX TaHHOEe
ypaBHeHHE UMeeT pellleHue:;

a) cos3x=2a+7; 0) sin3x =2a+7.

1.2.51.* HaiiaiuTe MHOKeCTBO 3HAUYEHUI ¢, NPU KOTOPHIX AaHHOE
ypaBHeHHe MMeeT pellleHHe:

a) 2cos7x = 5¢c +8; 6) 2sin7x =6¢+9.
Pemiure ypaBuenus (1.2.52—1.2.63).
1.2.52. a) Jx-3=2; 6) Jx-2=5.
1.2.53. a) {x-3=2; 6) ¥x-2 =3.
1.2.54. a) Yx+2 =3; 6) Yx—1=5.
1.2.55. a) Jx=2-=x; 6) V2x—1=x-2.
1.2.56. a) 2x -3 = x-3; 6) Vx+1=x-1.
1.2.57. a) J4-3x = x; 6) V2-x =x.

1.258. a) Vx’-x+1=x; 6) vx?-3x+1=1x.
1.2.59.* a) ‘\/xz —3x+1= -X 5 6) \’xz - x+1=-x.

1.2.60. a) Vy5-2x =x-1; 6) Vx+10 =2-x.
1.2.61. a) V3x+1=x-1; 6) Vx+4=x+2.

1.2.62. a) 2x+9 =x-3; 0) V2x+5=x+1.
1.2.63. a) 2-x+3J2-x =4; 0) x+3+2y2-x=6.
Pemture ypaBuenusa (1.2.64—1.2.86).

1.2.64. a) 2%+ = 4% 0) 372 = 9%,

1.2.65. a)2.4*-3.2"-2=0; 6) 3.-25°-14-5*-5=0-
1.2.66. a) 2+™*3 —g**'; 6) 275-% = 3<1.

1.2.67. a) 3-9*-2-3"+1=0; 6) 2-4*+3-2"-2=0.
1.2.68. a) 045 =2,5%; 6) 07 ¢ = (1 +%j2_x.
1.2.69. a) 32" +3*-4=0; 6) 1-8-3*'-9"=0.
1.2.70. a) 75 . 7% =13 6) 251 . 2% =0,5.

2 3akas 316 17



3x-1

1.2.71. a) 8.2* = —; 6)

=1.
7Jc+|
1.2.72. a) 47* =0,125 6) 100* = 0,1 - +/1000 -

_3
1.2.73. a) 3" = éj : 6) V5 =(§J °
1.2.74. a) 2’712 6) 5% st —

2x -2x
1.2.75. a) (;) - 128; 6) (L) = 81.
0,125 243
12 xz
1.2.76. a) Z_=3; 6) X -27.
gx
1.2.77. a) 9% = 3¢, 6) 4% =275,
1.2.78. a) 272 = 52%; 6) 37 =107,
1.2.79. a) 2 _ 2% =112 0) 3* —3"2=8.
1.2.80. a) 2% —2¥?% =3; 0) 3**2 - 3* =216 .
1.2.81. a) 72* 6.7 +5=0; 0) 33 -6-3*+5=0.
1.2.82. a) 2¥* 7 = 4; 6) 22 =32,
1.2.83.% a) 3V —9; 6) 272 =g,
1.2.84.% a) 7% = ;‘—9 6) 57 = (V5) .
2
1.2.85.% a) 5* 24 = 2 ; 6) 22-2’f—§—x=15-
51

1.2.86.% a) 2 .57 =10°(10")";  6) 4% .37 = 67(6"*)'.

Pemure ypaBHeHns (1.2.87—1.2.100).
1.2.87. a) 2log,; x = logo's(zxz - x); 6) 2log,, x = logO,z(sz - x) .
1.2.88. a) log,(x—10)=2+log;2; 6)1g(3x-2)=3-1g25-
1.2.89. a) 1g(3-x)-1g(x+2)=21g2;

6) 1g(2 — x)-1g(8 + x) = 21g3.
1.2.90. a) log,(4 - x) +log,(1 - 2x) = 2log, 3 ;

6) log,(7 - 2x) +log,(2x + 5) =1 +log, 9.
1.291. a) lg2+lgx =2; 6) lg(x+4)=1-1g5.
1.2.92. a) log, x +log,(x +1)=1+1log, 2;
18



0) logl(x2 + 3) =1+ log,(x + 3)-
1.2.93. a) log,(x* +4x+12)=2; ©) logz(xz +6x+9)=4
1.2.94. a) (x2 +x- 2)logl(3x - 2) =

06) (Jc2 ~-x—~ 2)log?( -1)
1.2.95. a) lg(3+4x)- 1g(2 3x) =

6) 1g(7 - 2x) - 1g(5 + 3x) =

0;

0.

1.2.96.* a) log,(2x -1 —logq( )
3 x+3

ll

’

6) log,(3x - 2) = logﬁ( J
5 2x -1
1.2.97. a) log,(sinx)=0; 6) log,(cosx)=0.
1.2.98. a) log,(cosx)=1; 6) log, (sinx)=1.
1.2.99.*% a) log; 16 —log, 2 = 6) log, 2 +1log, 3 = % .
1.2.100. a) lg(x - 4)+1g(x + 3) =1g(5x +4);
6) lg(x —2)+1g(x +4) = Ig(6x - 3).

1.2.101.* Yka)KuTe MHOXKECTBO 3HA4YeHUH a, [ KOTOPBIX
ypaBHeHUE MMeeT pellleHue:

a) log,(sinx)=a; 6) log,(cosx)=a.
BribepuTe HauboblIee perrenue ypaBHeHud (1.2.102—1.2.104).
1.2.102. a) lg(x’ -x)=1-1g5;  6) log,(2x° - x)=1-log, 2
1.2.103.* a) 2log,” x - 7Tlog, x = -3; 6) 2log,’ x —3log ;x = 2.
1.2.104.* a) log,’ x — 3log,x =-2; 6) log,” x — 5log, x = 6.
Pemure ypaBuenus (1.2.105—1.2.112).

1.2.105. a) log,(log,(x~3))=1;  6) log,(log,(log, x)) = %
1.2.106. a) log, (1ogj(19g2(x2 +7x))) = 03

0) log, (log} (lqgs (x2 + 20x))) =0.
1.2.107. a) lg(x-2)+1g(x-3)=1-1g5;
6) log,(x +10)+log,(x +4)=3.
1.2.108. a) lg(x+1,5)= -lgx; 6) lg(2x +1) = lgi .

ro|—-
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1.2.109.% a) Ig” x +lgx* = —1;

6) 1g> x - lgVx =

1
2

1.2.110.% a) %lg(x2 - 3x)—lg\/x— =0;

6) Inv5x — x* —%ln(S—x)= 0.

1.2.111.* a) log,(9-2%) =3 - x;

6)log,(7+2-3")=2-x.

1.2.112.*% a) log x+log, x+log, x=7;

) %log,x+ 3log,, x +2log, x=17.

Pemute cucrembl ypaBHenuit (1.2.113—1.2.124).

1.2.113.

a) 2x + 5y =15,
3x +8y =-1;
a) Sx+y=7,
2x -3y = —4;
a) 2x—y=1,
4x -2y =2;
y+x—-1=0,
a)]ﬂ—x—l—&
2) lx—1+y =0,
2x-y =1
a) xy+4=0,
xX+Yy=3;
L2 2
a) X +y =41,
y-x=1;
a) x+y=7,
x—-y =3
2 e+ |y =11,
\/;—\/;=la
a) %E+J;=9
5Vx -4y =3

6) 4x + 3y = -5,
2x + 5y = 15.

x-—y =3

Wx +2y =23,
10vVx - 7,y = 22.



1.2.123 2x+y =1, 3x+y=6,
2123 ) lgx+lg(x+y)=1 lg(x+4)+1g(y-1)=1
x+y __ X - _l
1.2.124. a) | > =27 6% =7
3y—x+$ = 81; 2x+y—2 - 8.

1.3. HepaBeHcTBa M cMCTEeMBbI HEPABEHCTB

PemiuTe HepaBeHCTBa, OIMpasich Ha rpapuuyecKue HJLIIOCTPALIAN
(1.3.01—1.3.09).

1.3.01. a) 2sinx<1; 6) V3 -2cosx>0.
1.3.02. a) 1-tgx<0; 06) l+tgx=>0.
1.3.03. a) sinx<0; 6) cosx>0.
1.3.04. a) sinx273; 6) cosxzé.
1.3.05. a) cosx < —+; 6) sinx<—i2_3—.
2
1.3.06. a) sianTZ; 6) cosxs—g.
1.3.07. a) tgx>3; 6) tng—%.
3
1.3.08. a) tgx<-1; 6) tgx<1.
1.3.09. a) V3sinx > —/3; 6) 2cosx>—2.

HaiiguTe HaumboJbIllMe Iejible pelleHus HepaBeHeTB (1.3.10—
1.3.13).

1.3.10. a) (x-2)3+x)<0; 6) x(6 -x)>0.

1.3.11. a) *=%<o; 6) ~2<o0.
x-3 x +1

1.3.12. a) -~ <o0; 6) Z2<o.
x -5 x

1.3.13. a) x*(x-1)2+x)<0; 6) x*3-x)x+1)>0.

PemuTe HepaBencrBa (1.3.14—1.3.22).

1.3.14. a) *%50; 6) “*l 0.
x-3 x+5

1.3.15. a) 2*l>0; 6) **2>0.
xX+6 X+ 5

21



1.3.16.
1.3.17.

1.3.18.

1.3.19.

1.3.20.

1.3.21.

1.3.22.

1.3.23.

1.3.24.

1.3.25.

1.3.26.

1.3.27.

a) x>’ +2x-3>0; 6) x> +3x+2>0.

x4 x x> +2x -3
a)

<0; 6) ————>0.

x-3 x + 1

2 2
x+:(:2> xx2>

a) —————>0; 6) ————>0.
x x -1
a) 5x—6$2; 6) 4x+323.
x+6 x -2
a) x'+716x+48>0; 6) x'—30x+99<0.
x 43 x” +1
a)x—"’>0; 6)x—+32<0,
(x+l)(x+2)' (x—z)(x—l)
a)L_x_g_<O; 6)7—x_>0.
x x" -3x-4

Haiigure HamMeHbIllee IeJI0e pellleHHe HepaBeHCTBa:

x -1 2x + 1
a) >2; 0) >3.
x+3 x -3
o T-x-6
a) Haiigure 1esoe peilleHrie HepaBEHCTBA 5 <0,
-x~ -3

YAOBJIETBOPSAIOIIEE YCIOBUIO 1 < x < 5.

o X’ ax+ 3
6) Haitgure nenoe pelreHue HepaBeHCTBA —-—<0,
x +5

yAoBJIeTBOpsAOLIee ycjIoBUlO 0 < x < 3.

Haiigure 1iesble peineHus HepaBeHCTBA:

x-4fx -5 : I-—x)x -
a) _———-——( )( ) <0; 6)¢,)>0.
x-7 ( x - 3)’
a) Haiigure manbGonblliee Iejioe OTPHUIIAaTeJIbHOE pellle-
x+7
HNe HepaBeHCTBA —— < 0.
x" -2x-3

6) Haiigure manGoJbliiee 1eJioe MOJOXKUTEIbHOE perlle-

x-5
HHe HepaBeHCTBA ——— < (.

X" +x-6
a) Haiigure HamGoJbliee 1eJIoe OTPHUIATEIbHOE PellleHre

HepaBeHCTBa x> —4x—-520.

6) Haiigure HauMeHblIIee 11eJ10€ TOJOKHUTEJIFHOE pellle-
HHe HepaBeHCTBa X~ - 8x +12<0.



1.3.28.

1.3.29.

1.3.30.

1.3.31.*%

1.3.32.

a) Haitgure HanMeHbIIee lieJioe pelleHNe HepPABEHCTBA
4x* -Tx-15<0,

6) HaiiguTe HauboJblilee rmelioe pelieHUe HepaBeHCTRA
I -Tx-6<0.

Haiiaure nenoe pellleHde HepaBeHCTBA:

bx -~ § Bx -7
a) <03 6) <0,
4x + | Ix + 1
a) Haitaure Haubojblllee I11eJi0e OTPHIATENLHO® pellle-
+ 2
HHe HepPABEHCTEA ud <0,

}-2x
6) HaiiauTe HauMeHbIIee 11eJI08 OTPUIATEILHOS PeLIeHHe

2x 45
HepAREHCTBA — < ().

x -1
a) Haitaure nambosnblilee Hesioe pelieHHe HepaBeHCTBA

x+7 |
<——13 I
x-3 3(x+)'

6) Hailiaure HaMMeHBLiee LeJ0e YHUCI0, YAOBIETBOPAIO-

1 3
[

x+12 xr -3

lfee HEPABEHCTRY

a) HaiizuTe HaMMeHbIIee 1IeJ0e YHCIO, YAOBISTRODAIO-
2(1+x)> Sx -1 L+3x

i 3 2
6) Haiigure HaMMeHbinee e /loe IHAUSHUE X, VIOBJIETEO-

ee HepaseHCTBY 14 +

pAMILIee HePABEHCTRY i:—x -05(x+1) 2 x - 2€x -3},

Pemure HepapeHeTra (1.3.33—1.3.35).

1.3.33.%

1.3.34.%

1.3.35.*%

9
a) ! + +1<0;
(x—ZXx—J) x -3
20 10
6) + +1<0,
(x—]Xx—4) x -4
axt —Tx 44 5x° -9 4
a)l<7x - il <2 6)247x r < 6.
o+ 2x' 43
3x -5 “2x
a) <~ <3; 6) 2« X2y,
x+1 x -3

PeninTe HepaseseTsa (1.3.36—1.3.44).

1.3.36. a) 5¥ ' < 25; 6) 67 <« —.

1
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1.3.37.
1.3.38.

1.3.39.

1.3.40.

1.3.41.
1.342.*

1.3.43.
1.3.44.

1.3.45.

a) 3’ *29;

1 x+2
a) (%] >

1 3-x

- <25;
J6

- (I)3x+2
a)4 "< - ;

2
a) 3" -3 <725

a) 4*-3.2* -4 <0;
a) 0,6~ 213

_ 1
a) 0’252.5 0,5x > _6;
1

6) 2¢ " * <«1.

0) G)ZH >4.
0) (é)s—ax <8l.

lx
0) [—| >9* !,
(3]
0) 2 +2*"'>6.
0) 3+2-3*-9">0.
6) 8% -5 > 1.

1 3-0,5x
0) (;) <27.

a) Haiigure HanboJbliiee 11eI0e OTPUIIATEIbHOE pellleHre

HepaBeHCTBa 0,32~ < 0,00243 .

0) Hailinure HamboJiplllee Iejioe pellleHHe HepaBeHCTBA

6x+10-x2
3 27
— < .
4 64

Perrure HepaBeHcTBa (1.3.46—1.3.88).

1.3.46.
1.3.47.
1.3.48.
1.3.49.
1.3.50.
1.3.51.

1.3.52.

1.3.53.
1.3.54.
1.3.55.

1.3.56.

24

a) 2% >1;
a) 3% ' +3¥ 75 45
a) 33 _3% 5234
a) 4771+ 4772 <803
a) 55 +5°"% > 52;
a) 2° " *4+2'"* <1605
a) (%)x+8>5~2";‘
a) 0,2 <3-5%-50;
x 1
a) (\/7) 24—9;
a) 0,4°*7'<0,16;

a) 34x+l Z(sz;
9

0) 16* > 0,125.

6) 777"+ 7" < 50.
6) 274 -2* <120.
6) 2**4 -2 >56.
0) 6" -6""% < -245.
0) 3° *+3*"*>36.

6) (*g) +63<8.3%.

6) 0,25 —— > 2. (ij )
16 4

6) 2,257 <15.

6) 0,37 " ** > 0,0081.

2x

o (L] <(5).



1.3.57.

1.3.58.

1.3.59.
1.3.60.*

1.3.61.
1.3.62.

1.3.63.

1.3.64.

1.3.65.
1.3.66.
1.3.67.
1.3.68.
1.3.69.
1.3.70.
1.3.71.
1.3.72.
1.3.73.
1.3.74.

1.3.75.

a) 42 % <0,25;

xz x+1,5

3 9
a)l-] >|— ;
’

7 49

2x

a) 2" F<2x+ty

2x-3

a) 0,252 >0.27";

2
a) 2° "?>4;

2_ T
a) 2° "’ <sin—;
2

N
—-— <_.
a) (2) 32’
2
a) 7' >—;
) 7
a) glo-x" o ctg%;
gt
2ox? 1,
a) o
a)5~8"<43—3tg%;
a) 3">tg£;
3
a) log:(5x-1)>0;
3
a) log3(2x+l)<log35;
a) log5(3—8x)>0;
a) log:(7-x)>-2;
3

a) logz(x -3)<3;

a) log (3x - 1) < log (2x +3);

a) logz(x -1)< logz(zx +3);

6) 1,57 > .
9
2

o) =G

y-1

6) 25V 2202 ¢

x4l -3

o (5) > (5)
3 3
6) 3* "1 5 27.

6) 3 - 15 5 gin2n .
1 lO—xz )

0) |- > -,

G

1 xz 29
0) (—] < 81.
3

6) 7 >tg%.

93 - x? J-
0) >3
6) 7-27° >61+20tg%.
6) 37* <tg=.

6
0) log5(3x~1)<1.
6) log3(2x—5)<2.
6) log:(7-3x)20.
6) log:(3-2x)> 1.
5

0) lg(4x-1)<1.

6) log:(4x—3)>log, (x+3).
2 2

6) log5(2x +1)2 logs(x -3).
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1.3.76.% a) log1(12 —2x - xz) >2;
06) logA(x +1)+ log x <log 2.

1.3.77. a) logs(x—3)<2; 6) log, (2x-4) > -1.
. 2
1.3.78. a) lg(2x-3)<lg(x+1); 6) In(2x - 5) > In(13 - 4x).

1.3.79. a) log;(x +1)2 logo'z(s -x);
0) log04(2x +3)< logOA(x -1).

1.3.80. a) logz(zx -3)<3; 6) log:(x+5)>-1.
h 2
1.3.81. a) log,(x+2)>-2; 6) log (x-5)<-1.
2 3
1.382.%a) — ' <!, 6 " 5L,
logy(x -2) 2 g (x-4) 2

1.3.83. a) logo'4(3,5 -5x)>2 logo‘4 0,2-1;
6) logM(Zx ~1,3)+1>2 log 0.

% B . _ !
1.3.84.% a) log (x - 1)> log_;_ 5 6) log (2x-1)> log_;_ —t
1.3.85.% a) lg(x - 1) > 0; 0) log7(2x +1) <0.
1.3.86. a) logm(l+x)<—1; 6) log (8- x)>-2.

2 3

1.3.87. a) log 3x > logb(x +4); 6) lg(x - 4,8) <1g0,2x.
1.3.88.% a) log, (2x - 6) > log i (x* + 3);
5 5
6) logz(x2 + 5) > log}(x +7).

1.3.89. a) Haiigure 15x, roe x — Haubojblllee pelleHUe He-
paBencTBa log(5x-1)20.
3

6) Haiigure HauMeHbIIee neJoe pelieHue
HepaBeHcTBa log (7x-1)<0.
5
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1.3.90.* a) Haiyrure Haubojninee mesnoe permeHue HepaBeHCTBa

1.3.91.

1.3.92.

1.3.93.

1.3.94.

log}(x' —Yx - 63) > log?(x' -Xx+ l).
6) HaiiguTe HauMeHbInee 1ejioe NOJ0MKHTEIIbHOE Poine-
HHe HepaBeHCTBa log?(x' - 3) > logT(x + 3}.
PeiliiiTe HepaBeHCTBO:
a) log_‘(3x -1) < log‘(Zx +3);
6) log (4x -3)>log (x+3).

Haitaure HaiiMeHbIIee Hejoe IHAYEHNe X, YAOBJIETEO-
pAIOIIee JAHHOMY HEPABEHCTBY:

a) log (2x ~1t)>log (x +1}; 6) log (3x+1)>log (x - 2).
Haiiaute HamboJibllee Ilesoe 3HAYEHHE X, YAOBJETHO-
psollee JAHHOMY HEPABEHCTBY:

a) log (3—-2x)—log 13<0; ©) log‘(Zx +1})- log 5<0.
PellluTe HepaBeHCTBO:

log,., 3_

X+ 4

a) (2x +3)-log 5<0; 6) >0.

Pewuure cucreMsl HepaBeHcTE (1.3.95—1.3.98),

1.3.95.

1.3.96.

1.3.97.

1.3.98.

1.3.99.%

2x-5>x -8, x—-4>5-x,
a) 0)
2—x<5-3x; 3-2x<7+x.
2x+ 1> 3x+ 4, 6) Sx—-222x+1,
Sx+3z28x+2L 2x +3 < 18 - 3x.
Xl 2 17(3x — 1) — 50x + | < 2{x + 4},
a) R A T S YRR :
10x-2>14+4x; ' )
Ix-4<8x+6, dr<5-06x,
a) < 2x-1>5x—4, B) 14x-1>1-3x,
ilx-9<15x+ 3 T-2x>2x-9.
Pemture rpadguueckn éncmnemy HepaBeHCTH:
2y-x <6, x—6y+3=y,
a) 19x + 4y < 36, 8) ¢ y+35< 5y,

x+4y =2 4y + 28 =2 Tx,



1.4. OyHKIINM, UX CBOMCTBA M rpapUKH

Haitgure o6acTs onpeaeneHua gyuknuid (1.4.01—1.4.20).

1.4.01.

1.4.02,

1.4.03.

1.4.04.
1.4.05.

1.4.06.

1.4.07.%
1.4.08.*

1.4.09.%*

1.4.10.*%

1.4.11.

1.4.12,
1.4.13.

1.4.14.*

1.4.15.*%

1.4.16.*

1.4.17.

28

a) y = log, (Sx —x)

a) yzwf(9—x3)(x+2);

a} y = m
a) y:lg(x—xl),

a) y= la::gz(x2 +6x + 5);

a) y = ln(::c2 —8x+16):

a)UZW;
R el
ol Rl wene ek
a)y=142~J§y
a)y:lnz“a;
x—1

a)y='\1|4— 2

|
a)y= H
vx' -4
Ux2—7x+6
a) y= 2
x -—x-2
a)y=1/%—cosx;
2xr— 4
R

6) ¥ = log, : -

6) g,.'=ln(.1:2 —l2x+36).

6}y=\f\/§—4.

Ix -7

6) ¥ =

x +2
2

6} y =

3+10g2(x+2) ’

6) y= lg(S —\/;)-

6) y=1In '¥x+2.
6)y \)x —

6) y= .
\|'l6—ac3
ﬁ)yzi’i'

- 5x+6
6) y= Yt

x3+5x+4
6)y=1’sinx—§.
6 - _x—4
)y -



1.4.18. a) y= - —1;

1.4.19. a) y= lgM;
2x -5

tos X

1.4.20.* a) y =

Y
3 -2ginx

Hasaure obnacTy sHavenuii pyuxnuit {1.4,21—1.,4,24),

1.4.21, a) y=1-cosx;

1.4.22. a) y=2+3sinx;
1.4.23.% a) y=5-sin*x;
1.4.24.% a) y=4+cos’ x;

1.4.25,

0) y=1-sinx.

6) y=4+3cosx.
6) y=6-cos’ x.
6) y=3-sin’x.

a) Haiiaure HanMeHbITee 1 HANDOJEIIee 3HAYCHNSA BEIpA-

KeHud 2cosa + 1. Hallaure snaverus O, IpH KOTOPBIX
3HAYEeHHEe AAHHOTO BREIpAXEHHA paBHO 1,
0) HaliauTe HalMeHbiIee H HAMOOABIIEE 3HAYCHNS BRIPA-
KeHUud 2sina + 1. HaiiauTe 3HAYeHHA ¢, IPH KOTOPEIX
dHaYeHNe JaHHOI'O BhIDAMEHHA DABHO 1.

o - m

1.4.26. Hatigure ¢ , NpH KOTOPLIX GYHKIUA ¥ = sinda — cos—
IPHHIMAET: 3

a) HanOoabilee 3HAYEENe; 0) HaIMeHbIee 3HAUYCHME.

1.4.27. VerawosuTe, NMpH KAKHX 3HAYEHUAX aprymeHTa (QrwHK-
OVA § IPUHHMAET TIONOXUTENbHLIE BHAYCHUA:

Ix-5 T+ M

; B) y= .
9-3x )y 2x — 4

a) y=

Hocrpoiite rpadukn GyHKUNNA HA oTpeske [—n; Zrc} M yKaKUTe
HPOMEXMKYTKH, HA KOTOpPBLIX QYHKIUA a) BO3pAcTaeT, a PyHKOUA
Ny yonipaer (1.4.28—1.4.31).

1.4.28. a}) y=sinx; G) y=cosx.

1.4.29. a) y=1tigx; 0) y=ctgx.

1.4.30. a) y=-cosx; 6) y=-sinx.

1.4.31. a) y=-ctgx; 6) y=-tgx.

1.4.32, a) Noxaxkure, yro rpapur byrKUEN y= -2x° +3x -2

JNEXKHT B HHMKHEH KOOPAMHATHOW HONYILIOCKOCTH.

6) Hdokrammnre, uTo rpadpuk QyHKOUM y=3x" — 2x + 1
JNeKUT B BepXHelH KOOPAMHATHOM IOJVILTOCKOCTH.
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1.4.33.%

1.4.34.%

1.4.35.*

1.4.36.

1.4.38.%

30

a) Ilpu kakux 3HaUEHUSX MapaMeTpa @ rpadpux QyHK-
OUH y = —2x" +3x +a JeXKUT B HIYKHEH KOOPAUHATHOMN
HOJYILIOCKOCTH ?

0) Ilpu kakux 3HAUYEHUAX IapaMeTrpa a rpadpux QyHK-
K Yy =3x’ - 2x+a JEXKUT B BepXHed KOOPAMHATHOM
TOJIYTLJIOCKOCTH ?

a) Ilpy KaKux 3HAUEHUAX a ypaBHeHMe -2x’+3x=a
He UMeeT NeHCTBUTEJbHBIX KOpHeH ?

0) Ilpy Kakux 3HAYEHUAX a ypaBHeHHE 3x’ - 2x
He uMeeT NeNCTBUTENbHBIX KOpHeHn ?

HN306pasure purypy, orpaHu4YeHHYyI0 rpadukamMu QyHK-
185071 y uy (Touky rpaHunbl GUTYPHI CUUTAlTE TPU-
HaAJexanmuMu ¢urype):

a) y = x* -4, y =2x-x;

6) y =9-x7, y2—=x2 +3x.

Kakasa us gaHHBIX QYHKIUHA ABIAETCA BOo3pacTarouiei u
Kakas yObIBatoieit Ha R, ecou:

a5-(3] w0 (2
m%=WTafn%=—i—J

]
OtseTr obocHyiiTe.

Kakasa us gagHbIX GYyHKIUI ABJISETCA BO3PACTAIOIICH 1
Kakada yOwIBawIeii Ha R, ecaun:

I N
)y =(3-+7) my, i

o[ wu- (2]

OTBeT obocHyIiTe.

a

a) llaHa pyHKIUA y = 8* U 3HAUEHUA X, PaBHEBIE

2; 4; - 6; —é ; 0,04; 7; —é . BeibepuTte Te 3HAUYEHUA X, IPU
KOTODBIX BEPHO HEPABEHCTBO 8 > 1.

06) [laHa dbyHKINA ¥y = 5" U 3HaUYeHUs X, paBHbIE

-3; 4; %; -0,08; 6; —% . Boibepure Te 3HaueHUA x, IIPU

KOTOPBIX BEPHO HEpaBeHCTBO 5* < 1.



1.4.39.*%

1.4.40.

1.4.41.*

1.4.42.*

1.4.43.*%

a) Jlana pyHKuusa Yy =6" W 3HaAUYeHUA Y, pPaBHBIE
1 1 .
1,5 12, —; —; 6; 36",
367 6

Bribepute Te 3HAUEHUA Y, IPU KOTOPHIX X <0.

X
1
6) /lana dpyHkoua y = (~) U 3HAYeHUA Y, paBHBIE
2
1 1 1 It
16; 4, —; —; —; 2 °.
27 327 16
Bribepute Te 3HAYEHUA Y, IPU KOTOPHIX x >0.

a) Kaxue us Touex A(8; 3), B(-i; 1), C(16; 2), D(é: - 3)

npuHaLIeXaT rpadpuky QyHKIINU y = log4 x ?

6) Kaxue us Touex A(L; —2), B(l; lj, C(5-1), D[i; 2)
25 5 125

npuHaAJIexaT rpa@uky QyHKIUN Yy = log0 X ?
a) Ilana ¢dyHxknmua y= logz(x—z). Kakue 3HaueHus
NpUHUMAET Y, ecau 25< x <10 ?

6) HNana ¢yHkuusa y=log (x+3). Kakue sHaueHus
2

MpUHUMAaeT Yy, eciu —25<x <5 ?
Haiigure HauMeHbIllee 3HaUueHNe GYHKIINU:

1
a)y= ; 0) y=

1+ sinx 1 - cosx

Haiigure Hanbosbillee 1 HaMMeHbIllee 3HAYEHUA (PYHK-
muu Ha R, ecau:

COS xl

-8; 6)y=8+§ ‘

—lsin x|

a)y=>5

Bruuciute abcmuyccy TOYKU IepecedeHUs IpadukKoB GyHKIMN
(1.4.44—1.4.45).

1.4.44.

1.4.45.

a) y =log0’3(xZ —x—S) u y=logoyj§;
- 2,4, 8 -
6)y—log5(x +5x 5)I/Iy—logSZx.

a) y=x y=1+Jx+5;
6) y=—xu y=2-2Jx+5.
31



BoiuncinTe OpAWHATY TOUYKHU IlepecedyeHus rpaduKoB (DyHKIUHA
(1.4.46—1.4.47).

1.446. a) y-= logz(x -3) mu y=2- log x;
0) y= log3(3x + 1) u y=1- loga(%x] .

1.4.47. a) y=log2(x+2) u y-=log (x +x- 7)
0) y=log3(3x—2) u y=log1(x +3x—6).

1.4.48.* Tlpu KaKuX 3HAUEHMAX apryMeHTa X rpaduK GYyHKIUH
f(x) nesxur BbIme rpadura pyHkuun g(x):
a) f(x)=2x>+x-6, g(x)= —x—%;
6) f(x)=-2x"+3x+2, g(x)=x+1?

1.4.49. Vkakure, Ipy KaKUX 3HAYCHUAX apryMeHTa x Ipaduk
dyukuun f(x) pacmososkeH Hrke rpadpuxa g(x), ecom:

a) f(x)=2""" &(x)=1; 6)f(x)=3"", &lx)=3.

1.4.50. Haiigure KoopAWHATHI OOIIUX TOUYEK JAHHOUN MPAMOI U
rpaduxa dyakuum f(x):

a) f(x)=Vvx+7, y-x-1=0;
0) f(x)=«/;, y-x+2=0.

1.5. IIpon3BoaHas M ee MIPpUMEHEHUE

HNanb dynxuuu f(x) u g(x). Haiiaure sHaueHNs mepeMeHHOH X,
IIpA KOTOPHIX BepHO paBeHCTBO f'(x)=g'(x) (1.5.01—1.5.02).
1.5.01. a) f(x)=sinx, g(x)=x-5;

0) f(x)=cosx, g(x)=5-x.
1.5.02. a) f(x)=2cosx, g(x)=+3x+7;

6) f(x)=2sinx, g(x)=+3x-5.
Pemmure ypaBaenns f'(x) = f(x) (1.5.03—1.5.06).

1.5.03. a) f(x) (sm— - Zx] 6) f(x)=(cos0-3x).

1.5.04. a) f(x)= (2xsin%+l) ;  6) f(x)=(2;vc2 tg%—sinn] .
32



1.5.05.% a) f(x) - (2xcosO " xz)2 : 0) f(x) = (xz sin-Ti - tg-})ﬁ .

1.5.06.* a) f(x)=sinx-cosx; 0) f(x)= —cos x.
CpaBuure ¢ »wyyaem (1.5.07—1.5.08).
1.5.07.% a) (1), ecim f(x)=In(1,5-x)-e€""';

6) £(0,5), ecmm f(x)=¢'""* —In(1+x).

1.5.08.% a) f(%) , ecan f(x)=1In(2-3x)+x;

6) f'(-1), ecam f(x)=x’ +In(-ex).
Pemure ypasuenue f'(x)=0 (1.5.09—1.5.10).
1.5.09. a) f(x)==x-2"; 6) f(x)=x* 3.
1.5.10. a) f(x)=x"-e*; 6) f(x)==x" €.

1.5.11.* Pemnre HepaBeHcTBO ['(x) < g’(x) B ob6iacru ompese-
JieHUA QYHKIIUHA:

a) f(x)=x+3In(x-2), g(x)=x+5In(x-1);
6) f(x)=x-5In(x-2), g(x)=x+2In(x+3).

Hafimzure mpoMe)XyTKH BO3pacTaHUS MU yOBIBAHUSA QYHKIIUHN
(1.5.12—1.5.24).

1.5.12. a) f(x)=§x~‘+4x2—4x+1; 6) f(x)=x"+6x* —15x+3
1.5.13. a) f(x)==x'-x’-4x+5; 6) f(x)=x"—6x" —15x+7
1.5.14. a) f(x)=§x~x"; 6) f(x)=48x-x".
1.5.15. a) f(x)= x4 2xt -1 6) f(x)=x"-3x*+5.
1.5.16. a) f(x)=x*—4x’; 6) f(x)=x"-6x".
1.5.17. a) f(x)=-x"+=x’-6x+15

6) f(x)=-2x"+3x" + 120 - 17
1.5.18. a) f(x)=2x'-3x"+1; 6) f(x)=2x"-6x"+4.
1.5.19. a) f(x)=2x"—4x’ +1; 6) f(x)=-x*+2x" +3.
1.5.20. a) f(x)=x"-27x+7; 6) f(x)=x"-3x+2.
1.5.21. a) f(x)=2x"-3x"; 6) f(x)=x' —4x
1.5.22.% a) f(x) = x+£; 6) f(x)= x+—
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2

1.5.23.% a) f(x)= ——; 6) f(x)= 21

4-x x
1.5.24.% a) f(x)= - s 6) f(x)= a -

_x _

UccnenyiiTe Ha MaKCUMyM 1 MUHUMYM (pymcunn (1.5.25—1.5.34).
1.5.25. a) f(x)=x'-10x"+9; 0) f(x)=3x* —3x +2.
1.5.26. a) f(x)=x'-4x"-8x" +3; 0) f(x)= —8x* +8x" - 3.
1.5.27. a) f(x)=2x"-4x’ +2; 6) f(x)= 4;vc4 -2x* +3.
1.5.28. a) f(x)=—x*(x-4); 6) f(x)=-x"(x-2).
1.5.29. a) f(x) =x'-8x*+7; 6) f(x) =x* - 2x +3.
1.5.30. a) f(x)= §+ = 6) f(x)=x +
1.5.31.% a) y=x*+3x" - 3x +1; 6)y—%x +x’ -2x+1.
1.5.32.* a)y—%x3—x2—x+2; 6) y=x'-3x> —6x+1.
1.5.33.*% a) f(x)=2x"-12x +6; 0) f(x)=2x"-18x+3.

1.5.34.% a) f(x)=x"+3x"-3x+2; 6) f(x)=x"-3x"-6x+3.

Haiigure HaubGosiblilee M HaUMeHblllee 3HAUeHMS (PYHKIMK Ha
nmpomesxyTKe (1.5.35—1.5. 41)

1.5.35.% a) y = (x+2)'(x-1), [-30];
6) y=(x-2)(x+1), [0 ;3 ]
1.5.36.* a) f(x)=(x+3)(x-1), [—g; 2 }

6) f(x)=(x-3)(x+2), {—3 P }

1.5.37. a) y=2x"+32"-12x+30, [-3;3 [;
6) y=2x"+3x" - 12x +1, [—1;5].
1.5.38. a) f(x)=x'-8 -9, [0;3];

=

(

(
1.5.39. a) f(x

(
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1.5.40. a) f(x)=x"-4x’ +4x+3, [—1 ; 3 ];

6) f(x)=x"-3x" +3x+2, [—2;2].
1.5.41. a) f(x)=x"-3x"-9x+8, [—4 ; 3 ];
6) f(x)=x*-2x*+5, [—2 : 0,5

Hatigure HauboJiblllee ¥ HAMMeHbIllee 3HaYeHUsA GYHKuuU f (x)
Ha JaHHOM mpoMeXxXyTke. Ompezesnite, Kakue Iiejible 3HAUCHUA

npuHuMaeTr QyHKI U f(x) Ha aToM mpoMerkyTKe (1.5.42—1.5.44).

L5AZ¥ @) fla)=x' =8 43, |- 1i- 1

4 16 3 L3
6) f(x)=x—?x +2, {1,2}.

|-

1.5.43.% a) f(x)=2x"-9x* +12x, { 0;

6) f(x)=2x"—12x* +18x, {%;2 }

1.5.44.% a) f(x) x+— [3:6]; 6 f(x)=x+2, [4:7].

1.5.45.* Tlpu xakux sHaueHUAX a rpaduk QyHKIUHT:
a) y=3x-4x; 6) y = 6x - 2x°
U IIpAMAasA Y = @ UMeIOT eIUHCTBEHHYIO OOIIYI0 TOUKY?
1.5.46.* TIpu Kaxkux 3HAYeHWAX 4 NpAMas Y =a IepeceKaeT
OoJlee yeM B JBYX TOUKAX rpaduk GYHKIUU:
a) y=x'+3x"; 0) y=2x"-x*?
1.5.47. a) Yucuo 10 pasnoxuTe Ha [Ba HEOTPULATEJLHBIX CJIA-
raeMHBIX TaK, YTOOBI CYMMa KBaAPATOB 3TUX CJaraeMbIX
ObLIa HaMeHbIIIeH.
6) Ywucao 12 pasmoxkuTe HA ABA HEOTPULIATEJIBHBIX CJIa-

raeMbiX TakK, YTOOBI CyMMa KBaJpaTOB 3THUX CJIAraeMbIX
OblJIa HaMeHbIIIe!.

1.5.48. a) YucJo 8 pa3nokuTe Ha [OBA HEOTPUILATEJIbHBIX CJIa-
raeMbIx TakK, 4TOOBI IMpOU3BegeHUE Kyba MepBOTO CJia-
raeMoro Ha BTOpOe cJiaraeMoe OBLJIO OBl HAOOJBIIUM.
6) Yuciao 12 mpexncrasbTe B BUAE CYMMBI ABYX HEOTPHU-
LIATEJIBHBIX CJIaraeMbIX TaK, YTOOBI Ipou3BedeHUe Kyba
OZHOIr0 W3 HUX Ha YABOeHHOe Ipyroe cjaraeMoe OBLIO
HanOOJIBIIIHM.

i
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1.5.49. a) Yuciao 54 mpeAcTaBbTe B BUe CYMMBI TpeX IT0JIO-
JKUTEJbHBIX ciaraeMbix. [IlepBoe ciaraemoe B JiBa pasa
OoJbiiie Broporo. HaliguTe atTu Tpu ciaaraemblx, 3Hasd,
YTO UX IPOU3BeAeHNe HauOOoJIbIIee.
6) Yucao 48 mpeacraBbTe B BHE CyMMBI TPeX II0JIO-
JKUTEJbHBIX CJIaraeMbIX, BA U3 KOTOPBIX PABHBLI MEXKIY
coboii. Halizure aTu Tpu cjaaraeMbIxX, 3Had, YTO UX
npou3BeeHe HanOOJIbIIIEE.

Uccaenyiite pyHKIUIO 1 ocTpoliTe ee rpadur (1.5.50—1.5.52).

155&*a)y=§x—f; 6) y=12x—x'.

1.5.51.% a) y=x’ —3x°; 6)y=£f-xa

1.5.52.% a) y= 22 +52°; 6)y=§f-zf.
3

B ykasaHHBIX MPOMEXKYTKaxX HaliguTe HanboJblllee ¥ HaMeHbIIIee
sHaueHuns pyuxnun (1.5.53—1.5.54).

1.5.53.*% a) y = e"‘(x2 +x—5), [—4 ; 4 ];
0) y=e’(—x2 +4x—l), [—2 ; 4 ]

[1:2];

6) y:%, [F1:2].

CocTaBbTe ypaBHeHME KacaTeJbHOM K rpaduKy (pyHKIUU B 3aaH-
HoM Touke. Chesaiite pucyHok (1.5.55—1.5.57).

1.5.54.% a) y=2 "2

1.5.55.% a) y=x* - 2x, B Touke ¢ abcuuccoit x =2 ;
0) y=x’-3x, B TO4YKe ¢ abcuuccoit x =3.

1.5.56.* a) y=-x> -1, B TOuKe ¢ abcruccoit x =2 ;
6) y=-x’ -1, B Touke ¢ abcuuccoit x = -2,

1.5.57.% a) y=2x*>+1, B TouKe c abcruccoit x =1;
Yy
0) y=2x"-1, B TOYKe ¢ abcuuccoit x =2 .

CocraBbTe ypaBHEHMe KacaTeJbHOoM K rpaduky dyakiuu (1.5.58—
1.5.60).

1.5.58.* a) y = 2co0s0,5x B Touke c abcuccoi x = 1,57 ;

0) y= 23in§ B TO4YKe ¢ abcmuccoii x = 1,5m .

1.5.59.*% a) y = 4x — x* B Toukax IepeceueHus rpadmka c ocbio Ox;
0) y = 9x — x° B TOYKax IlepecedyeHus rpaduka ¢ ocko Ox .
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1.5.60.*

1.5.61.*

1.5.62.

1.5.63.

a) y=-x’ -2, mnapajuleJbHON NPAMON y = 4x + 1;
6) y = -x’ +3, mnNapaJueJbHON NPAMOU Y = —4x + 2.

a) Ha xpusoii y = x° — x + | HaiifuTe TOUKY, B KOTOPOI
KacaTeJIbHAA NapaJujlesbHa IpAMON y=3x—1.

6) Ha xpuBoii y = 4x° - 6x + 3 HalAUTE TOUKY, B KOTO-
POl KacaTeJIbHas NapalljlelbHa NpAMOHN y = 2x + 3.

a) Hoxaxxure, uTo QyHKIUA y = (x — l)z BO3pacTaeT Ha
npomeskyTKe [I;+ ) 1 yGrBaeT Ha IpoMexyTKe (—o; 1].
ITocTpoiiTe ackn3 rpadpura QyHKIIUU.

6) Moxaxmwure, uTo pyHKIUA y = —(x + 1)2 yObIBaeT Ha IIpPo-
MesKyTKe [—1;+ ) ¥ BospacTaeT Ha IpoMesKyTKe (—oo; — 1].
ITocTpoiiTe ackua rpadpura QyHKIIUU.

a) Mana ¢ysxkoua y = x° — 2x. BriacHuTe, Bo3pacTaeT
niay yosiBaeT aTta (PyHKIUA IpU X € [—3 ; 0.

6) Jana ¢yHKIUA y=-x’+x—-1. BeiacauTe, Bo3pac-
TaeT WK yObIBaeT 3Ta GyHKIuA ipu x € |0; 4 |.

Hccnenyiite dyHKIUIO Ha Bo3pacTaHue, yObIBaHUe, 9KCTPEMyMBbI
(1.5.64—1.5.66).

1.5.64.
1.5.65.
1.5.66.
1.5.67.*

1.6.01.

a) y=2lnx+x7; 6) y=x'-3In (2x).
a) y=x'e™; 6) y=e'x’.
a) y=0,5x"-Inx; 6) y=4(1-x)".

Ioxaxkute, 94T0 PYyHKIUAA:
a) f(x)=2'""*-x ybsBaer Ha D (f);
6) f(x)=x"+¢*'" Bospacraer Ha D (f).

1.6. IlepBooOpa3Hasa M MHTErpaJ

Hoxaskurte, uro pyurmus F(x)—omua m3 mepBoobpas-
HBIX QyHKIuMU f(x) Ha IPOMEKyTKe:

8) F(x)=—x'=5z, f(x)=2" -5, (=i +);

0) F(x)=%x‘+8x, f(x)=2x" +8, (—oo; + o).

IIpn KaKWUX YNCIOBBIX 3HaueHHUAX a QyHkuus F(x) ssasercs
nepBooOpa3HoON (GPyHKIMU f(x) IJIsl yKas3aHHBIX 3HAYEHUH X
(1.6.02—1.6.03)?

1.6.02.

a) F(x)=acos2x, f(x)=4sin2x, x e (o + c);

0) F(x)= aVx®, f(x) = Vi, xe (0; + o).
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1.6.03.

1.6.04.

a) F(x)=3a-cos(2x +1), f(x)=2sin(2x +1),
x € (—oo; + 00);
0) F(x)=8a+sin(éx—2), f(x)=§cos(%x—2),
X € (—o0} + o0).

Haiiaure nepBoobpasuyio F(x) ¢pynxnun:

a) f(x)=cos4x, ecnu F[i) =1;
24

6) f(x)=sin3x, ecin F[—Z—) =2,

Ins pmamHo# ¢ynknuu f(x) HaliguTe mepBoobpasuyio F(x),
rpaduK KOTOPOIl NPOXOAUT 4Yepe3d AAHHYI TOUKY M (x,;Y,)
(1.6.05—1.6.09).

1.6.05.

1.6.06.

1.6.07.

1.6.08.

1.6.09.

a) f(x)=2¢", M (-2); ©6) f(x)=32", M (1;3).

a) f(x)=sin2x, M (0;1); 6) f(x)=cos3x, MO(O; éj

0

B )= xts M@ 0 fx)=xs M),
a) f(x)=x-2i, M,(1;1); 0) f(x)zxti, Mo(l;_l)'

a) f(x)= 10x - Vx , Mo(l; 5);

Haiigure GyHKIIIO F(x), rpauk KOTOpOH MPOXOAUT Uepe3 3a-
TaHHYIO TOUKY Mo(xo;yo) (1.6.10—1.6.11).

1.6.10.

1.6.11.

38

a) F'(x)=4x*+9x7, M3 -2);
6) F'(x)=3x"—4x7, M,(2;-12).

a) F’(x):%x3 —4x+%, M,(2;1);

6) F'(x)= —%x" +2x—%, M,(1; 3).



Hatigute nepBoobpasusie pynrnmii (1.6.12—1.6.14).

1.6.12.

1.6.13.

1.6.14.

a) y =3x' -5x" +x-2, v, =L2;

x

6) y, =2x“—3x2+%x—3, y

R'»l ©

R B R P
y‘_Z\/;’yz_x2 x ’

I~ 12
6)y: x, Y =1——+—2.
! 2 x x
. X X
a) y =sin—+cos—;
2 2

. X X
6) y=-sin—+cos—.
3 3

Haiinure nepBoobpasuyio F(x) pynkuuu f(x), rpapux xoropoit
npoXoauT uepe3 ToUKy M,(x,;y,). IIpoBepbTe, IpUHANEIKAT K
rpaduKy HaiifeHHOH QyHKumA Touka P(0;-1) (1.6.15—1.6.16).

1.6.15.

1.6.16.

1.6.17.*

1.6.18.

a) f(x)= 12 , MO(%;z);

% f(x) - cos12 x MO(%; 0) '
a) f(x) - cos12 x MO[%; 2);
6) f(x)= sin12 x M"(%; 0)'

Ilpy Kakux 3HAUEHHAX Xx obpamjaeTcs B HyJb Ta W3
nepBooGpasHbIXx (QyHKuMH [(x), KOTOpas NIpH X = X,
UMeeT 3HAYEHHE Y = Y, :

= 7 = _Ti = l .
a) f(x)=2cos2x, X = Y=
b4 3

= - i = — = ?

6) f(x)=-3sin3x, x N !

a) Ilpu Kakux 3HaueHUAX kK GyHKIHUA kvVx + 3 ABIAET-
3

Jx

0) Ilpu KaKkux 3HaueHUAX B QyHKIUS kx’ + x + 12 ABJIA-

cs1 IIepBOOOPas3HOi QYHKIINU

ercsA mepBoobpasHoi GyHKIMKU 8x +17
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1.6.19. a) IIpu xaxom sHaueHuu Fk GYHKIUA Eksinx+x’ -3
SABJIAETCA IepBOOOPa3HON PYyHKIMU 2cosx + 2x ?
0) [Ipn kKakom 3HaueHHUHW % (QYHKIUA kcosx +x —4
ABJAETCA IMepBooOpasHoil PyHKIUM 3sinx +17?

Brruucaure naTerpaJsl (1.6.20—1.6.33).

1.6.20. a) }(x+l)5dx; 0) 2j"cos(x+ 1) dx.
0 hd

1.6.21. a) }3x4dx; 0) }%x‘dx .
1 2

1.6.22. a) ’jsin(x—g—) dx; 0) 'fcos(x+%J dx .
13 3
9 3 3 1 2

1.6.23. a) [(2x' +1)dx; 6) j(;x' —4) dx .
-1 0\ -
2 7

1.6.24. a) [ ; 6) |,
1 3x 2 X

1.6.25. a) }(Sinx—x) dx; 6) -f(cosx+x) dx.
0 0

1.6.26. a) }(2353 -x - l) dx; 6) }(sz - 5x— 7) dx.
0 -1
1 8

1.6.27. a) [Vx'dx; 6) | .
0 2 \/;
1 0 R

1.6.28. a) [(x’ +x)dx; 6) [(x* +2x)dx.
0 1

1.6.29. a) }sin Sxdx ; 0) ’jtcos 3xdx .
0 0

1.6.30. a) -2 6) -5
14! sin X g Cos X
In 2ln2 x

1.6.31. a) j2e2"dx; 0) l_[ edx.
2In2 0

1.6.32. a) }(3x—l) dx; 0) }(%x’ + l) dx.
1 0

1.6.33. a) } (sinx - cosx) dx; 6) J (sinx + cosx) dx.

[NY]
|
iR
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Pemure ypaBHenus (1.6.34—1.6.36).

1.6.34.% a) zxzdx =4y’ +5; 6) i(x +1) dx=y*.
1.6.35.% a) i(x—z) dx=y"+3y; 6) i(x3+l)dx:y2+y.
1.6.36.% a) [(x+3) dx=y ~y;  6) [(x+6) dx =y’ —6y.
Permiure Hep;:llBeHCTBa (1.6.37—1.6.39). 0

1.6.37.*% a) }2(x +3) dx 2y’ +8; 6) }I(x +5) dx <2y’ +6.
1.6.38.% a) i(x—z) dx 2y’ +2; 6) i(x+2) dx 2 y* +15.
1.6.39.*% a) E(x—l) deyz—é; 0) i(x+4) deyz—g.

Breruucsinre maomianb GuUrypel, orpaHumdeHHol guHuAMU (1.6.40—
1.6.53).

1.6.40. a) y=-x"-3x, y=0; 6)y=6(x—x2), ocy Ox.

1.641. a) y=2cosx, y=1, x=—%, x =
6) y=cos2x, y=0, x=_.z_, x =

1642 a) x=1, x=3, y=0, y==;
6) x=-4, x=-2, y=0, y=—.

X

1.643. a) y=x"-2x+3, y=3+2x;

6) y=x"+2x+5, y=5-2x.
1.644. a) y=-x" +2x+3, y=3-x;

0) y=-x"-2x+7, y=x+7.
1.6.45.% a) y=(x¥ 2)2x-3), y=0;

6) y=(Bx+2)fx-1), y=0.
1.646. a) y=x"+1, x=2, x=-1, y=0;

6) y=x"+1, x=1, x=2, y=0.
1.647. a) y=-x>+3x, y=0; ©O0)y=-x"-2x, y=0.
1.6.48. a) y=2x"+1, y=0, x=2, x=3;

6) y=2x"-1, y=0, x=1, x=3.
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1.6.49.
1.6.50.*
1.6.51.
1.6.52.
1.6.53.

a) y=dx-x*, y=0; 6) y=6x-x*, y=0.

a) y=3x’, y=5-2x"; 6) y=x"+1, y=-x"+3.
a)yy=x',y=8, x=1; 6)y=-x', y=1, x=0.
a)y=-x', y=-1, x=0; 6) y=x', y=0, x=1.
a) y=x"-3x+4, y=x+1;

6) y=05x"-2x+3, y=7-x.

M300pasuTe KPUBOJMHEMHYIO TPANEIINIO, OTPAHUYECHHYIO JaHHBIMU
JUHUAMHU, U HaiiguTe ee mwiomaipb (1.6.54—1.6.56).

1.6.54.

1.6.55.

1.6.56.*

1.6.57.

1.6.58.*

1.6.59.*

42

a) y=(x-17, y=0, x=3;
6) y=(x-2), y=0, x=4.

. 2n
a) y=sinx, y=0, x=—, x=m;

o|a >

6)y=COSX, y=0a X =——) x=£°
6

2
a)y=——, x:—l’ x=—4a y=2;
X

6)y=—l, x=-1, x=-3, y=1.
X

Hzobpasure purypy, orpaHNYeHHYI0 JaHHBIMA JUHUSAMH,
¥ BBIUHMCJIHUTE ee [LJIOIAAb:

a) y=-x’+2x+3, y=0;
0) y=-x>-2x+3, y=0.

a) Haiigure mnomans puUrypsl, orpaHuueHHO rpadUKoM
bynknun f(x)=x’-2x+1 ¥ rpadMKOM ee IPOHU3BOA-
Ho#t f'(x).

6) Haitgure miomass GpUrypsl, orpaHnYeHHON rpauKoM
GyHkuun f(x)=x’-4x+4 U rpadQUKOM ee IPOUSBOA-
Hoit f(x).

a) Haiigute miomazabs ¢purypsl, orpaHHUYeHHON rpadu-
Kamu ¢pyHKIUN f u F, 3Had, yTo GyHKNUA F ABJIsET-
cs1 nepBoobpasHoil pyHkuuu f(x)=2x-3 u rpapux F
poxozuT Yepes Touxy M (0;1).

6) Haiigure niomasas GUrypsl, orpaHHuYeHHOM rpaduKa-
mu GpyHknuit f v F, 3HadA, yro pyHKuusa F aBaserca
nepBoobpas3Hoil QyHKIUU f(x) =2x+3 u rpajpux F
IPOXOZUT 4epe3 Touxy M (0; — 3).



1.6.60.* Ilpu kakux 3HAUeHHUAX @ > (0 IUIOMIAAb (PUIYPHI, OTPAHHU-
YeHHOH JAHHBIMU JUHHUAMM, paBHa S:

a)y=x4y y=09 xX=a, S=6,4;

6) y=x*, y=0, x=a, S=9?
durypa, orpaHUYEHHAA JAHHBIMU JUHUAMH, AEJUTCA IPAMOI
X = a Ha aBe yactu. PaBHeI au ux miaomazu (1.6.61—1.6.62)?
1.6.61.*a)y=4, x=1, x=4, y:O, a=2;

0) y=—,
X

1.6.62.* a)y=2", x=0, x=4, y=0, a=3;
6) y=(05), x=-4, x=0, y=0, a=-3.

[0 R |

x=1, x=4, y=0, a=2,

IIpu Kakux 3HaUYeHHAX @ ILIOIIAAb (GUTYpBI, OrpaHUYEHHOI
JaHHBIMHU JUHHAMH, paBHa S (1.6.63—1.6.64)?

1.6.63.* a) y=2x+3, y=0, x=2, x=a,a>2, S=18;
6) y=3x+5, y=0, x=1, x=a, a>1, S=9,5.

1.6.64.*% a) y=sinx, x-=

o | A

g g
y X =a, —<a<—,S= 5
6 2

T T
0) y=cosx, x=——, x=a, O0O<a<—, =
4 2



PA3JIEJI 2

2.1, Yneaa M TOKIeCTBeHHbIEe Mpeofpa3oBaHna
Brrupcanre (2.1.01—2.1.13).

2.1.01.% a) 240412 + 3y5V48 — 24/75 - 4y/15V27 ;

6) Y6432 — 39162 — 11418 + 2475750 .

2.1.02.% a) “i/:_f a+y5+43 -\/3+\/5+1/5+J§ x

2.1.03.

2.1.04.

2.1.05.

2.1.06.
2.1.07.

2.1.08.

2.1.09.

4

xJ3—1JS+\f5+J_;
6) J}T-Ju\/hﬁ ‘J5+\/21+m x
xJ5—1f21+ J1+45

oy St st Y7354 +15%has 5 syaifioz + 7318351
Ya¥a + ‘qffﬁ Yi2doa v6ifs

a) V5 + 452 5+ 2413 Y52 -5 ;
6) {2 - 11z 24205 Y2+ 3.

R
([:J)( S
- . (3 nse

a) VV52-5 {V52+5;  6) Yes+7 4Ves-7.
a) N B 5) Js 3
b b NERRN AN A

a) [\/6—«/ﬁ+\/ﬁ+sfﬁ)2; 0) (J?+@+J7—J§)J.
Q) V27 + 1042 +427-10V2 ; 6) V19 -8Y3 + 19 +8/3 .

a)—




2.1.10.

2.1.11.

2.1.12.

2.1.13.

a) [*{/zstE -Jl+2f) Vi-246
6) (4\/46 6v5 — 345 -1 | 1 +345 .
N

a) \f\f 2,5) —"(1,9 ﬁ)]
6) [J(\E— ) —%
" 2\5

V2 )" ]g +0,75.

-0,2

a) 3" 3 5 ; 0) 207, 2 <7+ (l - JE) '

I - .‘0‘5 _

247 +(3'_;] 10N | 397" +{|6';]5 (o

I ) 0 = 0 - . z’
s )T (B) @ () () ()

o
—

YceraHoBUTE, KAKOE U3 ARYX BEIpAXKeRUH Bosbire (2.1.14—2,1,24).

2.1.14.

2.1.15.

2.1.16.

2.1.17.

2.1.18.

2.1.19.
2.1.20.
2.1.21,
2.1.22,

a) (l+\/§)lm n 3%, 6) (Z—Jg)m n [%)-‘“.

a) (2+.J§)mu4m; 6) (3—\/5)5"“ [%JS(I.
a) WHF, 0) = n o

| 1
- 1 3 -

a) [1-125-') w27 {E) Y

8 {3
2 1
"1 -2 1 2 3
6) (22) ' (1) u 864l (i) .

27 4 64

1
a) 100 2-012 u 625" .01";
TARAEEAR i
6) (—] :(;] n 0,008 '-257".

49
a)ﬁ+ﬁnﬁ; ’6)\/§+~ﬁl—n\/ﬁ.
a) V5 +43 m V6 +42; 6)\5+\/1H\/6_+J§.
VI -v10 u V6-V5; 6)v22-v21 u JI5-414.
a) 243 -1l 1 3v2-V17; 6) 2J5-19 n 2/6 -23.
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I » 2
2.1.23. a) (ﬁ)';{i] u {LJ Plos,
25 7 125

6) 100 2017 m 0,067 -0,1".
2.1.24. a) (\/5—2)411 [é) : 6) (\/8—2)4 u [ET.

2.1.25.% Jloxkaxure, 4To:

a) V1465 —y21-8Y5 = —1;
6) V28— 1043 — {7 - 443 =3.

2.1.26. HeruHHO HAH J03KHO PABEHCTBO!
3 4

1 - .
SN o A e Y e
) [ S

NS AR - i

2.1.27. Joxamure, 4TO!

| 1 1 1

+—— =14: 3] ——23,5-
Trad3 1-43 ’ )35+7 35 -7

2.1.28.*% JokaxkuTe, 4TO:
1 1 I |

a) 3'159_5 + 3_]635 > 72 6) Sl_fif)_s + S_H}Ef; -7

a)

2.1.29.* JTokasuTe, YTO YHUCHO:
a) ¥2 wuppandoHansHoe; 6) /3 MppanHOHANBHOE.

Hoxaxkure (2.1.30—2.1.31).

2.1.30. a) ‘E;‘Ezw/%; o) ﬁ;m‘)ﬁ
i Ao
2.1.31. a}ﬁ+ﬁ>2, 5)ﬁ+$>hu

Brraucanre (2.1,32—2,1.37).
2.1.32. a) (3log,2-log, 24)(log, 3 + log, 9);
6) {lg2+31g0,25):(1g14 -1g 7).

: 2
2.1.33. a) log,” 14 + log, 14 + log, 7 log,” 7 :

log, 14 +log, 7

6) Zlog,12 -4 log._\2 2+ Ic>g32 12+ 4log, 2
3log, 12 + 6log, 2 ’
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2.1.34. a) log,1-1log, cos% -log, cos% ;
0) log, sint-2 log.ctg I- log, sin z.
4 6 2
2.1.35. a) 2log, 6 + log, %5— log, 35 ;

1 1 25
0) 1 —+1 36+ —log, —.
) og,  +log, > log, —

log, 5 3+log, 5 log, 8
2-log, 5 1) 2 1 1 L
2.1.36. a) 27 ¢ +(;) ; 0) (—] 2 42
2
1 log, 7 \I%8503 | 1 log,, 3 \!°€30 3
2.1.37. a) 3(1+9 ) : 6) 5(3+8 ) .

2.1.38. a) Brrumciaure sgauenue A, ecniu A = 4%, rge
B = log,5+1log, 10,
0) Berunciure ;Hatle}me A, ecoiu A = 58 roe
B = 2log,;8+1log, 5.

2.1.39. Beruuciaure: ’
a) 2 +3 —-32,5;
6) 2" 7" 4 477 _ 2009 .

Yupocrure BoipadkeHus (2.1.40—2.1.44).

1 . T I
2.1.40. a) W : 6) 1™ 4 g1
2.1.41. a) —log, log, V{2 ; 6) —log, log, Y33 .

2.1.42. a) 8147

410g2 3-1 2-log, 18

log9 4

+25'2" _49'1% g
l_o 0 3 — 10
6) 362 67 5187 LR 4y

2.1.43. a) x=1log,4 log,5 log,6-log, 7 -log,8-log,9;

| | I I | I
0 =log, —-log, —-log, —-log, —-log, —-log, —.
)Y €,3 %8 By 5 0B 108 D I08) Y

2.1.44. a) 36log65 + 102—lg4 _ 4log4 49 ; 6) 0’36log0’6 4 + 42--Iog4 2 _ 3log3|6 .

2.1.45. Haiigure 1g A, ecau:

a)A=%J'g%; 6)A=%J£J§.
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2.1.46. Haiigure 3HaueHNe JAHHOI'O BBIPAYKEHUS:

‘/—+Iog b, ecaulog,b=2;

a) 3log,. ' T
Va 1
0) log £f :l gfb, ecau log,b=6.

2.1.47.* Haiigure:
a) log;9 , ecau log,18=a;
0) log, 15, ecnu log,;25=a.

VYcranosure, ImepBoe BHIpa)KeHHe 6OJIbIIle, MeHbIlle UJIU PAaBHO
BTOpOMY (2.1.48—2.1.51).

log, 64
2.148. a)—2*— wu lo sm -log,1-1o
) log 2\/'2— g5 g; 2,9
log : 81
6 T . 1 B
) log, sin - + logﬁ(tg 6] log, log, 81
3

2.1.49. a)log, logs‘i/g u log, log,27;
3
6) log, log,%¥7 u log, log,_i
2 2

Iog7 2-1 log49 64

2.1.50. a) 44" %6t 4917 :

2+21og|6
6) (%) Soop TRt

3
2.1.51. a) (.j.) (gl gl RS,

log4 10+2

6) 41035 25—log45 " 4
2.1.52. Omnpegenute 3HAK PasHOCTH:
a) O’O4I+I0350.02 _ (‘/E)log‘5 25 :
6) 5ot _ g%,
2.1.53. Vupocrtute BHIpa)KeHue:
a) —811;,—;—5; P .[(«/5)"*’?255 - 64“519?}
67

lbg59 Tog, 9 2
6) 81 +3 '[(ﬁ)logzﬂ _ 625!og256] )
241
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PacnonosKkure B nopa,ruce BoapactaEua yuciaa (2.1.54—2.1.55).

2.1.54. a) cos ]; arctg(—ﬁ); log,%; 2

1
0) sin[ %‘), arccos[—l); log, 25; 432,
2 5
2.1.55. a) ctg[ %), lOgu”a‘g; 5-5; aI'CSin(_é);

N
0) ctg[——ﬁvJ; log, a'; 4°%; arctg(—l).

Hafigure sHaueHusa BeipaseHni (2.1.56—2.1.62).
2.1.56. a) arcsinl + arccos1 + arctg | + arccigl ;
6) arcsin© + arccos( + arctg 0 + arcetg 0 .

2.1.57. a) 2arcsin (—%J + 3arccos [—‘—f—] + arctg(-1)— 2arceos 0;
o i .
6) 6arcsin (— 5) + 4arccos(-1) - arctg[— T] - 4arcsint .
2.1.58.*% a) cos(’? arctg— + arccos — ) 6) am(z arcctg— — arcsin :]
5 :

2.1.59.% a) sin [2 [arcsin @ — arccos @]] ;

6) cos [2 [arcsin % + arccos ,7‘6]] .

il k)
| —sin™ 22°30° { —sin” 157
2.1.60. losn 297 gy 0 17
Jcos” 1571 ERL
2cos -1
8
| - 1 5n
2 - 2eos
| — sin”™ 67°3Q°
2.1.61. a) —=- " 6) —
2cos” 75— sin™ 75°- |

tg 615°— tg 555°
tg 795°+ 1g 735°

¥YcraHopuTe, IIepBOoe BhIpasKeHHe BoJbile , MEHbIIEe HJIH PABHO
sropomy (2.1.63—2.1.68).

sin 10° cos 207+ cos 10° sin 20° sin 397 cos 9°~ cos 39°- 5in 9°
2.1.63. a) H ;

2.1.62. a) {tg255°—tgs555°)(tg795°+tg195°);  6)

1
cos 19% cos | 1P~ sin 19° sin 1 1° cos 475 cos 177+ sin 47°-8in 1 7°

6) cos 72% cos 12°+ gin 72° gin 12¢ - cos 417 co8 19°—gin 19° sin 41°

sin 35° cos 25°+ cos 35% sin 25° 3in 62 ¢os§ 2°~ ¢0g8 62° 8in 2°
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sin 25°- cos 5°- cos 25°- cos 85° .

in 50°- sin 25°
2.1.64. a) 222 o0 ;
1 — cos 25°+ cos 50° cos 375°- cos 5°— sin 15° sin 5°
cos 70°+ sin 140° cos 25°- cos 15°+ sin 25°- cos 105°
1 + sin 70°- cos 140° sin 175° cos 35°+ cos 5°- sin 35° )
1 + cos 40°+ cos 80° cos 105°- cos 5°+ sin 105°- cos 85°
2.1.65. a) ;

sin 80°+ sin 40°

1 — sin 50°- cos 100°

’
sin 95° cos 5°- cos 95° sin 185°
sin 125°- cos 25°+ cos 125° cos 115°

sin 100°- cos 50°

sin 115° sin 15°- cos 115° u:. 195°

.w_)

2.1.66.*% a) 8cos10° cos20° cos40°sin10° u cos® 10°—sin®10°;

0) cos’ 20°-sin’ 20° u 8sin 5° cos5° cos10°- cos 20° .

2.1.67. a) 2sin(n +a)

06) cos20. u 1+2ﬁsin(§+a) npu a:—4%n.

2 cos 40°~ cos 20°

131

u 2-sin2a mpm o = —

sin 25° sin 65° |

2.1.68.% a)

sin 20° cos 40°
6) 2 cos 80°+ cos 40° cos 50°
sin 40° sin 20°- sin 70° )

Hokaskure (2.1.69—2.1.76).

l-cos2a | -cosa

o

2.1.69. a) : — =tg—;
2sina sin” o 2
6) 2cos’ o - sin20. coso — sina _l-tga
2cosa cos 20 1+tga ’
sin o 1+ cosa 2
2.1.70. a) +— =—;
1+ cosa sin o sin o
cosa 1 -sina 2
0) + = .
1-sina cos o cosa
sina + ctgo : sin’ o +ctg2 o
2.1.71. a) : = S e
l+sina - tga l+sin"a-tg" a
6) tgza l+ctg2a_ I+tg4a
1+ tg2 [v3 ctg2 o tg2 o+ ctg2 o ’
I+ cosa 1 - coso 3
2.1.72. a) J —J =-2ctga, = ‘rc;—’t
1 - cosa I+ cosa 2
1-sina I +sina . 3n
0) - =2tgo, oe|m—
l+sina 1 -sina 2
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2.1.73.

2.1.74.

2.1.75.

2.1.76.

a) J( 12 - 1)(1 - sinzot) =sino., «ae (i;n);
cos” o 2

6) J[ 12 —1)(1—cos201)=—cosoc, ae(i;n).
sin” a 2

a) Ecu sin o +cos’ B > 1, To cos’ o +sin’ B < 1.

6) Ecau sin”a —cos’ B > 1, To cos’a —sin’ B < 1.
a) Ecau sint +cost =m, To sin2t =m’ - 1.
6) Ecau sint —cost =m -1, 1o sin2t =2m-m’.

3n n . T
a) ctg(——a) s1n(—+oc) s1n(oc——)=
2 2 2

=-tg(n +a) cos(n +a) cos (2n — ar);
6) sin(oc —%‘)-cos(oc +%)~tg(3oc -n)=

=cos (t - oc) sin(r —a)- ctg(% - 30().

Yupocrure Beipasxedns (2.1.77—2.1.82).

2.1.77.

2.1.78.

2.1.79.

2.1.80.

sin (l St — x) - cos ( + 3x) . cos (O,Sn + 6x) + sin (21: - 2x)

; ©
1- cos ) ) 1 — cos (—4x)
sin (0 St o+ x) — cos (1: - 3x) . cos (l,Sn + 6x) - sin (—Zx)
a 1- cos x) ’ 1 + cos (—4x)
(5] u(so0) lo)elso
sin | — +a sin |[-—- =B |-ctg | —+a
2 2
a) ;

cos (R'—(l)-ctg (3_21:‘— B) cos (2“ —-B)~tg (" +°‘) ’

cos (n +oc)»ctg (1: —a) cos (1t —a)~tg (21: —a)

Danzefu(i] (]
sin | —+o|-tg|—-p sin| —+o |- ctg | —-a
2 2 2 2

w2
sin 5 +a sinz (_-a)
a) > + ;
ctg (a - 21:) ctg2 (a _ 35)

2
cos2 (n: - (x) sin2 (21: - a)

+
tgz(a - 3—”) e’ (-e)
2

0)
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sin 24° ¢os 6°— sin 6% sin 66° cos 34° cos 7°~ c0s 367510 7°
2.1.81. : . 6) — .
sin 217 cos 39°=- cos 51° s1n &69% sin 737 cos 44°= cos 737 cos 46°
2sing +sin2e | —eoso 2eosu +5inle 1 -sine
2.1.82, : s 6) — - )
2¢osc +sin2a | - sina 2sing +sinZo | —cosa

2.1.83. VramuTe MHOKECTBO 3HAYEHHH ( , IPW KOTODHIX 3HAYeE-
HHE JAHHOIG BRHIDA)KeHHUA PaBHO b:

2cosc — sin 2o
a) —; _ —, b=-1;
sin” o —sino + COs™

—-sin 2o + 2coso

6)

sy b=1.

N 1 L2
sInd — CcO5 O - S5 o

VupocTuTe BHIpa)KeHHe M HaliANTe erc 3Ha4YeHUe NPU AAHHOM
3HAYEHNH mepeMeHHoif (2.1.84—2.1.87).

sin {051 + x} + cos(m — 3x) 4
2.1.84. a) , x=22,
I — cos (-2x) 3
cos (1,5% + 6x) — sin (-2x) In
6} s X = —.
1+ cos{4x) 3

2.1.85. a)sin(0,51 + 5%)-c0s3x —sin3x - sin(n + 5x), x = s ;

6) —cos(l,5T — 5x) - cos 3x —cosSx-sin(n -3x), x = —335,

2.1.86. a) cos(?m - 3x) cosx +sin3x cos (%ﬂ + x] y X = %;

in . n
0) cos [— - x]-cos3x-— sin{w + 3x)-cosx, x=—.
p 6

| —cos x x . Sm
2.1.87. a) J——— ctg=-sinx, x=";
1 +cosx 2 6
i +cosx X -
6} - tg——cos X, I:Z_rr.
{ —cosx 2 3

Yuopocerure (2.1.88—2.1.89).
2.1.88. a) |- sin(% - 37:] - cos’ §+ sin’ %;

+ X . X .
6) cos® = — sin’® = +1 - sin(x - 2n).
2 2

2.1.89. a) 2—4sin2[§§——a); 6) 40052(£—u)~2.

=
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Joraxure Toxgectsa (2,1,90—2,1,91),

Jab Yo at+4 2

2.1.90. a - = ;
) (a+2)§/a_ p? 4 -4 Z-a
6) Yais 4o b9 3

(b+3fa's B9 3-b°

1 1
3_8.1.!] b k]
2,1.91. a) %;[1_23_]_&1 —0;
at + 2ab + 4b° a

1 1 1

¥m? —2m3  nd v aln’ 1+2n3 _
[l ) 1 =
%"m4+8%/;-n 3

m.\
2.1.92, ¥VnpocTuTe ¥ HARAUTe 3HAUEHHE:

6)

-t b -1 a’ —a+1
3)4"—‘s bZ(‘\/g) H G)aTJ—, a=\/§.

1-b5+5° —a” 4

Haiiante suavenua spipaskenni (2.1,93—2.1.96).

2.1.93.* a) ¢ 4 opu @ < -2;
e,
¢ 2a
6) i opu m < 3.
" im B
3 2, 4 ]
3 1.94. a) x° +1] . | : 6)a|+a-_ 1‘a'—l-l.

* A £l
a- +1 a -g+a-
L 1
-y - -1
1 I+ va l+vx x -1
+ 6) J +

2.1.95, a) 2 (J‘)“'
x X -t 1+ |vx

-2
37! —[EJ |
2196, a) —=2—-(s"-§] +2:107;
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2.1.97. Brrachuure, uTo Gonblue:

a) log, % unn log, % ; 0) log% 2 unau logé 2.
2.1.98. Haugure x, ecnn:

a) lgx = %(lga —lge)-lgla - ¢);

0) lgx = %[lgb - %lga} +lg(b + a).

2.1.99, Buiuuciaure:

a) log,tg 30°-log, cosl; 6) log, cos% - log.ctg 30° .
. ? ;

2.2, YpaBHeHUs U CHCTEMBI yPpaBHEHHMH

Penmite ypasuennsa (2.2.01—2.2.13).

2201 g FT_f -7+, gy Trl_ ¥ -dx#d
x-2 x -5 x-1 x -3
2.2.02. a) 2x—3:3x—2x2; 6) 6x—8=4x—3x2.
x—1 x x -2 x
\[;+l x+3\/;+2 2Nx + 1 2x+3\/;+1
2.2.03. SEALEE 6 _ ,
a)2x—l~ e }\/;—] J;
2.2.04. a) Jx+5=x+2; 6) V2Zx+5=x+1.
2.2.05. a) V2x+1 =3x—1; 6) vx+9 =2x-3.

2.2.06. a) x+1=5+2x—x; 6) x—l=vT-2x—x°.
2.2.07. a)x—2=m; 8) x+2=vI6+4x-x*.
2.2.08. a) 1-2x+3V1-2x =4; 6) 3x+1+5/3x+1=6.
2.2.09. a)8-2x=15+/4-x; 6) x+3=6-yr+3.
2.210. a) ¥’ =5+x -3 6) Vxi+7+5= .
2.2.11. a) JI3-x +1=x'; 6) x° = 3+2x° +18.
2.2.12. a) (M—x)-(xz—e)):O;

6) {x* - 4)- (V14 +5x - x) = 0.

2213, a
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2.2.14.

2.2.15.

2.2.16.

2.2.17.%

2.2.18.%

2.2.19.%

Haiigure abcuucchl BceX TOYEK IepecedeHus: rpaduKoB
byuxnuit f u g:

a) f(x)=x, gx)=1+3x+7;

0) f(x)=x, g(x)=+v3x+7-1.

Hatigure KoopAMHATEI OOIIUX TOYEK JAHHOM IIPAMOI U
rpaduka GyHKOIUU f:

a) f)=Vx+7, y-x-1=0;

6) f(x)=Vx—4, y-2x+9=0.

HaiinuTe KOOpDAWHATHI BCE€X TOYEK IlepeCceUeHMsA
rpadukoB QyHKUUH# f 1 g:

a) f(x)=x-1, gkx)=+2x*-2x-3;
6) f(x)=x-3, gx)=+v2x*-6x-7.

IIpu KaKMX 3HAYEHUSX @ UYHCJO M SABIAETCA KOPHEM
YpPaBHEHHUA:

a)Jx-a=3a-x, m=2;0)3Wa-x=2a-x, m=-27?

IIpy KaKuX 3HAUEHHUAX a YUCJIO N SABIAETCA KOPHEM
YpPaBHEHUA:

a)vdx-5a =2a-x, n=1; 6) VSx-1lla=3a-x, n=1?

Hpn KAaKOM 3HAQUeHHMHM a 4YHCJIIO N ABJAETCA KOPHEM
OJAaHHOI'O YpaBHEHUA:

a) Vx—2+Jx+14 =ax+a, n=4;
0) VI-x+Jd+x =2x-a, n=5?

CyliecTByOT 1M JApyrue KOPHM IIpY HaiiIeHHOM 3Ha-
qeHuu a?

HaiiguTe KoOpAWHATHI BCceX ToueK rpaduka ¢pyHKnuu f, paBHO-
yAAJeHHBIX OT ocell kKoopauHAT (2.2.20—2.2.21).

2.2.20.*

2.2.21.%

2.2.22.

a) f(x)=Vx* —6x+13+x-2;
6) f(x) =vx*+10x+34 +x-3.

a) f(x)=V2x>+7x—-1-1; 6) f(x) = Vx> +4x+8—x—-2.
Pemute cucremsl ypaBHeHu# (2.2.22—2.2.28).
x+y =7, x-y =3,
a 6
) Jx—y =3 ){Zx—3y=213.
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2.2.23.

2.2.24 %

2.2.25.*

2.2.26.

2.2.27,

2,2.28,

o) e+ Jy =11, 5) J—3J§+2\/§=l,
Ji-Jy =1 [t -7y = -1,
a) 24y+2x —Jy—x = 2x, 6) VY+X +Jy-x =y,
Y+2x +4jy—x =y 2Jy+rx —Jly-x =x
a) Yu+rx-Yxe-y=2, 6) Yy+x+ifx-y =4,
Y+x +yx-y =8 Vy+x—Jx-y=8
a) r-y= 0"35’ 6) Ig +xy = 49';
y3+x=j; ¥+ axy=4x
a) 15T 6) 177 ¢
Y _ ¢, ~+2=0
X+ 3y -k
| + 3 _1 ! + 10 -1
a) Zx—%."ry 31—42_{; 4 6) ::+y J;—y \
k _ - _ - __
2x - 3y 3x -y x+y x-y 3

Pemure ypasHenusa (2.2.29—2.2.34).

2.2.29.

2.2.30.

2.2.31,
2.2.32.

2.2.33.

2.2.34.

56

a) sin (%—2x)+cos (r+x)=0;
) sin [ +x]—cos (m-2x)=0,

a) 3sin

e 2 | H
12| A

+2x]+5003 (m+x)=1;

6) 5sin (

ra | A

—2x]+2[cos [%—x] =13.

a) 3 sinx = sin2x; 6) sin2x = v2 cosx.
a) 2sin3x cosx = J3 - 2cos3x - sinx;

6) 2co83x-cosx =2sinx sin3x -1.

a) sinlx +sinx = sin2x;

6) cosSx —cos3x =sindx.

dginxy +rosx 1
=2 gy ~omrrrosx _ 1

2sinx +cosx 5sinx +Ccos x 4

78inx - cos x
p) TSmr-cosx



Haiigure abcuucchl 00X ToueK rpaduKoOB JaHHBIX (GYyHKIUA
(2.2.35—2.2.36).

2.2.35. a) y=-3sin2x, y=cos2x+1;

6) y = sin’ x, y=£—cost.
2.2.36. a) y=2cos’(n +x), y=1+cos(37n+xj;

6) y =3sin2x, y=2+2cos2x.

Ilpn xkakux 3HauYeHUAX X QYHKOUU f U & IPUHUMAIOT PaBHbIE
3HaueHusd (2.2.37—2.2.38)?

2.2.37.% a) f(x)=cos* x+sin*x, g(x)=2sin2x - %sinz 2x;

0) f(x) =sin* x+cos*x, g(x)=sin2x- % .

2.2.38.% a) f(x) =cosx+cos7x, g(x)=—cosdx;
0) f(x) =sin5x+cos3x, g(x)=sinx.

HaiinuTe Bce 3HaueHUA X, IPU KOTOPBIX 3HAYEHHE [JAHHOI'O
BBIpasKeHusA paBHo a (2.2.39—2.2.40).

2.2.39. a) 12cos’ x-cos2x, a=3; 6) 8sin*x +13cos2x, a=7.

2.2.40. a) sin*x+ sin4(x + 1;-) , a= i;
4

6) 8cos*x—1lcos2x, a=-1.

Haiigure Bce X, mpyu KOTOPBIX PaBHBI 3HAUEHUA JAHHBIX BbIpa-
skeHuii. PaBHBI 1 nx 3HaueHUA npu X = a (2.2.41—2.2.42)?

. 19
2.2.41. a) sin2x+cos2x m 1+sindx, a=—Tn;

6) 5+5sind4x u 12(sinx+cosx)2—7, az—%.

2.2.42. a)sin®x-1 wu sin’2x, a=_7_“;
6

19
6) cos4x—1 u 2cos’x, g=—.
6

Peinnre ypaBHeHME B YKAKUTE T€ PEIIeHUs, KOTOPbIE YAOBJIETBO-
pPAIOT JaHHOMY ycJoBuio (2.2.43—2.2.45).

2.2.43. a)cosx+cos3x =cos2x, sinx>0;
6) Ssin’ x +8cosx =8, sinx <0,
2.2.44. a)cos5x—cosx =sin3x, cosx>0;
6) Scos’ x —9sinx =9, cosx<0.
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2.2.45. a) Zsinz(%ﬂ+x)+Ssin (%ﬂfx)+2:0, sinx>0:

6) 2sin’(n +2x)-cos2x+1=0, cosx <0,

HaiiguTe pellienusa ypapHeHHA, OPUHALIEKAINE 34ZAHHOMY
apoMexRyTry (2.2.46—2.2.48).

2.2.46. a) 5-5cos (% - x) =2cos’(n - x), [r;5n};
6) cos’ x — cos2x =sin x, [*TI?; 21t].
2.2.47. a)2sin’x +cosx-sin2x = -1, [0; 21:];

6) 2cos’ x +sin2x-sinx =1, [-n;3n].

3
2.2.48. a) V3sinx cosx =sin’ x, (*3;—“);

2" 2
6) sinx-cosx = V3 cos’ x, (-m3m).

CkonbKo pellleHHi i UMeerT ypaBHeHHe HA AAHHOM TIPOMEXYTHE
(2.2.49-—-2.2,561)?

2.2.49. 2)5sin’ x+v3sinx-cosx+6cos’x =5, (=3n; 3n);
6) 7c033x+%sinx-cosx=?-SSinzx, (0; 5m).
3

2.2.50. a) sinx-ctgx +cos’ x —cos 3x = cosl[s—n - 3x) -1,

n_ony, )
[:3)
6) 5sin’ x -1+ sin’ 6x = —sinz(% - 6x] +5cosx-tgx,
(0; 2x).
2.2.51. 8)2cos2x+5=7cosx~2-sin*x, (-20m;30m);
6) 3cos2x - 7sinx = 3cos’ x - 10, (-30m; 20x).
Pewmnre ypasnenns (2.2.52—2.2.54).

2.2.52.* a) sin3x v4-x" =0;  0) {cos2x—1}-v9-x* =0.
2.2.53.* a) sin2x V7+6x-x> =0

6) (1+ccns3:c)-\J'5+a’-lx—x2 =0.
2.2.54.% a) yo—x— x° ctg—:
6) w}3—2x—x3-ctg£3—n-=0
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Peiinre ccreMnu ypasnenuit (2.2.55—2.2.56).

2.2.55.* a) sinx - cosy = 0,25, ) {sinx -siny = 0,75,
R siny -cosx = 0,75, tgx - tgy = 3.
2.2.56.% a) sinx+2cosy =2, 6) {33inx+cosy:3’5'
’ -sinx +3cosy = 0,5; ginx — cosy = 0,5.
Pemnte ypasnenns (2.2.57—2.2.66).
2x-1
2.2-57- a) 0’931'—2 - (%} : 6} 2'54x2+31' = 0,441’1 k| .
2258, a) 4" —10-2%"' =24, 6) 3 +9°'-810=0.
2.2.59. a) 3™ +18.37 =29; 6) 15-2°*' +15.2%°F =135,
2 4
2.2.60. a) w=o; gy 3-8 g
2" -8 x |
3 — -
9
2.2.61. a) 3 435 =79 1 5.7F; B) 3 4 3.57 = ¥ 57
2.2.62. a) 7+ 27 =98; 6) 573 ¢ =135.
2.2.63.% a) 57 4 527127 _ 57 .22 _5.8% = 03
6) 3 +5-36" -4 -3 -5-64" = 0.
2.2.64. a) 57 -5 =203 6) 37r 44.3% _5=0.
2.2.65.% a) 3™ -3 .2 418 3.8 = 0;
G) 4% ~4*" .87 180" —4.125 =0.
2.2.66.% a) 2.5% 4 sl 3 502 2 g

B) 3257 43S g g g

Boruucinte opaHHATY TOUKH nepecedeHus rpaduros QYHKIMHA

(2.2.67—

2.2.67.

2.2.68.
2.2.69.

2.2.70.

2.2.69),
L}

x Tx-1
a)y=07"mny= [—J ; 8)y= 03" ' u ¥= {?) .
7 ;

a) y=4"-24my=10-2""; B) y=9"-3my=2-3".
a) y=8-4my=2.2"+1; 0)y=64"my=8 +56.

Brrupcanre abGecnmccy BeeX OBIMX TOUEK MepecedyeHHA
rpaduKoB (PpyHKIUA:

a) fx) =316 +2-81" m g(x)=5-36";
6) f(x)=9"+6" m g(x)=2""".
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2.2.71. [lana ¢pysxnus f(x), pemmnre ypaBHenue f(x)=a:

W f0)=(1) -(2) a8
6) f(x)=9"-3"",a=-2.
Pemture cucremsl ypaBHeHuit (2.2.72—2.2.76).

X3y = X sy _
2.272. a) (> > =8 6) L 5 =125
3* - 3Y = 80; 5% +5Y = 30.
. X _ nxty = x y -
2273, a2 2" ="D 23 + 3 =36,
§5.2% 2l = 16; 3578 43 =12,
33 —2Y = 725, - 4y = 609,
2.2.74. a) y 0)
3* -22 =25; 5% - 42 =21
xty xvy Xy
2.2.75. a) {2’ *2° =6 6) 3 +3° =12,
x* +5y° = 6xy; x* -5y = dxy
1
3" 9_t/ = 3, =
2.2.76. a) {2”“ L V2
2 64 = 81.
Peutnre ypaBHenns (2.2.77—2.2.82).
2.2.77.  a) log,(x* - 3x - 5) = log,(7 - 2x);
6) log,(zx2 +1lx + 12) = log,(9x +16).
2.2.78. a) log,(x - 4)+log; x = log,(x +14);
6) log,(x +3)+log,(x - 1) = 2+logl-:3-
2
2.279. a)lg’10x+1lgx =19; 6) logi x-3log,x+5= 367

2.2.80. a) log,,,s(7x - 3)+log,, ,(3x +5) =
6) logs,,,(3x +7)+log,,,,(5x +3)=2.
2.2.81. a) log, Vx -4 +log, V2x -1 = log, 3
0) lgvx-5+1g2x-3+1=1g30.
2.2.82. a) (3x° - 5x - 2)log,(5 - 4x) = 0;
6) (4x° +5x - 6)log2 (2x-6)=0.
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2.2.83. Haitpure npousBefieHue kopHeil ypaBHEHAA:
a) (2x2 -5x - 7)log2(3 - 2x) =0;
0) (‘3x2 +4x - 7)log;(’$ +2x)=0.

Beruncanre abCUuCCH BCeX TOYK mepeceueHHs IPadUKOB (DYHK-
nuit (2.2.84—2.2.86).

2.284. a)y-= log%(x2 +x—%) u y=log

I’

x.

4
5

=log,| x* +2x - = - x

6) ¥ og_[x +2x 2) uy 10g22

2.2.85. a)y= log3(2x2 +x—l) u y=1+log,(5-x);

3x -1
6) y=log,—— ® y=2_log,(x-1).

2.2.86. a) y=3log;sinx u y= 2 log, (1 - cos 2x);
6) y = 4log; cosx +3log,(1+cos2x) u y=4+3log,cosx.
2.2.87.% Jlana dpynxmma f(x), pemure ypasHenne f(x) = f(x +a):
a) f(x) = logz(x— X’ +12), a=-2;
6) f(x)= log'%(Zx2 -3x-2), g = 3.
Pemute cucreMbl ypaBHeHUH (2, 2.88—2.2.95).

log, x +log, y = 1+log, 5, g -1 )

: U og. x —log, y = 0,
2.2.88. a) l_l=£. 6) 12 g: g.Y
x> -5y +4=0.

1 x+1 +1 3)=1
2.2.89. &l gl-3)=1lg2,
3x - 2y 2;
log,(x - 2-log (y- 3)
6) {x 4
log,(x + 2y) _
2.2.90. a){ gi(x+2y)= 6) {log;(x‘fy) L
2%y 4x+2y — 27+y.
2 - =
2.2.91. a) € ¥ 1€y=1
log, x—log,y=1+ log, 5;
lg> x +1g° y = 2,51g 109,
0)
log, x +log, y = 2 + 2log, 5.
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logxy+10gl,x 2, log, x +log, y = 3:—’,

2.2.92. a) 6)

x'+y= xy = 64.

10 l+]g(x+y)

2.2.93. a)
lg(x - y+lgx+y) 2-1gs;

log, x +log, y = log, 3+ 2,
) 3log‘ x+y)

2.2.94. a
3,5log, 9;

=0,5"",
0)
log,x 2y)+log,(3x +2y) = 3.
l+log1(x+y) _
6) {3 =
+y)+ ogs(x y)=
log, x+log,y =1,
1 + =1g2 +1g17, ’
2.2.95. a) {g(x v)=lg2+lg 6 z

Olgx+lgy — 15; ) 3x—y — (_l_) 3.
27

log,(x

2.2.96.* Haiigure Bce 3HaueHNUA @, IPU KOTOPHIX YPaBHEHUE NMeeT
e[VHCTBEHHOE pellleHue:

a) (x—a)log,x=0; 6) (y+a)log,y=0.

2.3. HepaBeHCTBa M CHCTEMbI HEPABEHCTB

Peurure Hepasencrsa (2.3.01—2.3.10).

2.3.01. a) (x+5Wx’-4x+320; ©6) (x-8Wx’-3x+220.
2.3.02.% a) V2x—x2 <5-x; 0) V2x* -2x <x-1.

2.3.03.* a) Jx+18>2-x; 6) vx+7>x+1.
2.3.04. a) (¥’ -9Nx+220; 6) (xz—l)\/4—x220.
V17 - 15x - 2x° x -7
2.3.05. a) L/ P72 . 6) ——' <0
) s L
2.3.06.* a) RESITTEE Ry g) Yxlr1zEa30

7T-x x -2
2 2
2.3.07.% a) <15 6) ———<1.
x_
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2.3.08.

2.3.09.
2.3.10.

2 2 _

a) 2x2—x—l<0; 6)x+22.7c 3<O.
x  +4 x" +1

a) x—T+——<0; 6) x-3+——<0.

x+1 x -1

a) (4-x)2x+3)<(x-4); 6) 2(1-x) <(1-x)x-2).

Peminre cucrems! HepaBeHceTB (2.3.11—2.3.12).

2.3.11.

2.3.12.

2.3.13.

2.3.14.

2.3.15.

a) {(xz—3>(x—1)>'o, 6) {(xz—z)(x—s»o,
x" —4x+3<8; x°—-6x-2<5.
(x-3)° >0 (x +4)° <0
(x-3)x+) +aHx-2)
a) 0)
(x-4)(x+4) >0 x(x—-5)<0.

Pernre nBOifHOE HEPaBEHCTBO M YKa)KHUTEe HaubOJIbIIIee
1eJjioe peuieHune:

a) 2<3x-5<4; 0) 2<4-2x<2.

a) Ilpu kakux x rpadpuk QyHKHUHA ¥ = X + pacrio-

x+1
JIO’KEeH BBIIIe NPAMON y =3 7?
4
6) IIpu kakux x rpaduk QYHKIUUA Y = X + —— pacno-
x -1
JIO’KEeH HUKe IpAMON y = -37?

a) Haiinure manmbonbiitee 1ejioe pelreHre HepaBeHCTBA
2
-x" -2x+3

(x + 5)(3 - x)

6) Haiigure HamMeHbIIlee I[eJI0€ YUCJIO, IIPX KOTOPOM
2::2 -Tx+5

byHKIMA y=———— NOPUHUMAET IOJIOKUTEJIbHBIE
2 - x)(x - 5)

3HaYeHUsd.

2.3.16.* [Insa KaXIOoro 3HayeHUs IlapaMeTpa a HaiijuTe Bce

pelreHnsa HepaBeHCTBa:

a) (S-xWx-a<0; 6) (x—-aWx-22>0;

,IIJIH KaXaoro 3HaYeHUd rapamMeTpa pelnTe HepaBeHCTBO U ITPpHUBe-
JUTEe TeOMEeTPUYEeCKYI0O MHTEepIpeTanuio IIOJYYEeHHOI'O0 PelIeHHus
(2.3.17—2.3.19).

2.3.17.
2.3.18.

a) |x-2|<a; 6) [x+1|+a>0.
a) |x-al<2; 0) [x-al<x.
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2.3.19. a) |x|>ax’;

2.3.20.* Ompenenure, NIpU KAKUX 3HAYEHUAX d KOPHU YPABHEHUSA
x*-2a-)x+a+5=0:
a) IOJIOXKHUTENLHEIE; 0) oTpuIlaTeNLHEIE.

6) ax>|x-1.

2.3.21.* a) Haiigure Bce 3HAUeHUS p IS KOTOPBHIX HEPABEHCTBO
(p+4)x* —2px +2p—6 < 0 BeINOJTHAETCA IIpU Beex X € R.

0) Onpegennre, P KaKNX B3HAYEHHAX K HepaBeHCTBO
(B+1)x* +2(k+1)x+9k -5 >0 BhINOTHAETCS INpPH BCEX
x €R.

I/1306pa3m‘e Ha ICOOp,I[PIH&THOﬁ IINIOCKOCTH MHOMK€ECTBO TO4YEeK, KOOp-
AUHATHI KOTOPBIX YIOBJIETBOPAIT CUCTEME HEPABEHCTB. Yrkaxure

kakue-1ubo nBa pemenns (2.3.22—2.3.25).

xy <9,
x+4>0;

2.3.22. a) {
2.3.23. a) {-” 2x+2,
y<2x-3;
x+y>4,
2.3.24. a) {x-y<4,
3x+8>4-y,

2
2.3.25. a) {-” > X
3y—x < 9;

6) {x+3<0,
xy < -1

6) 2x-y+1<0,
9x-3y-2<0.
y<x+3,

0) <x+y<3,
y>1

2
6) y>x"-5x+6,
y<4.

Peminte HepaBeHCTBA M NPUBEAUTE FeOMETPUUYECKYIO HMHTEpPIIpe-
TAIlMIO NOJYyYeHHOro peireHus (2.3.26—2.3.28).

23.26. a)l-x>+yJ3-x;
2.3.27. a) l-x<2;
2.3.28. a) |x|+|x+]<1;

2.3.29. Pemute HepaBeHCTBO:

a)

<l;

x -3
4

x +

6) V6+x 2 x.
6) 2x+1>1.
6) 2+ <|x-1.

2x + 1

6) >2.

x -1

Pemnte HepaBencrsa (2.3.30—2.3.53).

2.3.30. a) cosx + % <1;

2.3.31. a)2-2cosx<1;

1 1
2.3.32. —sin3x > —;
a) 3s1n x> T
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0) sinx—l—zl>—5.
6) 4sinx++12 <0.

0) 2cos2x < 2z
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2.3.33.
2.3.34.

2.3.35.

2.3.36.
2.3.37.
2.3.38.

2.3.39.

2.3.40.

2.3.41.

2.3.42.

2.3.43.
2.3.44.

2.3.45.
2.3.46.

2.3.47.
2.3.48.

2.3.49.

2.3.50.
2.3.51.
2.3.52,
2.3.53.

2.3.54,

B duwns M6

a) S5cosx-6=20;

a) tg(x——:—)zl;

a) 4tgx—\/ﬁ<0;
a) cos’ x +3cosx >0;
a) sin’ x —4sinx < 0
a) Scosx > V75 ;

a) sin(5x—1) >

X-4
a) (L) > 5%,

25
a) (l] —2.37F < —135;
3

a) lﬂzr-‘-ld,,ﬁr {é;

a) 3*' -3 <90;
a) x' 55 -5 50,

a) 0,5 -0,5" - x* <03

3
a) 25 20,57,
a) 321—-I +32x-3

-37* <315;

6) -2sinx-3>0.
6) ctg(x+%]¢—l.

é) ictg’x+L>0.
3

Y27

6) 2sin’ x +38inx-2>0.
6) 2cosx—cos’ x> 0.
6) V45 +3sinx < 0.

6) cos (6—2x)—%<0.

6) [l] > 42t
2
6) 7-0,25F — 4% < —144.

6) 20 < (1643 .

0) 5 -5* = -120.
) x' 1 -3 <0.

6) [‘%Jx-z —(%)x xT > 0.

6) 5% < 0,277,
6) 7 4 7 7 < 301

a) 2x+2 . 2x+.1 — 2x+4 = Sx+l _ 514-2;

6) 2 . 3x+1 + 3r+2 + 3x+1 < ?x+2

a) 0,257 > 1
16

a) 27 —3.2*4+2<0;
a) 4 3.2 _4 < 0;
a) 5-16% > 4™';

-7

6) 5-0,04°7% <25,

6) 0,04 -2-0,2" <15.
6) 0,04 -4.0,2" < 5.
6) 9% > 4-3"",

a) 2:-+‘.‘ _ 2x+| + 2x—| . Zr—z <9;

6) -2-9" <6-8-3".

Haitaure nanboaniitee 1eaoe pelireHHe HepaBeHCTRA:

xE_Tx J4x
a) ———— < 0;
X+ x+1d

6) 32t -4 o

7
X +x+3
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Pemnre nHepasencrtsa (2.3.55—2.3.68).
2.3.55. a) log,(3x-2)>-1; 6) log,(2x+6)> -2,
5 3

’ x? - 2x , 3!
2.3.56. a) log, (logx
2

l;)g
: ]<o; 6) 0,6 ¥ <.

2.3.57. a) log, (x +3)<log, (4x ~3); 6) log, (x* - 9) > 1.
2.3.58. a) log;7(3x -2)21 j 0) log;(2 +x)<0,5.
2.3.59.% a) logz(x2 -Tx+ 6) <l+log,7;

0) logm(—x2 +9x — 14) >log,s3-1.

2.3.60.% a) log, x > log, 32: L, 6) log, x > log, 3xx_ 2
2.3.61. a)x-3°“" <3log, 232 ; 6) 2% < x . 3log, 27.
2.3.62.*% a) log, rroxt9 | log,(x +1)<0;

2 2(x + l) .
6) log,(x +2)>log,,,81.
2.3.63. a) log,log, x—log,log,x <0;

0) 2+log02ﬂ$log02(3—x).
Tx+2 ’

2.3.64.% a) log, ,(x - 1)<2; 0) logg_x(xl —5x + 6) <.
2.3.65. a) log?, x+2log,,x<3; 6) log;,x—5log,, x<—6.
2.3.66. a) (3x+2)log,,4—1llog,,4>0;
6) (5x-2)log,,2-18log,,2<0.
2.3.67. a) log,;(4 — x)>1log,s2 - log,s(x—1);
6) log, (10 - x) +log, (x - 3) < —I.
2.3.68.% a) log,(2x-3)>1; 6) log,.,(2x ~3)<1.
2.3.69.% a) Haiizute Hanbosblllee 1eoe X, YAOBJIETBOPAIOIIEe
HepaBeHCTBY log, (5 - x)> L
0) HaiizmTe HauMeHbIIIee 1eJI0€ X, Y OBJIETBOPAIOIee
HepaBeHCTBY log, (x2 —6x + 8) >1.

2.3.70. PemuTe HEPABEHCTBO. YKaXKUTE KaKoe-IUbGO I[ejioe ero
peliieHne.

a) (x-3)log, x<0; 6) & “!50.
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2.3.71. PewnTte HepaBeHCTBO: .
log,(3x" -8x + 5
a) (x + 4)log, (24" - 5x +3) < 0; G)MEO

x-5
Hailigure Te 3HaueHUA MepeMeHHON, MPH KOTOPHIX BhIpasKeHUe
umeer cMmbica (2.3.72—2.3.76).

x + ~ 2o \ :c: C x4

2.3.72. a) ——~r19 8 ° Zlogy(x* - 423}
1033(—3:“ - 9x) Ve

2.373. a) (x-3) " 6) (x-2)" """

23.74. a) 5", 6) 75r2)

2.3'75. a) logsinx 5 ; 6) 2 - logcosx 5 .

2.3.76. _ oosx : 13 “:'x )
lo&’;(‘*—x) log4(x“ - 1)

2.4. DyHKIIMM, MX CBOMCTBA H rpadmKkH

Hafignre conacte onpenenenusa ¢pyaxumii (2.4.01—2.4.12).

2.4.01. Mﬂﬁ=’£%%ﬁﬂ; 6) F(x) =
1 - 3x Sx +1
2402, a) y-= 1’lg — 6) y = .llog, , .

2.4.03. a) y=+v16-x" + !

lgtx® - sx+ 7

6) y:dx2—4+%

3 B
x = x

-3+ 257 )

lg(:r:2 -—x—19) )
2+x-x log,(2 - x)
2404, a)y= |—"; 6) y= —"1 .
) y log,(x - 1) ) y 10+ 3x - x°
1 - log,(3x + 9)
2.4.05. ay y--Y22 .1, 6) y = —ElEr A
4 )y lg(x-4) x Yy Va-x

2406 a) y=+3i-x+log,2x-1); 6)y=log,{x+3)-vI-2x.

2.4.07. a) y=+x*-16~log,(2- x):
6) y=(5- 2x)% + log_,(2,5x + xz).
2.4.08.*% a) y=log,(sin3x -sinx); ©) y=log,(cosx +cos3x).
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2.4.09.%
2.4.10.*
2.4.11.%

2.4.12.%

2.4.13.

2.4.14.

2.4.15.

2.4.16.

68

a) y = Jctgx —ctg2x; 6) y = ctg2x —ctgdx.
a) y=+cos3x+cosx ; 6) y = log,(sinx —sin5x).
2

a) y=tg2x-tg3x+ : ;
I-tgx

0) y = }ctg3x —ctg5x + :

l-ctgx )

.x .x sin x
a) y=3sin—-sin= + ————;
3 5 1

— —sin’ 2%
2

0 =‘3/t Zictgl+ 22T
)y g2 g3 l—cos23x

HaiiaguTe HanMeHbIlIee 1eJI0e YUCJIO U3 001aCTH ompeae-
JeHus QPYHKINH:

V2x +3 V2 + 5x
a) y= ; 0) y=- .
x -1 3x -4

HaiiguTe HanMeHbllIee IeJI0e YUCJI0 U3 00IaCTH oIpese-
JeHusA QPyHKIIHUU:
1

1
a) y= ——; 6) y=———.
y \/()—Sx—x2 Y \/6+x—x2

a) Haiinure Hambobillee Imesoe YMCI0 U3 00JIacTH oIpe-
aeeHUsA (QPYHKIIUUA

1+x

_ 2

y=J3—x~log25

0) HaiiguTe HauMeHbIIIee I1€JI0e YUCIO U3 00JIacTH oIpe-
neneHusl (PYHKIUHN
1-x
y=vJx+4 -log, 4——-
x" -3
a) Haiigure HamOoJsblIIee IeI0e YUCJIO U3 00JIaCTH OIIpe-
meyieHus QyHKIIUNA

y=lg 2 = Tx+12
= ——————— )

x2 +4
YIOBJETBOPSAIOIlee YCIOBHUIO X < 5.

6) Haiigure HaMMeHBbIIIee I1eJI0€ YUCJIO U3 00JIACTH oIpe-

neaeHusA QPyHKIIUUA
y=lg———"—

x2 -9x +20

YIOBJETBOPSAIIlee YCIOBHIO X > 3.
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Haiigure mpoMeXyTKH MOHOTOHHOCTH (pyurumii (2.4.17—2.4.20).

2 3x2

24.17. a) y= =5 0) y=—5—.

l-x x" -9
24.18. a) y=3-+Vl-x; 0) y=vx+2-1.

x+2 npu x> -1, l—|x| npu x > 1,
2.4.19.% a) y= -;— npu x = -1, 0) y= % npu x =1,

1-|x| mpu x< - —x+2 mpu x < 1.
2.4.20. a) y=2"'; 6) y=212.

x -1 2-x

Haiigure Haubonbllee MIKM HaMMeHbIIee 3HAUEHUA GyHKOU
(2.4.21—2.4.22).

2.4.21. a)y= :

1
—_—; 6 = e—
26 - x> -2 )y -t x-1
2422 a)y-— 6) y = ——

xT -2x+2 x2+2x+2'

2.4.23. a) Haiigure xo3pduUIMeHTHl TpexuneHa ax’ +bx+c,
3Hafd, YTO OH oOpaIaeTcsa B HYJb IPH X = 8 U YTO €ro
HauMeHbIllee 3HAUYeHWe paBHO —12 mpu x =6.

6) Haiigure kospdUIUEHTH TpexujgeHa ax’ +bx+c,
3Had, YTO IIPU X = —2 OH MMEeeT HauMeHblllee 3HaUeHUeE,
paBHoe 7, m npu x = 0 mMeeT 3HaA4YeHHe, paBHOe 15.

2.4.24. a) Onpepenunrte a Tak, 4ToOLI CyMMa KBaJgpaTOB KOpHE
ypaBHEHHUA
X+QR-ax-a-3=0
ObLIa HAaMMeHBIIEH.
0) Onpegenure a Tak, 4ToOBI CyMMa KBaJpaTOB KOpHEH
. ypaBHeHUS
xX*+@+)x-4+a=0
Oblila HAMMEHBbIIeH.
2.4.25. KakoBbl JOMKHEI OBITH KO3(DGIUIMEHTHI p M ¢ Tpex-
YIeHa x’ + px'+ q, YTOOBI 3TOT TpEXUJeH:
a) Ipy x = 5 “MeJ MUHUMYM, PaBHBIH 1;
0) npu x = 3 UMeJ MHHMMYM, PDaBHBIH 2.
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Haitante obnacts aHaveHu dyuxnmnn (2.4.26—2.4.28).
2.4.26% a) y=2-L; 6) y- —*_.

X+ 1+x°
2.4.27.% a) y = JVx + I - x; 6) y=v2+x-x".

2.4.28.*% a) y=025x" - 2x" +; 0) y=4,5x" -025x" + 1.

Iloctpoiite rpadbur QYHROWH, OPEABAPHTEILHO 3AMEHUB €€ TOMK-
JecrBeHHoM dyHKumeit (2.4,.29—2.4.35).

X 1 2_—_x
2.4.29. a) y:logzx__-zi; 6) y=05 717,
x_
2.4.30.* a)y:x—_l(xz—g}; 6)y:2_—x(x2_x_2)-
|x - 3| |x + Il
Jx+1]
2.4.31L* a) y=2+ 1. g5, 6) y - [%] o

2.4.32.% a) y=\/x+2v‘x+| +2+\/x—2dx+l +2;
6) y=v2x+2v2x 1 + 20— 22x 1.

n
{1- tgx)-tg[-— + x]
4

| — tg(% + x) ,

ﬁ) y= m ctg2x (1 + tg2x) )
i+ tg[z- - 2x)

2.4.34. a) y=2"0""; 6) y=3

2.4,35. a) y= Eloggcos.\’ . 6) y= 2lnglsinx '

Heeneayiite dyuxnuo u nocrpoire ee rpadpuk (2,4,36— 2.4,42).

2.4.36.* a) y = —x*(0,5x" - 4); 6) y=(x*-1).

24.37.% a) y=x* —2x" +3; 6) y=—x"+2x*-5.

2.4.38% a) y = ixz(x -4y 0) y = 4x*(x-2).

2.4.33.% a) y =l -sin" x -

logail—rz)

2.4.39.% a) y=3x-x*;

2.4.40. a) y- %x’ - 2x* +3x;

2.4.41. a) y=2x"-3x"+1;
2.4.42. a) y=x*-2x"-13;
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0) y=x"-6x.
0) y=—lx3+4x3—|2x.
3

6) y=x'-3x"+2.

0) y=2x"-4x"+2.



2.4.43.*

2.4.44.%

2.4.45.%

2.4.46.%

2.4.47.%

IIpn KaKoM 3HAYEHHU d ypaBHEHHE:

a) —x* +2x? + 8 = a He UMeeT KOpHeH ;

6) x* - 2x* -3 =a umeer 3 KopHaA ?

a) Uccaeayitte dyaknuio f(x) = 2x* - 4x’ — 6. Onpege-
JuaTe, IPpU KAaKUX 3HAUEHUAX a ypaBHeHHe f[(x)=a
uMeeT 3 KOpHH.

6) Uccnenyitite ¢yuxmuio f(x) = 3x* - 6x> +3. Onpeae-
JuTe, IPU KaKNX 3HAYEHHUAX 4 ypaBHeHUe f(x)=a
uMeeT 2 KODHA.

CKoJIBbKO KOpHell nMeeT faHHOe YpaBHeHHUe IIPU YKa3aH-
HOM YCJIOBHIH:

a) 2x° -3x>-12x+3=a, -17<a<10;

0) x'-2x>+x+7=a, a<5?

IIpn KakoM 3HaUYEHHM 4 YpaBHEHHUe:

8
a) —+2x = a UMeeT OJHO peIleHHe ;
X

2
0) — +8x = a He MMeeT pelIeHU?
X

a) Ilpu KaKux 3HAUYEHHSAX a NpAMad Y = a IepeceKaer
rpaduk pyHKuMM y = 3x — x* Gosiee, UeM B ABYX pas3iny-
HBIX TOYKaXx?

0) IIpn xakux 3HaYeHUAX NepeMeHHOH b mpamMad y=»b
U rpapuk QYHKUHUH y = 3x —4x’ uUMeloT ABe oOu[Me
TOYKMN?

Ina xaskaoro 3HaUYeHUs @ OINpefesInTe YHUCJIO pelIeHU CHCTEeMBI
ypaBHeHHI (2.4.48—2.4.49).

2.4.48.* a) =a |x|+ =1
+y =1 ©+y =a
2449*fa)fx y=a DR
1 =4; x +y =1L
2.4. 50 Hanp;n're OpPAMHATY TOYKM IlepecedyeHHA rpaduxos
byHKIMI:
a)y=2x"m y=x"-2x+1; O6)y=x'+3u y=2x".
2.4.51.* Haifignre NIpOMeKyTKH, HA KOTOPBIX QYHKIUA NPUHU-

MaeT IOJIOKHUTeJbHbIe 3HAYeHUA:
1 1

= 6) y=———.
a)y x—-Vl-x )y 2x — 1 -3x
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2.4.52. Haiigure NpoMexKYTKH, HA KOTOPBIX (PYHKIMA MPHUHU-
MaeT OTpPULIaTeIbHbIe 3HAUCHUA:

a) y=ViI0-x-Jx-2;  6) y=vT-x-Jx-1.

Pemure rpadpuuecku ypasaenus (2.4.53—2.4.59).

2.4.53. a) ¥’ +x-10=0; 6) x-Yx-6=0.
2.4.54. a) §x3=6—x; 6) x'=2-x.
2.4.55. a)e* =x+1; 0) Inx=x-1.
2.4.56. a) log,(x+1)= ixz; 6) 2°"' = 3x* +5x+2.
2.4.57. a) 3log,(x-1)=-2x+4; 6) 3log,(x-1)=2x-4.
2.4.58.% a) 2—x$ =1+log, (x-1); 0) - log,(x - 1).
X - 2 —
2.4.59.*a)(lj X3 x<o0; 6) 2 =21, x>o0.
2 x -1 x

IIpn kakux 3HaueHHMAX X rpaduk GYHKOUM f(x) HAXOAUTCA
HUKe rpaduka dyHkiuu g(x) (2.4.60—2.4.62)?
2.4.60. a)f(x)=6-x, gx)= %xl _ %;

0) f(x)=x"-1, g(x)=3x+3.
2.4.61. a) f(x)=3x*, gx)=4x-1; 6) f(x)=5x, gx)=x"+4.
2.4.62. a)f(x)=x"-5x, g(x)=-4;

6) f(x) =14-5x, gx)=x".

H306pas3uTe Ha MJIOCKOCTA Oxy MHOMKECTBO TOUYeK P(x,y), Koop-
JAUHATHI KOTOPHIX YAOBJIETBOPAIOT yCIA0BUIO (2.4.63—2.4.66).

2.4.63.* a) |y —sinx|=y; 6) |y - 2| =log, x .
2.4.64.% a) |x+1=y; 6) Jx—yl=y-
y<5-2x, _
2.4.65.* a) . {Ix‘ =29,
v22- L Hryet
2.4.66.% a) xy—y=x+2; 0) x=y-xy.

Pemure HepaBeHCTBO U IPUBEIUTE reOMETPHUUYECKYIO MHTEpIIpe-
TalMIo MOJyYeHHOro pemneHus (2.4.67—2.4.69).

2.4.67.% a) Jx+2 >2x-2; 0) Vx-22>x-4.
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24.68% a) yx+1l <x-5;
2.4.69.% ) Jx—1<Lx;

) i+x <3x—1.

6) J2-x > x.

Yrkaxure uucno pemeﬂm‘é VpiasReHHA B 3ABHCHUMOCTI O & i-

merpaa (2.4.70—2.4.7T7).
2.4.70.* a) et P 0)

x+1

2.4.71.% a) log,[r+2| = a;

5-2x

x -2

2. 0.72.% )ltngl 1nHpu .u_( ﬁ;i];
a-1 2

R
ctg(x + - J|
] 4

O £

6) Jlogi(él - 3xl =a

0} =3 npm xc (— —n-;f-].-
a-2 22
2
2.4.73.% a)ﬁ:l; 6 22 L
afx-1) 2 a|x+5| 2
T
(5] ' 2
2.4.74.% a) ———=1; 6) —— =1
a+2 a2+
2 _ . _ 7 N
2.4.75.% a) Foddea 6) -0
a-2 a+

2.4.76.% a) |d-jx+ 1| =a;
2.497.% a) ‘xz ~3x+ 2| -l=a;

6) [x +2/+|x|=a.
6) |x2- 5x+6|+2=a.

2.5. IIpousBoaHAA M ce MPUMEeHeHNe

2.5.01. Haiiaure sHAYeHHA @ H b, TUPH KOTOPMX BBIIOJHHIOTES

AaHHBIe YVCJIOBHA:

ay f(x)=asindx + bcoslx, f’(?—n-] 4, f’(

0) f(x) = asin2x + bcosdx, f’[%] -4, f'[

P’eiire HepaseHnerra (2.5.02—-2.5.03).

2.5.02, a) f(x)=0, ecam f(x)=2lx-2x";
6) f(x)<0, ecau f(x)=x"--8lnx,

2.5.03. a) f(x)<0, ecom f(x)=6x° —3Inx;
6) f(x)>0,ecaun f(x)=4lnx-8x .
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CpaBHure ¢ nyjiem (2.5.04—2.5.06).

2.5.04.

2.5.05.

2.5.06.

2.5.07.%

2.5.08.%

2.5.09.*

2.5.10.

2.5.11.

2.5.12.
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a) f'(2), ectu f(x) =log,(1+3x);
6) 1'3), ecan f(x) = log,(5 - x).

a) f’(—%) , ecan f(x) = sin(0,57 + 2x);

6) [ (2), ecan f(x) = cos(n — x).

a) f’(— 2—“) , ecan f(x) = tg(0,5% — x);

3
?) 3" .
6) [ (T) , ecan f(x) = sin(l,57 + 0,5x) .
HaiiguTe KpuTHYEeCKHEe TOUKH QYHKIIUNA U YKAMKUTE OZHY
TOYKY MaKCHUMyMa:
1

a)y:2x+£; 0) y=16x+—.

X x
Haiigute KpuTUYeCKHE TOYKH PYHKIIUNA U YKAXKUTE OTHY
TOYKY MHUHMMYyMa:
a) f(x) =sinx +0,5sin2x +5;
6) f(x)=1,5sin2x -3sinx—5.
Haiigure KpuUTHYECKHe TOUKH (PYHKIMH & U VKAXKUTE

OAHY TOYKY MaKCHUMYyMa:

a) g(x) = ? sin2x — sin x;

1, 1,
0) g(x) = —;smx +:s1n2x.
Haiinute xputHdyecKkue TOYKY QYHKIUM f Ha SAHHOM
MpOMeXKYTKe:
1 .
a) f(x)= :cos2x + «/gsmx+ 1, [O;n];

0) f(x):lcos2x—cosx—3, [—5;5}.
2 272
HaiiguTe sKCTpeMyMbI (PYHKIIAN:
a) f(x)=1,5"" —e* -2x+3; 6) f(x)=2,5"" —2¢" —3x+2.

Hoxaxkure, uTo QYHKIUSA He UMeeT HU MaKCUMyMa, HH
MUHHUMYMA:

a)y=§x3—xl+x—2; 6)y:——;—x3—x2—x+5.



2.5.13.* TIpu kakoM 3HAUEeHMHU @ DYHKIMA [ UMeeT B TOUKe X,
akctpemyM ? Onpegenure, Kaxkoi TOUKOH SKeTpeMyMa
ABAAETCA TOYKA X, IPH HAHJeHHOM 3HAUEHHH d :

a) f(x}=%x“+2(a—l)x2—4ax+3, x, =13
6) f(x)zix"_(a*—z]'x: -dax -3, x,=1.
3

2.5.14.% a) TIpoussoanas KBAAPATHOrO TPEXWIEHA I = ax’ + bx + 1
B TOYKaX —2 M 2 paBHa cooTBercTBeHHO 5 M 10. Haifi-
ANTe TOUKY SKCTpeMyMa QVHKIIMH M YKAMHTe, ABIdeTCH
JIM OHA TOYKOHM MAaKCHMYMa MAN MHHUMYMA,
6) IIpouspoaHAasa KBagpPATHOTO TpexXWieHa y = ax” + bx + 1
B TOUKAX 3 U 8 paBHa coorBercteeHHo 10 u 5. Hatigure
TOUKY DKCTpeMyMa GVHKIMHM H YKAXKHTe, ABAAeTCA IH
OHA TOUKOH MaKCHMyMAa WJIH MUHHMYMS&.

2.5.15.% HaijinuTe KpHUTHYeCKHe TOUKHM M BBISICHUTEe, KAKHE M3
HUX ABRAIOTCA TOUKAMM MAKCHMYMAE, 4 KAKHe TOUKAMH
MHHHMYMA:

a) f(X)=In*x-3lnx-5; 6) f(x)=In*x-2In"x+2.

Haifignre 3HavyeHHA PYHKNHI B TOYKax Maxcumyma (2.5.16—
2.5.17).

2516, a) f(x) = —;x" + éxz -6x; ©) flx)=2x" —%xz -x.
2.5.17. a) f(x):ix“ -2x" +5; ] f(x}z%x‘—x2+3.
Haiignte sHaYeHHA PYHKIOMI B Toukax MuHuMyMa (2.5.18—2.5.19).
2.518. a) f(x)= —%x" —-x+x -3
6) f(x)=—~x'+2x" -x"-5.
2 3
i Lo 1 , 3 4 401, 1
2519 a) f=~-2"+-a"-17=3; 0) flxy=——x"+-x"-3—.
5 3 5 5 3 15

2.5.20.*% Hecneayitte Ha Bo3pacTaHWe M yObIBaHHe DYHKIIHIO:
a) y = sinx +cos x; 6) y=sinx-cosx.
2.5.21.% a) HalizuTe Bce sHavenus b, npi KOTOPBIX (PYHKIHA
a(x) = —l‘x‘ —(b-2)x* -2 yOuIBaer Ha R.
6) HallanuTe Bce 3HAYEHHA ¢, NPH KOTOPEIX (QYHKIMNA

J a
flx) = ;x" +(a-Na’ +2 Bospactaer Ha R,
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2.5.22.*% a) Haiigure 3HaueHMsA @, IPH KOTOPHIX (YHKIHA

2.5.23.

2.5.24.

2.5.25.%

2.5.26.%

2.5.27.

2.5.28.

76

y =3x' —4x’ — x +2 BO3pacTaeT Ha (a -2%a+ E) .
9

6) Haiinure 3HaueHuUsAs m, IIPH KOTOPBIX (QYyHKUMA
y=1+18x—6x’ —2x" yOwpiBaer Ha (m - L;m +3).

CocTaBbTe ypaBHEeHUE KacaTeJIbHOM K rpaduKy QYHKIINHN
g(x) B Touke ¢ abcuuccoii x,. Hanummure ypaBHeHue
OJHOM U3 IPAMBIX, IapaJllIeJIbHBIX 3TON KacaTeJbHOMH:

a) gx)=2x"-x*-3, x,=1;

0) gx)=x"+3x -4, x,=-1.

a) CocraBbTe ypaBHEHMS KacaTeJbHbIX, IPOBEJEHHBIX K
rpadpuxam QyHKUUN y = x> U y = x> — 2x + 4 B TOYKE UX
IepeceyeHus.

6) CocTaBbTe ypaBHEHUS KacaTeJbHBIX, IPOBELEHHBIX K
rpadukaM QYHKUUH y = x* U y = x* +3x — 6 B TOUKe UX
repecedyeHns.

IIpu KaKUX 3HAUEHUSAX a4 JaHHAA IpAMasi ABJIsIeTCA Ka-
careJbHOI K rpadury GyHKuuu f(x) :

a) y=4x+a, f(x)=x>+6x-3;

6) y=-7x+a, f(x)=2x>-3x+5?

TIpu KaKoM 3HAUEHUM Kk JaHHAS [IpsAMas sIBJSeTCSa Kaca-
TeJbHOI K rpadpury pyHkmuu f (x) :

aA)y=kx-5, f(x)=3x>-4x-2;

) y=kx-7, f(x)=2x"-5x+17?

Yxaxxkure Bce TOuKH rpaduka GyHKUNH, KacaTeJbHas

B KOTOPBIX NapaJjiieJbHa ocH adcuucc. Hamuminre ypas-
HeHHe OJHOM M3 3THX KacaTeJbHbIX:

bl
y -X

a)y=x-e'; Oy=x-e".

a) B kakoil Touke KacaTeJbHass K TpapuKy GYHKIIUHN
y = 3x* —8x + 5 mapajuleJbHa mpAMo# y = 4x + 3 ? Hanu-
LINTEe YypaBHEHUe KacaTeJbHOI.

6) B kako#l Touke KacaTelbHasd K rpaduky GyHKIIIHN
y = 2x° + 7x — 3 napaJuieabHa npamoit y = —5x + 3? Hanu-
IIATe YpaBHEHUE KacaTeJlbHOU.



2.5.29.*%

2.5.30.

2.5.31.

2.5.32.*%

2.5.33.%

2.5.34.

2.5.35.

HaiiguTe TOUKy nepecedeHusi KacaTeJIbHBIX, IIPOBEJI€H-
HBIX K rpaduky GpyuHkuum f(x) uepes Touku rpaduxa c
abcruccaMm x, M x,

a) f(x)=x"-[5x+9, x,=-4, x,=4;

0) f(x)=x"+|T-4x, x, =-3, x,=3.

CocraBbTe YpaBHEHHSI KacaTeJbHBIX K I'paduKy QyHK-
muu f, IPOXOAAIINX Uepe3 TOUKY A:

a) f(x) x4 4x—3, AQL;T);

0) f(x)=2x>-6x+3, A(-1;3).

IIpu xkakux b KacarenbHas, IIpoBeleHHas K rpaduxy

¢byHKknun [ B Touke ¢ abcnuccod x,, MPOXOAUT Yepe3
TOYKy N:

a) fx)=bx>-x*+3, x,=1, N(2;8);
0) f(x)=bx’+2x+4, x,=-1, N(-2;-8)?
Haiigure abciiucchl BcexX o0IUX Touek rpaduka QpyHkK-

MU U KacaTeJbHOM, IPOBEAeHHON K 3TOMY I'pauKy B
TouKe ¢ abcmuccoil x,:

a) f(x)=|xj(x-3)+3x, x,=3;

0) f(x)=|cx-2x+2x, x,=1.

a) Haitgure paccrosinue oT ocu abCIuce o0 KacaTeJbHON
K rpaduky GyHKOUH y = 41n(x - 1) - x*, mapaJiiensioit
ocu abcrucc.

6) Haiinure paccTosiHHe OT Hayaja KOOpPAHMHAT [0

KacaTeJbHOH, IMpoBeJeHHON K rpapuxy (QpyHKDuu
y = x — 41n x, napauieabHOl ocu abcrucc.

Haitnure Bce o01ue Touku rpadpuka QyHKIUH g U Kaca-
TeJILHOU, IIPOBEJIEHHON K 3ToMy IrpaduKy uepes3 TouKy M:
a) g(x) = 3x — x’; M(0; 16);

0) g(x) = —;-x3 —4x; M(0; 18).

IIpu xKakom 3HAYeHUU a NpsiMasi [ HMeeT TOJBKO OLHY
00111y10 TouKy ¢ rpadurom dyuxknuu g? Insa HaiineHHOro
3HAUEeHUA a OIIpefieJINTe KOOPAUHATHI TOUKH.

a) f(x)=8x+a, gx)=2x>+7;
0) f(x)=5x-a, gx)=x"+3x~1.
7



2.5.36.

2.5.37.

2.5.38.

2.5.39.

2.5.40,

2.5.41.
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¥raoeol kKoadpHOIHEHT KACATeJbLHON K KPHBOH B KalK-
ROl ee Touke paBeH a0cuucce 3Toil Touku. Haltanre ypag-
HeHUe KPUBOil, poxoadnieii yepes rouky A. Hanmumure
YPaBHeHHe KACATeJLHOH, IIPOXoAANIed uepes TOUKY A:

a)A(2; 1); 6) A(=2; 2).

a) 3anuiuuTe ypapHeHHe TOH H3 KacareNbHBIX K nmapabone
[
y=-x'+2x-3—,
4
KOTOpasa HaKJOHeHa K ocH abenpce mofg yriaom 45,
6) 3anuiuHTe ypaBHEeHHe TOH H3 KAcaTe/bHBIX K Hapabone
y=x +3x+4,
KOTOpad HAKJIOHeHA K ocH abcomec 1om yriom 135,
a) 3anuiuuTe ypasHeHMe Toi U3 KacATeNbHEIX K mapaboe
y=2x"-3x+5,
KOTOpasA HAKJOHeHa K ocH afemucc noa yriaom 1207,
0) 3anuFTe ypasHeHue Toi U3 KacaTeNbHRIX K mapaboe
y=x*+y3x-2,
KOoTopaf HaKJoHeHa K ocH aberuec nog yraom 607,
a) 3aNHLIHTe YpABHEHHMe TOH M3 KacaTeJBHBIX K napadose
y=-2x"+3x-5,
KOTODaA napanielbHa OpaMol y = 7x — 6.
6) BanmmuTe ypapHeHNe TO M3 KacaTeALHBIX K Tapadone
y=2x'-5x+3,5,
KOTOpadA napannejibHa OpAMOH y = -3x+1I.
a) BanpmnTe ypaBHeHue TOM U3 KacaTeIbHLIX K napatone
1
y=—-—x"+4x-6,
2
KOTOpadA napajiie/IbHa NPAMOH ¥ = 2x + 5.
6) 3anmuinmTe ypaBHeHue TOIl H3 KacareNbHBIX X rMapafone
] 3
y=—-x -x+3,
e
KOTOpadA NapajljieybHa IpAMOH y = ~-Sx + 3.,

a) Ilpamaa y=3x+6 u mapabona y=x' +2 mepece-
KapoTceda B Toukax A u B. Hafiaure touxy C nepeceueHns
NpAMBIX, Kacaloliuxcesa napabonnl B Toukax A u B.
6) Ipamasas y=2x+7 u napafosia y=x -1 nepecs-
kawtcd B Toukax M u N, Haitaute rouky K rniepeceyenus
NpAMBIX, Kacawnuxca napadonsl B Touxax M n N,



2.5.43.

2.5.47.%

2.5.48.*

2.5.49.*%

a) Haiigure yroa Hak/JoHA K ocu abcuuce KacaTeabHOI,
IIPOBEJIEHHOM K KpUBOIA

y=(x+1){x-3)
B TOUKe IIepeceyeHns JaHHON KPUBOM C OChI0 OPAMHAT.
6) Haiignre yroJ HakJOHa K ocH aOCIHCC KacaTeJbHOM
K KpuBOM y = (x-3)(x-2) B TOUKe IepeceueHus: ITOH
KpPHBOM € OCHIO OPAMHAT.

a) Haiigure yrosa HakJIOHA K ocu abGcIyice KacaTeJabHOM
1

K rpadpuky QYHKUUU y = x’ —2x+5 B TOUKe X, = —.
o)

6) Haiigure yros HakJioHa K OCH abCIMCC KacaTeJabHOMH
) 3
K rpadpuky QyHKIumM y = 2x° + 4x — 3 B TOUKe X, = ——.
4

a) Ha xpusoii, onpenenseMoil ypaBHeHUeM y = x° —2x,
HaiiTe TOUKY, B KOTOPOH KacaTejbHas MapaJjeJbHa
ocu abcuucc.

6) Ha xpuBoii, onpesensieMoil ypaBueHueM y = 3x — x°,
HaMIITe TOUKY, B KOTOPOM KacaTeJbHasi HaKJIOHEHA MOJ
yriiom 45° K ocu aberucc.

a) Ha xpuBoit y =cos2x HaiiguTe OGHY U3 TOUEK, B
KOTOpO# KacaTejbHadA MapaJiejbHa 0CH abCIuce.
6) Ha xpuBoii y =sin2x HaiguTe OgHY M3 TOUYEK, B
KOTOpO# KacaTeJbHasA MapaJliejibHa OCH aOCIIHCC.

Haiigure Hanbosiblliee 1 HAUMEHbIIIee 3HAUEHUA DYHK-
MY Ha 3aJJaHHOM IIDOMEXKYTKe:

a) y:%x"——4x, [0; 2]; 0) y=-x'+3x"+5, [0; 3].

Haiiaure Hanbonbiliee 1 HAMMeHbIIlee 3HAUEHUA DYHK-
MY HA 3aJaHHOM IIPOMEXKYTKe:

a) f(x) = 2sin2x —cos4x, [%, n];

6) f(x) = 3cos4x +6sin2x, [_i;i].
22

Ha rpadukxe dyuxuun [ HaiiguTe TOYKM, OJHMKAHININE
K TOuKe A:

a) f(x)=x> -2, A(2;-1,5); 06) f(x)=x"+2, A(16;2,5).

Ha rpaduke 3aganHoi QyHKIIMK HAWANTE TOUKHU, OJIH-
JKaUIIMe K Hauajay KOOpAUHAT:

a) y=x"-3; 0) y=1-x".
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2.5.50.% Ha rpaduxe sagaueoil yuadund HalAUTe TOUKY, O1au-
AANNIYIo K rouKke M
a) y=x" - 2x+4, M(15;4); ©) y=x +2x+2, M(-15;2).
2.3.51.% Ha rpaduke nanHoil GbyHMKIMH HaWAUTe TOUKY, OJMH-
JKailyo w Todxke N:

z
a) = Jln]=+1|, NO;0). © = .fIn{-2 , IN(0; 0).
)y ‘[n[x J (0;0):  ©) y = \fIn(-2x +3), N0; 0)

£.3.80.% a) Ilpm  KaxkHMX SHAYEHMJIK ¢ 2MHHAMYM QYHKIUM
y=3a+ x)\/; paren 643 ?
G) Ilpu kKakux 3Havednsdx & MaKCUMYM (VHKIIHU
Y= 2xvb - x papeH 47

Haitarne npoMeXyTKH BO3PACTAHESA, yOLIBAHHA U TOUKH MAKCU-

MyMs m MHHUMyMa byHKIHUR (2.5.53---2.5.59).

2.5.53. a) f(x)=x" —3x" -1} 6) fix)=2x"-2x" +3.
2.5.54. a) flx)=2x"-4x"-5; B) f(x)=x"+3x* 7.
2.5.85. a) flxy)=-x*+6x"-4; 0) f(x)=-x*+2x" +1.
2.5.56, a) f(x) = 4x (x - 2F ; 6) f(x) = ixz(x _ay.

D557, a) fx) = 20 (x - 3); 6) f(x)= %xz(x +3).

2.5.58, a) f(x)=2Inx-x*; 6) flx)=x"-e".
2.5.59. a) f(x)=x' e} 6) f(x)= x' -3In(2x).
Jorax:irre yreepskaenus (2.5.60 - 2.5.63).

2.5.60. a) p(x) = 2x +sin2x Boapacraer Ha R.
0) h(x) = cos3x - 3x yO6niBaer Ha R.

2.861. a) f(x)=2x +cosx pospacraer na R.
6) g(x)=sinx —3x ybGeiBaeT Ha R.

2.5.62. a) f(x)=sin(2x + 5) - 6x yOLiBaer Ha R,
6) g(x) = cos(4 - 2x) + 4x BospacTtaer Ha K.

I
2.5.62. a) y=xinx yBmBaeT HA UHTEpBATE (0;—).
4

8) y=x-1In2x-1) yoeeaer ua (0,5;1,5).
2.5.64. Haiiaure TOUKH, B KOTOPBIX CKOPOCTL USMEHEHUA DYHK-
una { OoJpllle CKOPOCTH U3MeHeHHA PYHKLIHHK g
a) fix)=x'+2x*, gx)=2x"+2x°;
6) f(x)=ax' -2x", g(x)=x" -4x".
0



2.5.69.

2.5.70.

6 3axas 316

Haitgure TOYKHU, B KOTOPBLIX CKOPOCTH U3MEHEHUA (PYHK-
uuy [ paBHA CKOPOCTH U3MEHEHU:A PYHKIUU g:

a) f(x)=2x>+1, gx)=x"-3;

0) f(x)=3x"+2, g(x)=5x"-1.

Haiigure TOYKM, B KOTODPHIX CKOPOCTH M3MEHEHUs (DYHK-
nuu [ MeHbIle CKOPOCTH U3MEeHeHUsA QYHKIUU g:

a) f(x)=2sinx, g(x)=x+19;

0) f(x) =2cosx, g(x)=x-15.

a) Jloka)xure, 4TO IpOU3BeJEeHIE JBYX HOJOXKUTEIbHBIX
YuceJs, CyMMa KOTOPBIX IIOCTOSTHHA, MMeeT MaKCUMyM
IIpU paBeHCTBE MHOYKUTEE.

6) Ioka)kuTe, 4TO cyMMa ABYX MOJIOXKUTEJNBLHELIX YKCEJI,
pousBeZieHNe KOTOPLIX IOCTOAHHO, HWMeeT MHHHMYM
IIp1 paBE€HCTBE CjlaraeMhbIX.

a) Yucao 256 npexncraBbTe B BUE IIPOMU3BEAEHUA ABYX
TIOJIOYKUTEJNbHBIX MHOXKUTEJIel, CYMMa KBaApPaTOB KO-
TOpBIX OyJeT HauMeHbIIIeH.
6) Yucao 81 mpexacraBbTe B Buje NPOU3BEJEHUA ABYX
TIOJIOYKUTEIBHBIX MHOXHUTEJIel, 4ToObl CyMMa MX KBaj-
paToB OblIa HAUMEHBIIIEH.

a) KakuMu HOKHBI OBITh CTOPOHBLI MPAMOYTOJLHOrO
yuyacTKa miomaaeio 1600 M2, 4ToOBI Ha ero orpaieHne
OBLJI0O M3PACXONOBAHO HaWMEHbIllee KOJUYECTBO Ma-
TepuaJia?

6) Ilepumerp OKHaA NMIPAMOYTOJIbHOI (POPMHI paBeH 6 M.
Kakumu go/KHBI 66ITH pasMepbl OKHA, YTOOBI IJIOIIAdb
ero O6nL1a HanboJbInei?

a) W3 sucra xxectu, nMeroiero opMy IpsiMOYTOJbHUKA
aiauHoM 48 ¢M 1 mupuHO# 18 cM, M3roTOBJSAIOT KOpPOO-
Ky, OTKDBITYIO CBEpPXY, BhIpE3aB II0 yIJiaM KBaJApaThl
CO CTOPOHOI X CM W 3arHYB 0Opa3oBaBIIMecCd KPOMKH.
KakoBo J0oKHO GBITE X, YTOOBI BMECTHUMOCTE KOPOOKU
6b1y1a HauboJbIeii?

6) Us sucra xxecty, uMenIero GopMy IpAaMoyroabHUKA
IJIMHON 8 ¢M M NIUPUHOHN 5 ¢M, U3TOTOBJAIOT KOPOOKY,
OTKPBITYIO CBEpPXY, BbhIpE3aB MO yrjaM KBaJgpaThl CO
CTOPOHOII X 1 3aTHYB 00pa3oBaBIIKecsd KpoMKKU. KakoBo
IOJKHO OBITH X, YTOOLI BMECTHMMOCTH KOPOOKH Oblja
HanboJIbIIe?
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2.6. IlepBooOpa3Has M HHTErpaJa

Brruuciaure mwiomaas GuUrypsl, orpaHMYeHHON JIUHUIMU

(2.6.01—2.6.30).
26.01. a)y=4-x*, y=x+2; 0) y=6-x, y=x+4.
2.6.02. a) y=-x"-2x+3, y=x+3;

6) y=3-2x-x>, y=1-x.
2.6.03. a)y=6x-x’, y=x+4; O6)y=4x-x*, y=4-x.
26.04. a) y=(Q2+x), y=x+2;

6) y=(x-2)°, y=4-x, x=4,
2.6.05. a) y=-x"-3x+4, y=-2x+2;

6) y=5+4x-x", y=x+1,
2.6.06. a) y=x"-6x+5, y=11-x;

0) y=3x-x"+4, y=x+1.
2.6.07. a) y=x"-2x+3, y=5-x;

6) y=x"-2x+3, y=4-2x.
2.6.08. a) y=-05x"+2, y=2-x; O6)y=4-x*, y=2-x.
2.6.09. a) y=x"+2x+5, y=5-2x;

6) y=-05x" +x+ 15, y=0,5x+0,5.
2.6.10. a) y=x*+1,y=x, x=0, x=2;

6) y=x"+2,y=5-2x,x=0, y=0.
26.11. a) y=x’+5,y=4-x", x=-1, x=1;

6) y=x"+3, y=2-x", x=-1, x=1.
26.12. a) y=x"-5x+7,y=-2x"+10x-5;

6) y=025x"+8, y=2x"+1.
26.13. a) y=x"+3,y=2x"-x+1; 6) y=x>, y=0,5x"+2.
26.14. a) y=x’, y=4-3x"; 6) y=3x>, y=5+~2x".
2.6.15. a) y=x'+1,y=x"+2x+1;

6) y=-x"+8, y=8-2x—-x’.
2.6.16. a)y=x', y=2x; 6) y=-x', y=-3x.
2.6.17. a)y:%, y=4-x; 06) y=—%, y=x-6.
2.6.18. a)y:i, y=6-x; 0) y:—%, y=x+5.

X
26.19. a)y=>, y-x, x=5; 6)y=%,y=2+x.y=2.
X
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2.6.20.*a) xy=b2,x=b,x=3b,y=0,rneb>0;

6) xy:al,xza, x=2a,y=O,I‘I[ea>O.
2-6-21.*a)y=2\/;,y=4,x=0; 6)y=3‘/;’ y=6’ x=0.
2-6.22.* a) yZ\/;, y=Sin§9 x:n;

6)y=~/;, y =2sinx, x=%.

T

2.6.23.% a) y=(x-1)*, y=cosx, x="3
6) y=1-cosx, y=cosx+1, ;::%, x=——:t—.
26.24. a) y=¢*, y=0, x=0, x=1;
6) y=—, y=0, x=-2, =0,
2.6.25. a)y=3e", y=9", x=1; 6) y=2", y=4", x=1,
26.26. a)y=e¢", y=e?*, x=-1; O) y=e",y=¢", x=1.

2.6.27. a)y=(_l_),y=4,x=1; 6)y=(%),y=3,x=2_

2.6.28. a) yz(ﬂ sy =25, y=4;

2.6.29. a)y:%, y=x, x=4; 6)y=£,y=2x,x=8.

X
2.6.30.% a) y=+x,y=V4-3x, y=0;
B)y=vx+2, y=J5-2x, y=0.

Beruucaure miaomagb (GpUrypbl, orpaHUYeHHOW mpsMoil x =0,
rpadpuxkoM QyHKIUMY y U KacaTeJbHOH K 3TOMy rpad)MKy B TOUKe
¢ abcuuccoii x, (2.6.31—2.6.33).

2.6.31.% a) y=—-x"+3, x,=1; 0) y=x"+3, x,=-1.
2.6.32.% a) y=4x-x*, x,=13; 6) y=—-4x—-x", x, =-3.
2.6.33.* a) y=x>-4x+5, x,=1; O)y=x"-4x+9, x,=3.
2.6.34.* Beruuciure miomanb (pUrypbl, OrpaHM4eHHOM JaHHBIMU

JUHUSAMH M KacaTeJbHOM K mapaboJsie, IIpoBeAeHHOM
yepe3 ee TOYKY C abcuuccodt x,:

a) y=-05x"+05x+6, x=-3, x, =1;

1 . 3
0) y=-,x —:x+l, x=1, x,=-2.
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2.6.35.*% a) Boruncyire ILTOIALL (PUTYPBI, OTPAHMYEHHO apaboJIott

y=2x-x
M KacaTe/JIbHbIMH, IIPOBEAEHHBIMH K HeH yepes TOYKHU
TiepecedyeHus mapaboJIbl ¢ OChIo abeiucc.
6) Borumciure wiomaas GUrypel, OrpaHMUeHHON mapaboJioi

9
y=-x"+4x+—
4

M KacaTeJbHBIMH K Helf, IPDOBeJIeHHbIMH Yepe3 ee TOUKHU
¢ abciuccamMu x, =0 4 x, = 4.

HaiiguTe mtomanas (pUrypsl orpaHNYeHHON rpaduKoM (QYHKIIUHN
u rpad)uKoM ee mpousBogHOil (2.6.36—2.6.37).

2.6.36.
2.6.37.

2.6.38.

2.6.39.

2.6.40.
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a) y=x"-4x+4; 6) y=x"-6x+9.
a) y=x>+6x+9; 0) y=x"+4x+4.
a) MarepuaibHasg TOYKa JBHUIKETCS IPAMOJIMHEHHO CO

CKOpOCTBIO U (t) = 4costsint m/c. Haiigure ypaBHeHHe
ABYMKEHUS TOUKH, eCJIH IIPH { = - ¢ IpOIAeHHbIN myTh
cocTaBJIsieT 5 M. ?

6) MaTtepuaJyibHasg TOYKa OBHUIKETCA IPSIMOJHHEHHO CO
CKOpoCThIO U(t) = | - 2sin’ 2t m/c. Haiigure ypaBHeHHe
ABUKEHUs TOUKH, eCJIH IIPHU ¢ = ~ ¢ HPOMAEHHBI IyTh
COCTaBJIAET % M. ;

a) Teso ABMXKETCA NPAMOJHUHEHHO CO CKOPOCTHIO, U3Me-
HAILIENCA 0 3aKOHY V(1) = t2 — 3t M/c. Haiigure 3akon
IBUYKEHHUA, €CJId H3BEeCTHO, YTO 3a mepBble 6 ¢ oHO
npourio 20 M.

6) Tesno aBMIKETCS TMPAMOJIMHEHHO CO CKOPOCTHIO, U3Me-
HSIOIIEHCS 10 3aKOHY U (¢) = 8t — t° M/c. Haiigure 3akon
IBH)KEHHUA, €CJIH M3BECTHO, YTO 3a IIepBble 3 C OHO
mporio 30 M.

a) Haiigure ypaBHeHMe KpPUBOH, NIpOXoAsAIeil uepes
TouKy M (1;15), ecam yriuoBoil KoadduiueHt Kaca-
TeJbHOH B TOYKe X paBeH 4x’ +x—4.

6) Haiinute ypaBHeHHWe KpPHUBOI, IIPOXOASIIEll uyepes
TOYKY M(2; 5), ecJH YIJoBON KoO3(GpUIIMEeHT Kaca-
TeJILHOU B TOYKE X paBeH 3x’ —x—1.



HaiiguTe mapel Uuncea ¢ ¥ b, IPH KOTOPLIX MPYHKOHA [(x) YIOB-
JeTBOpPAET JaHHBIM yeaosuaM (2.6.41—2,6.43),

2

2.6.41.% a) f(x) = asin? +b, f(4)=2n, ;Ef[x) dx = :2;
6) f(x) = acos ™+ b, 1) = -2, Uff(x) dx=+3.
2.6.42.* a) f(x)=ax>-b, f(8) =48, flf(x) dx =6;
6) f(x) = ax’ - b, f(=3) =6, _ijf(x) dx=6.

2.6.43.% a) f(x) = ax' —bx, [(-]) =10, |/(x)dx = -60:

1
6) f(x) = ax' +bx%, f(2) =12, [f(x)dx= 54—7
2.6.44.* 3anuuuTe ypaBHEHMA KacaTeldbHBIX K rpaduxy GyHK-
nuu F(x) B ToOYKax, rfe OH Nepecexkaer och abcuHcce:

a) F(x) = j(2t+1)dt; 6) F(x) = [(2t +2) dt.

2.6.45. Pemmnrte ypaBHeHHe:

a) fcost dt = cos [%—Zx]; a) Tcost dt = sin(2x — w},
0 L)

’euwinTe HepapBencTpa (2.6.46—2.6.47).

2.6.46% a) jQt+dt<——;  6) jt+Ddr<-—.
z g| 3 2
2.6.47. 1) [(y+3)dy>-Tx; 6) |2y 3) dy < 2x.
1] 1)
2.6.48. Breruucaure:
a) "jaldx.me a>0; 6) 'j” Ldx, raea>0.
ra X e X

2.6.49.% a) IIlpy KAKOM 3HAYEHUH G NPAMAA X =a ACINT ONO-
1

aAb (PMrypbi, OFPAHUYEHHON JUHHUSAMH J=—, x =1,
x =3, B oTHOIUeHUY 1:37 *
0) IIpu xaxom 3HA4eHHW @ IpAMAd X =da AeJNT ILIo-
WAAL (PUTYpPEI, OTPAHUYEHHOU JMHUAMY § = i, x=1,
x =4, B oTHOWeHHuH 1:27 !
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2.6.50. a) ®Purypa, orpaHUYEHHAS JUHUAMH y=x+2, x =3,
y =0, OeIuTcsa JUuHUEeR y = x? -2x+2 Ha JIBe 4acTH.
Haiigure nuomangs Ka)Xaoi 4acTH.

6) Purypa, orpaHUYeHHAsA JUHUAMU y=2+4x—x°,
y =0, geJuTca JuUHUell y=-x+6 Ha aBe yactu. Haii-
IUTe ILJIOIaAb KaXXJOM 4acTH.

2.6.51. a) Purypa, orpaHMYEeHHAA JUHUAMHU Yy = —X + 3,x = —1,
y =0, JeJuTCA JUHUeHR y = (x —1)° Ha ABe yactu. Haii-
OHUTe TLIOIALb KaXKJoH YacTH.
0) ®urypa, orpaHUYeHHAs JUHUAMU y = —x" +2x+3,
y =0, genurca auHMedl y=x+1 Ha gBe yactu. Haii-
IHTe TLIOIaAb KasKJI0H 4acTH.
Haiigure Ty mepBoo6passyo (yHKIuU f, rpaduK KOTOpoil Kaca-
eTcA AAaHHOM NpaAMON y. Beryuciure niomaznb GUrypsl, OrpaHu-
YeHHOU rpaMKoOM HalZleHHOH IIepBOOOpa3HOM, JaHHOH Kaca-
TeJbHOU U mpsaMoi y =0 (2.6.52—2.6.53).
2.6.52.% a) f(x)=x+3, y=5x-2;
6) fx)=x, y=2x-2.
2

2.6.53.* a) f(x)=—-3x+-2-, y:—-x.,..Si;
3 3 3 3

0) f(x)=—;, y=-x+5.

Hatigute ypaBHeHue KacaTendbHONl K rpabuky byHKOuu f,
rmapaJjiieJbHON JaHHOU IpsMoit. Beruuciure niomanb GUrypsi,

orpaHu4YeHHON rpaduKoM GyHKINH, KACATEJbLHONH U OChIO OPAUHAT
(2.6.54—2.6.55).

2.6.54.% a) f(x)=x>+5, y=-2x+10;

0) f(x)=-x"+6x, y=-2x+15.
2.6.55.*% a) f(x) = x> +8x, y=2x-7;

6) flx)=-x+7, y=-2x+13.



PA3AEJ 3

3.1. Yncaa H TOXKIeCTBeHHbIe NPeoOPA30BAHNA

3.1.01, HalianTe cyMMY BCEX TPEX3HAUHBIX YHCEJ, KOTOpEIe:
4) IpH AeJeHHU Ha 33 JalOT OCTATOK 3,
6) npu aenenuu Ha 41 galT octaTok 4.

llpoBepbTe papencTra (3.1.02—3.1.03).
4.1.02.7 a) 75" = 45" . 5%; B)(1+42+3+4) =1"+2°+3 + 4",

3.1.03.° a) 2J3+\I5-\/|3+£ = J6 +42;
6) J8+J§+@+m=l+ﬁ+£.

$.1.04." PaszsHocTh uMceN:

a) ,/‘40\/5 - 57 - V402 + 57;
‘125 - 29‘ V1245 + 29

SABJIAETCHA OeJIBIM YHCJIOM. Haiiaure 3To uncio.

3.1.05. a) Haitaure koaspdUIHeHTH TpexujeHa ax’ +bx+c,
3Hasd, UTO OH NpUHEMAaeT HaHuboJbIlee 3HAUEHHE, PABHOE
5, B Touke x =3, a ero rpaQuk mepecexaerT ocb Oy B
TOUKe ¢ OPAHHATOI, paBHOil - 4.
6) Haigure xo3dPUIHUEHTHI TpeXuleHa ax’ +bx+c,
3Had, UTG OH oDpaniaercs B HyIb IPH x = 6 H UTO ero
HAaUMeHbIee JHaueHue paBHO — 8 ipu x =4,

3.1.06. JoxaskuTe, 4TO MPH BCeX HATYPAJILHBIX 3HAYSHUAX I JHCJIO;
a) 4" +15n + 8 kpatHO 3;  0) 3" —8n + 55 KpaTHOS.

3.1.07. [Jorascure, 4TO MPU BCEX HATYPANBHBIX 3HAYEHIHAX 1 YHCA0:
a) 5-9*"' + 2" gxparwo 7; 6) 757" + 2*"* kparHo 17.

3.1.08. a) Hoxkaskure, uto 16" -4" —3n KpaTtHO 9 npu ne N,
6} Hoxamure, dro 2°7* + 5" kpatHo 27 1pu ne N.

3.1.09. Hoxaxure, yto ANA JOHOr0 HATYPAJBHOTO N CTIpARE]-
JIMBO PABEHCTBO:

I 2 3 n n+2
a) —+ =+ .4 =2 5
2 2 2" 2"
| i b 2 -1 n+3
) J L AN g g
2 27 W 2"
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3.1.10.

3.1.11.

3.1.12,

3.1.137

3.1.14°

3.1.15.

3.1.16.

3.1.17°

88

Hoxrasxure, uTo Ana aw06oro HaTYpanbHOTO 72 CIIpaBe]-
JIMBO PABEHCTBO!

I 6 (zn -1} 2" ! 2" I
a) —— +——+ ...+ = -
3.5 5.7 (2r+1)2n+3) 2n43 3
1 7 20 -1 nt
0y —+—+ ... + = .
}1-3 3.5 (2r - 1)2e+1)  2n+1

HOKa}RHTB, 9TO OJIA BCeX HATYPDANEBHBIX 11 CIIDABEANHBO
PaBeHCTEO: '
a) 2+ 18+ 60+... +n(n+1Y2n 1) = 5 a(n -+ )(n +2)3n - 1);

6) 4+ 60+...+(n+ )30 -1)-4"" = n* . 4",
Hoxkamxure, uaTo:
a) n’(n’ —1)n’ - 4) xparno 720 mpu n € N ;

G) (n3 +4n + BXn2 +6n+ 8) KpaTHO 24 ipu ne N,

JoxaxuTe, yTo 11py J000M HATYDPANBHOM I BRIPAXKEHHE
PABHO 1EJOMY YMCAY:

10" +8 0 +2
a) : 6) .

9 3
JdoxaxuTte, UuTO UPH q > ) UMeeT MECTO HepABEHCTBO!

a) {a +3)a +6)a+2)a+1)>96a";
6) (a+ S)a + 4)a +8)a +2) > 128a°Y/5 .

x 3 o
a) UapecTHo, uTo — = — . Hafigure 3HaUeHHUe BRIpasKeHUA
e
Y K 2
o
x - Jay + ly:
I
x4+ 2xTy .
0) Hapecrro, yro ——— =1.6. Haitante ¥,
X'y - x
HaHo EBaapaTHOe ypaBHeHMe, HMeEIOUIee KODHH O M 3.
Cocraebre HOBOC KBaJpaTHOe YpaBHeH’e, KOPHAMI KOTO-
poro OpLaM GBI 0, ¥ B, ecan:

) 207 —Ax +3 =0, 0, = e 1 B, =P
da + B+

6)3x  +7x+4=0, 0, = — u B, = B
-1 |

a) JaHo KBaJpaTHOe ypaBHeHUe x' -2x-2=10,
KopHHU KoToporo a i b . He pewnas ero, uafigure a' + 3,



6) Mano KBajgpaTHoe ypaBHeHHWe x° —-3x+1=0, Ropun

a'b + ab’
Koroporo a B b. He pemrasa ero, HaliguTe e
a + b7
Buiynenure (3.1.18—3.1.19).
3.1.18. a) sin[ZarcsinE); 6) cos{Zarcsin(z—l)].
13
3.1,19. a) cos(Z arcsin%]; 6) sin[Zarccos{ED.
: 13
4.1.20." Haitqure 20 + B, ecau:
a) tgo =05, tgh=7, 0<a <>, m <P <L5n;
6) tgo = -2, ctg[i:%, §<r_:<:rt, 0<PB<05m.
3.1.21." Joxraskure, 4T0 o + B = 5—“, ecJu:
4
in
a) T<a <, tga——, 0<[3<— tg[}_—
6) 0<a<%, tgo =~l~, n 4B4%, tgﬁ=;-
3.1.22." Jokakure, uTo npu Beex 0 < o < = BepHO HEPABEHCTBO:
)
a) (QSina + J(?cosu+ Il )28;
cOs 1 B &
6) (sina+c05a{ I J24.
COs O sina
IIpy xaKUX O HMeeT MeCTO 3HAK PaBeHCTBA?
3.1.23." a) Haitgute log, 36, ecan log,,3=a.
6) Haiigure log. 10, ecan log.,,4="5.
3.1.24." Ympocrure:

i 91“!51?:%+J|“”’1F{5+}‘ﬁ] tog - (S—JI_U}"HOE l\l's_—w.frf}
a) [_] T s 6y 4 ) :
4

i [aiimuTe BCce KOMIIEKCHBIE YHCAA Z , YAOBJICTBOPSIOLIHE ,uaHHOMy
vesopuio (3.1.25—3.1.26).

3.1.25,
3.1.26.
3.1.27,

a) || +22-1=(1+i); 6) 2|+ 2iz +1=(1-i).
a) 2z = |2|+ 2i; 6) |g| - iz =1-2i.

a) llyere 2, = 3+ 4i, 2, = -4 + 3i. lIpy kakux AeiicTBU-

Z
TeJbHBIX ¢ M D BEINOJHAETCA ycloBue — = az, + bz, ?

22
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3.1.28.

3.1.29.

3.1.30.

3.1.31.

3.1.32.

3.1.33.%

3.1.34.
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6) IMyern 2, =2-i, z, = 0,2 - 0,40, [Ipy Kakux peficr-
BHUTEJNBHBIX 4 U b BRINOIHAETCH YCI0BUe 2,2, = az, + bz, ?

, I .. =
a) Iyem 2z, = -J3+3i, 2z, —cosZ +isin’.
- 3 R

[
&y
Bemuucnure (——) .
=

n . .4 .
6) Ilycts z, =cos— +isin—, 2z, = -1+ 3.
12 12

Brrauciante (2, -2,) .

a) Haiianre 2, ecnim z+27 =3 +1.

6) Haligute 2", ecnim 3z -3 =4 +8i.

a) Haiigzure cyMMy BCcex TaAKHX 2, YTo 2z = J3-i.
YKaKHTe 0JHO K3 3THX YHCeN.

6) HajignTe cyMMy BCeX TAKMX 2, 4YTo z' = l—i\/g.
YHaXHTe OJHO H3 3THX YHCel.

Pacnonosxute mo Bo3pacTaHuo gelcTBUTENLHBIX dacTel
BCe KODHHU YeTBepToil cTeneHH M3 YHcCIiA z,, TAe:
a)zo=J§+i; 6)20=1+J§i.

a) Mz Bcex uucen z, yZOBJIeTBOPANILHAX YCJIOBHIO
z z = 25, HaliauTe Takwe, uto |z — 7| npMHEMaeT Hau-
Oonblilee 3HAYCHHE.

6) H3 Becex umcen z, VOBASTBOPIIOUIUX VCIOBHIO
z-Z =16, HAHAHUTe TAKHe, UTO ]2 - 51‘.] HpHHEMAaeT HAK-
MeHblITee 3HAYEeHHE.

a) IllaHw gBa RomnneR?thx qHCTIa:

F4

, 4( o1
,=a-—~i, 2, =2 cos— —isin—|.
L8 8

Haijigure pce 3HayeHHdA @ ¢ R, npu kotopeix 2% = 22,

6) JaHLI ABA KOMILIEKCHAIX YHCIA:
\ .
. . N o
z,=l+ai, z,=2*%sin—=+ zcos—].
- 8 8 5
Haiiaute BCce sHadYeHUsa @ € R, npH KoTopBIX z‘]‘ = zg .

N306pasure KOMIIEKCHbIE YUCAA 2 , VAOBJISTBOPHIOMHE
YCI0BUIO: B

. b—i R
a) z' = ; 0) 2 =

1+ \/51-1'




3.1.35.

3.1.36.

3.1.37.

3.1.38.

3.1.39.

3.1.40.

3.1.41.

3.1.42.*%

I/1306pa3HTe MHOXKECTBO TOUYeK KOMILJIEeKCHOM IJI0OCKOC-
TH, YAOBJETBOPAIIINX YCJIIOBUIO:

2<|z-i <4, 1<|z-1)<2,
0
0<Rez<2; OsIsz\/g.

MN300pa3uTe Ha 4yepTexke MHOMKECTBO TOUEK 2 KOMII-
JIeKCHOI 00/1aCTH, YAOBJIETBOPAIOUINX YCJIOBHIO
Im(z-z,)=Imz-Imz,, rae:
a) z,=3-1i; 0) z,=2+2i.
Komnnekcuele uncaa z,, z, U z, ABIAIOTCA BepIIMHAMHI
TPeyroJbHUKA, PACIoJIO}KeHHOTO B KOMILJIeKCHOI obaac-
. Haiaute AAMHY MeAWaHbl, BLIXOASAIIEH M3 BePIIH-
HBl 2,, €CJIU:
a) z,=1+2i, 2, =8-5i, 2, =6-7i;
0) 2, =2+i, 2,=12-3i, z, =16 -5i.
B xommiexcHo# ob61acTy HaWANTe JeHCTBUTebHOE UMC-
JOo X, Takoe, 4YTOObI TOUKH 2,, 2,, 2, U X ABIAIUCH
BepIIMHAMM IapaJijiejlorpaMMa, eCJIm:

4
a) z, =-17, zzz(\/g—i) y 2, =2,
6) 2 =-18, z, =(1+\/§i)4,23

I/IBBeCTHO, 4YTO < — KOMILJIEKCHO€ YHCJIOo.

o

Z -

. 1
a) Haitgure 2z, ecam —+2z=43.
2

. 1
6) Haitaute 2”,ecom —+z=1.
V4
a) HailiguTre MoAy/ib KOMILJIEKCHOTO UMCIA 2° + 2° , eClHu

. n
z=coso +Isilnat, —<OU<T.
2

6) HaiinuTe MoayJib KOMILJIEKCHOIO uMcaa z° — 2, ecanm
3n

zZ=cosa +isino, Ww<o <

Yxaxnre Bce BO3MOXKHbBIEe 3HAUEHUS arg z HeHYyJieBOro
KOMIIJIEKCHOI'O YHcCJja 2, €CJIM:

- !
a) ImZ =2, 6) Im(i) _4,
2 5 2 5

a) Haiinure Bce KOMILJIEKCHBIE YHCJIa 2z BHUIA
2z =3(x? - 6x +13)+3(4y - v )i,
rge x,y € R, npudem argz = %
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0) HailiguTe Bce KOMILIeKCHBIe YMCIA 2 BHAA
z=3(x* —4x+13)+3(6y - v’ )i,
rge x,y € R, npudem argz = %.

3.1.43. a) IlpeacraBbTe B TpUrOHOMeTpHYeCKOH ¢dopmMe KOMII-
. . T
JIeKCHOe YUCIO0 2 = sin 2o — i(l + cos2a), Tle — <o <7 .
2

6) IlpeacraBbTe B TPUTOHOMETpHUYECKOH (hopMe KoMIl-

. . 3n
JIeKCHOe YMCIIO0 2 = sin 2o + i(1 - cos2at), rie m < o < -

3.1.44. TlIpexncraBbTe B anrebpamyecKoil popmMe KOpPHH KBaapart-
HOTO ypaBHEHMUS:

a) 2’ —(4-3i)z+7-i=0; 6) 2°+(2-3i)z+1+7i=0.

Haiianre xoMnneKkcHble KopHU ypaBHeHUs (3.1.45—3.1.53).

3.1.45. a) z2*+(8-i)z' -8i=0; 6) 2° +(1+8i)z' +8i=0.
3.1.46. a) 2’ +z2' -2 =1; 6) 2° -2 +2" =1.
3.1.47. a) |z-1|+2z=9+4i; 6) |z-1|-2z="7+12i.
3.1.48.*% a) 22—4z+9=£—%; 0) 22—22+5=~8-—|(;.
V4 2 4 2
3.1.49.* a) 2z - || = 4iz; 6) [2z + 1| = 4iz.

3.1.50.* HaiiguTre Bce KoMJeKCHBIe YMcIa 2z , YAOBIETBOPAOLINE
IBOMHOMY PaBEHCTBY:

a) [z-3+4 =]z -5 =4; 6)|z+4-3i=4-5=6.

3.1.51.* CocTaBbTe MHOTOUYJIEH HaMMeHbIIeH CTEIeHU C ILieJIbIMH
Koa(pumeHTaM1, MMEIOIIINH cpeJi CBOUX KOPHEH yucia:

a) 025-i u 1++2; 6) 0,5+¢i u 1-+3.

1+
3.1.52.*% a) YUncno x = —— sABNAeTCA KOPHEM ypaBHEHHUA
1-i

2% —a’x’ +2a°x-a-2=0, aeR.
Haligure 3HaueHMe a U pelInTe ypaBHEHUE IPU HaWIeH-
HOM 3Ha4YeHUHU aq.

1 -
6) Yucmo x =
1+

26 +a’x’ +2a°x-a+2=0, aeR.
HaiiauTe 3Ha4YeHMe a U pelllUTe ypaBHEHUe IPY HalileH-
HOM 3HA4YeHWuHU a.

ABJIdeTCA KOpHeM YpPaBHEHHUA
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. . Sn . St
14.1.53.* a) N3BecTHO, UTO YMCIO x, = [s1n—+ icos —) SABJISET-
8 8

3.1.54.

3.1.55.

3.1.56.

3.1.57.

cA KOpHEM ypaBHeHHUs
x’+(a-2)x* +a’x-2a°-1=0,acR.

Haijigure 3HaueHMe a U pelInTe ypaBHeHUe IIPU HalileH-
HOM 3HAY€HUU a.

6) 3BecTHO, YTO YUCJIO X, = (sin%t —icos %] ABJISAET-
csl KOpHEM ypaBHEHUs

x'—(a+3)x’ +a’x-a’-1=0,a€cR.
Haiinute 3HayeHMEe a W peEIINTe ypaBHeHWe IIPU HaM-
JeHHOM 3HAYeHWUU a.

Haiigure feiicTBUTeIbHBIC 3HAYEHUSI X U § U3 YPABHEHUS:
a) (1+ic+(1-i)y=3-1i;

6) 2-i)x+(1+i)y=5-i.

Haiinure nelicTBUTeJNbHBIE YMCIA X, y, 2, YAOBJET-
BOPAIOII[E PABEHCTBY:

a) 2x—x*+z2i-xi=y +2y+2+xi+2i;

0) 22 +2z+yi+xi=2x-x>-2—-xi+y’i.

Haiigure Bce napsl JelCTBUTENbHBIX YUCEN X , Y, YAOB-
JIETBOPSAIOIINX PABEHCTBY:

a) x(cos(ny)+ i sin(ny)) =3+i;
6) y(cos(mx) + isin(nx)) = V3i+l.

Haiignute pmedicTBuTeNbHBIE YMCIA X U Yy, YAOBJIETBO-
pAmOle ypaBHEHUIO:

a) Z(x2 +y2)+ 3(x+y)i=7+3xy+ (xy+1)i;
0) 3(x2 +y2)+2(x+y)i=8+2xy+(xy+1)i.

YKaxkuTe Bce AeliCTBUTENbHBIE 3HAUCHUA a , IPU KOTOPBLIX AaHHAs
chcTeMa ypaBHEHWi MMeeT eJUHCTBEHHOE KOMILIEKCHOE pellle-
ume (3.1.58—3.1.59).

3.1.58.*% a)

lz-2/=a, lz+3=a,
z+1) =1 -1 =1.
(z+1) (z-1)
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=1 =2l=1,
3.1.59.* a) {l‘” | 6) {lz |
argz = a; argz = a.
3.1.60. Cokpatnre Apobb;
om> + 4n \/; - EJE
a) ————; 0) .
im - 2in a+b

3.1.61. BunoaHHTe AZeHCTBHA:
cosQ +fsing
a——
COs( — I 581N lp
3.1.62.* a) Haiiaure Bce A¢HCTBUTENBHBIE 3HAYEHUA X M Y, MPU
KOTODHIX KOMILIeKCHBIe YHCJIA

6) (I + iﬁ)(l +i)cose +ising).

z = logy§+ 2xi Bz, =log, y - yi

COIIpAMeHHEIe.

6) HalianTe Bce geficTBUTENBLHDIe 3HAUMEHHUA X U y, IpU
KOTOPBIX KOMILIEKCHBIE THCJA
2, =log, y+xi U z, =log, 2x+2yi

PaBHEI,
1
6) [—ln—‘@«] .
2 2

Baruncaure (3.1.63—3.1.69).
3.1.63. & (-1-3) ;

3.1.64. a) (3+s\5)” +(3-i~/5)”; 6 (2 +i\/§)5 +(2—fJ§)5.
(] + )|0‘1] (1 _ i)l‘}‘i_\
| -

3.1.65. a) ~— L 6) ———.

i
E)IW4 * (l R i)l'J‘M

5 [J.%_Hs( 3+.),-]*“-

6J§i+2 8
0) ‘{_ZH\E-(IH] .

3.1.66.* a) [MJ ;

8

6v3i - 2 s
1.67, 4 AL+ i)
3.1.6 a)Jznﬁ {(1+1)

s(1 - 201 + i)

a) arg————~- 8) argw .

8(2 - 1) 8(1 - 2i)
3.1.69.* a) Re((ﬁ - i)55 + \E(l +2 4 2’+...+2-“));

3.1.68.

6) Re((l - :‘\/5)52 +1+42+ 23+...+25") .

24



Buuncaure f(z) mpu z = z, (3.1.70—3.1.71).

12

3.1.70. a) f(z)=| 2L y 2 =—l+ﬁ;
) 1(2) +\B+1 °T 2
L, V31
2
12 \/_
6 - 2——1 s _—_l+i.
) (2) 3+ =TT
2
3171, a) f(z)= 272" - 542> + 362 - 8, 2, =%+%;
1 \/gl'

6) f(z)=82"-362" +542-27, z,=~-—.
"4 a4

3.1.72. Brunuciaure 3HaueHUe BHIPAYKEHU:
a) 4x® - 3x™ +2x* -2x+1 1npm x=1i;
6) x* —8x" +5x* —4x* -x-10 mpm x=1i.
3.1.73. a) Haiigure HanOoabIIINA MOAYIb KOMILIEKCHOI'O YHCJIa
2, YZIOBJIeTBOPAIOLIEro YCIoBHIO: |zi — 3i + 4| < i|.
6) Haiignre HauMeHBIINI MOAYJIb KOMILIIEKCHOTO YUCJIa

2, YAOBJIETBOPSAIOIIEr0 YCIOBHUIO: IZ - i| < ‘2 + ﬁ' .

B 14
3.1.74. a) lamo: z, =3+4i u z, =i. Haiinure (zl +22] .

3z,

_ 6
6) I[aHO: z2 = 4 A z, = i—3. HaﬁAHTe (21 + 21) .

3z

. . s . T
3.1.75. a) Ilycrs 2, = V3+i, z,=-sin—+icos—.
: 24 24
Borumcaure (z,-2,) .

6) Ilycrs z =cos%+isin%, 2, =1-i3.

6
2
Brruncaure (—‘) .
24

3.1.76. IlpeacraBbTe B TPUTrOHOMETPHUYECKOM dopme:
P T
a) z=14+cos2a +isin20, —<o <7 ;
2

.. 3n
6) z=1-cosa +isina, m <o < —.
2



3.1.77.

3.1.78.

3.1.79.

IIpy kakux JEHCTBUTENLHBIX X U Yy CIPaBEeJINBO DABEHCTBO:

a) x+l+(y—3)i
S+3i

=1+1i;
0) (x+y)2i+g—x=—y+5i(x+y)—l?
L

Haiigure Takue geiicTBUTENbHbIe 3HAYEHUA a U b, Tpu
KOTOPbIX BBINOJHAETCS PAaBEHCTBO:

a) (a+bi)2=5+6bi; 06) (a—i)3=b—4+i.

a) Haitgure neificTBUTEIbHBIE X , €CJIM U3BECTHO, UTO YHC-
no (1- 2ix)3 +11 4MCTO MHUMOE.

6) Haiigure geificTBUTEIbHBIE X U3 YCIOBHUSA , YTO YUCJIO
(x- 2i)3 - 2ix AeHCTBUTEILHOE.

Pemure ypasuenns (3.1.80—3.1.82).

3.1.80.
3.1.81.
3.1.82.

3.1.83.

3.1.84.

3.1.85.

3.1.86.
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a) x’ +(1+2x)i-1+i=0; 6)2x*+(4+2i)x+1+2i=0.
a) x*-9x*+8=0; 0) x*-7x*-8=0.

a) (x-1) +26(x~-1)' -27=0;

6) (x+1) +7(x+1)' -8=0 .

Haiigure Moay b KOMIIJIEKCHOIO YHCJIA:

o (25 0 (=7

BoluncanuTe BbIpa)keHHe, IPEJCTABUB €r0 B TPUTOHOMET-
puueckoit opme:
| +coso +isina

; 6) (1+sinoz+icosoz)8.
1+ coso — isina

a) Bripasute dpyHKIINM cos 7x, sin 7x uepe3 sinx M cos x.
6) Bripasure GyHKIMM cos 5x, sin Sx depes sinx M cosx.

a) Haiigure HamGosbiliee 1 HaMMEHbIIIee TI0 MOJYJIIO pe-
IIIeHUA CHUCTEMBI

lz-1-1i =1,
|z -i =1
6) Haiigure HanbosibIllee 110 apryMEHTY pellieHye CUCTEMbI

{p—l—qsh

lz2-i 21



4.1.87.

$.1.88.

3.2.01.

3.2.02.

3.2.03.°

a) Cpefn KOMILIEKCHBIX 4YHMCeJ 2, YAOBJIETBOPAIOIIMX

YCHIOBHIO |z +1-i| <1, HAlifuTe YNCIO C HAMMEHBIINM
HOJIOKUTEJbHBIM apTyMeHTOM.

0) Cpeau KOMILIEKCHBIX YUMCEJ 2, YAOBJIETBOPSIOIIMX

yenoBuO |z — 5i <3, HaiiiuTe 4ncio ¢ HauGOJBIIMM
MOZYJIEM.

IIyete 2z — kommiekcHoe umncio. Touxkam A, B,C
COOTBETCTBYIOT 4MCaa z, 22, 2°.

a) Mokaxure, 4To eciu |2/ =1, To AABC paBHOGex-
PEeHHBI.

60) Haiigzure Bce Takue KOMILIEKCHBIE UHMCJIA 2, YTO
AABC paBHOCTOPOHHUM.

3.2. YpaBHeHHSA M CHCTEMbI YPAaBHEHUMH

HaiiguTe Bce AeiicTBUTeNIbHbIE KOPHU YPaBHEHUA:

a) 3x° —6x* +4x’ -8x* -3x+6=0;

6) 4x’ +8x* —5x’ —10x* -3x-6=0.

a) BrrumcanTte HanmOOJBIINHA KOPeHb YPaBHEHUA
x' -7 +14x* - Tx+1=0.

6) BeruncauTe HaMMeHBIINIH KOpPeHb YpaBHeHUSA
x* —8x> +18x* -8x+1=0.

HMana ¢yuxuus f . Pemure ypaBHenue f(x)=b:

a) f(x)=v2x+6-x-2, b=4;

6) f(x)=vx-3-\2x+4, b=-4.

Pemnre ypaBuenus (3.2.04—3.2.06).

3.2.04”°

3.2.05."

3.2.06.

7 Bakas 316

a) vxl —x+4 =2x;

6) VX’ -2x+9=3-2x.

a) V7x% +8x +10 — y7x* — 8x +10 = 2x;

6) V10x> +8x +7 + 10x> —8x + 7 = 8x .

a) o =5-+1-x; 6) V3-x =x-3.



3.2.07.

3.2.08.

3.2.09.

3.2.10.

HaitauTe Moayab pa3HOCTH KOpHeil ypaBHEHU:
a) V2x? +3x -5 -2x2 +3x -8 = 1;
6) V3x? —5x—4 +V3x2 —5x-8=2.

Pemnte ypaBHeHMe:

a) x+\/3+\/x2—2x+1 =4;
6) x+\/7+\/x2—6x+ =4.

Pemute ypaBHeHHE M YKa)KHTe 3HAUYEHUA apKKOCHHYCA
u achnHyca ero KopHeIi:

a) x?+= x+2 V2xP +3x+7;
6) x2—3x—\/x -3x+5=1.

a) Pemmre ypaBHeHMe x> +32 —24x? +32 =3 u Haii-
AuTe 3HAKU sinx, , sinx,, I'ie x, ¥ x, — KOPHU JAHHOTO
ypaBHEHHUH.

6) Pemnre ypaBHeHMe yx® +8 +{x’ +8 = 6 u Haiigure
3HaK cosx,, I'ie X, — KODEHb AaHHOrO yPaBHEHUS.

Pemnre ypaBuenus (3.2.11—3.2.12).

3.2.11°

3.2.12.

3.2.13.

3.2.14.

3.2.15.°
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24 15 .
a) (x+4)(x—2)_(x+3)(x—l)=2’
6 8
6) (x+1)(x+2)+(x—l)(x+4)=

6) Yx-1+V¥x-2=320-3.

PemnTe ypaBHeHHE, B KOTOPOM X — II€JI0€ YHCJIO:

x-1 x-2 x-3 1 7.
a) Tttt =
x X X x 1

x+1 x+2 x+3 4 7
6) T+ Tttt = -
x x x X 20

Juist kaxaoro sHaUEHUS IIapaMeTpa a pelllnTe ypaBHeHUe:
a) Jx-3=x-a; 0) Vx-2=x-a.
a) IIpm Kakux 3HAYEHUSIX 4 YPaBHEHUS

¥+ax+1=0 # x*+x+a=0
MMEIOT OO JeficTBUTENbHbIH KOPEeHb?



60) IIpu xakux 3HayeHUAX b ypaBHeHUs
206 —=(2b+1)x-3=0 u 6x>+(2b-3)x-1=0
MMeIOT O6IIUi KopeHb?
1.2.16.*% a) HaiiaguTea, Npu KOTOPHIX MMEET pellieHVWe ypaBHeHUe

\[3a+ 3a+2x —x* =2x—-x".

1 .
6) Hnsa xaxkgoro a e (0; —] HaliiuTe pellieHre ypaBHeHUS
4

I , 1
¥ +2ax+—=-a+,ja* +x——.
16 16

3.2.17. Haiigure mesblie pellleHUs CHUCTEMbI YpPaBHEHUM:
P _3xy+yt =1, x+y-2xy=-1,
a) x xy+y 6) y Y
3 —y' =2 X +y* +3xy =1L

Haiigure Bce [efCTBUTEJbHBIE PpeIIEeHNUs CUCTEMBbl YpaBHEHUI
(3.2.18.—3.2.19).

2 2 5

3218 a) ¥ Y T B L bl
Y =e (e 4 e -4) =9,
3.2.19. a) {x2+x@—3=0, 6) {3y+2 xy +8 =0,
Y+ yyfxy —24 = 0; - 3fxg +7=0.

3.2.20.° Pemmure cucTeMy ypaBHeHUil (m — mapameTp):
+ +1)y =1, =1
a) ¥ (m+1)y 6) |maty 1
mx+2y =m; x+my=-1.
3.2.21.° IIpm xKaxkux 3HaueHHAX b cucTeMa:

x-(b-1y =2, UMeeT OeCKOHEUHOe
(b+2)x+2y =4+b> MHOXECTBO pellIeHU;

(b+Dx+y=3,
0 He MMeeT pelleHuii?

2x-(b-2)y=6

3.2.22. Ilpu kKaxkux 3HaYEeHHUX MapaMeTpa a COBMeCTHA cUCTeMa

ypaBHeHU:
x+y=a, ax+y=1,
a) Jax -2y = 4, 0) \x+y=2,
x+ay=2; x-y=a?

99



Hadigure Bce geHcTBUTEJbHBIE pelIeHWS CUCTEMBl YpaBHEHHH
(3.2.23—3.2.24).

3.2.23.

3.2.24.

3.2.25.°

3.2.26.

3.2.27.

3.2.28.°

3.2.29/°
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-x+y+z=-3 -Xx-Yy+z2=3,
a) 2x +2y-3z=3, 0) {5x +2y + 3z = 4,
3x + 4y + 5z = -6; 3x +4y -2z =-9.

2) {xz —2xy+y* +2x’y-9=0,
x-y-x'y+3=0;

5) {xz + Y +2xy + 6xy° = 25,
x+y-xy’+5=0.

Pemrure ypaBHeHHe:

a) cos8x — 2sin2x - sin (Zx—%] =1;

3n 3x . 3x
6) cos6x + 4 cos (—+—)-sm7 =1.
2 2

HaiiguTe pellleHus ypaBHeHuUd, IpUHAJAJexaIye obJac-
TH ompefeneHus GYHKIME f(x):

a) Y10 -18cosx = 6cosx -2, f(x)=\/tgx—«/§;
6) V13— 18tgx = 6tgx—3, f(x)=y13sinx—2/13 .

Haiigure Te pellteHus ypaBHEeHHUs, IJA KOTOPHIX OIpe-
JleJIeHO BRIpaKeHue g(x):

a) sin3x-cos3x =sin2x, g(x)=tg (Zx + %) ;

6) sin6x - cos6x = cos (%—4x), g(x):tg (4x+%).

Pemmure ypaBHeHUe:

1-ct .
e x =—(cosx—smx)2;
1+ctgx
1 . 2
0) ﬂ=—(smx+cosx)7.
1-tgx

Haiinure Te pemeHus ypaBHEHHUS, I KOTOPBIX HMeeT
CMBICJI JaHHOE YCJIOBUE:

a) tg (x+%)=ctg2x—l, sinx>0;

0) ctg (x+%)=9tg2x+l, cosx>0.



1.2.30.

3.2.31.

Pemure ypaBHeHMe W HalAWTEe CYMMY HauOOJBIIEro
¥ HAWMEHLINIEr0 KOpHell ypaBHEHHs, NPUHAJIEKAIINX
WHTEpBaJy:

6v3 n Tn
a) L=4—cos4x, —;— 15
tgx + ctgx 12 4

8 S
6) ————— =2cos4x -3, l;—’t .
tgx + ctgx 16 3

Hatinure Bce pelltleHUs ypaBHeHHA Ha JaHHOM IIPOMEKYTKe:

a) 3sin 5x+\/§sin2(x+%) =3cos5x 32 , [-2n; 2n];

6) 5cos3x + \/Ecosz[x+ %) = 5sin3x - 5v2, [-2n; 2n].

Peumnre ypasHenua (3.2.32—3.2.33).

3.2.32.
3.2.33.

3.2.34.°

3.2.35.

a) 4jcosx|+3 = 4sin’ x; 6) 4fsin x|+ 3 = 4 cos’ x .

a) sin’ x+3x%cosx +3x> =0;

T . T
0) coszx+‘fx———-s1nx+‘,x—— =0.
2 2

Pemnture ypaBHeHHe M YKaXKHTe YHCJIO ero KOpHeil Ha
MIPOMEXKYTKe:

a) 2(tg§ - 1) =cosx, [0;m];

0) lcos;)c+1=ctgic-, —E;E .
2 2 2°2
Pentute ypaBHeHue:

a) vsin® x - cos’ x = v—cosx;
0) vcos® x —sin®x = V-sinx .

Pemture ypaBHenus (3.2.36—3.2.40).

3.2.36.* a)

3.2.37.

tgx + ctgx =\/ctg£—tgi;
2 2

0) Jtgx —ctgx =
a) 15cos2x -\l +tg>x =7; 6) (4 — cos2x) -yl +ctg’ x =7.
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3.2.38.

3.2.39.
3.2.40.°

3.2.41.

a) sin2x=1E—2sin2x; 6) cos2x=‘f%—200s2x.

a) 4sin’ x-sindx = sin6x; 6) cos® x-cos’ 2x = cos6x .
. 7
a) sin® x + cos® x = —;

6) sin‘ x + cos* x = sin* 2x + cos® 2x.

Haiigute xopHM ypaBHeHHA, YAOBJETBOPAIOIIHNE
JAaHHOMY YCJIOBHIO:

a) sin’ 3x + sin® 3x - cos’ 3x + 8sin” 3x - cos® 3x +

+ 8 cos’3x =0, sin3x>0;

0) sin‘3x + sin3x - cos®3x — 2sin’ 3x - cos 3x —
—2cos*3x=0, tg3x<0.

Permure ypasHenus (3.2.42—3.2.43).

3.2.42.

3.2.43.

3.2.44.*

3.2.45.*%

3.2.46.%

3.2.47.*
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a) (arcsin x)2 - 5arcsinx = -2

6) (arccos x)2 — 7arccos x = 3.

a) arctg(l + x) + arctg(l — x) = tg% ;

6) arcctg(l + x) + arcctg(l - x) = —ctg% .

HaiiguTe cymMMy KOpHeill ypaBHEHUS:

a) arcsin2x = 3arcsin x; 6) 3arccos2x = arccos x .

Pertture cucremy ypaBHeHWMIi:

. n .
arccos x + arcsin g =—, arcsin x + arccos 4
2

a) 2 2 0)

3x7 + x* —3x+3=y% 25 +x* - 3x+2 =y

T
=T
2

IIpy kakux s3HaYEeHUAX a, NPUHALJIEKAIIUX JaHHOMY
MHTEePBaJly, ypaBHeHUe MMeeT pelleHMUs:

; _ _ I,
a) \/231n(x-a)+ 3 =cosbx -1, ( 2,2),

6) y2cos(x - a)+3 =sin6x -1, (o;%)?

Ha ganzoM oTpeske HaiijuTe Bce 3HAYEHUS X , YAOBJIET-
BOpAIOIIYE YPAaBHEHUIO:

a) \/gsinx—cosx= \/2—c0s2x—\/§sin2x , xe[—%;g];

6) sinx+\/§cosx=—\/1+2cos2x+\/§sin2x , xe[——z-;%].



I’curure cucrembl ypaBuenwmii (3.2.48—3.2.51).

sinx? - siny =1, cosx’ +cosy =1,
3.2.48.% a) ) P 6) ) 2
x4y == x|y ==.
3 3
3.2.49.% a) sinx +siny =1, 6) sinx+cosy =1,
R cosx +cosy =1; siny+cosx =1.
x+y=m,
3.2.50.% a) sinx +siny —cosx-cosy—-1 _ 0:
1—-cosy ’
y—-x=m,
6) COSX — COS Yy + COSX - COS Y _0
1 -sinx )
sinx+siny=1, cosx+cosy=_\/§,
3.2.51.% a) 2 0) n
|x—y|=-3——; |x+y|=;.

3.2.52. Pemure ypaBHeHue:

a) 4cosx —3sinx =5; 6) 12sinx +5cosx = 13.
I’eniure ypaBuenus (3.2.53—3.2.56).
3.2.53.° a) 8-9* +6™' =27-4%; 6) 7.3% —5¥2 = 3FHd _5¥3,
3.2.54.° a) 9% + 6* = 22**; 0) 27 +12* =2-8*.
3.2.55." a) 125" +45* =2.27*; 0) 8 +18 =2-27".
3.2.56. a) 9x+3 _ 3x2+2x—6 _ 312+2x—-5 0%

6) 3**3 — get+2a-3 _ 9 @+2x-2 4 ge 3x

3.2.57. HaiiguTe abciuccol ToueK nepeceyeHnsa rpadukoB QyHK-
it f(x) u g(x):

2 _ 81 log2(3+l+§+...J
a) f(x)=6" "—6“"°+7, g(x)=4 ;
1
6) f(x) _ 512_3 _ gz % , g(x) _ 0’51 82(4 47 ]

Peuiure ypasHenus (3.2.58—3.2.59).
3.2.58. a) 3W4F +4-2%2 =3.0% _ 9% _ 9,

1-2-3% +9° =32"+'+3-3*—§.
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6) log,(ax-17)= 210g16(12x -x? - 32) ?
3.2.80. Haiinure Bce 3HaYeHNA MapaMeTpa d, IPH KOTOPLIX AaH-
Hasg CHCTeMAa MMeeT pellleHHe:
log,(4y + 4a - 3) = 1 + log,(a - x),
)
y=x;
1+log,(a—-2-y) =log,(a-x),
y+ 2/x =1.
3.2.81. a) IIpm KaKkuX 3HAYEHHAX IapaMeTpa a ypaBHEHHe
(2sino +1)x* + 4xsino = 1 - 2sina

HMeeT, X IPUTOM TOJILKO OTpPHIlaTeJbHEIE, pelIeHuA?
0) Ilpn KakuX 3HAYEHHAX MapaMeTpa ¢ ypaBHEHHe

(2 cos o + 1)x?— 4x cos oo =1 — 2cos o
HMeeT, 1 MPUTOM TOJBKO HOJ0XKUTeIbHEIe, PelleHuns?

3.3. HepaBeHcTBa M cHCTEeMbl HEPABEHCTB

3.3.01." PemnTe HepaBeHCTBA:
3 2 3 2
x -5x" +8x -4 x =5x" +7x -3
a) —————<0; 6) —————2>0.
3+42x-x 2+x-x
3.3.02.° Haiigure HanbGosblllee 1 HaMeHbIIlee Iejble 3HAaUeHUs
aprymeHra, IpH KoTophlXx GyHKnMs f(X) npuHEMaer
HEeoTpHIlaTeJLHEIe 3HAUCHNUA:

o )=,

2 b
(x2 —2x—3)(x2 —x—2)
5 .

6) f(x)=

Haiiaure o6imacts onpenenenna oyuxmuu (3.3.03—3.3.05).

o 3x - 17 4 3x-5 4
3.3.03. =‘/_ ; 6) y= i} ,
a)y x -6 +3—:': )y x -2 x +1

3.3.04. a)y= ] ! . 6) y= !

x* —3x -4 +2x+2 \/\/x2+2x—3+2x+6

4x — x

3.3.05. a) y=2x—4—Vx' —5x+6;
0) y=\/2x—2—\/x2—3x+2 .
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1.4.06."

3.3.07.%

$.3.08.

a) IIpy kakmx 3HaueHHAX apryMenTra rpadpux GyHK-
nuu y = xf(x) Mexur He HmKe rpaduka GyHKIHM

y =2f(x), rae f(x)=+x* -2x-3?

6) IIpy kKaKuX 3HAUYEHHAX apryMeHTa rpaduK QYyHK-
ouu y = xf(x) JIeKUT He Bbllle rpadpuka GyHKIHHN
y=3f(x), rme flx)=vax’ -3x-47?

Pemrure HepaBeHCTRBO:

2+vx% —4x +3

a) ——————~>1;
x +1
6) 1-v2x2 +x - 10 <1

x -1

Haiignre HamMeHbIllee HaTypaJibHOe M HamnOoJblilee
OTpHIIATeJIbHOE IIeJIoe PellleHUs HepaBeHCTBa:

a) |x2+6x+5|<2x2+8x—10;

6) |x2 +8x+12| <2x? +12x.

BuisicHuTe, PABHOCHJIBHBLI JIX CJeAyIolHe HepaBeHcTBa. Orser
obocuyiire (3.3.09—3.3.10).

3.3.09.

3.3.10.*

3.3.11.

2
x —12.1c+32>

; 20;
x° - 12x + 36

a)|x’-5x-6>2x+2 m

x2—10x+16 >
22 —10x+25

2
x" +2x +1
a)VYxl-x-2<x+1 mw —T""—<0;

- Tx+12

2
O)Vx’+x-2<x+2 ®m rraxtdsg.

2
x” +3x

6)|x2—4x—5|23x+3 u 0.

Haitaure Taxkme Giamskaiiimue mesble 4ucia x H x,,
VAOBJIETBOPAIOIINE HEPaBeHCTBY f(x)>1, 4dTOOBI MX
cpefHee apudMeTHYeCKOe He YIOBJETBOPAJO ITOMY
HEPaBeHCTBY:

a) f(x)=|x2—5x+6|+|x—2|;
6) f(x)=|x2—7x+l2|+|x—3|.
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N300pasuTe HAa KOOPAWMHATHOM IJIOCKOCTH MHOXKECTBO pelIeHHUM
CHUCTeMbI HePaBeHCTB M HAMAUTE BCe ee IeJI0YUCIeHHbIe PeIeHuA
(3.3.12—3.3.13).

x-y+120, xX+y+220,
3.3.12.% a) {x+y-5<0, 0) jx-y-4<0,
x-5y+1<0; x+5y+2<0.
+6x>x° +38, +2x +2 > x2,
3.3.13.% a) (Y0¥ 6) YT
y+x° +8<6x; y+x° +2<2x.

3.3.14.* Mzo6pa3uTe Ha KOOPAMHATHOH ILIOCKOCTH MHOKECTBO
pellleHu HepaBeHCTBA:

a) ‘\/;—,/x+y+0,5|s0,5; 0) .\/;—,/x—y+1|$1.

HN300pasuTe Ha KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH MHOXKECTBO PEIIeHHUMN
cucremMbl HepaBeHcTB (3.3.15—3.3.16).

2—232 1, 2_231_2’
3.3.15.* a) {" ’2’< o 6) {x y y

y+x <L y+x° <3

x+|y—l|s3, x+|y+1[$1,
3.3.16.*% a)

ly—1] < V3+2x-a%; ly+1<v3-2x-x".

3.3.17. [Ins Bcex 3HAUEHWII IapaMeTpa d pPellluTe HepaBeHCTBO:
a) Vi-x +1<x—a*; 0) Vx -2 +x <2 -a’.

3.3.18.* Jlna Bcex 3HaueHMIl mapaMeTpa @ pelINTe HEPABEHCTBO
f(x)>a® -1:

a) f(x)=v8-2x-x7; 6) f(x)=v5-4x—x* .
3.3.19.*% JIna Bcex 3HaueHMil MapaMeTpa a PelINTe HEPABEHCTBO:
a) x’ +aza-|x-1+2x; 6) x’ +2x+a-jx+12a.

Pemnre mepasenctna (3.3.20—3.3.34).

3.3.20.° a) sinz[Zx + f—) <2, 0) cosz(i + f—) >1.
4) 4 2 6) 4

. 1 1 1 x 1
3.3.21.° a) -—<sin3x<—; 0) -—<cos=<—.
3 2 4 32
St .
3.3.22. a) cos (4x + —) < cos’ x — sin’ x;
2

3n
2

6) cos (

X . X
+ Zx) > cos' = —sin* = .
2 2
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A28,

I 2 B

H20.

1.3.26.%

$.3.27.

1.3.28.%

3.3.29.*%

3.3.30.

3.3.31.%

3.3.32.

3.3.33.

3.3.34.%

X
a4) cos—+2cosx>1;
2

0) sin§+2cosx <-1.

a) 2sin’ 2x > cos* x + sin‘ x ;

6) 2cos’2x < cos* x + sin® x .

. T
a) sin (x+—) <cosx;
7

a) sinx <7cosx+5;

25in2 2x -1
a) ————>0;
4sin” 2x - 3

6) cos (x—%)s sinx .

0) cosx+5<7sinx.

2 X
4cos” — -3
6) — 2 <0.
2 X
2cos” — -1
2

a) v-2sinx +2 2 2sin (n - x);
6) v2cosx +2 22cos (n —x).

a) |tg2x—5tgx+4|2tg2x—4tgx+3;

6) |ctg2x—4ctgx+3| <ctg’x-3ctgx+2.

a) sin5x-sin (37“+3x)+cos [37“+4x)-cos4xs0;

6) sin (5x—%)-sin3x+cos (4x—%)ocos4xso.

a) cos 5x(sin8x — cos 5x - sin2x) > 0;
<0.

6) cos3x(sin 8x — cos 3x + sin 2x)

a) 18arcsin® x — 3m arcsinx < n?;

6) 12 arccos® x — w arccosx < T>.

2
a) arctg’(2x —1)< r,

a) arccos’(tgx) < 19— ;

2
6) arctg’| = -1]|<Z-.
)arcg‘(2 ) 5

2
6) arccos’(ctgx) > % .

Pemure cucremsr HepaseHeTs (3.3.35—3.3.39).

3.3.35.*

a)

. 1
sinx 2 -—,
2

x? —4nx - 5% < 0;

1
cosx < —,
2

0)
x2 +4nx - 5n% < 0.
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. 1 1
sinx < =, cosx < —,
3.3.36. a) 3 6) 4
1 . 1
CosX 2 —; sinx > —.
2 3
. 1 1
sin2x < —, cos3x < —
3.3.37.% a) 21 6) 12
ctg2x > —; tg3x > —.
V3 V3
. 3 . 1
" sin*x < =, sin® x < —,
3.3.38.7 a) 4 0) 2
2cos’x <1 4 cos® x < 3.
. n 3n
arcsinx < —, arccos x < —,
3.3.39.* a) 4 6) 4
T . T
arccos x> < =; arcsin x? > —.
3 6

3.3.40. Haiigure Bce 3HAueHWA IIapaMeTpa @, AJIA KOTOPBIX JaH-
HOe HEPABEHCTBO BBIMOJHAETCA IPH JIOOLIX 3HAUCHUAX
HEeHn3BeCTHOMN X :

a) (3tga+2)x’ —6xtga+6tga <3;
6) (2ctga-1)x" — 4xctga +6ctga>2.

3.3.41.% TIpu KakuX 3HAYEHNSX NapaMeTpa a Imc.ua% u % OfHOBpe-
MeHHO SBJISIOTCS DellleHleM HepaBeHCTBA: 7

V3

a) cos(x—a)z—z—; 0) sin(x—a)>73?

3.3.42.* IIpu kakux 3HaYeHUAX IapaMeTpa a JaHHOoe HepaBeHCTBO
“MeeT XOTs OBl OAHO pelleHue:

a) (x2 + l)cosa < 2x(cosa - 1);
0) (x2 +l) sina > 2x(1 + sina)?

Pemure HepaBencrra (3.3.43—3.3.53).

3.3.43. a) 2 > L, 6) 37 > L.
3
3.3.44." a) L’i”zo; 6) Lﬂ”zo.
l-x 4-x
1 2 1 1
R o | Lx-1 A=
3.3.45.° a) 2 <0; 6) 4~ 20 <.
4 TN
32:: 3x 22x 2:n:—l
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{13

A8 17,

NI N

dn49*

1.4.50.%

3.3.51.%

3.3.52.%

3.3.53.%

3.3.54.%

3.3.55.%

n) [ -2 g < 2t -3

6) ‘32x+l-7_33+2|£3:+|—1-

A) 4* — 2% 43227 ~1,

" -3 4 2> 37 -1 6)

x a+?
a) y2* =722 41022 -4,

x+4

z+a £
0) y3* -3 7 +18<2-32-6.

a) Jz_gx_6x_32x+l )21_3x+];
6) ‘\{2'2x+1 _ 6x _ 4x+1 - 3.\: _2x+2-

1 1 10 . 6 I 1 5
) Sty < ) st ST
a) (3?-1)-\}3*-5-35” >0

-4 x
6) (217-1}02*-7-22 +1020.

9% _3%*2 g
3 -1

X X

-1 228

a) <9F 7.3 +12;

6) ! 4¥ —9.2% 420,
27 =2
a) 9‘—1\+9" 3% ol <35 — 3,
6) |47 — 2+ + |a* —5-2’+6|£-3-2“ -6.
IIpu Becex moOnMycTHMEIX 3HAUEeHHAX NapaMeTpad pellHTe

HepaBeHCTRO:
a) ¥3-2a" <a*; 6) V4 - 3a* < a*.

Ha#ignure Bce 3HAYEHNA IApaMeTpa d, IIPHA KOTOPBIX JII0-
Oble BHAYEHNA X U3 npomexyTka {0; 3] ynoBaeTBOpAIOT
JAHHOMY HepaBeHCTBY:

a) 297 < 16; 6) 3 <81.
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3.3.56.* Pemute HepaBeHcTBo
COBX— N ginx-1
a) 4" +1<3-2 6) 9"  +1<4.3 " 2,

3.3.57.* ITpu kakux 3HAUeHUAX APryMeHTa rpadMK QYyHKIHH f{x)
pacnosiodeH He HUe rpadpuka PyHKIIUKN g(x):

8) flx) = 1+ 4%, glx) =5 2%
6) flx)=1+9%", gx)=10-3%""7
Pemmnre Hepasenctna (3.3.58—3.3.77).

3.3.58. a)log_,(x'-x)2-2; 6) log,_, (x +2x)2-2.
4 &
3.3.59." a)log,  4<2; 6) log,, 9> 2.
3.3.60. a) €23 5, 6) —£:2-2 5,
Bx” - l14x+5 8x° —18x + 7
-3 1 -4 1
3.3.61.° I ; 6) 1
a) og, —2{I—log23 ) ngx-z - Yog, 2
3.3.62." a) logL(stx))O; !Eg—‘f&_—x)<0.
log"('f - x) logs(? + x)
3.3.63.% a) Bulrl 6) Jogosbr =1l
2 -3 2 —2x -3
3.3.64.% a) log,, (x-1}2-1; 6) log,,.{(x+1)2 -
3.3.65.* a) logj_ (3 - 2x) - log,(9 - 6x) < —4;
3
6) log , (3- x) log,{6 - 2x) < -12.
K
3.3.66. a) (2x)™7 > 32; 6) (3x)°"* " <8l.

3.3.67.° a) log, x* > log,(x - l)3 +2; 6) 3log,(x + l)2 >log, x+2.
3.3.68. a) logz(logf x +log, x) <1; 6) log3(10g22 x + 2log, x) <l1.
3.3.69. a)|log,2-2>2log,’2-log,32+2;

6) flog, 3 - 2| > 2log,” 3 - log, 27 + 2.

3.3.70.* a) flog,” x* - log, ' +4 2 2log,{-x)+1;

2

6) \/loglz x’ +log, x'° +4 = 2log,(-x)- 4.
k|
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3.3.71.% a) log,(x’ +2x + l) <3log,,, 9 +4;

6) log, (x2 - 2x + 1) <log, 64 +4.
3.3.72. a) log,” x + 4log, 8> 13; 6) log,’ x +3log, 9<7.
3.3.73. a) log, log, log, (x - l)8 <-1;

6) log; log, log;(x + l)32 <-1.
3.3.74. a)21g’(2+x)-1g (2+ x)2 lgxd +1gt x? <0;

6) 1g°(2 - x)2 ~lg 2-x) -lgx' +81g? x> 0.
3.3.75. a) logz(x2 —4x + 4) < 2xlog |_(2 -x)+4x+4;

2

0) logz(x2 - 6x + 9) <2(x-1)log,(3-x)+4x.

* x .

3.3.76.% a) "logl T ,/log2(128x) <5;
‘/1 e/ .

6) ,/log, S 0g:(9x)+6 <5

3.3.77.* a) 2log,, 2" - 5log,, 2 +log,, 2’
6) 2log,,3* - 7log,, 3" +log,,3*" '>0.
Haitigure o6sacts onpenenenus ¢pyaknui (3.3.78—3.3.80).

>0;

3.3.78.% a) y= |Tolo0x’ . _ 1o logy s
log, |+ - 4 logy |+ - 1
3.3.79. a) y=log, 91_3x'1(x2 -3x+ 2);

6) y =log, s n(x2 - 5x + 6).
3.3.80.% a) y= (4" -3.27+2)""; 6) y= (9" —4-3" +3)

3.3.81. VikaXuTe NMpOMEKYTKHU 3HAKOIMOCTOSHCTBA HAaHHON
GDYHKIUU:
2 2
1 x - 41 x+3 1 x —31 x+2
W) y= LRI, gy R IR,

ogg_r, 3

x+1

+2 4% 5.2 + 4
HokaskuTe, 4TO MpPH BCeX JOMYCTHUMLIX 3HAUYEHHAX X YKasaHHBIE
HepaBeHCTBAa ABJAIOTCA HUCTHHHBIMH (3.3.82—3.3.84).

3.3.82.% a) x' - 12x +17 > log, (2 - |x]);
6) x* - 27x + 55> log, (3 -|])-
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3.3.83.* a) In (xz + X+ ) < 2I°g2 (3x), : 6) In (xz x4+ l) < 3Iog3(2x
3.3.84.% a) 97! > log, x™; 6) 3° "' > log, x’

3.3.85.*% YkakuTe Bce 3HaueHNA apryMeHTa, IPM KOTOPHIX I'pa-
bur QyHKIUU f(x) PACHOJIOMKEH HHKe MPAMOH y = 2:

x* x 9
a) f(x) = lOgO,Sx(rH) —t—+—=

4 2 16
6 f -1 x x* 9
) f(x)= 08 5x(x-1) Y + Tl
3.3.86.* PemuTe HepaBeHCTBO:
a) log,’tg’ x + 2log,(-ctgx) < 0;
6) log,’ctg’ x — 2log,(-tgx)<0.

IIpu Bcex AONMYCTHMBIX 3HAUEHHAX IIapaMeTpa @ peliuTe Hepa-
BeHcTrBa (3.3.87—3.3.88).

3.3.87.% a) flog *x - 15 6) ylog, x—9 21 i).
a) \log,’ x 4210ga(a2) ) ylog,” x oga[a3

3.3.88.% a) log,c(a2 - 3) -31<3; 0) ‘ log,((a2 - 8)— <2.
Pemure cucrembl HepaBeHCTB (3.3.89—3.3.90).
lg’(x — 1)+ 2¥ <4, lg’(x +1)+3Y <09,

3.3.89.% a)
\/z_yzlgz(x—l)+2; x/3721g3(x+1)+3

2y21nx+\/2—, 5) {lny+2‘2\/2—,

3.3.90.° a)
Inx+4Y<1;

4 +In*y<L

3.4. dyHKIMH, UX CBONCTBA U rpaduxn

3.4.01.* OnpepennTe HaAMMEHbIINI HOJI0KUTENbHBII TIEPHOJ JAH-
Ho¥ dynkimuu. OTBeT 0b0CHYiTE:
. X x 2 X . x
a) y=sin’ = +0,5cos—; 6) y=cos"—+0,5sin—,
12 10 16 10
3.4.02.* YkaxxuTe MHOKeCTBO BCeX panMOHAJILHBIX abciuce u

MHOK€CTBO BCeX HMPPAIMOHAIBHBIX a6CIICC TOUEK Hepe-
ceuenus rpapuxos pynkuumit f(x) n f(x +mnx):

a) f(x)=sinx; 6) f(x)=cosx.
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3.4.03.

Iokaxmure, uro manHas (GYHKIUSA, OmpejeieHHAs Ha
YKa3aHHOM IIPOMEeXKYTKe, oOpaTuMa, M HaiiiuTe obpart-
HyI0 K Hell pyHknuio. IlocTtpoiiTe rpaduku AaHHOU U
obpaTHON QYHKIMIHA:

a) f(x)=x"-6x+7, rae xe(—o;2];

6) f(x)=-x>+8x-12, rae x € (-} 3].

Haiigure pyuxuum, obpatuble gauueim (3.4.04—3.4.06).

3.4.04.

3.4.05.

3.4.06.

a) y=x'+2x>,x20;
6) y=-x'-3x*, x<0.
x*-3x+2 mpu x<0 ,
-x+2 Oopu x>0;
x+2 npux20,
0) y= ,
-x"+4x+2 npu x<0.
Hoxaxxure, uTo QyHruua f(x) Heobparmma. Haiigure
dyrxuuo, o0paTHYIO f(x) Ha YKa3aHHOM MPOMEXYTKe,
U IOCTPOHTe UX TIpapuKm:
a) f(x)=x"-6x+10, [3;+);
6) f(x)=x> +8x+12, (—oo;-4].

Haiigure naTepBaJisl HenpepbiBHOCTH GyHKIMNIH (3.4.07—3.4.09).

3.4.07.

3.4.08.

3.4.09.

_ _ 1 B 1
Rl s Vv

x . XX vx-3
a) y=——7; 0) y=—

x"-x-2 —2x2—3x.

2
a)y: X npu x < -1,
x-1 opu x>1;

npu x <lLx=#0,
0) y= npu x=0,

2 npm x>1 .
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3.4.10.

3.4.11.%

YxkaxkuTe Bce 4Ymcia a, IPH KOTOPHIX AaHHAsA (QYHK-
1ua y = f(x), onpegeseHHas Ha OTPe3Ke [a; a+ 2] , ABJISA-
eTca 0o0paTHMOM:
x+1l+|x—-2 mOpu x € (—o; 2|,
a) f(x) — | . , | | p ( ]
x> -8x+15 TpH X € [2; +0);
|e—1[+|x+2| mpm x e (~=;1],

6) f(x)= {

IIpu Kaxkux 3HAYEHUAX a AAaHHASA QYHKUIUA ABIAETCA
HempepbIBHOI Ha R :

x?—6x+8 TpH x€[l;+c0).

3 2
X -2x" -x+2
I T npu xe (1),
x -1

a) f(x)=

X’ —4dax + a®npu x €[l; +);

3 2
X +2x -x-2

0) f(x): x -1

4x* + ax? + a’npy; x € [1; +0)?

npu x € (—oo; 1),

fAsnserca au GyHKIUA YeTHOI, HedeTHOH (3.4.12—3.4.13)?

3.4.12,

3.4.13.

3.4.14.

3.4.15.
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a) y= logz(x+\/l+xz); 6) y =log3(x+ \/l—xzj .
2) y = (logz x_ﬂj.(x_b& L),
x -1 2

6) y= log3(x/1 + x? —x].

a) Jloxasare, uTo ecnm y = f(x) m x = @(t) — dYeTHbIe
bYHKIHM, TO y = f((p(t)) — 4YeTHad QYHKIHA.

6) Hoxasars, uTo eciu y = f(x) 1 x = ¢(t) — HedeTHbIE
GyHKIMHU, TO Y = f((p(t)) — HedeTHad (pyHKLUA.

a) Ilpn xakux 3HAYEHUAX X TPaPUK QYHKIUHY = 2 — 'x|
JIKUT B Kpyre paguyca 2 ¢ ieHTpoM B Touke (—1; 1)?
0) [Ipuz xakuX 3HaAYeHUAX X TPadUK QYHKIIMH Y =[x + 2|
JIE)KAT B Kpyre pagmyca 2 ¢ LieHTpoM B Touke (—1; 1)?




3.4.16. [Ins Bcex 3HAUEHMI UMCJIA 4 UCCAEAYITEe HA YETHOCTD U
HEYeTHOCTh JAaHHYIO (DYHKIIMIO:

x-a 3x +a

+lg2—; 6)y—cos—-+l
2x +a 3x—a

3.4.17. [oxaxkure, 9yTo (PYyHKIMA OrPAaHMUYEHA HA MHOXKECTBE
IeNCTBUTEJIbHBIX YHCEI:
2 2
x"+x+6 x +x+1
. 6)

a+x
a) y = cos

= .
S

x"+x+1 x +1
HccaenyiiTe Ha orpannyeHHOCTh GyHKIuu (3.4.18—3.4.20).

3.4.18. a) y =log, cos l 5 ; 6) y =log, (1 +cosx).
X+ !
3 2
3.4.19. a) y= xz 1 ; 6) y= Ll(:‘*]) )
X +x I+ x
|sin x|
3.4.20. a) y= (%) ; 6) y= zlogz(l-xz) )

3.4.21. HaiiguTe nmpoMe)XyTKH MOHOTOHHOCTH (PyHKIumM (0e3
HCIIOJIb30BAHUA IIPOU3BOIHOI):

a) y=+cos’x —cosx; 6) y =2vJcos’ x —cosx.

Haiigute TOuKu sKcTpeMyMa (JokKajJbHoro min m max) 6es
HUCIIOJb30BAHMSA MPOM3BOAHOM (3.4.22—3.4.24).

5

3.4.22. a) y-—" 6) y=—5

x+x+l l+x

3.4.23. a) y= ||x 6) y=l|o-|x+1.

3.4.24.% a) Jlokaxnre, uto max f(x) < 0,77, ecan x € [-m; ],
f(x) = sin x - sin 2x;
6) Joxaxure, 970 min f(x) > —% , ec x € [-m; ],
f(x) = cos® x-sinx.
Uccaenyitte GyHKIMIO U mocTpoiiTe acku3 ee rpadpuxa (3.4.25—
3.4.35).
3.4.25.% a) y=x' -4x’ - 2x* +12x -7
0) y=x"+4x’ —2x - 12x+9.

- k]

B 2x” x~
3.4.26. = ; 0 .
a) y x -2 ) 2(x + 2)
) 2y -3 3 -2
3.4.27. a) y-= o 0) P
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3.4.28.% a) y =In|2x| - 2x° + %; 6) y = 8x” —Injdx| - % .

&42&*a)y=f%bﬂ—l; 6)y={#“ﬁ—z.
3.4.30. a) y=3""; 6) y = 0,5 "2,
3.4.31. a) y=-x-2; 6) y=dx>+-.

X X
3.4.32. a) y=cosx-Incosx; 6) y=sinx—Insinx.
3.4.33.% a) y = arccos ——; 6) y = arcsin— :

1-2x 2x - 1
3.4.34° a) y=x-¢*; 6)y=x‘].

et
3.4.35. a) y=Lx* - 227 6) yz—lx3+3x2.
4 4 2

ITocTpoiiTe rpaduku GyHKIHUN M IO HUM OIpeaeJuTe 06JIacThb
3HaYeHUH GYHKIUIH, IPOMEKYTKN MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMYMBbI
(3.4.36—3.4.41).

3.4.36. a) y=[3x+2-[3Ix-3

; 6)y=|2|x|—4[—[2x+3[.

3.4.37. a) y=x+4-2x-3; 6) y=pPx-2|-3x+1.
3.4.38. a) y= % — sinl] ; 6) y=1+sin2x| .
1 x +4
3.4.39. a) y=log, 2 : 6) y = log, X+ 16
2 x+1 x -1
3.4.40. a) y = log, *-9. 6) y = log, rrd
Tx -1 x +1
x+d 1 ZL;_:‘Z_
3.4.41. a) y=1327; 6) y= (;) .
Haiigure MHOKecTBO 3HaYeHui GpyHxmuii (3.4.42—3.4.45).
3.4.42. a) y-= f(x‘z), rae f(x)= v+l
1 -x
6 _ 2 , - 2x + 1 )
)y f(x ) rae f(x) —
2 x-1 2
3.443. a) f(x)= (i——f—)—e—; 6) f(x)= L"_l .
|x—l| |x+l|~e“
X4 JC3 x2 log. (7.1:—:(2)
3.4.44.* a)yz——__+___x+2 2 —6;
6 2 2
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V6(cosx-sinx) ,

3.4.45.*% a) y=(sinx + cosx)- e ;

3.4.46.

3.4.47.

3.4.48.

3.4.49.

3.4.50.

O,Sﬁ(cosxi- 3sin x)
.

0) y=(sinx— 3c0sx)'e

IToctpoiite rpadpuk GyHKIHMKH f. YKaKuUTe MHOXKECTBO
3HaueHN aToit QyHKIMu. OIpemennTe YHCIO KOpHEH
ypaBHeHMA f(X)=a B 3aBUCHMOCTH OT NlapamMeTpa a:

a) f(x)=(§+ 1)3(5-1); 6) f(x)=(l—x)3(§+l).

VKakuTe Bce BO3MOXKHBbIe HATypaJbHbIe 3HAUYCHHUA
dbynxmun f(x):

1.
+,/110—2|x|—;,
+ /168 — 2] +%.

Haiizure Bce mapsr unced (x, y), A4 JT1060i U3 KOTOPBIX
CIIPaBeJJIUBO PaBEHCTBO:

a) x*+1=27"; 6) 2* +27" =2siny.
Haiigure HauMeHbIlIee ¥ HaOOJIbIIIee BOZMOYKHBIE 3HA-

YeHUsA BBIPAXKEHHA f(x,y) IPH YKA3aHHOM YCJIOBUH JJI
X Huy:

a) f(x,y)=2x+3y, |x=y(2-y);

6) f(x,y)=3x+2y, x| =y(3-y)-

IIpyn KakuX 3HAUEHHUAX [1apaMeTpa a JaHHOe ypaBHeHHe
MMeeT TPH Pa3JMYHBIX AeHCTBUTENBHBIX KODHS:

a) x’ +9x+6a=a"+6x" +9;

6) x' +9x+a’ +6a+5=06x"?

x

2) flx) = 10

X

6) f(x)= 12

Jna kakaoro 3HaUYeHHs MMapaMeTpa 4 YKa)KUTe KOJMNYECTBO
KopHeii ypaBueHus (3.4.51—3.4.53).

3.451. a) x*-6x"+8x=a; 0) x* +4x* -16x=a.
3.452.% a) -1 - 6) ——— = —*.

x° -3 x" -3
3.4.53.% a) — = In[34; 6) — =In|24|.

2x 3x
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3.4.54.

3.4.55.

3.4.56.

3.5.01.

3.5.02.

3.5.03.%

3.5.04.%

3.5.05.%

120

Joraxkure, utTo AaHHOE ypaBHEeHHE UMeeT eHHCTBEH-
HEIIL KOpeHb:

n .
a) cosx =——x3; 6) sinx=-x-m,
)
PemuTe HepaBeHCTBO!
. I 1
ay 2 +sinx > 3 6) 2 -cosx > —.
I+ x |+ x”

HaliguTe udcao xKopHell JaHHOTO YpABHEHNUS B 3aBHCH-
MOCTH OT IlapaMeTpa g :

a) ¥ -3x=a; 6)|x2—4x+3l=a.

3.5. [IpouspoaHan U ee NPpUMEeHEeHHE
Hatigure 3HaueHuMA @, NIPH KOTOPBIX JAHHAA (YHKIMA
HMeeT ABe KPUTHUYECKHe TOYKH OJHOro 3HaKa:
a) y=(a-4)x' -3J3x" +3{a-2)x +1;
6) y=(a-3)x' +32x! —3ax + 2.
VKakuATe 3HAYECHHMA (1, IIPU KOTOPBIX JAHHAA (DYHKIHA
yobiBaeT Ha R ¥ HMeeT KPUTHUECKYI) TOYKY, 4 TAKME
BCe Te 3HAUYEHUA @, IPH KOTOPhIX (YHKIHA BO3PACTAET
Ha R ¥ He uMeeT KPpUTHYECKOH TOYKH:
a) y={(a+1)x" +6x" +3a+1)x+1;
6) y={a-2)x" +12x* +3a-2)x-1.
HaiiauTe 3HAUCHHUA &, IPH KOTOPHIX PYHKIMA:
a) f(x}=-x'+4x" - ax - 8 Bo3pacraer Ha uHTepBAse (1 ;2);
6) f(x)=-2x" - ax - 7a - 21 yObIBaer Ha uHTepBate (—1; 1).

a) Ipu waxkux geficTBUTENBHEIX SHAYCHHUAX ¢ (DYHRIMA
. ke . n
f(x) =3sinx - cosx — 4cos[x + --] . sm[x - —) -ax
6 6

BO3PACTAeT Ha Beell 00JaCTH onpeeleHna?
6) Ilpn Kaxkux AeMCTEMTENLHBLIX 3HAYeHHAX & (QyHKLHA

6
yObIBaeT Ha Beelt obmacru onpegenenusa?

f(x) =-5sinx cosx + lZsin(x + E] : cos[x - %] — bx

Haiignre Bce 3Ha4eHNs IapaMeTpaa, IPHA KOTOPBIX (QYHK-
nuA f{x) yopiBaeT Ha MHOMKecTBe R M He HMMeeT KpPHTH-
YeCKHX TOYEK:

a) flx)=(a+2)x' +6x" +(a+3)x—1;



6) flx}=(a-3)x" -3x" +{a-5)x+2.
3.5.06. Haiifure Bce 3HadeHUs @, Tipu KoTOphiX GyHKROMA [
BO3pacTaeT Ha R:
mEp +{a-1x +2x+5;

a) f(x)= ;

6) f(x)=2x"-3(a+2)x° +48ax +6x - 5.
3.5.07.% a) HaiiauTe MHOMKeCTBO BCeX uMcel b, IpH KAMKAOM H3

KOTCOPBIX (DYHKIHA

f(x}=sin2x - 8{b + 2}cos x — (4!;3 +16b + 6]x
ABNAeTCA YOBIBAKOINEH Ha BeeH YHCA0BOH NpAMOH H IIpHA
3TOM HE MMEeT KPUTHUECKHX TOUYEK,
6) HaiianuTe MHOMKECTBO BCEeX YHACes ¢, IipH KAaXAOM H3
KOTOPBIX (BYHKITHA

f{x)=sin2x - 8(a + 1)sinx + (4&3 +8a - l4)x
ARJAETCA BO3pAcCTAIOILEeH HA Beell YHCJOBOH NpAMOU H
TIPpH 3TCM He HMEeeT KPpHTHUYECKHX TO4YeK,

a

3.5.08. Haiiaure Bee 3HAUEHUA @, TPU KOTOPHIX HaHHaA GyHK-
nusd yomIBaeT Ha YKa3aHHOM UHTepBaje:

5 4 3 X
x x x x 1
a)f(x]=—:—j+—%—+7—2x+l, (a;a“i‘;];

xS x4 x.\ x? 1
G)f[x):——+——T—T+2x—l, [a;a+'—].
5 4 4

3.5.09. VYxkamuTe Bce 3HaYeHHA ¢, MpU KOTOPHIX HaHHAA QyHK-
1A BO3PACTAET KM MOPUTOM TOJbKO Ha OAHOM N3 HH-
TepraJIOB (—3; —-2) H (3; 4):

a) flx)=-x'-3x" +3{@a—tx+1;
6) flx}=-x"+3x" +3a-x-1.

Hafigute nHaubGolblllee d HaMMeHbIllee sHaYeHHA (QyHKIMH Ha

yrazaHHoMm npome:yTie {(3.5.10—3.5.16).

3.5.10.% a) y=3x* —8x" —6x° +24x+3, [-1:31];

0 y=3x" —dx' —24x° +48x -3, [-2;3]
35117 a) y=+l—2x+x° +2° Y L1sag;
6) y=va—dx+x® -3 155
r—i
3512% a)y=e? V2-x, (—=;2%
S-ax -
By y=€° -A2+x, [-2;+e).
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3.5.13* a) f(x)= % —» 41k 6) f(x)=z-+i—, [-5:-2].
3.5.14. a) f(x)= ——, [-2:2}
x +4
6) f(x) = ;M, [~3;3].

3.5.15. a) f(x )=50032x+cosx, [0; E},

6) f(x) = tg x + ctg2x, [1; E].
6 3

3.5.16. a) f(x)=} (x3 - 23.:)2 , [0:38)
6) f(x) = {(x* +2x) , [-3:0]).
Haitgure axerpemymnl dynrnuit (3.5.17—3.5.19).

3.5.17." a) f(x)=8" -32%; 6) fx)=27" -4 3",

3.5.18.% a) y=|x—1|—m;
6) y=|x+1-vI-6x+09x.

2= | + 3x
3.5.19. In: -— 6 —~+l ;ﬂ .
9 a)y n Jx+ 2 dx )y 1-3x

Haiignre mpoMesKyTKH BO3PACTAHNA K yﬁbmanna, a TaKIKe BKCTpe-
MyMbel GyHEOHAA (3.5.20—3.5.26),

3.5.20.° a)y:‘%—%+21n10; ﬁ)y:ﬁ—1ix+3ln9.
3.5.21." a) y =1In{5-3x)+2x%; 6) y=In{4-3x}-2x7,
3.5.22. a) y=(2x+ l)e‘*l'““; 8) y=(2x+ 3)(3”:””" .
3.5.23. a) y=xe'"; 6) y=(x+1)e”*
3.5.24. a) y=(x-1)e"; 6) y==xe™,

3.5.25. a) y= l_i‘; 6) y = ]n"x

3.5.26. a) y=£; 6) y= IILI.
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3.5.27.

3.5.28.%

3.5.29.

3.5.30.°

3.5.31.

3.5.32.°

3.5.33.

Haiigure 3HaueHUA @, IpU KOTOPBLIX YuCI0 1 ABJIsAETCS
TOYKOU 9KCTpEeMyMa JaHHONU (QPYHKIHUU. YKaKuUTe BUJ
JKCTpeMyMa B TOUYKe ¢ abcimccoil 1 mpu HalieHHBIX
3HAUYEHUAX a:
a) y=8x"-3afa+4)x’ +6a’x-1;
6) y=2x"-3a’x" + 3a(a2 - l)x +1.
Jns kasmoro uncaa b ykaskure Bce 3HaueHUA a (a 3aBU-
cuT ot b), IpU KOTOPHIX b ABISETCS TOUKON YKAa3aHHOTO
BHJA 3KCTpPeMyMa JaHHOU (PYHKIIUHU:
a) b — Touka MUHUMYyMA,

y=06x'—3a+3)x> +4(a+1)x+1;
6) b — Touka MaKcuMyMa,

=6 3 2

y=6x'-3a-3)x* +22-a)x-1.

a) IokaskuTe, UTO KacareJbHble, IPOBeleHHbIE K THUIIEep-
x p—

Oose y =

x -2
OUHAT, HapajielbHbl MEXKAYy CO0OIi.

B TOUKAax ee repecedyeHns C OCAIMU KOOp-

6) lokakure, yTO KacaTelbHble, IpOBefeHHble K THIIEp-

x -_—
6oye y = B TOUKAaX €e IMepeceueHus ¢ OCAMU KOop-
x -3
IUHAT, IapaJijaejbHbl MeXKAYy COOOM.

CocTraBhTe ypaBHEHUA KacaTeJbHBIX K JAaHHOH TIHIIep-

0oJie, KOTOpPBIE IIPOXOAAT Yepe3 HAauajao KOOpAWHAT:
x+9, x-9

a)y = ; 0)y =
x+5 x -5

CocTraBbTe ypaBHEHHE KacaTeJbHOH K rpaduky maHHOH!

GYHKINH, IIePIeHANKYJIAPHON K JaHHOI NPAMOM:

a)y=x"+3x>-5, 2x-6y+1=0;

O)y=x'+x+8, 3x-9y+4=0.

CocraBbTe ypaBHEHHS KacaTeJbHBIX K I'pa@uKy JaHHOH
CI)YHRIJ;I/II/I B TOYKAaX €ro mepecedyeHusa C OCbIO aﬁcn;ncc:

1 4
ay=x-—; 6)y=x-—.

X X
a) B nmexapToBoii IpAMOYTONBHOM cucTeMe KoopauHat Oxy
K KpUBOH y = x° + x + 10 IpOBe/ieHa KacaTeJbHasA B TOUKe
A (x5 y,), rEe x, = 1, u sra KacarenbHas mepe-
cekaer ock Ox B Touke B. Haiigure ckaisipHOE IIpOH3Be-

—>

genune OA u A?.
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3.5.34.

3.5.35.

3.5.36.

3.5.37.

3.5.38.

3.5.39.

3.5.40.
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6) B mexapToBOif HIpPAMOYTOJBHOI CHCTeME KOOPAHMHAT
Oxy K KpuBOH y = x’ — x + 8 IpOBeJeHa KacaTeJIbHasd B
Touke A (x,; y,), rae x, = 1, u 3Ta KacaTeJIbHas mepe-
cexaet ock Ox B Touke B. Halizure ckanspHoe mpousBe-

— —
neane OA u AB.
HaiiguTe miomags TpeyroJbHUKa, 00pa3soBaHHOTO Guc-
CeKTpHcaMH KOOPIHMHATHHIX YTIJIOB ¥ KacaTeJbLHOH K rpa-
UKy DaHHOH QYHKIIUH B TOuKe N:

a)y=+Jx’ -5, N(3;2); 6) y=vx> -7, N(4;3).

B npousBosibHOM TouKe rpaduKa TaHHON QYHKIIUH HPO-
BelieHa KacaTesibHaA. [okaskure, YTO AJIMHA OTpe3Ka
KacaTeJbHOI OT TOYKH KaCaHUA JO0 IlepeceyeHus C OChIO
Oy paBHa oOpAMHATE TOYKHU IEepecevdeHUs:

a) y=+v2x—-x"; 6) y=+Vvdx - x*.

B kakux ToOYKax M moj KaKHMHU yTrJIaMH IepeceKaeT OCh
abcrucc rpadpuk GyHKIUU:

a) f(x)=4sin’x - 12sin’ x + 11sinx - 3;

6) f(x)=4cos'x +12cos’ x + I1sinx +3?

Yepe3 TouKy A(—3; 1) mpoBegeHa mpsMasi, KoTopas
ABJIAETCA KacaTeJIbHOW K rpaduKy AaHHOU QYHKITHH.
OmnpenenuTe yroj HaKJOHA 3TOM IPIMOM K ocH abeiuce:

a) y=v8-x*; 6) y=+v5-x7.

a) Haiigure ypaBHeHHe 0OIIell KacaTeJbHOM K mapa-
GoaM y=x"+4x+8 U y=x"+8x+4.
6) IIpu Kakux a wmbmapabona y = x> + ax + b Kacaercs
OpAMBIX y=5x+1u y=-x-27?
Hatigure ypaBHeHUe IPSIMOIL, IPOXOIAINEHl Uyepe3 TOUYKY
A (x, y,), Kacawmeiica rpapura Gysxknuu f(x) u
nepecexKarmoneil B IBYX Pas3JAWYHBIX TOYKax rpaduk
bysaxknun g(x):
a) A(0,52), f(x)=-05x"+2, g(x)=+4-x";
6) A(;3), f(x)=8Jx -7, g(x)=x"+4x-1.
a) Iloxamn're, 4YTO KacaTejbHasA K rpaduky QyHKIUHU
Y= 2x* B TOUKe ¢ abCcIuCCOH X, = —| ABJAETCA aCUMIITO-
TOU rpagura GpyHKIUN

_ 6x” +34x + 22

x+5



3.5.41.

3.5.42.

3.5.43.

0) JokaxkuTe, 4TO HAKJOHHAs acHMITOTa rpaduka
(40)705939187%071

_2x2+7x+4

x+5
mapaJejibHa KacaTeJbHOU K rpaduky y = 2«/; B TOUYKEe
¢ abcuccort x, = 0,25 .

a) Haiigure TOUKy mmepeceueHUs KacaTeJbHON K rpadu-
Ky QyHKIUM y=x’ +3 B TOYKe ¢ aGCIUCCON x, = —1 U
HAKJIOHHOM acMMINTOTHI rpaduka QyHKIUU

_4x’ +8x+3

2x + 4
6) Haiigure TOUYKY mepeceueHUs KacareJbHOU K rpadu-
Ky GyHKnum y=3-x’ B TOuKe c abcuuccod x, = -3

U HaKJIOHHOM acuMITOTH rpaduka pyHKIIN
_ 3’ +3x+ 4

xz—2x+l7

a) Haiignre KoopAMHATHI TOUEK IIePeCeUYeHU KacaTesb-
HOI K rpaduKy QyHKUmMH y=7—x° B TOYKe c abcruc-
coif x, =3 c acuMmnroramu rpaduka QyHKIHUU

_ - 2% +3

B - 4x+3 ’
6) Haiigure KoopauHATE! TOYEK IIepecedeHusl Kacarejb-
HOM K rpaduKy GYHKIMH y=5-x’ B TOYKe ¢ abcIuc-
coil x, =2 c acumnroramu rpapuka QyHKIIUN
Jc3 -x+1

3 .
xT +x-2

a) [ana dynknusa f(x)= :+ 2. K ee rpa)uKy B TOUKe

X, = 2 TpoBejeHa KacaTenbHad [. Hanumure ypaBHeHue

KacareasHoii [. CymiecTByer Jin KacareabHas K rpauxy
byHKINHN f(x) , OTJInYHAas oT ] u mapannenbHasil ? Eciau

CyIIlecTByeT, HaIlMIINUTe ee ypaBHEHUe.
6) Mana ¢ynxnua f(x)= ;_Tj . K ee rpaduxy B Touke
X,= —3 mpoBejieHa KacaTeabHaa m. Hanuimure ypasHeHue
KacaTteabHOI m. CyliecTByer i1 KacareJbHas K rpadu-
Ky bysknun f(x), oraIMYHAA OT M U IapajiaenbHasd m?

Ecau cymiecTsyeT, HalUIINTE €€ YpaBHEHHE.
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3.5.44.

3.5.45.°

3.5.46.

3.5.47.

3.5.48.*%

3.5.49.
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a) Yepes Touky M(0; 3) Kk rpaduky GyHKIUH y = L npo-

X
BefieHa KacaTejbHas. Hanuinure ee ypaBHeHHe.
6) Yepes Touky M (2; 0) K rpaduKy QyHKIUU y = 3 — x°
IIpoBeeHbl KacaTenbHble. HamuiuTe ux ypaBHeHHS.
a) Yepes rouxky M (—1; 0) Kk rpadury GyHKumm y = +2x — 1
poBelleHa KacarejbHas. Hanumiure ee ypaBHeHue.
6) Yepes Touky M (2; 0) K rpaduKy QyHKIuN y = V1 - x
NpoBeJeHa KacaTegbHasds. Hamuinnre ee ypaBHeHHe.
a) Ha rpaduke QyHknum y = x* —3x’ — 7x + 6 Haigure
BCe TOYKH, KacaTeJbHasd B Ka)XJOH M3 KOTOPHIX K 3TOMY
rpauKy OTCeKaeT OT IOJIOKUTENbHOM nostyocu Ox BIBOE
MEeHBIIINH OTPe30K, YeM OT OTPHUIIATENbHOM moayocu Oy.
OnpenenuTe AJUHBI OTCEKAe€MBIX OTPE3KOB.

| 2 .

0) Ha rpaduke dyHKIMu Yy = ;x" - 2x° - 22x — 28 Haii-

AuTe BCe TOUKH, KacaTejJgbHada B K&)R,Z[Oﬁ U3 KOTOPHBIX K
3TOMY rpaUKy IepeceKaeT IOJIOKUTeJbHEIe MIOJYOCHU
KOoOopAuHAT, OTCeKad OT HUX PaBHBIE OTPE3KH. Onpe,r[e-
JINTEe NJINHBI OTCEKaeMBbIX OTPE3KOB.

Hanummure ypaBHeHHe KacaTenbHOM K rpaduky QyHKIIHN
B TOYKE €e MUHHMyMa:
2
a) y=x'-3x+Inx; 0) y = xe™ °*.
a) Touku M, u M, nexar Ha rpadpuke QyHKIHH
1 x
y=2x"+3x" —=~-1 ¥ UMeIOT abCIHCChI, COOTBETCTBEH-
2

Ho paBHBle —1,5 u 1,5. Haiigure Bce TOUKH 3TOrO rpadu-
Ka, B KaXXJOH 13 KOTOPBIX KacaTesbHas K 3TomMy rpadu-
Ky mapaJjuienbHa oTpesky M, M,.

| 18 14,
6) Ha rpapuke QpyHKnuum y = gx“ -x* - < X+~ maiiu-

Te BCe TOYKH, KacaTeJbHasA B KaXKJ0 U3 KOTOPHIX K 3TOMY
rpauKy neprneHJUKYJIsSpHA IpaMond 5x — 3y +2 = 0.
Cpemn Bcex muddepeHnupyeMbix Ha R Qymxnumii [,
VOOBJETBOPAKIIUX NOpHU BceXx X € R paBeHCTBY
f'(x) = g(x), yramure TaKme, AJAA KOTOPHIX IpAMAas
y = kx + b ABAdAETCA KacaTeJbHOI K UX rpaduxam:

a) g(x)=3x"-6x, k=9 u b=_8;

6) g(x)=3x"+4x, k=4 u b=1.



3.5.50.

3.5.51.

3.5.52.

3.5.53.

3.5.54.

3.56.55.

CocraBbTe ypaBHEHHSA BCeX OOIIUX KacaTeJbHBIX K Ipa-
uxam pyHKIUHA Yy, U y,:

a) y=x"+x+1, y2=%( ?+3);

6) y =x>-x+1, y, =2x"-x+05.

CocraBbTe ypaBHEHHA KacaTeldbHbIX K rpaduky naH-
HOI (PYHKIIMH, MEPHEeHIUKYIAPHBIX K KAacaTeJbHOH B
TOYKe ¢ abcnuccoi x,:

a) f(x)=%(2x3 — 15x? +30x+1), X, =1;

6) f() =é

a) Haiinzure TouKu akcrpeMyMa GYHKIIUH Y = €~ COSX
H yroa Mexay ocbio Ox U KacaTeJdbHOH K rpaduKy aTou
¢byHKIIUU B TOUKe ¢ abciuccoii x = 0.
6) Haiigure Toyku sKcTpeMyMa QyHKHIUHM y = e *sinx
¥ YroJ MeXIy ocbio Ox U KacaTteabHOI K rpaduKy aToi
¢dbyHKIIIU B TOUuKe ¢ abciuccoi x = 0.
a) Haiigure Toukuy sxcrpemyMa GyHKIUY Y = X — ln(l +X)
U TOYKy rpaduKa JaHHOU (PYHKIHH, B KOTOPOH Kaca-
TeJbHAA K rpaduKy IapajjeJbHa IPSAMOHA, MITPOXOAS-
meii uyepesd Toukm A(2; 3) u B(—1; 4).
06) B Touke mepecedenuss rpadukKoB GYHKIIUI

T P

y 7 u y=12x 2x

IpoBeJleHa KacaTesJibHadA K Kakaomy rpadpuxy. Haiinure
Pa3HOCThH YIJIOB, 06pa30BaHHBIX 3TUMHU KacaTeJIbHBIMU C
MOJIOKUTENbHBIM HalpaBiaeHueM ocu Ox.

(Zx3 +15x° +30x—1), x, =-1.

a) HaiizuTe Bce 3HadeHUs IIapaMeTpa 4, IPH KOTOPBIX
npaMas y = a+ xIn2 siBIgercs KacaTeJbHOM K rpadu-
Ky GyHKIumM y=4* - 2**? + xIn8.
6) HaiinuTe Bce 3HaYeHUs mapaMeTrpa d, IPHA KOTOPBIX
npsaMasa y = a + xIn3 aABiaserca KacareJabHOU K rpadu-
Ky QYHKIUHT

y=é-9" -2-3" +xIn9.
a) Haiiamre BeIicOTY KOHYyCa HaMMEHbLIIIEro o6’bemMa, omu-
CaHHOTO OKOJIO IlIapa pajauyca r.
6) HaiinuTe BeICOTY KOHYCa HAaMMEHbLIIIEro o6'bemMa, omnu-
CaHHOTO OKO0JIO IoJylIapa paguyca r (IleHTp OCHOBaHUSA
KOHYyca JIEJKHUT B IIeHTpe 111apa).
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3.5.56.

3.5.57.

3.5.58.

3.5.59.

3.5.60.*%

128

a) Kakoii momxHa OBbITH BHICOTA KOHYCA, BIIMICAHHOTO B
miap pagmyca r, 4To0bl ero 60KOBasi IIOBEPXHOCTD ObLIA
HanOO0JIbIIEH?

6) OK0JI0 JaHHOI'O IMJIWHAPA OMHCAH KOHYC HaMMEHb-
mrero o6’beMa (IJIOCKOCTH OCHOBAHUI KOHyca U ITMJINHI-
pa coBnagaioT). Haligure oTHOILIEHNE BBICOTHI KOHYCA K
BBICOTE IIUJIUHAPA.

Ha rpaduxe ganHoii GyHKIINN HAHAUTE TOYKHU C II0JIO-
JKUTEJLHBIMHA KOODAHMHATAMH, TaKWe, 4TO Ipou3BeIeHue
pPacCTOAHUMN OT KaXKI0HM U3 KOTOPBIX IO OCeil KOOPAHHAT
SIBJISETCSA HANOOIBIIINM

a) y=3-x7; 6) y=12-x".

Haiigute Touky rpaduka dpyurmun f(x), 6amxaiinyo K
TOuKe A:

a) f(x)=x" -2, A(%:—%); 6) f(x)=x* -5, A(—4;—§).
Ha rpaduke dyuknnu f(x) Haligure TouKH, Oirnxaiime
K Touke A(1;1):

a) f(x):x—3; 6) f(x)=x+2.

x -1 x -1

a) JIsa roueunnix sapsga 810 Knx u 27-107° Kn maxo-
IATCA B BaKyyMe Ha paccTosuuu 0,2 M Ipyr OT Apyra.
B kakxoii TouKe OTpe3Ka, COeTUHSAIONIETO 3apsabl, Ha-
MPSAKEeHHOCTH CO31aBaeMOT0 3TUMHU 3apALaMU 3JIEKTpHU-
YeCKOro II0JIs HaMMeHbIIasi, eCJu 3apAdbl pa3sHOUMEeH-
Hble? HampsKeHHOCTL IOJISI B TOYKE BHEIUYHCJSETCS II0
¢opmye
9 Hu?

Ka? '’
¢ — BeJINYWHA 3apsjga, CO3AA0IIero noje, r — paccTos-
HHE OT TOYEYHOTO 3apsjga A0 JAHHOUN TOYKH.

E=k—?, roe k=9-10
2

6) lIBa Toueunwx 3apAzna 81-10°Kx u 16-:10°Kn Haxo-
IATCA B BaKyyMe Ha paccrosanuu 0,25 M gpyr or apyra.
B kakoii Touke OoTpe3Ka, COeTUHSIOIIET0 3apsibl, IO-
TeHIIAAJI CO3aBa€MOTO0 3TUMH 3apsATaMU 3JIEKTPUYECKOTO
MoJIsi HAaNMEHBIIWi, ecJaH 3apAAbl OLHOMMEHHBIE?
IloTeHnman »3JIEKTPUYECKOrO IIOJNA BBIYHCIAETCS IO
¢opmy.e 9
kq o Hm
¢=—,r80e £=9-10 T
r Kn
¢ — BeJMUMHA 3apfAna, CO3AA0Iero 1noJje, r — paccTosi-

HHEe OT TOYEeYHOro 3apdAnga g0 ﬂaHHOﬁ TOYKH.




3.5.61.

3.5.62.

3.5.63.

3.5.64.*%

9 Bakas 316

a) Beagexon, HaxogsaIniica Ha IepeceueHHOM MECTHOC-
™ B 27 KM OT IpAMOJHHENHOH! IIIocceHOU Aoporw,
IOJIXKEeH JOCTABHUTH I'e0JIOTOB B HACEJIeHHBIA MYHKT,
pacIoIoMKEeHHBIN Mo 1occe. PaccTosHue OT TOYKH IIOC-
ce, Oaukaiilieil K Be3exX0ay, [0 HACEJEHHOIO MMyHKTAa
paBuo 45 kM. Ilo mepeceueHHOIT MECTHOCTU BE3IEXOH
HIEeT CO CKOPOCThIO 44 KM/, a Io 1rocce co CKOPOCTHIO
55 kM/4. Ha KaKoM pacCTOSHHM OT HACeJeHHOTro MyHK-
Ta Be3mexXol MOJIKEH BbheXaTh Ha Iocce, YTOOBI BpeMs
€ero ABM)KeHud OblJIO HAUMEeHbLIINM ?

6) PaccTossnue oT mecuaHoro Kapbepa I0 KUPIIUYHOTO
3aB0/la, PACIOJIOXKEHHOI'0 Ha IPAMOJUHENHON aBTOMA-
rucrpaau, pasuo 30 kM. IlecuaHwIil Kaprep yAaaeH OT
aToil Mmaructpaau Ha 24 KM. CTpOUTENLHEIN KOOIEPATUB
B3] IOAPSAL HA CTPOUTEJIBCTBO IIOABHE3THOM JOPOTH OT
Kapbepa [0 aBToMmarucTpanan. Ha KakoMm pacCTOAHUHU OT
KHPIUYHOTO 3aBoJa [OOJIKHA HAXOAWUTHCS PAa3BUJIKA
Iopor, 4ToOBl BpeMs OOCTAaBKH I'PY30B OT Kapbepa [0
3aB0Ja OBLIO HAMMEHBIIINM, €CJIN N3BECTHO, UTO MAIIIMHbBI
MOT'YT pasBHBATh HA MaruCTPaId CKOPOCTb 52 KM/4, a
Ha MoAbe3xHoi gopore — 20 km/4?

Yepes DAaHHYI0 TOYKY IPOBEAUTe MPAMYIO TaK, YTOGHI
CyMMa JJIAH OTPE3KOB, OTCEKAEMBIX €10 Ha ITOJIOMKUTEIb-
HBIX KOODAMHATHBIX ITOJIYOCAX, ObLIa HAMMEHBIIIeH:

a) P (1; 4); 6) P (2; 6).

a) PaccmaTpuBarooTCA BCEBO3MOXKHBIE IIPSAMOYTOJIbHbBIE TIa-
pajienenunebl, OCHOBAHUA KOTOPBIX ABISIOTCS KBaj-
patamMu, a Kaskjad u3 O0KOBBIX I'DaHell MMeeT IepuMeTp
6 cm. Hatigure cpenu HMX Iapajiesenuile] ¢ HaubOJb-
XM 00'b€MOM U BBIUMCJINTE BEJIMUYUHY 3TOro obbeMa.

6) PaccmaTpuBaioTCsI BCEBO3MOXKHBIE NPAMOYTOJbHBIE
mapaJje/IelInuIebl, 00beM KaXAOro U3 KOTOPBIX paBeH
4 cm®, a OCHOBAaHUA ABIAIOTCA KBagparamu. Haligure cpeau
HUX TapaJjijiejlelIuIe]i ¢ HAaNMEHBLIINM IIePUMEeTpoM 00-
KOBOI I'DaHU U BHIUKMCJINTE BEJIUUYUHY 3STOr0 IepuMeTrpa.

a) OmpenennTe KOOpAMHATHI TOUKM rpaduka (GyHKIUK

f(x) = Iln(zx + %Jﬂ ,

pacCTodHHE OT ROTOpOfI OO0 HavajJia KoopAMHAT HAaHU-
MeHBbI1Iee.
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3.5.65.

3.5.66.

3.5.67.

0) Onpefennre KOOPAMHATEI TOUKH rpadura GyHKIMK

- o x5,

paccToOAHHe OT KOTOPOH A0 HAavYana KoOPAWHAT Hal-
6oJbIiee.

PeltruTe ypaBHeHHe:

a) f'(x)- 3. flx})=0, ecmn f(x)=x"Inx;
X

1

6) | + 5f(x)+ 6f(x)=0, ecau f(x)= —_

PemnTe HepaBeHCTBO:

a) f'(x)< g’(x), ecmn f(x)=

6) f'(x)+ g'(x)<0, ecam flx)=2x'+12x",
glx)=9x" + 2x.

k)
x o+ 1

l.
, g(x]-5x+:,

Pemmnre ypapuenne:
a) f(0)=7F(x), ecnn f(x) = 5Ssinx + 3cosx;
6) f{x)=2f(x), ecsim f(x)= e‘"(x2 +3x+ l).

3.6. IleprooGpasuas U HHTEIpAJ

Briuncaure (3.6.01—3.6.06),

3.6.01.%

3.6.02/°

3.6.03.%

3.6.04.

3.6.05.%

3.6.06,
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n i}
a) [sin2xcos3xcos2xdx; 6) [sinxcosdxcosxdx.
i _t
L3 s
a) [sin’ xdx; 6) [cos’ xdx.
3
) T 6 | —2—d
a = x5 X
SALEES "yie - i
"2[ l P a
a) | +nxdx, 6)jx +h£dx
¢ Xz } x
1 %
a) Je™*sinxdx; 6) je'"*cosxdx.

(+ 0

Jog‘E

6) | (3 -1)dx.

a) IT(e" + e")dx;

0



BoruncanTe MHTErpajbl, HCIOJNL3YsI I'€OMETPUUYECKYIO HHTEpIIpe-
ranuio (3.6.07—3.6.08).

3.6.07.*% a) }x/2x - x’dx; 6) }\/4x - x’dx.
0,5 3

3.6.08.*% a) } ||x -2- 1| dx; 6) } ||x| - lldx .
2 4

Haiigure pyHKIIMIO f(x) , IIpY JaHHLIX ycaouax (3.6.09—3.6.10).

3.6.09. a) f'(x)= xvx — sin3x + —1_17 , f(0)=0;
J—
6) f'(x) = cos;—ﬁ, f()=o.

1 .
e 0=

f(-1)=o0.

3.6.10. a) f'(x)= xZ«/;c- - cos 5x —

6) f'(x) = £—sm3x+

4x’ +1

Hokaxxkure, uro dyHKuusa F(x) aBasgerca mepBooOpasHOil s
byaxmuu  f(x) (3.6.11—3.6.12).

3.6.11. a) F(x)=5x+ 0052(5x ‘%) , flx)= IOcosz(Sx + ?—2),
6) F(x) = 3x +sin’ 3x, f(x)=6cos (:— 3x]

3.6.12. a) F(x)=3x+2sin2x +0,25sin4x, f(x)=8cosx;
6) F(x) = 3x — sindx + ésin 8x, f(x)=8sin*2x.

3.6.13.* IIna pysxnuu f(x) HaiiguTe nepBoob6pasHyo F , rpadux
KoTopoii mpoxogut dyepe3 Touky M. [TocTpoiiTe rpadux
nepBoo6pas3Hoii:

2x npu x <0,
a) f(x)= {smx opu x > 0, M(%;l);
cosx mpu x <0,
6 x)=
) 1) {1 mpu x >0, M(5;2).
3.6.14.% a) Haiigure pua Qyxmun f(x)= (1 —x)(x—4)2 nepso-
o6pasHy10, rpad®uK KOTOPO# KacaeTcA HpaMoi y = 16x .
6) Haiigure pna dyuxkumn f(x)= (1 +x)(x+4)2 nepBo-
obpasHyio, rpaduK KOTOpOH KacaeTcdA NpAMOU y = 16x .
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3.6.15. a) Haiimure 3Havenusa A u B, mpu KoTOpBIX QYHKIUA
f(x) = Acos2nx + B yHOBIETBOPSAET YCIOBUAM:

3
f’(i] =-2 n [f(x)dx=6.
0
6) Haiiaure 3nauenus A u B, mpu KOTOPBLIX (YHKIIUSA
f(x) = Acos ? + B yIOBJIETBOPAET YCJIOBUAM:

f(1)=15 n }f(x)dx =3.

Pemute nepaBenctna (3.6.16—3.6.17).

2 2
3.6.16.* a) j[i“—"—gxl)dym; 6) j(z—z—gxy)dx>—l.
I X
3
3.6.17.% a) }(2y+3xy2)dx>2; 6) } x+ )dys4
0 0 X
3.6.18. a) Ilpu KakuxX 3HAYEHUAX X , % <x< —?— , OOpaliaercs B

HYJIb Ta U3 MEePBOOOPA3HBLIX (PYHKIIHUN
f(x)=2cos2x-sinx,
KoTopasi P x = n MMeeT 3HAuYeHHe, paBHoe —17?
0) Ilpun xKaKux 3HaUEeHUAX X, 0 < x < 21 , oOpaInaercsa B
HYJIb Ta U3 MePBOOOPA3HBIX PYHKIINYN
f(x) = cosx —sinx,
KoTopasi MpH X = -35— uMeeT 3HaUYeHUe, paBHoe —27

3.6.19.* a) HanumuTe ypaBHeHHNe KacaTeJabHOU, mapasielbHOM
ocu abcmuce, K rpaduky GyHKINUN

y:]c(sint—sinZt)dt, xePt 7“]
0 2 4

6) Hanmuinure ypaBHeHNe KacaTeJbHOH K rpaduKy byHK-
09701

y = [(cos2t +cost)dt, xe {n;ég—] ,
0

napajjieabHON NpAMON x+y =1.
3.6.20.* a) Haiigure MaKCcUMyMbl QYHKIIUHN

f(x)=][(sin2t—cost)dt, 0<x<m.
0
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6) HaiizuTe MEHUMYMBI QYHKIIUN
f(x) = j(ZCos2 t— sin2t)dt, 0<x<m.
0

3.6.21.% a) Haiigure Ty mepBoobpasHyio F(x) nna QyHKOUM
f(x) = 3x(x - 2), rpaduk Koropoit mpoxoAuT uepes M(1; 2).
Haiinure Bce 3HaYeHMs X, IJA KOTOphIX F(x)<0.
6) Haiigure Ty mepBooOGpasHyio F(x) s (yHKUIUH
f(x) = 3x(x + 2), rpadux KOTOpOIT IPOXOAUT Uepes M(—1; —2).
Haiigure Bce 3HaYeHUA X , A KOTOPhIX F(x)>0.
3.6.22. a) Haiinure Ty mepBooOpasHyi0 (QyHKIUA

f(x) = 4 -, x>05,
(1 - Zx)"
rpauK KOTOpOI KacaeTcs MpsaMoi y = 4 —4x.

6) Haiigure Ty mepBooOpa3uyio (GpyHKIIUH
flx)=—"—, x>05,

(Zx - 1)5

rpauK KoTOpO¥ KacaeTcs mpsiMoll y = 8x—§.

Haiinure ob1iiee perrenue quddepeHInaIbHOro ypasuenus (3.6.23—
3.6.24).

3.6.23.*% a) xy’ =2y; 6) xy’ =5y.
3.6.24.% a) y’ = ycosx; 6) y' = ysinx.

Haiigure pemenne guddepeHnaibHOr0 ypaBHEHNs, YIOBJIETBO-
psAoIlee HaUaJbHBEIM ycaoBuaM (3.6.25—3.6.26).

3.6.25.% a) x’y’ = y’, y(l)= g; 6) x'y' =y, y()=-I1.
3.6.26.*% a) y’sin’ x = cos’ y, y(%) = 3775 ;

6) y’'cos’ x =sin’y, y(n)= %n
3.6.27.% a) lna dyuruum f(x)=-1- ﬁ , Toe x >0, HaiiguTe

nepBooOpasHyl0 F(x), KOoTopas mpu X =2 HPUHUMAET

3HaueHwMe, paBHOe 2,5. B Kakux Touxax Kpusad y = F(x)
nepecekaet ocb Ox?

0) s dyHKuuM f(x) _xrl , roex > 0, HAUAUTE Iep-
X

B0oOOpasHyIo F(x), KoTopas MpH X = ¢ MPUHUMAET 3Ha-

ueHHe, paBHOe e. B kakux Toukax KpuBadg y = F(x)
nepecekaer ock Ox ?
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3.6.28.%

Haiigure
3.6.43).

3.6.29.*%

3.6.30.

3.6.31.

3.6.32.*%

3.6.33.

3.6.34.

3.6.35.

3.6.36.

3.6.37.

3.6.38.
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a) Haiinure KpuBYyIO, IPOXOAAIIYIO Yepe3d TOUKY N(0;2),
€cJIN yIJIOBOI K03(h(dHIIMEeHT KacaTeJIbHOU B JIFOOOI TOUKe
KPUBOI paBeH NPOU3BEJEHUIO KOOPAUHAT TOUKH KaCaHUs.

0) Haiigure KpHUBYIO, MPOXOASAINYIO Yepe3 TOUKY M| (2; %) ,

€CJIM YTIJIOBOM K0a((PHUIIMEeHT KacaTeJIbHOU B JII000I TOUKe
KPHBOHM paBeH OTHOMIEHUWIO OPAMHATHI 3TOH TOYKHU K ee
abcircce, B3SATOMY C IIPOTHBOIIOJIOXKHBIM 3HAKOM.

miorank (GUrypsl, orpaHuuyeHHon JuHuAMH (3.6.29—

a)y=x+1, y=1—§x, y=1—(x—2)3;

6)y=(x+2)1+3, y = -4x, y=—§x.
L[]

aA)y=4+Jx+2, y=-06x+28, x=,10-y;
6)y=+i-x+4, y=§x+§, x+J6-y=0.
a)y=(x—2)3, y=%x, y=0;

6)y=(3—x)3, y=%x, y=0.

a)y=e", y=2+e", x=1;

0) y=e"', y=e€*, x=In5.

a)y=05x"-2x-1, y=65-15/x-5;

6) y=-05% +x+75, y=15(x+2|-1).

a) y’=x+3, x+2y=>5; 0)y’=3-x, 2y—-x=5.
a)y’=x, x+y=2; 0)y'=x, x-y=2.
a)y=x"+2|x|-8, y=4-x;

0) y=x"-2|x|-3, y=9-x".

0,5x* —x—4

a)y= ’ y=8;

6)y='x2+2x—3

, Yy=5.

a) y=lx2+4x}—2x, y=10-x;
6)y=|x2—3x'+x, y=x+4.



3.6.39.
3.6.40.%

3.6.41.%

3.6.42.

3.6.43.

3.6.44.*%

3.6.45.

3.6.46.%

a)|d-2|-y=5, y=7; O |x-d|+y=5, y=-7.
a)y=-05x"+75, x=|y-6[;
6) y = -0,5%>+9,5, x=—|8~y].

a) y=05""-6, y=—%x+10, (In0,5 =~ —0,69) ;
6) y=2""—5, y=—1‘—‘5—~x+11,(ln2=0,69).
a)y=§+3, y=-x-6, (In8=~2,08);
6)y=—%—3,y=x+4, (In6 = 1,79).

a)y=«/;, y=«/$, y=2;

6) y=v-x, y=+3x, y=3.

a) Hailimure Bce Takme Toukm M rpadumka GyHKUINU
y=x’—4x, 4TO IUIOWIAAL (PUIYDPHI, O'PAHUYEHHON ITUM
rpahuKoM, KacaTeJsHOH K rpaduKy, IPOXoAslieii yepes
Touky M, ¥ oCchblO ODAWHAT, paBHa T72.

6) Haiigzure Bce Takme Touku N rpaduxa QyHKIHU
Y = 6x — x*, 4TO IIIOIIAAL (PUTrYPHI, OTPAHUUEHHON 9TUM
rpaukoM, KacaTeJIbHOH K rpaduKy, MPoOXoAsliel yepes

125
TOuKy N, M OCbIO OPAMHAT, paBHA — .
3

a) Berumcinre mmomans (GuUrypel, orpaHUUueHHON JIMHMS-
Mu y=+1-3x, KacaTeapHOI K ee rpaduKy B TOUKe C
abcmuccoil x, = -5 M npamon y=20.
0) Brorumcaure miomans GUTrypsl, OTPAHUYEHHOH JIMHUSA-
MM y = +2x -1, KacaTeJbHOH K ee rpaUKy B TOUKE C
abciuccoll x, =5 wm npamoi y=0.

a) Berumcanre miomaas GUrypsl, orpaHUuYeHHON rpadu-
KOM QYHKIMH y=x" +6x+9 M rpaduKoOM ee IepBO-
o0pasuoii, mpoxogsaiei yepes Touky K (—4;1) .
6) Brrumciaure miaouiaab GUrypsl, orpaHnueHHoN rpadu-
KoM QyHKIUH Yy = x* —4x +4 u rpa@uUKOM ee IepBO-
obpasHoii, mpoxosAeil yepes Touky M(1;1).
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3.6.47.

3.6.48,

3.6.49.

3.6.50.

3.6.51.

136

a) Brruncsimre nnoinass GUTypsl, OTpaHWYEHHOI rpadn-

KOM (pYHKUHH y = X+6 , HACATEJBHOI K TpadMKy 3TOH
(PYHKINH B TOUYKE C axﬁcunccoﬁ x, =1 © Opamoit x =3,
(In3=13).

6) Beruncanre maomaas GHrypbl, orpaHAYeHHON rpadm-

4 . "
, KacarenbHOH K rpaduKy aToii

¥ -
KOM QYHKIMH ¥ =

X
JYHKIHKN B To4Ke ¢ abcumccoil x, = | U npamoil x =5,
{in5 = 16).

a) BplMHCIHTE NJOLIALL GUIYDEI, OTPAHHYCHHON IpagH-
KOM (pYHKIOMHM y = 34/4x + | , KacaTeIbHOH K Hell B TOUKe
c abcuuccoit x, =2 wmOpaMol y=0.

0) BBEIMHCANTe ONOIUAAL (PHTYDEI, OFPAHKHYEHHOI rpadu-
KOM pYHKIIHH § = 345 - 2x , KacaTeJIbHOH K Heil B TOUKE
c abcunccoit x, = -2 B nOpamoit y=0.

a) durypa, orpaHNUeHHAA AMHIAMH

y=-2x+8, x=-1, y=0,

AenmuTca mapabonolt i = x’ - 4x + 5 Ha gBe uacru. Haii-
AHTe ILIoutadlk KaMgoll yacTH.

0) Purypa, orpaHHYCHHAA JHHHAMH

y=x+6, x=1, y=0,
JesquTca mapabdosoit y = x° + 2x + 4 Ha gBe uactH. Hait-
AHUTE IJIOINAJb KayKIoN YacTH.

a) BeruncanTe naolnagk (MTYpPRI, OTPAHHYCHHOH Tpadu-
KOM (PYHRIOHH y = +/2x + | 1 IpaAMoN, npoxonsanieil yepes
Toukn A(2;2); B(4:3).

0) Breruucanre naomags (GUIYDPEI, OTPAHHYEHHOMH T pagu-
KOM QPYHKLUH § = J2-x m TPAMOT, NPOXOIAIIEH Hepes
Trourn A{l;1); B(-53).

a) BrrumcanTe miIomanb (PUFYpPBI, OTPAHHYeHHOH rpa-
bUKoM QYHKIUH y = x - 2x , KACATENbHON K TpadHKy
dyHKOME B TOuke ¢ abeniecolt x, = 3 M npamoi x = 1.
0) Briumcanre niomaab (pHrypbl, OrpaHUYeHHOM rpa-
PUKOM (QPYHKINHH Y = 2x - x°, KACATeJIbHOU K rpadu-
Ky (QYHKIRH B TOUKe ¢ abcumecod x, = —| 1 npamMoi
x=13.



3.6.52.*

3.6.53.

3.6.54.*

3.6.55.%

a) BrruucauTe momagb (pUrypsl, orpaHUYeHHOI rpadu-
KOM (pyHKL MU ,
= [ — 7
(22 -1)
KacaTeJbHOH K rpaduky MYHKIIUU B TOUKe ¢ a0CIIUCCOM
x, =1 u npaMoit x=2.

0) Beruucianre romanbk (GpUrypsbl, OorpaHUYEHHOM rpadu-

KoM (pyHKIUU X

2
(22 +1)
KacaTeJbHOW K rpapuky (QyHKIuUM B TOYKe c abcruc-
coit x, =0 u npamoit x =1.

y:

’

a) Berumciaute nuoniaak GUTypbl, OrpaHUMYEHHON JUHUSA-
MU Y = 4-x , Y= 3Jx U KacarenbHOM K rpaduky QyHK-
unu y = 4J/-x B Touke M(-4;8).

6) Brrumciure miomanb (GUTYphl, OTpaHUYEHHOMN JTMHUSA-
MU Yy = «/S—x , Y= 2+/-x 1 KacarenbHON K rpaduky (QyHK-
unu y = v/5x B TOuKe M(5;5).

a) Haiinure BCe 3HaueHus mapamerpa a (rae a€[1;4]),
Ipyu KasKJOM U3 KOTODBIX IIOIIAAL (DUrYPHI, JexKallei
B HOJIYIIJIOCKOCTHM x >0 U OrPaHUYEHHON NpPAMBIMU
y=1, y=2 U KPUBBIMK y = ax>, y = —x°, Oyxer Hau-
6oabiteii. Haiiaure sty maomazns S. :

6) Haiimure Bce sHaueHusA mapamerpa a (rme a e [4; 7]),
P KaXXJAOM M3 KOTOPBIX IJIOWIaAb (PUTYPHI, JesKallei
B HOJIYIJIOCKOCTH x >( U OTPAaHUUYEHHON NPAMBIMU
y=1, y=2 m KpuUBBIMU y=\/?a-, y:l\/a, oyzer
HamboJsibineir. Hatigure sty muomane S. ’

ITpu kakux 3HAUYEHUAX a , IJIOLIAAL KPUBOJIMHEITHOH Tpa-

nelnyy, orpaHUYeHHON JIMHUAMU OyaeT HauMeHbIIIel:

a)y=—;+ 2’, x=a, x=2a, y=0 (rAea<0);
3 x

£ 10

6)y=7+_7, x=a, x=2a, y=0 (taea>0)?
3 X~
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1.

2,
3.

4,

5.

6.

1.

2.
3.
4,

5.

6.

I[IpnMepHbIe TeKCTLI
3K3aMeHAUHOHHBIX pafoT Ho MaTeMaTHKe

IIpodbuasnoe odyuenne «Kype A»
(3 4 B Hememo)

Bapuanm 1

g8 +1gi}
Beruuciure ———.,
2lg2 +1gd

Pemure ypaBrenne tg(x - 1:—] =-1,

., x
Han,rm're HanboAbIIeE ejnoe pelleHHe HepaBeHCTBA
xr—-3

Horaxkure, yro rpaduk PYHKOUH y = -2x  +3x -2 JEKHUT B

<0.

HHUAHEN ROOpﬂ.HHaTHOﬁ NOJIYINAOCKOCTH.

Hajignre Hanbonbllee U HANMEHBINEE 3HAYEHHUA DYHKIINI
hd 2 7_
flx)=(x+3)(x -1 ma mpoMexyTKe [—_21 2] X

4
Purypa, orpaHUIeHHaA IUHHAMH y=—, x =1, x=4, y=0,
x

JenuTcA NPAMOM x = 2 Ha ABe yacTH. PaBHBI i Mx miomaau?

Bapuanm 2

log, 3 + log, 12
Boiyueanre —————
log, 12 - tog, 2

3
Pemure ypapHeHHe tg(x - 5] A
é

- -2
Haitanre HapGoabiree nenoe pelleHNe HEPABEHCTRBA = < ().
x4+ 1

Horamxure, uTe rpaduk QYHKOUM y=3x" - 2x + 1 HEXKHT B
BePXHEH KOOPAMHATHOMN MOJYIIOCKOCTH,

Haﬁ,ﬂ,HTe HanbosblIee H HAHUMeHEBIIee 3JHAUCHHA Q)YHEIJ,HH

flx)=(x-3)(x+2) na npomexyTKe [_3; ;]

-
durypa, OrpaHHYeHHAS JMHMAMM y= =, x =1, x=4, y=0,
X

OeTHTCA IpAMOH x = 2 ua ape yacTH, PaBHel JiM HX miomaan?
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IIpodpuasuoe ooyuenue «Kype B»
M 00111e00pa3oBaTeJdBHBIN KypC

Bapuanm 1

l-cos2a l-cosa o
1. oxaxxkure . — =tg—
2sino sin” o 2

2. Peminre cucreMy ypaBHeHUM
log,(x +2y) =1,
277V =8,
3. Peimnre HepaBeHCTBO 4° —3.2" -4 <0.
4. Haigute HanboJiblllee MM HauMeHbIllee 3HaUeHUE (DYHKIINU
1
y=

2x—xt-2 )

5. Ilpn kakux 3Ha4YeHUAX @& MUHUMYM GyHKIUNU y = (3a + XWx
paBeH 63 ?

6. Beruucaure miomans GUrypbl, orpaHNYeHHOM mapaboJioi
y=2x-x" U KacaTelbHBIMH, NpOBeJeHHLIMM K Hell depes
TCUKU mepecedyeHus: mapabosbl ¢ ockio aberucc.

Bapuanum 2

2 . .

2cos” o —sin2a cosa — sino 1-tga

1. Hokakure . = £ .
2 cosa cos 20 1+tga

2. Pemure cucTeMy ypaBHeHUM
log,(x+y)=1,

4x+2y — 27+y.

3. Pemnte mepasencrso 0,04 —4.0,27 <5,

4. Haiigure HanboJblllee MJIM HauMeHbIllee 3HaUeHUEe QYHKIIUU
1
y=———-.
%+ x -1
5. Ilpu Kakux 3HaYeHNAX b MaKcuMyM QYHKIuUM Yy = 2xvb-—x

paBeH 47?
6. Brruncaure niomaab GUrypsl, orpaHndeHHoON mapaboJioit
9 .
y = —x* + 4x + = ¥ KacaTeJIbHBIMHU K Hell, IPOBEJeHHBIMU Yepe3
4

ee TOYKHM ¢ abcruccaMmu x, =0 U x, = 4.
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¥Yriay6iaeHHOe H3yYeHHe MATeMaTHKH
Bapuanm 1

1. Cpeay KOMILIIEKCHBIX YHCEJ 2, YAOBJETBOPSAIOIINX YCJIOBHIO
|z +1- i| <1, HaH#AUTE YNUCJO C HAaNMEHBIIINM MMOJIOKUTEIbHBIM
apryMeHTOM.

2. J[Insa KayKIOoro 3HAUYEeHUs IlapaMeTpa a4 pelinTe ypaBHeHHUe

2-3*-4=a+a- 3.

3. IIpu Kaxux 3HaUEHHNSIX MMapaMeTpaa JaHHOe ypaBHEHUE UMeeT

TPU Pa3JINYHBIX AEUCTBUTEJIbHbIX KOPHS:

X +9x+6a=a>+6x"+9?
4. Pemnre nepaBeHcTBO log,, (x-1)>-I.
5. Haiigure sKCcTpeMyMbl QYHKITUHN
y=lx-1-v1-2x+4x".
6. Hanuimure ypaBHeHHe KacaTeJbHOM, IIapaJljeJbHoi ocu abc-
nuce, K rpaduky GyHKIUU
y= z(sint -sin2t)dt, xe [37”1475]

Bapuanm 2

1. Cpean KOMIIJIEKCHBIX YHCEJ 2, YAOBJETBOPAIONINX YCJIOBHIO
|z - 5i| < 3, HaluTe YNCJI0 C HAUOOJBIIINM MOIYJIEM.

2. I[JISI KaX»XJoro 3HadeHHd IiapaMeTpa a peuinTe YypaBHEHUe
a-4*-11=4"~-a.

3. Ilpu KakuX 3HAaUYEHUAX [TapaMeTpaa JaHHOe ypaBHEHME MMEET
TPH Pa3JUYHBIX AEHCTBUTENbHBIX KOPHS:

' +9x+a’+6a+5=06x?
4. Pemnre HepaBeHCTBO log,,. (¥ +1)2-1.
5. HaiiguTe sxcTpeMyMbl QYyHKIUY
y=l|o+1-v1-6x+9x".
6. HanumuTe ypaBHeHMe KacaTeJbHOM K rpaduKy GyHKIuU
y= I(cosZt +cost)dt, xe [n;%] ,

napaJiieJibHOM IpsMoit x +y = 1.
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i£+2nk,keZ; 6)£+2nk,2—n+2nk,—£+2nk,—3—n+2nk,keZ. 1.2.36. a) £+
4 3 3 4 4 2

+nk, keZ; 6)%+nk, keZ. 1.2.37. ) i-%+nk, keZ; 6) i-%ﬂtk, keZ.

1.2.38. 8) nk, + -+ onk, keZ; &; 6) Lank, Ziomk, ionk, kez; L.
3 3 2 3 3 6

1.239.8) 2. n, ™6 -~ % 1.2.40. a) 1k, —+21tk M ok, keZ; o
6 6 2% n

6 %+nk,%+2nk,27n+2nk, keZ; 3n. 1.2.41. a) E+nk, keZ; 6) %’Hznk,

keZ. 1.2.42. a) 0°, £22,5°, +60°, +67,5%; 6) 0°, 36°, 45°, 72°. 1.2.43. a) %+2nk,

5?”+2nk keZ; 6) +?+2nk keZ. 1.2.44.3) —7?”+7nk,keZ; 6)5?7[4»

+5nk, keZ. 1.2.45. a) nk -%mk, keZ; 6)—+2%k —%+¥, kez.
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1.2.46. a) -~ +6nk, “Tienk, keZ; 6) -4k T k42
2 ok 2 ok 10 5 5 5

1.247. a) - 286 T TR pez, 6)—£+nk “Iink, kez.
6 3 18 3 ok ) & 12 4

1.2.48. a) 1k, —7+nk keZ; 6)—’2- —9’3 2k b eZ. 1.2.49. a) nk, —+nk

keZ; ©6) —+4nk ?+4nk, keZ. 1.250.a)[-4;-3]; 6) [—4, -3].
1.2.51. a) [-2: —1.2); 6)[—%‘;-%]. 1.2.52.2) T; 6) 27. 1.2.53.a) 19; 6) 83.
1.2.54. a) 25; 6) 126. 1.2.55.a) 1; 6) 5. 1.2.56.a) 6; 6) 3. 1.2.57.a) 1; 6) 1.
1.2.58. a) 1; 6) % 1.2.59. a) Pemennit uer; 6) pemennii Her. 1.2.60. a) 2; 6) —1.
1.2.61. a) 5; 6) ~0. 1.2.62. a) 8; 6) 2. 1.2.63.a) 1; 6) 1. 1.2.64. a) —1; 6) —2.
1.2.65. a) 1; 6) 1. 1.2.66. a) 0; 3; 6) —2; 2. 1.2.67. a) —1; 6) —1. 1.2.68. a) —%;
6) 2,5. 1.2.69. a) 0; 6) —1. 1.2.70. a) —1; 6) 0; —1. 1.2.71. a) —4; 6) 1. 1.2.72. a) 1,5;
6) 0,25. 1.2.73.a) —4; 6) 0,5. 1.2.74.a) 3; 4; 6)2; 6. 1.2.75. a) %; 6) 0,4.
1.2.76. a) —1; 3; 6) —1; 3. 1.2.77. a) 3; —1; 6) 1; 5. 1.2.78. a) 2; 6) 3. 1.2.79. a) 4;
6) 2. 1.2.80.a) 2; 6) 3. 1.2.81.a) 0; log,;5; 6) 0; log;5. 1.2.82. a) 7; 6) 27.
-1.2.83. a) 19; 6) 83. 1.2.84.a) 1; 6) 3; 6. 1.2.85. a) 2; 6) 2. 1.2.86. a)—3; 1;
6) —3; 1. 1.2.87. a) 1; 6) 0,25. 1.2.88. a) 60; 6) 14. 1.2.89. a) -1; 6) —7. 1.2.90. a) —%;
6) —1; 2. 1.2.91. a) 50; 6) —2. 1.2.92. a) 2; 6) —1; 3. 1.2.93. a) —3; —1; 6) —
1.2.94. a) 1; 6)2; 1. 1.2.95. a) ——; 6) 0,4. 1.2.96. a)4; 6) 1. 1.2.97. a) —+2nk
keZ; 6) 2nk, keZ. 1.2.98. a) -_0-—3—+2nk , keZ; 6) %+ 2rk , i?+21tk , keZ.
1.2.99. a) 64; 6)216. 1.2.100.a) 8; 6) 5. 1.2.101. a) (—c; 0]; 6) (—o; O].
1.2.102. 2) 2; 6) 1,5. 1.2.103. a) 27; 6) 25. 1.2.104. a) 9; 6) 8.1.2.105. a) 12 ; 6) 81.
1.2.106. a)—-8; 1; 6)-25; 5. 1.2.107.a)4; 6)-1 1.2.108. a) l; 6) l
1.2.109. a) %; 6) 10 _% 10. 1.2.110. a) Pemennit wer ; 6) 1. 1.2.111. a) 0; 3;
6) 0. 1.2.112. a) 16; 6) 27. 1.2.113. a) (125; —47); 6) (=5; 5). 1.2.114. a) (1; 2);
6) (1; 2). 1.2.115. a) (a; 2a—1), aecR ; 6) pemueduit ner. 1.2.116. a) (0; 1);
6) (—2; —-1), (—5; 2). 1.2.117. a) (0; —1); 6) (0; 3), (4; 1). 1.2.118. a) (jl; 4), (4; -1);
6) (3; 2), (2;3). 1.2.119. a) (—5; —4), (4; 5); 6) (5;4), (4;5). 1.2.120. a) (29; 20);
6) (48;39). 1.2.121. a) (36; 25); 6) (36; 1). 1.2.122. a) (9;9); 6) (25; 16).

1.2.123. a) (2; 3), (5;—3); 6) (1;3), (—g H 16] . 1.2.124. a) (1; 2); 6) (2; 3).
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1.3
n n n
1.3.01. a) ——6—+2nk;g+2nk keZ; 6) +21tk T+”nk keZ. 1.3.02. a) I+
i

+nk; % k} keZ; 6) l:—I+1tk %+7tk), keZ. 1.3.03. a) (n +2nk; 2m +2nk),

keZ; 6){—%+2nk; %+2nk], keZ. 1.3.04. a)[ + 21k 2%+2nk], keZ;

2
6)[-£+2nk; l+2nk] keZ. 1.3.05. a) (—+2nk —+”nk] keZ; 6)[——"—+
3 3 3 3 3
+2nk; “2 27th, keZ. 1.3.06. a)[ + 2nk; —+2nk] keZ; 6)[—+2nk

——+27th keZ. 1.3.07. a){ +nk; -—+7tk) keZ; 6)(——+rtk —€+nkJ

keZ. 1.3.08. a) [——+nk —Z+nkj keZ; 6)(_7+nk; %+nk), keZ.
1.3.09. a) x = -E+2nk, keZ; 6) x#n+2nk, keZ. 1.3.10.a)2: 6)6.
1.3.11.2) 4; 6) 2. 1.3.12.2) 4; 6) 3. 1.3.13.2) 1; 6) 2. 1.3.14. a) (—o0; —6) U
U (3; +%0); 6) (—es; —5) U (=1; +w). 1.8.15. a) (—oo; —6) U[—1; +0); 6) (—e0; —5) U
U[=2; +o). 1.3.16. a) (—o0; —3) U (1; +o0); 6) (—o0; —2) U (—1; +o0). 1.3.17. a) (—o0; —1)U
U(0; 3); 6) (—3; —1) U(1; +). 1.3.18. a) [—2; 0) U[1; +oo); 6) [—1; 1) U [2; +e0).
1.3.19. a) (=6; 6]; 6) (—oo; —9] U (2; +o). 1.3.20. a) (- o —12) U (—4; +0); 6) (9; 11).
1.3.21. a) (~o0; —2) U (—=2; —1) U (1; +29); 6) (~3; 1) U (1; 2). 1.3.22. a) (—oo; —4) U (0; 2);
6) (~1; 0) U (4; +o). 1.3.23. a) —6; 6) 4. 1.3.24. a) 4; 6) 2. 1.3.25. a) 6; 6) 2; 4; 5; 6.
1.3.26. 2) -8; 6) 4. 1.3.27.2) —1; 6) 2. 1.3.28.2) —1; 6) 2. 1.3.29.2) 0; 6) 0.
1.3.30. a) -2; 6) —2. 1.3.31. a) 4; 6) —4. 1.3.32. a) —31; 6) 6. 1.3.33. a) (=5; 1) U(2; 3);
6) (—2: ~1)U(3;4). 1.3.34. a) (1;6); 6) (—oo; 1)U (8; +=). 1.3.35. a) [3 +oo);
6) (oo 2,5]. 1.3.36. a) (—eo; 3); 6) (—o0; —1). 1.3.37. a) (—eo; 1]; 6) (2; +).
1.3.38. a) (—o=; —4); 6) (—==; 0]. 1.3.39. a) (~==; 5); 6) (—==; 3]. 1.3.40. a) (—==; —4];

6) (-m;%). 1.3.41. a) (—w; 2); 6) (1; +o). 1.3.42. a) (—w; 2); 6) (= 1).

1.3.43. a) [0; 5]; 6) (—; 0]U [3,1@) 1.3.44. a) (1; +w); 6) (—; 9]. 1.3.45. a) —1;

6) 6. 1.3.46. a) (ﬁm; %J 6) [_%Hw). 1.3.47. a) (1; +o); 6) [-w;%).

1.3.48. a) (2; +o0); 6) (—=0; 3). 1.3.49. a) (—o; 1); 6) (2; +o°). 1.3.50. a) (logs 2; +) ;
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6) (logg 75 +e=). 1.3.51. a) (—4; +=) ; 6) (—e=; 2). 1.3.52. a) (—eo; 1); 6) (o —2).
1.3.53. a) (—==; —2); 6) (—==; 2). 1.3.54. a) [—4; +=<) ; 6) (—m —] 1.3.55. a) [— +w]:
o ‘Z] 1.3.56. 1) {—g *“"J ) {-5 +w] 1857, a) (15 +) ; 6 (-1 4o,
1.3.58. ) (~1; 3) 6) [=3: 21. 1.3.59. a)[-¥5: 1) U [JE; 1] 6) [8,55 0) U [1; +o0).
1.3.60. a)[l%; 2]; 6) (1; 4). 1.3.61. a) (—o=; —2)U(2; +oe); B) (oo —4)U (4] +os).
1.3.62. a) (=3; 3); 6) (=t +oo). LB.63. 2} (—oo; —3)U(3; +oe); 6) (—oei —3) U (3; +o0).

1.3.64, a) (=8: 3); 6) (—oos =B U (5; +w), 13,65, a) (~w; ~4) U (43 +eok; ) (—oo; —5) U

U8 +ee). 1.3.66. a) {—co; —2)U(2; +ea); 6} (—2; 2). 1.3.67, a) (—»=; 1) 6)(%; +m].

[

1.3.68. a][i;+m]; ﬁ}{iz+m}‘ 1.3.69. a}[l;zJ: 6)[l;2). 1.3.70. a)[—-l—; :];
2 2 55 3 3

6)(2,5; T L3.7L a)[—m; ﬂ; 6)[2;2‘%}‘ 13.72.2) (-2 T 6) (-1; 1,5).
1373, 2) (3: 11 6){-};2%}. 1.3.74. a)(%; 4];.6)[%;2]. 1.3.75. a) (1; +eo);
6) (3; +=) 1.3.76. a) (-3;1); 6) (0; 1). 1.3.77. a) (3; 28% 6) (2; 3).
1.3.78. a) (1,5; 4); 6}[% T] 1.3.79. a) (~1; 2]; 6) (}; +oo). 1.3.80. a) (1,5; 15);
6) (-5; —3). L3.81. a) (~2; 2); 6) (8; +). 1.3.82. ) (2; 3)U[LL; +e): B) (4; 5) U
U[13; +=). 1.3.83. a) (0,68; 0,7); 6) [0,65; %) 1.3.84. a) (1,5; 2); 6) {%x]
1.8.85. 2) (—oo; 0) U(2: +ek: 6) (—1; —0,5) U(=0,5; 0). 1.3.86. a) (4; +==; 6) (—1; 8).
1.3.87. ) (2; +)  6)(4,8;6).  1.3.88. a) (3; +=h  6) (=75 —1)U{(2; +eo).
1.3.89. a) 6; 6) 1. 1.3.90.2) —9; 6) 4. 1.3.91. a}[%;d); 6) (2 +o. 1.3.92.2) 3;

L

6} 3. 1.3.93. a) 1; 6} 1. 1.3.94. a)(—e; ~1,5% 6) (—=; —4). 1.3.95. 8) (~-3; 1,5);

1 |
6)(4.5; +=) 1.3.96, a) (—=;—6]; G [1;3). 1.3.97. a) (51 +°°]; G} (ﬁ' +°°].

1.3.98_ a) (—-2; 1); 06} [%, %} 1.2.99. a) MHomecTB0 peuwennil naobpaxceHo Ha

pucynke 1 ; 6) MHOMECTBO pemeHHi H30OPAMMEeHo HA pUCYHKe 2 .
|
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14
1.4.01. a) (—o=; 0)(0,2; +eo); 6} (—5; 2. 1.4.02. a) (—oe; —8]U[—2; 3];6) (—=; —4]V
U=2; 2] 1.4.03. a) (0; 2); 6) (—=c; YU (35 +eo), 1,404, a) (0 1); 6) (—o; =3} (05 +ea).
1.4.05. a) (—=; =8y ({—1; +eok; 6) (—o=; 1)U (D; +ech. 1.4.06. a){—w; 4) U {4; +=);

0} (=== 6} (6; +=). 1.4.07. a) [0; B1); 6) [16; +=). 1.4.08. a) [2; 2,5); 6) (=== 2}
] 7 7
U[Zi:dw]. 1.4.09. 2) (3; 13} U(13; +ea); 6) -2»-1; U —lg. +oo | 1.4.140. a) [0; 4);

6) [0; 25). 1.4.11. a) {—o;-;—%]u(l; +oc); 6) [—m: - %Ju [—%& m]. 1.4.12. a)[-2; 2);

B) (—oo; —81U[3: +oo) L.4.13. a) (—oo; —2) U (2; +oo); 6) (—4:4). L414, a) {0.8; DU
U (63 +w); B) [-m-g}um 3). 1.4.15. a) [- 2]u(2 +oo)y B) [~2; —1)U(=1; +o).

1.4.16. a)[% + 2;:;‘2;—5,1}1 + an} ke Z; 6){ + 2nk; - ? + "mk} keZ. 1.417, a){—=; -1}
L2; o)y B (oo 2) U [4; 4es). LA, a) (03 1]; 6) (—=; 1)U [2; 4+eo} . 141D a) (0; 2,5y
LJ{8; +ea); 6) (0; 20U (H; +oo) 1.4.20. a) Bee neficTBUTENBHEIE YHCAA, 34 HCKIIOUEHHMEM

K 2n "
MHCEN BHAA 3 + an.T +2nk, keZ; 6) vce NefCTRUTENEHBIE YHCAA, 34 HCEIIOHRHHEM

eI BHAR i—5—6£+ 2k, ke Z. 1.4.21, 2} [0; 2); 6} [0; 2). 1.4.22 w) [-1;5]); 6)[1: 7).
1.4.23. a) [4; 5]; 0)[5; 6]. 1.4.24. a)[4; 5); 63 [2; 8). 1.4.25. a)—-1; 3; -I-;--f—fl:k ke Z;
0)—1; 3; nk.keZ. 1.4.26. a} 3;—+Itk , keZ; 6) —% +2rk, keZ. 1.4.27. a) (2,5; 3k

LI n
8 (e —3)U(2; tea). 1.4.28. a}[—? ?] [7'2?[

Yy, (3
{-—:— %] [g——?ﬂ-]. [%;Zn}; 6) (-r; 0): (Oim); (m; 2m). 1.4.30. a){om];

6)[—%;%};[3_’[;24‘ 1.4.31. 2) (~m O} (0:n); (m5 2a); ﬁ)[_n;_i‘z_J; [_%;%];

n 3n In 9, I 3 .0,
[ET]’[ 5 L2 ] 1.4.33. &) (_m‘_ﬁ]' 6]{§,+w} . 1.4.34, a) { + ],
6) [_m; —%J 1.4.35. a} Pnc.3; 6 puc.d. 1.4.41. a) [-1; 3); 6) [-3; 1}. 1.4.42, a} %;

]: 6)[0:x]. 1.4.29. a)[_-;[;_%];

6} % 1443 a) -7, -7.8: 6} 13; 9. 1.4.44. 2)3; 62 1,445 a)4; §)4. 1.446. a);

6)1. 1.4.47. a) log,5; 6) log, 4. 1.4.48. a) [_m, -1-42
T2
) [_1“5;_1 "z’ﬁ]. 1.4.49. 2) (0; 13; 6) (~2; 2). 1.4.50. ) (2; 3); 6) (4; 2).

2
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L5

1.501. a)2nk . ke Z, 6) %+2nk. ke Z 1502 a) —£+2rrk —ZTH+2nk ke Z

o) +%+2rrk ke Z. 1.5.03. a) 0,5; 3,5; 6) —1~1—~ 1504 ay -1; 1; 6) 0; 6.

1.5.05. 8) —2; 1— 45 : 0; 1445 : 6) —1; 3 - J_13+J_0 1506a) Ly

ke Z,6) ~+m-arctg2+n{l+k) k e Z. 1.5.07. a) f4(1) < 0; 6 F(0,5) <

T
2
1.5.08. a) f( ].co 6) £ (~1)<0.1.5.00. 8) ———:6) 0; ~— . 1.5.10. 2) 0; 3;

L

3 32’ ' In3

8 0; -—. 1511, a) (3,5; +eo); 6} (2; +oe). 1.5.12. a) BoapacTaer Ha (—w; —2] ¥ Ha
[0,4; +m-;, yOpiBaeT ua [—2; 0,4]; 0} poapacraeT ua (—=; —5] 1 Ha [1; +), yOBIEaeT Ha
[-5; 1]. 1.5.13. a) Boapacraer Ha (—«; —1} u Ha [2; +w), yOeisaer ma [-1; 2;
0) BoapacTaer Ha (—=;—1] ¥ Ha [b; +e==}, yOrrBaeT Ha [—1; 5] . 1.5.14. a) Bospacraer

HA {——;——;—} yOblBaeT HA [_m; _%J I Ha B +m] ; ) Boapacraer Ha [-4; 4], yOuieaer

Ha {(—=; —4] 1 Ha [4; +). 1.5.15. a) BoapacTaer Ha [—m; —i} ¥ Ha [0; +eo), yOuIBaeT
HA {_%; 0] ; B) BoapacTaer Ha (~w; 0] 1 na [2; +), yoeeaer ga [ 03 2 ]. 1.5.18. a) Bos-
PACTAET HA [\E :f}} ¥ HA [\5. + o-u), yOuIBAeT Ha(-m; - \E ] H HA [O; JE ] ; 6} BO3pacTaeT

[—ﬁ: U] H HA [\E +m]. yORIBaeT Ha [—m: - ﬁ] M Ha [O;ﬁl . 1.5.17. a) ¥0uipaeT Ha
{—=o; +=}; 6) poapacraer Ha [—1; 2], y6riBaer Ra (—=; —1) u Ha [2; +=2). 1.5.18. a} Boa-
pactaeT Ha (—=; 0] u Ha [1; +=), yousaer Ha [(; 1); ©) 3031)301‘39‘.'1‘ Ha (—=; 0] n Ha
[2; +=), yOpiBaeT ua [(; 2]. 1.5.19. a) Boapacraer 5a [—1; 0] » ua [1; +=), yb6pisaer
it (—e; =1] w Ha [0; 1] ; G) BuspacTaer Ha {—==; —1] & ma [0; 1], yOwmBaer Ha
{—1; 0] & ma f1; +t=) 1.5.20. a} Bospactaer Ra (—e; —3] ¥ Ha [3; +=}, yOrBaer Ha
[—3; 3]; 0) pospacraeT Ha (—+; —1] 1 Ba |1; +), yOrBaer ua [—1; 1]. 1.5.21. a) Boa-

pacTaeT Ha {—=; (] 4 Ha [1; +=), yOrreaer na [0; 1]; 0) BoapacTaeT Ha [—oﬁ —%}

2 2
Ha {é;«m} , YOBIBagT Ha {—é i] . 1.5.22, a) BospacTaeT na (—=; —4] 1 Ha

fd; +oo), yOmpaer va [—4; MY u na ( 0 ; 4 ]; 6) soapacraer Ha (—w; —3] 1 nHa [3; +oo),
yGursaer Ha [~3: 0) u ua (0; 3]. 1.5.23. a) Bozpacraer na [0; 2) u Ha (2; +}, yOuIRaET
Ra (—=; -2} u Ha (—2;0); 6) poapactaeT Ha (0; 1], yOuiBaetr Ha (—; 0) © HA [1; +w=).
1.5.24. a) Bospacraer Ha (—=; —2}, ra {—2; 2} v Ha {2; +=); 6} yOeiBaeT na (—=; —1),
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a (=13 1) u ua (1; +e). 1.5.28. a) foy = f(—JE): f(JE] = <16, fuax = {0) = 9;

6) fmin =f[_%]=f{£]= li‘ fmnx =f(0]=2 . 1.5.26. a) fmin :f(-—])=

2
flnill = f(“] = -125, fmax = f(o) =3; 8} fmin = f(o) = f{Z) = -3, fm:n( = f(l) ==

1.5.27. 8) fain = A=) = £} = 0, frouy = F(0)= 25 6} fuiy = f[—é] - f[%} - 2%,
foax = f( ]_ 3. 1L.5.28. a) fin = f{O} = f(4) =10, frax = f( ]— 4 6) flun = f( ] ==,
foex = 1(0) = ) 0.1.5.28.8) frpy = F-2) = f(2) = =9, fuux = F(0) =73 6 i =

= f{-1}=11) = fmax = F(0}=3. 1.8.30. a) [, = f(6)=3,  fo = f{-6)=-33

) fuin = F(2) = 4 Foax = F(=2)==4. 1531 &) Xy = 1442, Fyey = -1-¥2;

6 X = —L+43, Xy =~ -1, 1532 a) Xppin = L+42, Xiax = 1 -2

6) Tuin = 1 +¥3 » Fux = L— 3 . 1.5.38.8) Yo = V2 + Tge = —¥2 1 6) X = V3

Xypax = -ﬁ . 1.5.34, a) x,;, = -1 +42, Xy = =1 - ¥2 6) xpn =1 +3, Xpax =

= l—ﬁ. 1.5.33. a)4 — Haubonsmee, -8 — daMMenbltee; 6} 4 — Haubonbllee,

—8 — Haumenbinee. 1.5.36. 1) 25 — naubonnmee, 0 — HanMenbiuee; 6} 39% — HaH-

6oasmee, 0 — Haumenbwes, 1.5.37. a) 75 — vaubonrmee, 23 — nanmensmes; 6) 266 —

HauBonpues, —6 — mHammensnree. 1.5.38. a) 0 —. nanfonbres, —25 -~ HauMeHLINEE;

6) 5% — nauboneee, -1 — HadMenbwee, 1.5.39. a} 0 — naunbonelues, —64 — wau-

Menbmree; 6) 48 — uwaufonemee, —-6 — naMMenvlee. 1.5.40. a) 6 — nanbonbilee,

—6 — nauMenbwree; 6} ¢ — HanboabwWwee, —24 — naumenbwmes, 1.5.41, a} 13 —

‘Haﬂﬁonbmee, -68 — maumennmes; 6} 13 — nHauboaniliee, 4 — HANMEHBINES,

1.5.42. a) I% — HadbobLee, -9-:-‘2— — RauMenbmee; —9; —8; --T; —6; —5; —4; -3

—2: -1; 0 1; 6) —2% — HadubGoJILmes, -I(}-l-;- — Haumedswee: —10; -9; —§; —T;

—6; —5;, —4; —3; -2 . 1.5.43. a) 4 — HanbBonnwee, 0 — nanmenwvinee; O0; 1, 2; 3; 4,

&) 6% —- ugnbonbmes, 4 — gaumensliee; 4: 3; 6. 1.5.44. a) 6% — hanGonksmee,

1 L2 |
4; — HaUMeHbmMee; 5; 6; ) E?— HaubOIbILSe, 61 — HaHUMeHbLee;

7; 8. 1.5.45. a) IIpu a (—=; —1)'(1; +==); 6) IpH @ € (—os, —4WN4; +o=). 1.5.46, a) [Ipu

27
1.5.49. a}12; 24; 18; 6} 16; 16; 16. 1.5.50. a) Puc. 5; 6} pac. 6. 1.5.51. a)}Puc. 7:

@ e(0; 4); 6) npua e [0 1,5_} . 1.5.47. a) 5 5; 6) 6: 6. 1.5.48. a)6; 2; 6) O; 3.

6} puc. 8. 1.5.52. a} Puc. 9; 6) puc. 10. 1.5.53. ) 7e¢'-- nawbonsmee, -3¢’ —-

17
HAHMenbuIee; §) 2¢° — HanBoablues, —e* — Baumensmee. 1.3.54. a) I HAaH-
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2 82 2
Gonabines, —— -— HAHMEHBIIEE; 0) —— — HANOOARLIEE, ]—_{— HAHMEHLIIIEE,
n 3

In2 9In3
1.5.55. a) y=2x-4; 6) y=3x-9. 1.5.56.a) y=-4xr+3; 6 y=4dx+3,
1.5.57. a) y=dx-1; 6) y=38x-9. 1.5.58. a)y:——z‘/gx 3‘/_n-,E;
)

6 y=-Tre = ma +42 . 1559, a) y=dx, y=- 4x + 16; 6) y=-9x+8l,
y=9. 1.5.60. a) y=dx+2; 6) y=-4x+7. 1.5.61. a)(2; 3); 6)(1; 1).
1.5.64. a) Bospacraer Ha [1; +e), yoegaer Ha (0; 1), ¥, = y(l) =1; 0) pozpacraer
Ha [1: +c=), yOmBaer na (0; 1], ymiu(l} =1-3In2. 1.5.65. a) Bogpactaer Ha [—w; 0}
w Ha (0; 1], yOpeaer Ha [1; t= ), ypux = y(l} = ¢ 6) Bospacraer Ka [—=; —2) u Ha
[0; +<}, yOmBaer Ha [-2; Ol 4,40 = $(0) = 0, fomy = ¥(-2) = eiz . 1.5.66. a) Boapac-
TaeT Ha [1; +eo), yOmBaer Ha (0; 1], ypnim = 41} = 0,5; 6) moapacrast Ha (- 0],

yiemaer Ha [0 +=), Yo = 50} = 4.

1.6
1.6.02, a)Ilpu o =-2; 6)mpu a=06. 1.8.03. a)ac R; 6)ac R.
1.6.04. 1) F(x) = %sm4x+ e :6) Flx)= —%cos‘ix+§ . 1.6.05. a) Fix) = 3:‘ +

: 6) F(.r)-—x +— 1.6.06. a) F(x)——5c052x+ : 6) F(x)——sm"ix+%
5

I o 3 2

1.6.07. == ;6 = 2 1.6.08. 4 LA S
a}-F[‘)x) x ) F(x) = 2 +8 C:B 1) Fix) 5Jc + 5

6) F(x) = Ex? —ﬁ 1.6.09, a) F(x} = 4x2 +1;6) Fix)=x 2 +1. 1.6.10. a) F(x) =

:ix"~9x"'~35;6) F(x) = x’ raxlo22 . 1801 a) F(x)——x - 257 +%x+ T

3
-‘
6) F)=--+x+x2-12:2 1812 4 Fp-lx —Ex"
8 8 4 4 3

Fixy=-x"'+C; 6) F(x)=%x4-x3+il-x:~3x+c, Fix)=-x72+C.

3

+lx- -2x4C,
2

]
1.6.13. a) Fx) = x> +C, F(x)=-x"'-2lnlx+2x+C; 6) F(x}—-—x +C,
Flx) = x-Injx| -~ 2x™' + €. 1.6.14. a) F(x) = —-2c05%+ 25in%+ C; 0y Flx) = 3c05%+
+35'm%+c.1.6.15. a) F{x} = —ctg x + 3, ne npunaanexnr; 6} Fx) = tgx -1, npu-

Hagne:xut. 1.6.16. a) F(x) = tgx +1, ue npunagnexur; 6) Fx)=-ctgx+1, He

5
npuHagnesxur. 1,817 a) L+1'rafe; ok, keZ; 0) _:1_'__21{;_; —£+£,
12 12 9 3 9 3
k cZ. 1.6.18.3) 6; 6) 4. 1.8.19. a) 2; 6) —3. 1.6.20. a) -22—’; 6) 2sinl.

N

L6.21. 2) 1452 :6)20.1.6.22. 1) X2 +1,6)0.1.6.23. a) — : 6) 9. 1.6.24. 1) —;
5 7 2 480
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) 54 1.6.25. ) 2—311: ) —L+| 1.6.26. a) 4; 6)123. 1.6.27. a) %;6) 12 .

5

16.28.2) =:0) 'T 1.6.29. 1) ; 6 0.16.30.2)1; 6 1. 1.6.31.2) —6 ; 6) 2.
1.6.32. 2) %;5) = 1633.2) -2,6) 2. 1634, 1) ~1; 1; 6) -2 2. 16.35.9) -2 ~1;

14465
7

6) —4; 3. 1.6.36. u) $6) 324231637, ) [4 ;4] 6} (= 3] VI3 +oo

1.6.38. 1) [_JE;JZ]; ) [—ﬁ;ﬁ]. 1.6.39. a)[-3\5: BJE) { 6) (—oo; 3] U[3; +om).
1.6.40. 2) 4,5; 6) 1. 1.6.41. a) 2 —l; 6) 1. .6.42. a) 3;6} (1643, 2) 3 6)
1.6.44. a) 4.5; 6) 4,5, 1.6.45. a) — 6) — . 1.6.46, a) 6: 6) —.1.647. a)4, .;,ﬁ)
1.6.48, a) —3-; ) —o}— 1.6.49. a) —3—; 6) 36. 1.6.50. a) ?; 6) ? 1.6.51. 3)4,25;
) 0,75. 1.6.52. a} 0,75; 6)0,25. 1.6.53. 1) %; 6)18. 1.6.54. 0) %, pHdc, 11; 6}% ,
puc. 12. 1.6.55. a) %, puc. 13; 8) 1, puc. 14.1.6.56. a) 6 —4ln2 , pue. 15;6) 2 -1n 3,
puc. 16, L.B8.57. a) ltl%. puc. 17; §) I(lé, pue. 18, 1.6.58. a) %; 0} % . 1.6.59, a)4.5;
)] 20% , 1.6.60. ay 2;6) 3. 1.6.61. a) [a; 6) ga. 1.6.62. a} Her; 0) wet. 1.6.63. a)a=4;
6)a=2 1664 a)a =%; f)a = %
Pazgen 2
21

2.1.01. a)0; 6) 0. 2.1.02. a} ¥Z: 6) 2. 2.1.03. ) 0,6; 6) IO%. 2.1.04. 2) 3; 6)-2.
2.1.05. a)—1,4; 6)—6,6. 2.1.06. a)3; 6) 2. 2.1.07. 2) 2,5; 6} —4. 2.1.08. a) 22;
622, 2.1.09. a)10; 6} 8. 2.1.10. 2)0; 6) 0. 2.1.11, a)0; 6} 1. 2,1.12, a)—4; 6)—3.
2.1.13. a} l 1 6) l 2.1.14. a) Iepeoe; 6) sropoe. 2.1.15. a) Bropoe; 6) propoe.
2.1.16. a) B'fopoe; ﬁf)nepaoe. 2.1.17. a) Ilepsoe; 6) sTopoe, 2,1.18. a) Bropoe; §) propoe.
2.1.19. 1) llepsoe; ) nepeoe. 2.1.20. a) [Tepsoe; 6) aropoe. 2.1.21. a) Bropoe; 6} propoe.
2.1.22. a) I'IPpBOE' 6) nepeoe. 2.1,23. a) Bropoe; 6} nepaue 2.1.24. a) Bropoe; &) nuepsoe.
2132 a) —=; 6} ~5. 2.1.33. a) 2: 6} 1. 2.1.34. a) ——: 6)—1,5. 2.1.35. a) 2; 6) 1.
2.1.36. a) 1; 6) 0,75, 2.1.37. a) 1; 6) 1. 2.1.38. a) 2,5? o) 1,6. 2.1.39. a) 8,5; 6} 0.
2.1.40. 0)10;6) 5. 2.1.41. a1 3; 6) 2. 2.1.42.a) 1,5; 6) 0,04. 2.1.43. a} 2; 6) 8.
2.1.44. a) 1; 6) 8. 2.1.45. a)-%lg}— -;—1g2 ; 6) —llglg’-'_ —%Ig} . 2.1.48. 2) 1,5: ) 0,75.

-+
-2
2.1.47. a) da-2 ; 0) bra . 2.1.48. 1) Papno; 6) 6onpme. 2.1.49. a) Meunme;

66— 3a 12— 2a
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Y ¥ Yh

-

cl 7 3 x 0 2 4 X 0 2__3 X
Pue. 11 Puc. 12 Puc. 13
y Yi YA
— -2
! . p
n_fo t m ox -% 2 1 o] x 3 Z =~
2 "6l 2 2 R
Puc. 14 Puc. 15 Pic. 16

Pue. 17 Puc. 18

6) pasio. 2.1.50. a} Boneme; 6) Gunpwe. 2.1.51. &) Menbine; @) MeHLle.

2.1.52. a) Hawoe; 6) munye. 2.1.33. a) -723; 6) --11. 2.1.54. a) arctg (—ﬁ); log, ;— o

-

PN ; f

Cos ‘~%]: 256 log, 25 sin {— ': ]; 4 1 arccos [—%] 2.1.53. a) log“‘a.ut_2 H

t LR : . .l N 5 é Cf 1 ., t T, ret -1 | I\

otg | -5 |3 arcsm[——g-, 55 0) ng:ﬂ‘ A e aretg (-1); 17
in In 13 4 ByfS

2156, 1) 7 6 m 2157, a) s 6) L. 2158.8) 110 . 21590 ——
4 [ 85 25 Bl

T4 42 —:+‘E ’(;_': 2\1"‘1'
i AP W ca) Y6 - 2,162, a) 843 ;

23 1 243 Jio2

6y —1. 2.1.60. a)
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3

6} — . 2.1.63. a) Pagno; 6) paane. 2.1.64. a) Boaswe; §) meupwe. 2.1.685. a)
2
Bonpwie; 6) Gonsmre. 2.1.66. a) Boarmie; 6) Gonpme. 2.1.67. a} Bonsire; 6} Menbie.

Zcos’ 2x

2.1.68. a) DBonabwe; 6) meusmwe. 2.1.77. a) -2cosx ; ©) -
sinlx

cos2x -cosx | ctga

2878, a) ————; 6y 2sin2x. 2.1.79. a) -——7; 6) - -1.21.80. 3) 1;

sin- x sin‘B ctg
6) 1. 2.1.81.a) -1; 6) 1. 2.1.82. a) tg'c; 6) etg’c. 2.1.83. a) izTn+2nk,

[
ke Z; §) :r_%“wznk EeZ, 21843 —1; 6) 3. 21852 —;0) -g.
2
2.1.86.2) —~: 6 £ . 2.1.87. a) —; 6) —. 2.1.88. a) I+sin%—cos%; 6) 1+
+eosx —sinx. 2189 a) =2¢os2a; 6) -2c082 . 2.1.92. a) 5; 6} 3. 2.1,93. a) —
i 2 2 2x+2 7
6) 3. 2194, ) x-1;6) a—1.2.195 a) : 6) . 2.1.96. a) -
a-| f-x -
: :
3 (b

6) -2. 2.1.97. a) log351; 6) log 2.2.1.98. &) ——: 6) ( lw).

1 ’ ‘(a—c) at
2199, 8 —; ) -

2

2.2

2.2.01. a) 0; 6) 0. 2.2.02. a) 2 ; 6) 1%‘ 2.2.03. ) - ‘f 3+’E
2.2.04, a ‘/_ } . 6)2.2.2.05. a}% )3— 2.2.06. a)\,_,G)J_ 2.2.07. a)J_

6) V6 . 2.2.08. a) 0; 6) 0, 2.2.09. a) -5; 6) 1. 2.2.10. a) +y7 ; 6) +3. 2.2.11. a) +2;
5) 43, 2.2.92.8) 2 3; 6)2; —2; 7. 2.2.13.a) -3; 1; 6) 1; —2. 2.2.14. 3) 6; 6) 3.

"2,2.15. a) (2; 8); 6) (5; 1), 2.2.16. a) (2; 1); 6) (4; 1). 2.2.17. a) 1; 6) 2. 2.2.18. a) % ;

1-247 271,
3 7 3 )

6) %. 2.2.19. ) 6 = -8 em; 6) 4 = 9; 22, $— . 2.2.20. a) (3; 3); [

-5+J§_-5+J§?T‘J_ [—9—5_%@]_
7 ’ o2 )

2

6y (—1: 1); (—5: —5). 2.2.21. a) [

_9+J§r ¢- ‘/_} %) [3 1] (—2: 2). 2.2.22. &) (29; 20); 6) (—186; — 195).

3
kY
2.2.23. a) (36; 25); 6)(25; 64). 2.2.24. a) (0 0% (3; 3% [-%;%J [2 9] 6) (05 O);
AV

6) (0; 0; (2; 2). 2.2.27. a) (-8,5; 3); (‘T: ) 6)( );(—2;—3)‘ 2.2.28. a) (4: 2);

(6:3); (-3; 3); (3; 6). 2.2.25. a)(:zx lﬁJ_) 6) (41; 40). 2.2.26. a)( ; 3]' [l-_l1;
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B) (2,25; —5.25). 2.2.29. a) 2nk, +T+”nk ke Z;6) x+2nk, :%Jrz:rk keZ

2.2.30. a) i—“+znk, ke Z;6) (—l)k%+nk, keZ 2231 a)nk, _E+2nk ke Z;

ﬁ}%+i‘ck, (-)—+r:k ke Z. 2232 a) (l)k—n—+£:£, keZ 6)+£+%k
ke Z. 2.2.33. a) %‘i;+2nk-, ke Z; 0 "T"’,(—l}“%mk, ke Z.

z

2.2.34, a}%+nk,kez; 6) —%+nk,keZ. 2.2.35. a) If—mk,narctg%mk, ke

Je+ 1 R

6 (1f Tenk . (1)
b4 2 L . nk
6) 7+rck,arctg—+1'n’z, ke Z 2237 a (-1) ?arcszn(4—2\f§]+7, ke Z;

+mk, k € Z. 2.2.36, a) —%+"’nk - )E+nk, ke Z:

6}—+nk ke Z. 22383)__+E,i2_n _zzt.ﬁ,keZﬁ)—+n—k (I)’H'L+E,

4 9 3 3 12 2

ke Z.2.239 a) ——+ k ke Z;6) +E—+nk ke Z 2240 2) =k, —+nk ke Z;
r nk o x

6) i—E+nk, ke Z. 2241, a) nk, —+?, I+ﬂ‘k, ke Z; na; 6 T’ ke Z; ner

2.2.42, a} % +ak, k< Z: ner; 6} % +ak ke Z; ner. 2.2.43. a) (—l)k£+nk E +nk,

ke Z; 0) 2rk, —arccos%+2nk, ke Z. 2244, a) 2nk, 13 + 2k, —E+2nk

vk, ko€ 23 6)- T4 2k, urcsing + (26 +1), k € Z. 2.2.45.9) %+2nk,

ReZ)B) m+2nk, ke Z. 2246, a) —+21tk ke{l; 256y mk ke {—1;0;1; 2);

2.2.47 ) Il ) e ey 2248 a) O 6}__; -
bid

T 2:249.2) 12 6 1. 2.2.50. a) 0; 6 2. 2.2.5L a) 24; 6) 25,

..-J|=l u|:|

2.2.52 a) O i% 3 £2;6) 0; £3. 2253, a) -1, ?;%k el L2 B4k 0 -1 1 .

2.2.54.a)£r_\5;—~/g:—3;2;6)—3:—1;—@;—3{5:— bl . 2.2.55. a)[—+n(k—n);

2

+

%+fc(k+n]],[—%+n(k—n);23—n+n(k+n)] ke Z; 6) {t%+ﬂ:(k+n}; t%

+r:(k—n)], kn ¢ Z. 2,2.56. a) [%+2nk; i%+21m] kan e Z; 6) (—+2nk
il;—+2rm], ke Z. 2257, a) 1;—%; 6) —1;—%. 2.2.58. a) 3; 6) 4. 2.2.59. ) 2;
3
log;, 2 -1;:d 2; 1. 2.2.60. a) -‘%: 0} % 2,261 a) t; 6) —2. 2.2.62. a) 2; 2log, 7 ;
: | |
2-(1-log,2)’
|

2.2.69. a) 2: 6) 64. 2.2.70. a) O; é; ) 0. 2.2.71. a) 0; —log33; 6y & log,2.
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6) 1; 2l0g. 3. 2.2.63.2) 0; 6) 0. 2.2.64. a) 4; 6) 0. 2.2.65. a)



2.2.72, a) (4;: 0); 8) (1; 2); (2; 1). 2.273. a) (1; 2); 6} (2; 3). 2.2.74.a) (3; 2)
6} (2; 2).2.2.75. a) (3; 3); (5; 1); 6)(2; 2% (5; 1). 2.2.78. a) (—]-3:—%}; 6){—%;%] .
22.77.a) -3, 6) 1. 22.78.2) 7; 6) 5. 2.2.79. a) 10% 10, 6) % ; 81. 2.2.80. a) 2;
6) 2. 2.2.81. a) 5; 6) 6. 2.2.82, a) 1; —% 1 0) 3,5. 22.83. a) —1; 6) —1. 2.2.84. a) 1;

6) 1. 2.2.85. a) —4; 2: 6) 3. 2.2.86. a) (—l)k%+2n:k, ke Z;6) i%+2nk, keZ.
2.2.87. a)%; a)_%. 2.2.88. a) (3; 5) 6) (1; 1). 2.2.89. a)[3;%]: 6 (11; 7).

2.2.90. a)(ﬂl}; 6) (2:1), 2.2.91. a) (10; 1); 6) [L; lmo},(lom;L] )
31’3 ) 10

2.2.92. a) (3; 3): 6} {(2: 32), (32; 2). 2.2.93. a) [% %] ; 6) (8 —8). 2.2.94. a) (4: 3);

(3: 4); 6) (3; 2). 2.2.95.a) (3 5% (5; 3); 6) (3; 1), 2.2.96. a) (—=; 0) U {1k
8) {—1} V[0; +es).

23
2.3.01. a) [-5:1]1V[3; +==); 6) {1:2} L [8; +==). 2.3.02, a) [0: 2]); §) pemrennit Her.
2.3.03. a) (~2;+=); 6) [-T; 2). 2.3.04. a) {-2}UI3; +ea); 6) [-2; —1]VU [1; 2).
2.3.05. 1) [-8,5; —3); 6) (—e;1IU(Z:7). 2.3.06. a) (7;+=)U{5); 6) {-6}U

1
U(2; +oo). 2307 2)[-T: 2)U{Jg; 3}; 6) [—2,5; @] U (0; 2J§].23.03.a) [-y']:
6) (-3; 1). 2.8.09. 8) (— ~1) U{3}; 6) (—=; 1)U {2}, 2.3.10, a) [_m;%] U (d4e)

) [1;%] L2810 a) [~ DU SE 6L 1 23UG 5 7). 2312 a) (—es; —4) U(4; +oo);
6) (0; 2). 2.3.13. a) (1:3), x=2; 6} [1;3], x=3. 2.3.14. a) (—1;1) U (1;+=);
6) (—eo; —1) W (—1;1). 2.8.15. a) 2; 6) 3. 2.3.16. a) Ipu ac (—=:0] xe [5:+=); mph
ae (5;+e) xelaj+=); apu a € [(;5] x € [Bi+=) U {a}; 6) npu ae (= ;2]
x e [24=); npu ae (2;+=) xe [a;+=) U {2} 2.3.17. a) IIpn a e (—=; 0] peuwrennit
HeT; npu ae (0;+t=) xe (2—a;2+a}, pwe.19; 6) opu ae (0;+=)
peweHuit HeT; Opu e & {—w=; 0] xe (== a-1) U{—a-1; +=), puc. 20.

2.3.18. a) Tlpu a e (—==;+=) xe{a—-2;a+2), puc. 21; 6) npu ac (—=; 0}

xe(—o-o;+e-e); opn a< (0; +=} x e [%;wnJ, puc. 22, 2.3.19. a) IIpu ae (—=; 0]

x € {—oo; O} L (05420); mput @ {0; =) x [—l;O]U(O;L], puc. 23; 6) mpu @ e(—s; —1)
a a

xe [—m——l—) , mpu a@e [-1; 0] peureHuit net; mp ¢ {; 1) x e (—I—, ! ,
a+1 a+l l—a
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mH de [Lj+=)x e [LI + m], puc. 24. 2.3.20. a) [4;+=); 6) (—5;—1). 2.3.2L. a) {—=; —6);
o+

6) [-u%] . 2.3.22. a) A(—1; 1), 0(0; 0), puc. 25; 6) A(—4; 2), B(—3,5; 3), pue. 26.

2.3.23. a) A(6; 8, B(7;9.5), puc. 27; 63 A(-2:1), B(—5;6), puc. 28.
2.3.24. a9 A(2;5), B(5;8) puc. 29; 6) A0;2), B(—0,5;1,5), puc. 30
2.3.25. a) A(0:1), B(1;2), puc. 31; 6) A(2; 2), B(3;3), puc. 32. 2.3.26. n) (—; —1].
puc. 33; @ [—6; 3], puc. 34.2.3.27. a) (—1; 3), puc. 35; 6} (—=o; —1) U (0;+=),
puc. 36. 2.3.28. a) [-1; 0], puc. 37; @) [—m—i] puc. 38. 2.3.29. a)[-E +m]

1. n 5n
ﬁl[?‘ ']uu;+m). 2.3.30. a) [3+2rth". T+2nk} keZ; 6)[ +Ink; %wm} keZ.

2.3.31. a) [——+2nk; —+2nk] ., ko€ Z 6) [—%+2nk;—%+2nk]. ke Z.

2.3.832. u) [l;-ﬂi;‘;%ﬂ “’:k] keZ; 6)( +nk, ka] ke Z .2.3.33. a)Pewe.

Hui Her; 6) perrennii ner. 2.3.34. a)[% +nk:%+nk} ke Z; 0) [—+ h— +fl‘k]
ke Z. 2.3.35. a [—%+n:k; -T:i-+rrk], kE e Z; 0 [nk;%mk], ke Z.
2.3.36. a) [——+”nk-—+mk] keZ,0) [—+21tk ?+Lnk] kecZ 2.3.37. a)(2nk;

m+2ak), k € Z; 0) [—% + 2nk; % + an] ke Z. 2.3.38. a) PewneHuil Her; 6) peluenHi

1
Her. 2.3.39. a) [£+—+ﬁ;3i+-l-+2nk kelZ 6)( +“-+rrk——+%+nkj
20 5 5 20 5 5 3

ke Z. 2.3.40. a) (—=; 4]; O [—w;%]‘ 2.3.41. a) (—=; —3]; 6) (—==; -2].
2.3.42. a) (2,5; 12); 6) [1; 5]. 2.3.43. a) ( Jogs = } B} (—=s; 1], 2.3.44, a) (—==; —5)U

U (B5+ee); ) (—3; 3). 2.3.45. a) (—==; —0,5) LU(0,5; +=); 6) (—5 ; 5). 2.3.46. ) {0; 1] L

U [3;+e0); 6} (—ooORN [1; 2], 2.3.47. a) (—=;3]; 0} (—==; 2]. 2.3.48. a) (0; teo); §) (0; +=a).
2.3.49. a) (—=;—1] U [li+==); B) [—m; %] 2.3.50. a) [0; 1]; &) (—l;+=a).

2.3.51. a) (—o0; 2); 6) [~13400h 2.3.52. a) (—o; 0) 6) (0 +oc) 2.3.53. 2) (—ee; 2];
B (—es; 0) U (15 +0). 2.3.54. a) 6; 6) 1. 2.3.55. a) [%;J 6) [-3; %]

3
2.3.56. a) (3;4) U (6; +eo); 6) (—1; 0JU(L ; 3). 2.357. a [3; 2} 6) (—4; —3) U (3; 4).

2.3.58. a) {% H 6) (== 1. 2.3.59.a) [—1; 1)U (6; 8] 6) (% 4] U [5; 7).
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2.3.60. 2)(1; +=); 6) (3;1)U(1;+m). 2.3.61. a) (0; 2); 6} (1;+2). 2.3.62. a) (-1;:+2J5 );
6) (-E -1J UAT; +0). 2.8.63. a) (L; 3); 6) (=2 —1]U[2Z; 3). 2.3.64. a) (3; 4) U (5; +eo);

) (1;2). 23.65. a) (%;a];s) [1;5 2'5] 2.3.66. a) {—=:3); 6) (—o:). 2.3.67. a) (1;2]U

U [3:4); 6} [4; 9). 2.3.68. a) (3; +=); 6) [% 4]. 2.3.69. a) 2; 6) 6. 2.3.70. a} (;1) U

W3 +ea), x=4; 6) (e —B) UV [é;w], x=1. 2.3.71. a) (—4;21] U (25 4ea);

&) E;l]u[; }u(s +o). 2.3.72. a}{ q*‘F] [ 94377, J 6) (0;1) U(B3; +22).

2.8.73. a) (—os; 3) V(35 +oaks 6) (—omy 2) (2 +eo) 2.3.74. a) (—oo; —1) 1 (1; +eo};
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B) (-2 2. 2.3.75. a) [2nk;12t—+ an]U[% +onkn +2nk] k€ 2Z; 6) [-% + an;anJU

U{2nk; s omk ] - 2.3.76. 8 =3 U G4y 0) (-2 ) U{VZ)U (V2 ) (VEi=).
2.4
2.4.01. a) (o5 —3) U-20) U©®:3) U (5;+=h 6 [%;1] U (85 +e) U {0,

2.4.02. a) [i; 2] 6y [0:1), 2.4.03. a) [-4:2) V(23 V(3] 6) (—w; —d) U

U(-at;"';{_J [HJ_ ]u{5 +eo). 2.4.04. a) (2; 4]; 6) (—2;1]. 2.4.05. a) (4;5) U

U(5; +2); 6) (—3; 4). 2.4.06. a) [lz} :6) [—3;%} . 2.4.07. 8) (===; ~2); 6) [m; - %] v

U B +m] . 24.08. a) [2nk;%+2nk] N [%"nnk;n +2nk] u[5“ +2nk; ?—+”nk]

keZ.9 [--4-+°frk-+°nk] [z+2nk;37n+2nk] [STR+ZI£#‘—+7TE#] kelZ

2.409. a) [nk;§+nk] keZ6) [E .“4- _] keZ 24.10. 5) [-T»fzm-—unk}

n 3n
U [—£+an;£+2nk] v [E+2nk; ‘3“*2“4, keZ 0 [£-+211:k;—5n +21'|:k] U
4 4 2 6

e Z.2.4.11. 2) Bee

L, E.k e Z;
6 3

U{% +2nk 2m + 2nk] {{-3— + "’rl:k'-z- + Zn:k]u [1: + Lnk — ’Tnk]

k
. n  wk
AelCTBHTeNbHBIE YHCTA, 33 MCKIYeHHeM YHCeI BUAA E EX

" rhk nk =®
6) Bee neficTRMTENBHEIE YHCMAA, 34 HCKIOYEHWeM HeeNT BIja ERrr +nk, ke Z

nk

2.4.12. a) Bee pelicTBHTenbHble YHMCAa, 98 HCKMIOUEHMEM YNCed BHAG +—
4

>

s | A

N nk
k e Z; 6) Bce pmelcTBHTENEHBEIE YACMA, 33 HCKIIOMEHHMEM Yucel BHZA B kelZ

2.4.13. a) -1; 6) 0. 2.4.14. a) -5: 6) -1. 2.4.15. a) 2; 6) —4. 2.4.16. a) 2; 6) 6.
2.4.17. a) VoeiBaeT Ha (—e; —1) u Ha (—1; 0], Boapactaer ma [0; 1) u ua (1; +e);
6) BoapactaeT Ha (—eoy —3} 1 Ha (—3; 0] . yoeBaer Ha {0; 3) u Ha (3; +=2). 2.4.18. a) Boa-
pacTaeT Ha Beedl obnacTH onpeaedeHiR (uoc;; 1]; 6) soapactaeT Ha Bceil ofaacTu
onpegeneHun {—2;+w). 2.4.19. a) BoapacTaeT Ha (—eo; +ea); §) VOBIBAET HA (—oo) +oo).
2.4.20. a) ¥6piBaer Ha {—=;1) 1 Ha (1 +e2); B) BoapacTaeT Ha (—==; 2} u Ha (2; +=).
24.21.a) -1;6) -—. 2422, 8)1;6) 1. 2428, a)a=3,b=-36,c=96;6) a = 2,
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b=8 ¢c=15.2424.a)1;6) 0. 2425 a) p=-10, g =26;6) p=-6, g =11.

2.4.26. a) {— 'E; ! ; ﬁz- I}; 6)[-1; 1). 24.27. a) [l;ﬁ];ﬁ) [0;%]. 2428, ay[~3; e

o) (-m;%s]. 2,429, a) Puc. 39; 6) pue. 40. 2.4.30. a) Puc. 41; 6) puc. 42, 2.4.31.

a) Pue. 43; 6) pue. 44. 2.4.32, a) Puc. 45; 6) puc. 46. 2.4.33. a) Puc. 47; 6) puc. 48.
2.4.34. ay Puc. 49; 6) puc. 50. 2.4.35. a) Pue. 51; 6} puc. 52. 2.4.36. a) Puc. 53;
6) pne. 54. 2.4.37. a) Puc. 55; 6) pnc. 56. 2.4.38. a) Puc. 57; 6) pue. 58. 2.4.39. a) Puc. 59;
6) puc. 60. 2.4.40. a) Puc. 61; 6) puc. 62, 2.4.41, a) Puc. 63; 6) puc. 64.
2.4.42. a) Puc, 65 6) pue. 66. 2.4.43. a) (9; +=); 6) -3 . 2.4.44. a) —6; §) {0} U

U3 4+m). 2.4.45. a) 3; 6) 1. 2.4.46. a) —8; 8; 6) (—5; 5). 2.4.47. a) (0:4);
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6)1;-1.2.4.48. a) Mpn ae (—; NV (\E:wﬂ) peleHHE HeT, mpH a = 1 1 npu g = NGy
YETHEIPE PpeIleHHA, TPpH @ € (]:ﬁ] BOCEMBb PELIERHE; ) npH ae (-m;%]U(I&m)

PeLeHHI HeT, IPpH & =

td | —

HOpH g = 1 ueTeIpe pelleHHA, NPH @ & (% ]] BOCEMb

peutenuii. 2.4.49, a) [Ipu Ial > 242 PEILEHHI HET, IPH Ial =242 ogHo pelllenne, HpPH

la| < 2‘/5 ABa DPEILIEHWA; 0) TIpH |a| > \E PeIeHHI HeT, NMPH la| = \[2_ OJHO PEILNEHHE,

npn |a| < \5 apa pewedns, 2.4.50. a) %; 6y 2. 2451 [‘[;2_ I; I]; ) {%%]

2.4.52. a) (6; 10]; 6) (4; 7). 2.4.53. a) 2; puc. 67; 0) 8; pnc. 68. 2.4.54. a) 2; puc. 69;
6y 1; puc. 70. 2,4.55. a) 0; pue. 71; 6) 1; pue.72. 2.4,56. a) (; 2; pue. 73, 6) 0; 1;
pue. T4, 2.4.57. a) 2; pue. T8 6) 23 pue.76. 2.4.58. a) 2; pue, 77; 6) 3; puc.78.
2.4.59. a} ~1; puc. 79; 6) 1; puc.80. 2.4.60, a) (—co; —B) u (3; tea); 6) (—1: 4).

2.4.61. 8) (% 1]; 6) (—=i1) W (4; ). 2.4.62. a) (1;4); 6) (=5 —T) W (2 +ou).
2.4.63. a) Puc. 81; 6) puc. 82. 2.4,64. a) Puc. 83; 6} puc. 84. 2.4.65. a) Puc. 85;
6} pue. 86, 2.4.66. a) Pnc. 87; 6) pue. 88, 2.4.67. a1 [-2; 2); pue. 89; 6) [2: 6]; puc. 90.
2.4.68. 3) (8;+o); puc. 91; 6)[%;+m]; puc. 92. 2.4.69. a) [1;2} U (2i+=), puc. 93;

6) (—e=;1), puc. 94. 2.4.70. a) [Ipn a ¢ (—=; 0} pemenyii net, npy a=0 u upn a=2
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ofHO peineHHe, npH a c(0; 2) U (2;+=) npa peurenud; &) upu a €(—=; 0) pelueHHR
HeT, nipi @ = 0 H npe @ = 2 ogHO pemeHns, npH & (; 2)1U{2;+-=) gsa pewrenHsa.
2.4.71. a) [Ipu a € {—w=;+=} gBa peniedus; 6) npy g € (—=; 0) pelleHHA HeT, WPH
a=0 oaHo peuredwe, npu a c {0;+e) pgpa pewenna. 2.4.72. a) [IpH a € (—=; 1)

pelueHWH HeT, npH a=1 YDaBHEHWEe He HMEET CMBICAA, UPH a € (l;+ee) Qra perle-

HUA; 0) opH a € (—=; 2) pelmleHuii HeT, NpH d=2 YpABHEHWES He MMEeT CMBbICIA, IpH

ae [2;%} U [%ﬁm] ABA pellleHHA, NpH g :% Tpu pemennda. 2.4.73. a) Ilpn

Yi Y4 ¥
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-1 0 H L - g |7 X
-7 ol X
_2 \ -! /
Puc. 86 Puc. 87 Pue. 88

Y Yh ¥
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-10 r’% X a1 2 X g7 2 x
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a € [—2;0) pemennil HeT, upH a=0 YypaBHEHHEe He HMEeT CMBICIA, NPH 4 € {—=;—2) |J
U (2;4<<) ogHo pettlenne, npH ¢ € ((;2) apa pemuends; 6) npn @ € (—=;0) perenuii ner,
upy a=0 ypaBHeHHE HE HMeST CMBICJIA, IPW a=4 OJHO peineHne, npu a € (0; 4)U (4;+o0)
Apa pemenna. 2.4.74. a) IIpr a € {—==; —2) U (—2; —1]V {(;+ee) pewrenHii ner, mpn
¢ = 0 oaHO peOleHHe, TPH d~—2 ypaBHeHHe He WMeeT CMEICAa, MPH a € (—1; () mea
pewtenua; 6) npH & € {—==;—1) pemleHw#d HeT, NMPH g=-—1 VYpaBHeHHe He HMeeT

cMbIcIa, PN a & (~1;+<) Apa pemenua. 2.4.95. a) [IpH a < [—m;——ﬂpemeunﬁ HeT,

|
npy ga=2 ypaBHeHHe He MMeeT CMEICIE, NPH @ € {—E}U{G&m) AsA pelleHHA, NPH
a=0 TpH pelleNyA, IpH 4 € (_%; 2] I (2; 6) weThIpe DelIEHHA; 3) IpH a4 € (—;—,-er]
|
pemedni Het, npd a=—1 YpABHeHME He HMeeT cMLICIA, BPH & € (~m;—2)U ; ABa
1
PelueHHA, TpH a=—2 TpH pelledyA, Opu 2 < (—2; —1) U[-]; EJ HeTHIPe DElEHHA.

2.4.76. a) Ilpu a € (—=; —1)} U {1;4=) penenuit Het, upn a € {(—1; 1) oxHo perredHe,
npi a = £1 wMHOMECTBO peureHHn; ) npd a € (—e; 2) pellleRHil HeT, PH @ = 2
MHOMECTEO pellleHHil, npH g £ (2;4=) asa pemwenna. 2.4.97. a) Ipu a € (—=;—1)

- 3
PEWIEHHI HET, TIPH 2 € {—I}U(—;;MJHBE pelueHud, NpH 4 = vy TPH pelIeHHAd,

N
¥ a e {—I;—j] YeThIPE DEMIEHHMA, 0) mpH a € (—=; 2) pelseHHii HeT, IpH

i
ac {2 }U[%;MOJ Aga POLUERNA, PH A= - TDH PeLlIeHH, PR a € [2;-3—} 4eTBIpe peluehNs.

2.5
3 3 2 3 . |
2501 a)a=_,b= I oya=10, b=—.2502 a) [O;E]; 6) (0 2). 2.5.03.3}[0;3];

‘ 7
B [“ﬂ 2.5.04.8) 7 (2)<0;6 f(3)<0. 2505 a) f"[-%]:-n;ﬁ) f""[%]w.
3rc

2

2 . 1
2.5.06. a) f {—T“] <0; 6) f'[ ]> 0. 2507 8) 2, xpu=-2:6) %,
1 T n In
Xpnx =- 2.5.08. a)t-i-+2nk:n+21d?, ke Z; -?; 6) 2nk; J:T+2nk, ke Z:

n n
— . 2.5.09. a) ig+ Ink , tarccos

—L]+2nk, ke % 6)127“+2nk: nk

3 J3
i s mT K In n
ke lZ: - 2.5.10. a) 3 ;7;7; 6} 0; i?. 2511 a)0; 3 0. 2512, a) y () = O
& yix)y £ 0. 25.13. a)TIpu a=1 Touka mMakcHMyMma; 6) mpH a=1 Touka
|
MuaHmyma, 2.5.14. a)  xy;, = -6 8 x,., =13, 2.5.15. 8) Xy, = T Xuin = €3
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1l
6) Xuin = €, Xygn = |+ oy = l. 25.16.2) 13,5 6) . 25.17.5) 5; 6)3. 2.6.18.2) —

457 3
)-— 2.5.19. a)—18; 6) —— . 2.5.20. a) V6blpaer Ha [%+2nk%—+2rck}, ke Z

BOIPACTAET Ha [—%{ + 2nk;% + ZﬂkJ , k € Z; 6} yorIBaeT HA [_’-th_ + an;—%n— + an} JhkeZ:

BO3pacTaeT Ha [—%+ 2nk;%‘+ 2rrk] ,heZ. 2521.a) 2; 6) 1. 2.5.22. a) (—e; —1]W
U [3; e}y BY [—oo; —B]) U [2; +ee). 2.5.23. a) y=4x-6, y=4x; 6) y=-3x-25,
y=-—3x. 29.24. ayy=dxr -4, y=2x; 6jy=dx—4, y=Tx—10. 2.5.25. a) —4;
L.;] (L l ] yat
VeV Ve )

o) {U;U). {2;—47], y=0. 2528 a) (2:1), y=4x—7; 6)(—3; -6}, y=-5x—21.

6) 3. 2.5.26. a) 2; —10; 6) 3; —13. 2.5.27. a) [

2.5.20. a) (3; ~16); 6) [_ 4)} 2530.a)y=8xr-1, y=-8x+156) y = —2x+1,
y——18x—15. 25.3L a)2; 6) 2. 2.5.32. a)+3; 6} ; [ ++42 . 2533, a) 4; 6) 8ln2-4,
2.5.34. a)(2; —2), (—4; 52); 6) (6; 48), (-3; 3). 2.5.85. a)a=-1,(2; 15); 6) a=2

(1; 3). 2536, ) y = %xl -1, p=2x-3; B y= %x’* Ly=—2xr—-2 2537 ajy=x-3;
6y~ —-x. 2538 a) y=5- ﬁx;ﬁ} y:ﬁx—2.2.5.39. aly=Tx—-3: 6 y=—3x+3.
25.40. a) y=2¢0—4; 6 y=-5r—5 254L a) [%;—2}; 6 (L:-9).

2.5.42. a) arctg {-2}; 6) arctg (-5). 2.5.43. a)135; 6)45. 2.5.44. a)(1;: -1);

& 8
8) {1; 2). 2.5.45. Hanpumep, d)[_‘ _.|] 0)[4 |]. 2.5.46. a) 3T ) 5 9.
5 |
2.5.47. a) -Li-—; 6)4.0; ~9. 2.5.48. a)(1l; ~1) 6)(2; 6). 2.5.49. a} [‘{;;*3];
5 1 J2 V21
{--JE:—E]; G} [TE] H {_TE] . 2.5.50. a){(3; Ty, 6){(-3;5). 2.5.51.
V5 -1 L3
a) -—-5-—; ln(e 5 +e) ;B 3 In2|. 2.5.52, a)-3: 6)3, 2.5.33. a) Bospacraer
Ha (—oo; ] H ha [2; +w=), vOeBaer ua [0; 2], x..= a, X, = 2, 6) BoapacTaeT HA
{~1: 0] n Ha {1; +==), yOeiBaeT HA (—<5; --1] 1 na [0; 1}, x,. =0, x =-1x =1

2.5.54. a) Boapactaer Ha [-1; 0] u na [1; +e), yObiBaeT Ha (—=; —1] u ua [0; 1),

x =0 x -1, x =1; 6)sospactaeT Ha {—=; —2] 1 Ha [{}; +=), yOmEBaeT Ha

[ICIFS wnn wan

[-2;0), x =-2, x =40.25.55. a)Bospacraer Ha [ 4], yOeiBaeT Ha (—o; 0}

mnx L

o Ha [4; +eo), x =4, x =} ) Bo3pacTueT Ha {—e; —1] u Ha [0; 1], yOrBaer Ha [—1; ]

i win
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u Ha [1;+=), x -1, x =1, x . =0 205.56. a)Boapacraer na {0; 1] n na

Mdx max min

[2; +=), yBoreaer Ha (—e; 0] ¥ ha [1;2], =1, x . =0 x =2 0)sospacTaer
Ha [ 2] u Ha [4; +}, yOuBaer Ha (—=; 0] » Ha [2; 4], e 2, = 0, xmm=4.

3
2.5.57. a) BoapacTaer Hal:ﬂ;%]l{ Ha [3; ++), yhOuiBaer Ha (—=; 0] 1 Ha[‘;i3:| R

\ _ 2
Xax =3 x .0 x =3 6) soapacTaeT Ha [—S;HE} u Ha [0: +=<), yOuIBAET HA

3
{=co; —3] u Ha {—3;0:|. Xpax = —— . X . =—3, X, = (. 2.5.58. a} BospacrtaeT Ha

5 min
{0; 1], yoeipaeT Ha {1; +eo), X 1: §) Bospactaer Ha (—=; —2] ¥ Ha [0; +=<), yOBIBART
Ha [-2; 0], x =-2, x ={0.2.5.59. a)Bospactaer na (—-=; 1], yérpaer na [1; +=),

max men
x =1; 6} Boapactaer Ha [1; +=), yOuBaer Ha (0; 1], x . =1. 2.5.64. a)(—1: Oy U

[:H min

U (1; +oo); 6) (=3 —1) U (0; 1). 2.5.65. a)0; +1; 6)0; +1. 2.5.86. a) +2nk
%‘Hznk], ke Z:6) (—E+2nk; %um}, keZ.2568 a)l6; 16; 6)9; 9.

2.5.69. a) 40; 40; ﬁ)--% 2.5.70. a)4; 6) 1.

2.6
2.6.01. a)4,5; 9)4,5. 2.6.02. a) 4,5; 6) 4.5. 2.6.03. a) 4,5; 0) 4,5. 2.6.04. a) é:
%) |%. 2.6.05. a) 4,5; 6) 20%. 2.6.06. a)a?i; s)m%. 2.6.07. a) 4,5; 6) 1%‘
2.6.08. a)— 6)4.5.2.6.09. a) |0— %) a_ . 2.6.10. a)z% 6)4%.2.6.11. a) 3%;
6) 3% 2.6.12. 4)13,5; 6) 137 2.6.13. #)4.5; 6) s_. 2.6.14. a) 5%; %) e.%
2.6.15. a) ?'E; 6) 35. 2.6.16. 2) 2; 6) 45. 2.6.17. 2) 4 3In3: 6) 12 5In5 .

|
2.6.18, a) 12-5In5: &) ?7—81112 . 2619, a) 10-25In5; 6 3nl,5-0,5.

2.6.20. 2) b2 1n3; 6) @*in2. 2.6.21. a) 5~ ; 6) 8. 2.6.22. a) —nyn - 2;6) 2 - VL
3 3 W2
o o V3 (m-3) -2 s :
26.23.2) T - 6)4. 26.24. ) E(e - 1), 6) € - 1. 2.6.25. a) T—;
| -1y )° 15 2%
6y —— 12 . 2.6.26. a) —— (e )(Ze+l).2.6.27. alﬁ—m,ﬁl()—qhﬂ.

. 6) ‘46—]— 2.6.29. a) 6-4In2 ; 6) 60— 161n2 . 2.6.30. a)-g—,

] 3ﬁ . 2.6.31. a) ; 3] ; . 2632, 2)9, 69, 2.6.33. a) ; ;6) 9. 2.6.34, a) I(}% ;

1 2 | I [ | !
. 2635 a) —; = . 2.6.36.2) |- —. 2.8.37.a)1—; =,
6) 2. 2635 ) 3; 6)55. 2636.2) 155 6 14 2.6.37. a) 17 6) |

3
2.6.38. a}) S=4-cos2¢; 6) S:isin4t+l . 2.6.39. a) S:%t‘—%rg+2 H
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6}S—~%r +d4t2 +3.  2.6.40. a)y:x4+%x2—4x+4; 0 y=x —%x —x+!.

2.6.41. a)a=4, b-— G)a—”‘/— [2-1]\[5 2.6.42. a)a=3,b=1;6)a=1,

T
b=-1. 2.6.43. a)a—4, b-2: 6)a=—%, h:4%. 2.6.44. a) y=-~5¢~15,
y=5x—-10;86) y=—d4x-12, y=4x—-4. 2.6.45. a) nk, +T+21'rk ke Z ;0) nk,

izT“Jrgﬂk, ke Z. 2.6.46. a)(~3; 1); 6)(=3; 2). 2.6.47. a) (—oo; —20] W [0; +oo);
6) [0; 5 1. 2.6.48. a)]-ﬁ)l 2.6.49. a}“J_-‘J_' 6)%/_-%/_6 2.6.50. a)4 5; 8: 6) 4,5;

l "

(3J6—4,s) 2.6.51.2) 5; 3; 6) 4,5; 6 .2.6.52. a) y~—x +3x, s— 6) Y=o
v L u 2 2 3 | 1
b=;. 2.6.53. a} F[x):—;x +§x+5, §=9 L F(x]:-;x +4, S=lg.

1
2.6.54. a) y=—2x+4; § = 5 6) y=—2x+16, S =6%. 2.6.55. a) y= 2x-9,

|
=96y =2x +8, §= ?

Pasxen 3
3.1

3.1.01. a) 15386; 6} 12265, 3.1.04. a) —10; 6) —6. 3.1.05. a) 2 =—1, b = 6, ¢ =—4;
3
o) 2 =2, & =—16, ¢ =24. 3.1,15, a) —13; &) i‘[:. 3.1.16, a) 1947 - 14x + 3 = 0;

6) 21x! — 23% + 6 = 0. 3.1.17. ) 56; 6) g 3.118.2) 2 120, }E .3.1.19. a}—
1203 i mo o _r . !+ﬂ.
9 - 31200 Tio o122 11-4,6) «=. 3.1.28.0) g
2-b | . s o B
a) —4(] b) 3.1.24. a) —— 3000 ; ) 25 3.1.25, a) —5—41,6) 4+3i.8.1.26. a) T-ll—t.

&) 7—1; 3.1.27. a)a=~—0,16, b= —0,12; 6) 2 = —0,2, b = 2. 3.1.28. a) —#;
6 -2, 3.1.29, a) -2* ;6 2%. 3.1.30. a) O; ﬁ[cos[—%]ﬂsin{—%}];

12

J £

6 0; ﬁ[cos[—l]ﬂsin[—%n . 3.1.31. a) z,, z,, z,, 2, rae z,= ‘3’2-[-:03[%+

nk) .. (n rwk n
.'.?J+151n[§+?]]mm k=0;1; 25 3; 8} 2,, 2, z,, 2, TAE Z,= ‘{E[cos[ﬁ+

+t—k]+isin[%+?]]npu k=0;1; 2; 3. 3.1.32. a) —-5; 6)4i. 3.1.33. a)—1;
G) 1. 3.1.34. a) Puc. 95; 0) puc. 96. 3.1.35. a} Puc. 97; 6) puc. 98. 3.1.36. a) Puc. 99;
6) puc. 100. 3.1.87. a) 10; 6) 13. 3.1.38. 2) 1; 6) 2. 3.1.39. a) —§¢;—V 6 -
*Jz— 3.1.40. a) 2cosa; 6) -2sina . 3,01.41. a) — (—1)*! arcsm%+ Tr—:‘, rge
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ralig
hotm-
-
P

Puc. 98 Puc. 99 Puc. 100

1
o= =130 1 2 6) = (—1) arcsint s S, rre k- —2— 1;0; 1. 3.1.42.2) 2 -

’ 3 3
=4 341200 6 7z = 27T+83i. 3.1.43. a) —2cos @ [cos(u —'—_jn—JHsin{a—%]];

-

ﬁ)—Zsina(cos(u—rt]+:‘sin(a—n}]. 3.1.44, a)1+i: 3-4i; 6 -3+4i 1-4

3.1.45. ) -2; 1 +if3; —i; J_rT3+i;6)—, %1%;; i+ 3. 3146, a) 1 +i
L i l:"[_ 3.1.47. a) 4 + 4i; 6) 6 — 12i. 3.1.48. a} _‘C iiﬂg,
2 2 2 2 2

s 3 7 27 3%, 3 4.
o L+ ¥ 3 VT 3148 .6) - —— . 3.1L50. ELANE N S S
R 2 2J- Y A TS
44 33

6) —?+?r 3151 a) 16x* —40x 41767 —26x - 17 6 4x’ - 12x4 5522410,

3.152.4) a=-1, xe i—;’.;l} 6 a=1, xe{ﬂ——} 3.1.53. aya=-1, xe {+i; 3
Gra=-1, xe {+i3 2. 3184 a)x=1, y=2 6 x=2, y=1. 31565 a0 x~1, y =-1,
z=-1 uwm x=1, y=-1, z=2;6x=1,y=-1, z=-1 uau x =1,
y - 2,z - -1. 3.1.56, a) x=(-1)' 2, y=é+k, rae ke Z: 6) x=%+k,

y={-1Y -2, rae ke Z. 3157 a) (-1: 1), (1; —1); 6} (~1; 1), (1; —1). B.L58. a) 2; 4; 6) 3; 5.

5 i
3.1.59. a) t—“;ﬁ) :5.31.60. 8 dm+ 2056 - 3161.0) cosde +isin2e

n
6) 1f(cos[T—n+(pJ+ J'.Sln[l—-+lp]]. 3162 a)yx =1, y = 216 x =1, y=
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3.1.63. a) -2 -(| +iﬁ];ﬁ) _%+§; . 3.1.64. a) —27166; 6) —236. 3.1.65. a) -%+%;

\ i S Boi,
6) -5y 3166 2) ~T5056) g, 3167 a) (I+LJ_] ( 1—1),

6 {3 +i); #{1-13). 3.1.68. ) arctg%—ﬂ . 6) arctg%-n .3.1.69. 3) —3;6) 1.

6 6
3.1.70. a) —[%J 1 6) —[%J . 3191, a8 1; 6) —10-943 . 3.1.72. ay —2; 8y T.

\ 1, i 5 ) —1+i
3.1.73. a) 6; 6) 7 3.1.74. a)y 27 .;;6) POk 3.1.75.a) 27 -\E[H:]; ) 26—‘[2-‘

3.1.76. a) -2cosa -(cos(o - x )+ isin(e - %)) ; 6) 2sin%-[cos[n;a]ﬂsin[ﬂ:;u]].
7 5
31.77. ax=1, y=11;6)x=0, y=-1 H:mx=5, y=5‘3.1.78.a) a =i\/§,b= 0

4
uaw a=3, b=12;8)a=0,0=4. 3179 a) £1; 6 1; . 3.1.80.a) —-1; 1 - 2i;

| 3
) -;—%; 'E*_ 3.181. a) 1; 2; _E+£:,—1+J_s,6) -1; '3 % -1£43i.
3‘1.82.3)0;4;Et§£,—5+i  6) 05— 3+~/_r,—2 ‘[2‘_*33-1-33-3) 1;6) 1.

3.1.84. a) cos +isine mpu o 2% + 2k, ke Z; 6) 24[1 +sin<p)4(cos(—44p)+£sin(—-4(p))
npH @ * —%+ Mk, keZ. 3.1.85. a)eos?x = cos’ x - 2lcos x-sin’ x + 35cos’ x x
xsin® x — 7eos x -sin® x ; sinTx = Teos®x - sinx — 35cos'x - sin®x + 21cos’x - sin’x -
—sin’x; 6 cosbx = cosx—10cos’x + sinx + Bcosx - sin'x; sinbx = Scos'x : sinx —
—10cos®x - sin’x + sin“x. 3.1.86. a) %ﬂ[% +]] H %+5[1_§] CODTBETCTBEHHO,

6 %n[@ﬂ] s 6) 8L, 3 1,43

3.1.87. a) i; 6) 8. 3.1.88. §) -—z-i-Ti.

3.2
3.2.0L. a) 2 11’@; 6) -2 iJ%. 3.2.02 a) 2+43:  6) 2-43.

3.2.03. a) 40+8422 ; 6) 41+8422. 3.2.04. a) 1; 6) 0. 3.2.05. a) 0: +1; 6) 1.

11
3.2.06. 2) ~3; 6) —6; 3. 3.2.07. 2) 4,5; 6) 5. 3.2.08. a) 2 6) 1. 3.2.09. 2) —;; _2
T[ ﬂ )
6

3.2.11. a) 0; 2-|+Jj &) 0; —3; "i‘/_ . 3.2.12, a) 8; s+‘2J_ 6) 1

; 6) —1; 4 —%; T . 3.210. a)7; —7; sin7 > 0; sin{-7 ) < 0; 6) 2; cos2 < 0.

]

3.
2
3.2.18. a) 15: 6) —10. 3.2.14. a) Mpn o < [—m%} pelieHHT  Her, HpH @ € I}Ll

3 + -
-2 1E0 L g (i) x = 22TV ) np ae[—w —]
3, i'r‘ — 2 +|—\,‘4
meHy HeT, MpH ae[}:?} I=W‘“p“ae(2:+m)x= 2 5 —.
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3.2.15.a) ~2; 6) —1; 2. 3.2.16. a) ITpu ae[—é;n]; 6) x =%[l—2at 1'4&’ —4a+%}.

3217 a)(1; 1) (-1;—1% 602 1) (1;2). 3.218 a)(3: 1k (-1;—3); 6)(=1;—2) (2 1).
3219.9) (1;4);6) (—1; -4).3220. a) 1 -2y, ), rae ye Ronpum= L1+ ), eae ye R,
apa m=-2; (1;0) upu m=z1, m=—2; 6) pewennit ner npu m=1; (—1+y; ¥, rae y<= R,
mpu m =—1; (—#'%m) mpu m=#+l. 3221, a) #=0; 6) bs=1. 3222 a) 0; 2; —-2;

l-m"'l

6 0; -1.3.223. a) (1; - 1; 1), B (—1' —1; 1). 32.24. a) (2; 1); (0; 3); (=3; 0); 6} (1; ~2); (0; -5k

nk & T ..r:k n nk
—5,0). 3225, a) = (- z; o x ,
(—5 0. 3.2.25, a) 2 (l) 24 v Jhe Z; 6y — e ke Z,3.2.26. a) +21:k
2 n  nk n nk
= — == + 5
ke Z; 5)arctg3+2nk ke Z 3227, a)t 12 5 ke Z; ) 4+ e kelZ.

3228, a)%ﬂtk, ke Z: 5)—%”&, ke Z.3.2.29. 2) %+2nk, 3T+2mk, arctg5+znk,

ke Z; 6) 2nk, arctg[—%}+2nk, arctg[-—%]+2ﬂk. ke Z. 3.2.30.a) (—l)k%+? .
. 130
ke ;3% 6) (1) 'R ez B 3231w -F; P.g E,TE
2 122 6 20 20 4 4

3.2.32. a) 1arccos‘5_ +mk, ke Z; 6 +arcsin ‘E;] +nk, ke Z. 3.233. 2)0;
n+2ﬂk.kez:ﬁ)1;—%+2nk,keN.3.2.34.a]£+2nk,kez,o;um kopers Ha [O;n];
8) E+2Ek ke Z, ogun  KopeHb Ha[ 3 2] 3.2.35. a) » + 27k, 3Tn+2nk.kez;
6)—%+2nk. -%»fznk, ke Z. 3.2.36.a) %mk, ke Z; 6) %+2nk, ke Z.

3.2.37. a) iarccos-2-+nk,ke Z,6) i%+nk,kez.3.238. a)£+r:k,keZ; 6) 1%+1rk,

ke 2.32.39. a)n—k, ilarccosl+‘6+ nk, ke Z;6) nk, arccos[ L +1k, £+nk'
2 2 4 2 7 4 2
ke Z. 3.240.2) +%+n—k ke Z; ﬁ)n—k,kez. 3.241. a) —-;—arctg2+2L3k,keZ;

)—%+ ke Z.3.2.42. a) sin= f;ﬁ}ca 7-43 32.43.a)+’; o) +/2ctgl.

3.244.2) 0; 5 0, 3.2.45. ) (—1; 2% (1; 2% 6) (—1; 2 [%1] 3.2.46. a) 0; i% : 6) %

55 [ 55 0 )
[ \f ] [\@ %] [\f } 3.249. 3 [ + Ik, 21m] [2nk;%+2ﬂn],k,ne2;
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6) [% + m;%+ 2,:,,), (nk;2mn), k, neZ. 3.2.50. a) (2nk;n (1= 2k)), ke Z;

6)(—%+2nk;%+2nk) ke Z.3.2.51. a)( +21tk—+2nk) [%+2nk-g+2nk]

ke Z; 6) (—+2 k———z k] (?+2 k—?—ZRk) ke Z. 3.2.52. a) —arccos%+
+2nk, ke Z; 6)—arccos%+3+2nk, ke Z. 3.2.53. a)1; 6) —1. 3.2.54. a) 0;
6) 0. 3.2.55.a) 0; 6) 0. 3.2.56. a) 2; log;2-4;6) 1; log,3-3. 3.257.a)1; 3;

6) 1; 4. 3.2.58. a) 0; 2; 6) —1. 3.2.59. a) -2; 2; 6) —2; 2.

3.2.60. a) I1pu g e (~oo;-4] U [2i+e) pemennit wer, npu a € (-4;2) x =3+ log; ‘21+ 4.
-a

6) npu ae(—oo;4]U[11;+m) pemenuit Her, mpu ae (4;11) x=2+log4”_a
a—

3.2.61. a) i%"unk,kez;s)( U B ek, ke Z. 3262 0) 2, 2 +nk, keZ;

6)1, nk, ke Z. 3.2.63.a) %; 6) % 3.2.64. a) log,nk, ke N;6) log3%k,

ke N. 3.2.65. a) %+ 2nk, ke Z; 6) 2mk, ke Z. 3.2.66. a) 4; 6) 14.
3.2.67. a) Pemenuit Her; 6) pemenuii mHer. 3.2.68. a) 3; 06) % 3.2.69. a) 3; 06) 2.

3.2.70. a)%+2nk, ke Z; 6) + +21tk keZ. 3.271.a) 4, nk, ke N;

St oom oom 2o St M
2’ 12’ 12’ 12’ 12’ 12 7
3.2.73. a) { 4 } U(—=;0); 6) {—17}U[-16; —8]. 3.2.74. a) log, 3; 2; —2; 6) —5; 4; log; 4

6)9; 81; —%+nk, ke N. 3.2.72. a)

3.2.75. a) (125; 4); (625; 3); 6) (243; 3); (27;5). 3.2.76. a) (4; 1); 6) (4; —1).

11
3.2.77. a) (8; 2); (E’?) ; 6) (%,—;—] ; (3;9).3.2.78. a) ail npu a € (—ooj—1)U (lj+e0) ;

1 5 2 o 2
—— M4 ——— Opu age|-=;l|; petleHNA Her npu ae|-l;-=| uopn a=1;
a+1 a-1 3 3

6) _5_1. npu ae(—oo——]U(H-oo) ——l- npu ae[—%;—l]; pelIeHU HeT IpHU

e[-51] n mpn a=_%. 3.2.79. a) {~16 )U{4)U [4,25; 8,5] ; 6) (%ﬂu {2},

’

3.2.80. a) (: —] 6) (1; 6]. 3.2.81. a)( +2nk~—+2nk) [?+2nkl;£+2nk]

ke Z; 6) (—§+2nk +21th {T+2nk7+21tk] ke Z.
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3.3
3.3.01. a) (—1; 1]U{ 2}V (3;+e); 6) (~eo5=1)U(2; 81U {1}. 3.8.02. ) 0; 5; 6) —1; 3.
3.3.03. a) (—=;3)U {5} U (65+e); 6) (~oo3-1)U {1} U(25+<). 3.3.04. a) (-? —I)U
U[4i+); 6) [—— —3) U [li+). 3.8.05.2){2} U [3i4e); 6) [24) U {1}
3.3.06. a) {-1} U [3i+e); 6) (—=;-1]U {4}. 3.8.07. a) (—1;1]; 6) [-7;-§]u[2;+m).
3.3.08. a) 4; —6; 6) 3; —7. 3.3.09. a) Ia; 6) ga. 3.3.10. a) Her; 6) mer. 3.3.11. a) 1;
3; 6) 2; 4. 3.3.12. a) (0; 1), (1; 1), (1; 2), (2; 1), (2; 2), (3; 1), puc. 101; 6) (—1; —1),
0;-1), (0;-2), (1;-1), (1;-2), (2;-1), puc. 102. 3.3.13. a) (3; -1), (3;0),
puc. 103; 6)(1;-2), (1;-3), puc.104. 3.3.14. a)Puc.105; 6)puc. 106.
3.3.15. a) Puc. 107; 6) puc. 108. 3.3.16. a) Puc. 109; 6) puc. 110. 3.3.17. a) IIpu

a=0x=1,0pu a#0 pewenuit Her; 6) nmpu a =0 x =2, npu a#0 peueHni

. 2
Her. 3.3.18.a) Ilpu |a|<1 xe[-4;2), mpu 1<|a<2 xe[—l— 9-(~-|);

’ 2
-1+ 9—(a2—l) }, npu |a|22 pemenuit Her; 6)upu | a | < 1 xe [-5; 1], npu

1<|a <2 xe[—2—J9—(a2—l)2;—2+J9—(a2—1)2], mpM  |gf 22 pewenuit Her.

33.19. a) Mpu a<1 xe(-=0]U[2+=), mpu 1<a<2 xe(-=0]U[2-a5a]V

U[2; to), mpu a >2 x e (~es2-a] U [0;2] U [as+); 6) mpu a<—2 x € (~eza] U
U[-2;0] U [-2-a;te), mpn—2<a<-1 x € (—°°;—2] Ula-2 - a]U[0+), mpua>-1

x € (~3-2] U [05+). 3.3.20. a)[—l’i L

+—i—+ , ke Z; 6)[—n+2nk +2nk]
24 2 24 2

ke Z. 3.3.21. a) ——arcsml+2Lk £+2Lk U 5_n+ﬂ larcslnl+ (t+2k)|
3 3 3 18 3 18 3 °3 3 3

ke Z; 6) [n +6nk ; 3n—3arccos%+6nk U[6nk+3n+3arccosz 51t+6nk) ke Z.

4
3.3.22. a) [——+nk —+nk] [Z—2+nk —34£+nk] ke Z; 6) [ +2nk; 5+2nk]

U {_Sg_ +2nk; 7 + 2nk] ke Z. 3.323. a) [—2 arccos% + 4nk;2 arccos% + 4nk] U

U{2n +4nk}, k e Z; 6) [23rcsin%+ 2n(2k - 1); —Zarcsin%+4nk]u {n+4nk}, ke 2.

3.3.24. a) —arcstz+ﬂ—larcs1nf+£(k+l) ke Z; 6) —arcstg+n—k
5 2 2 5 2 3 2
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-%arcsm\f —(k+l)J ke Z.3.3.25. a) [-%‘nnk—snnk] ke Z; 6) [%ﬁ

+omky 2 T n(2k+ 1)] ke Z. 3.3.26.a) [-2arctg3+2nk; 2arctg2+2nk], ke Z;

0) [2arctg%+2nk;2arctg3+2nk} ke Z. 3.3.27. a)[ +n—2k %+EZEJ U [—%+

+52’3;%+%], ke Z; 6 (—%+2nk;—%+2nk] U [%+2nk;%+2nk), ke Z.

3.3.28. 3 [—%+2nk—+2nk] keZ; 6) {——?+2nk—3—+7ﬂk] ke Z.

3.3.29. a) (—1 + mk;arctg 3,5 + nk] ke Z; 6) (nk arcctg 2,5 + nk] U{ + nk} ke Z.

2
3.3.30. a) [nk;%wtk], ke Z; 6) [%Htk;n +nk], ke Z. 3.3.31. a) [ln—8+¥,
Sn 2wk n  rwk 711: 2nk © 2nk n nk
—_— — _._.+___ . — — — — — E— —_—
18+3]U{10 5}’ keZ; ©) [ 305 30+5}U{6+3}' keZ.

1 43 1 V3-1 43 +1
3.3.32. ——;—1; 6) [=;1|. 3.3.33. 6

a)[zz} )[2] a)[zﬁ } )[2 2J_2+2J_]

3.3.34. a) [arctg%+nk;%+nk}, ke Z; 6) [arcctga+nk;—:—+nk], ke Z.
3.3.35. a) [-m- % | U |- "+ 2mk T 1 onke | U B isn |, k=0, 15 6) [-sm- 25| U
6 6 6 6 . 3
V] E;rt U —5—n+2nk;—£+2nk , k=0,-1. 3.3.36. a) —£+2nk;arcsinl+2nkJ,
3 3 3 3 3
ke Z; 0) [arccos%+2nk;n —arcsin%+2nk), ke Z. 3.3.37. a) [—%+nk;—%+nk]u

2nk (77[ 2tk . 2nk
U mEm,
18 3 2

(nk +nk] kez; 6)|T 2k 2k —) ke Z.
0" 363 3

3.3.38. a) (—£+nk;—£+nk]u [£+nk;£+nk), ke Z; 6) (—£+nk;—£+nk} U
3 4 a4 3 4 6

U[%+nk;%+nk], ke Z. 3.3.39. a) [—l;—%} U {ﬁ}, 6) [g;l] U {—%}

2

3.3.40. a) (—E+nk—7+nk] ke Z;6) [ + ntk;arcetg — +nk) ke Z.3.341. a) [%+
+2nk;%+2nk], ke Z; 0) (—%+2nk;—%+2nk] ke Z. 3.3.42. a) [ +2nk—+
+27tk], ke Z; 6) {—%+2nk;7—g—+2nk], ke Z. 3.3.43. a) [-l+); 6)[-lLte).
3.3.44. a) (-50]U(52]; 6) (-20]U (3]. 3.3.45.a) (-1;0); 6) (-2-1)U{o}.
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3.3.46. 3) 1 +1og, 3:6) [01| U =1} . 3.3.47. a) (~eot 0] U[1;40e) 5 6) (meeti]U[2:+ ).

3.3.48. a) {2} U [2log, Si+ee);  6) [2logabites) U {2} . 3.3.49. a) {ﬁ;n};
—log, -
! logy5 | .. :
s—=2— . 3.3.50. a) (-3-1)V(6;1); 6 (~-1;0)U(5:2). 3.3.51. a) {0}

o) log, 3 -1 log, 31

U [dlog 240 : 6) [2log, Si+e)U {2} . 8.3.52. a)} (o= 0)Uls+ec) ; 6) (—w; 1) V[2; +ee)
3.3.53. =a) [l];lc.lc,r_1 2}; 6) [I;]og; 3]. 3.354. a) IIpn ace (0: I) x e ]iluga %;0:| .
st aE(I;+m) xe[o;]ogag}, npu a=1 xe< R; 6) npu ae(O;I)
X e [h)ga -:—;0], npH @ € (I;+ oo) Xe [0;}oga %], mpu a = | xe R. 3.3.55. a) [-1; 2J;
6 2 n . o T

) (-2 1] 3.3.56. a) [—-+Ttk‘T+Ttk ke Z; ﬁ}t_g+nk;g+nk], ke Z.

3357 0 [nkSank| U |3 axkinenh], EcZ 6 (—£+nlzz—1+nk} U
4 4 L2 4

UH—WE %Mk], ke Z. 3358, a) [~1; O) L{L; 2L 6) {-3-2)U(0;1]. 3.359. a) (1; 2}V

ey . L u(EaE] e (L) u[B)

U (3+ee)s 6) (05 2). 3.3.60. a) [z,l]U[4, _]. 6) [2,1]U 7!

3.3.61. a) (3:4); 6) (4:5). 3.3.62. a) (-5-4) U (&7); 6} (-6:8).

3.3.63. a) (—os-3) U (-Z=1} U (=L0) U {li4eo) 5 8) (—ooi=1) U (G1) U (52) U (34e0),
3 ! 13 3 23

3.364. @ {-2-:+m]; 6) [—-2-+°°] 3.365. a) (—=0)U {9 ,2], &) (—m:—l)U[?ﬂJ‘

3.3.66. 2) [o;ﬂu (16;+ =); 6) [é;z?J . 3.3.67. ) (52) U (24e2); 6) (0:1) U (Lveo).

3.3.68. a) [%%] U {:3); @) [%%) U (;2). 3.3.69, a) (£;+m); 8) (3=,
1

3.3.70. a) [—m—g]u[—?o}; ] [—m-—L]U[ui;o]. 3.3.71. a) [-28-2)V

A o (2] v oo o [z v (1] v e

3.3.92. 9 (0:%} (1L2) U (Biree); 6) (L I)U{’i 9}. 8.3.73. a) [%;I]U[i;ﬂ;
6} |:-% -I]U [—l;-‘d. 3.3.74. a) [2;+o~=) ;8 {0:2). 3.3.75. a) (—=-2) U (-12);
6) (—==-1) U (033) 3.3.76. & [42°%); 6) [33). 8.8.77. a) [-10];6) [-10].
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3.3.78. a) (~=—4)U [_1 0] ( ] (U2} 9 [—m;—:i)u[—%;o]u

u[o;%}u(ﬁ*;m)u{ﬂ@}. 3.3.79. a) {1-logy 4:0)U (01} U (2i4) ; &) (1 -logy 3,0)U

U (0:2) U 3i+). 8.3.80. a) (-z;_,ﬁ)u(_ﬁ;o)u(l;ﬁ)u(ﬁ;z); 6) (—3;—2J5]U
U(-2v2i0)u (522)U (22:3). 3.3.81. ) y > 0 qpm x € (02 ) U (Bi4e); y <0
npu x € (0:log 2] U (28); 6) y>0 npu xe{Z3) U (%+=); y <0 npu x e (02) U

U (39). 3.385. a) (—m;—z}u[—%;—l]u(o;1}u[%;+m]; 6) [—w;—%] U(-10) u[ %)u
V(2] . 3.3.86. a) [——+rrk 3 +uk] ke Z; 6) [—+rrk ~4—+nk] ke Z.

3.3.87. a) MIIpn ae(];+m] xe[O;;],_,-]U az;-l-oo); mpH a = (K1) xe‘O;az]U

| 1 3 4
W =it 6 Li#ee Q= | V@ 4o ] 5 [13] O;a’| W
[a2 ) ) o @ € (li+eo) xe[ a"] [a+) mpu  a e (1) xe( a]

U{L‘&MJ. 3.3.88. a) Npn ae{—m;—2)u(2:+«-)xe[év'az—.ﬁ;-m); =12
a .

e {01y {li+=); npu ae(-z;-ﬁ} (\/_ 2) xe[ ou¥a® -3 ] S)mpn @ & (-oj-3}U

U (3ires) xe[daz—}i&m]; mpn a=13 xe (%51} U (I+e); opu ae(—z;—zﬁ)u

U 2v233) xe[o;‘*a?_g]. 3.3.89. a) (2; 2); 6) (0; 2). 3.3.90. a) [ef; _%] ;

3.4
n {1 +2k)

+m

3.4.01. a) 120m; d) 160n. 3.4.02. a) HppanuoHaALHEIE x = , PALHOHAALHEIE

x=2k, ke Z; 0)uppaluoHANBHEIE X = ;ﬂk , paunoHanpHble x=2%k, ke Z.
n
3.4.03. a) y= 3_4x+2 ; rpabukn gaHHOA M 0OpaTHOH QVHKIMIA H30BpaXKeHE! Ha

pucyuke 111;8) y =4 — 4 — x ; rpadUKH JaHHOH U 06paTHO GyAKUNHA H306paKeHkl

Ha pucydre 112. 3404, a) y=y¥x+1 -1 npn x =2 0; 6) y=;}v‘9—4x -Yapx <0,
3 1
3.4.05. 3) f(x}=4{7 —]’x + opm X 22, &) flx)= IQ W12 —dx apux <2,

Z-xnpy x < 2; x 2mpu x 2 2.

3.4.06, 3) y=3++Jx—1 npy X 2L; rpanen nanuoil H o6pathoil dynruui naobpa-

#eHsl Ha pucyHKe 113 :0) ¥y = -4 - 4 + x mpu x = -4 ; rpadHKH AaHHOH M 0GpaTHOA
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@yHrumii naobpamenst na pucynke 114, 3.4.07. &) (-=2)U (ZS)Y (Si+e);
6) (—==-2) U (-Z3)U (3+e). 3.4.08. a) (—eoi=1) U (-5:2) U (Ziee); 6) (o= 1)V
U{-10) U (:3) U (h+e). 3.4.09. a) (-m‘-|) U [Iee) s 6) (=303 {0;1) U (14ee) .
34.10. a) ae{-=-2JU{2}U [4+); 6) (—es2] U I} U[34=). 8,411 a) 15 3;
6)1; -2. 3.4.12. a) Heuernan; 6)weuernan. 3.4.13. a) YUetnaa; 6) HeueTHas.
8415 o (-1-VZ1} O {3 -1+42). 3416 o tpn o=k, keZ,

(PYHKIHA HedeTHaA; OpH a = ) @yHEUWA yerHaA;, ) mpu ¢ = 0 GJyHKIHA
weThas; UpM a=n +2nk, keZ , dysxkuna nedetuan, 3.4.17. a) E(y)= [I L;],
6) E(y)= {E,E] . 3.4.18. a) Orpanuuena cpepxy, E(y) = (—=;0]; 6) orpannuena causy
E(=[~1;4=). 3.4.19. 1) Heorpannuena; 6) orpavudena, E(y) < [-1;1]). 3.4.20. a) Or-
paHmuena  E{y)= {I I]; 6) orpanutiena  E(y)={0:1}. 3.4.21. a) Bospacraer na

[% + 2nkem + 2nk] , yOmiBaET Ha [:rr + 2nk;3Tn + ZRk} , keZ; 0)pospactaer Ha

[—% + Mnk; Enk] H Ha {% ¥+ 2gkm o+ 2nk:| , vBBIBAET Ha {211!?;% + 2nk] H Ha |:n + 2mk;

max max min

.3?11+21'£k:|. keZ., 3.4.22. a) x,=-05; 6) x =1, x =1, x_ =0,

3.4.23. ayx =0, x . =2 x =1, &x ~=-1,x =0 3425 a) Puc. 115;
6) pue. 116. 3.4.26. a) Puc. 117; &) pue. 118, 3.4.27. a) Pnec. 11%; 6) puc. 120.
3.4.28. a) Puc. 121; 6) puc. 122, 3.4.29, a) Puc. 123; 6) puc. 124. 3.4.30. a) Pne. 125;
6) prc. 126. 3.4.31. a) Puc. 127; 6) puc. 128. 3.4.32. a) Puc. 129; 6) puc. 130.
3.4.33. 2) Puc. 131; 6) puc. 132. 3.4.34. a) Prc. 133; 6) puc. 134. 3.4.35. a) Pue. 135;

6) puc. 136. 3.4.36. 2} E(y)= [—];5] . BospacraeT Ha [0; 1], yBusaer Ha[—l;—%] .

Umax =1+ Yuax =5+ Ymin = —1 . PHc. 137; 6) E{y)=[-7;1], Bospacraer ua [-2; —1,5],
yOBIBART Ha [0;2] ¢ Yuax = s Yin = =1 Guin = =7 puc. 138. 3.4.37. a) E(y [ 10; IO]
Bodapacraer wa [—2; 3], Youin™ —-10, ym“=10, puc. 13%; 6) Ey)=[-5:5], yOMEBaeT

13
Ha [—I;%] v Ymax =3 Ymin = -3, Duc. 140, 3.4.38, a) E(y) = ['515} » BOZPACTALT

Ha {—%;O] , Ha [% + 211!?;3?“ + Zﬂk] M HA {—%{ — 21rrk;—37Tt - 2nk:| . ReN; yObiBaer

[y e

.

ﬁ
Ha [0;%]. HA [—%—2!{/@;—%—21{.’?} H H2 [%‘+2nk;%+2nk}, ReNy Yo =

Yin = —%, puc. 141 ;6) E(y)= [0;2], BO3pACTZET Ha [0;%} , Ha {3%+nk 1 +f|:k]
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¥ Ha [—ﬂ—nk;—l—nk}, keN, yOumaer Ha[—i;ﬂ]. Ha {£+nk;3—n+nk} ¥ Ha
4 4 4 4 4

{—ST“ -ﬂk‘-— - nk} keN, Yuax =2+ Upin = 0. DuC. 142, 3439, 8) E(y) = {—o; 1)U

U{Li+es), BospacTaeT Ha {-os-8) u HA{-lj+==), puc. 143; 6} E(y) = {-oo;1}U{L4s),
yObIBaeT Ha (—o-o:—4) U Ha (];+m), puc. 144, 3.4.40. a) Ey)= (—w;])U (];+m), Boapac-
TaeT Ha (-eo;1)¥ Ha (B+eo}, puc. 145; 6) E(y) = {—eo;1)U{lj+e0), yOuiBaeT na {—w;-2)
wEa (-litee}, pue. 146, 3441 a E(y)=(0;ﬁ) U ( 3;+w], yOoiBaeT Ha  (—=o;1)
2 J U [Ji

uma (L+es), puc, 147; 6) E(y) = [0; 3 T,M] , BUSDACTAeT Ha (—=;1) ¥ HA

(li+==),  puc. 148, 3.4.42. 8) E(y) = (—o—1) U{li+ee)s 6) E(y) = (—o12) U

|
U4}, 3.4.48. a) E(y) =(-l;el2) U (o) 6) Ely) =[—1;?]U(l;+m).

JE‘\E;]
2

2

3.4.44. a) E(y) =[—15;I]; & E(yy= [5— 52'-1} 3.4.45. a) E(y) = {

Nl

o) E(y){e"- =€ } 3.4.46. a} E(y)=|-%+-=), mpi a € {~o;~Y) KopHedl Her, IpH
@ =—9 ofHH Kopeb, TIPM g & (-9;+w)ABa kopHA, puc. 149; §) E(y) = (~=:9). npu
@ & (~==;9) ABA KOpHA, NPH 4 = 9 ONHH KOPERb, OPH 4 < (9;+-) KopHeil HeT, puc. 150.

3447, a)5;6; 7; 8,9, 10;6) 7; 8: 9; 10; 11; 12; 13. 3.4.48. a) {0; 0); 6) [[};%+ Eﬂk],

T 1 i T3 |
[ P . 6— — .
keZ. 3.4.49, a) f[ e 4] s H3AMEHBLIEE; f[lﬁ 4) 3 Hanfonsuiee
o) f --E;1 = —4L— HAHMEHBLUEe; f[lj-‘ ll] = 101— HanGomsaee. 3.4.50. a) (1; 3y
35 6 12 66 2

{3;5); 0 (—5;~ 3V (=3; -1). 345k a} [Ipn a e (—m;—24) KOpHeit Her, TIpH a = —24
OOMH KoDeHb, NPy a € (—24;+e-) ABa Kopua; 6) npu g € {—e—-11) KopHed weT, npH

a=~l] o0MH KOpPeHb, IpH ae(—ll;+m) ABa KopHA.

bl
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3.4.52. ) TIpu a e (-~;-2¢)\0 {0} xopHei mer, npn ae{-2e} [e%:%”] oarH
KOpPeHEb, OpH ae{—?e;(}]u{%} AEA KOpHA, NPH ae[ﬁ;—:_-;-] TPH KoPHA; §) pH
2 & (~osj=6¢)\U {2¢} onmu xopews, npu a € {~6e} \U(0;2¢) 4Ba KoPHA, UPH a ¢ (—6e;0)
TPY KOPHA, TPH @ & {2e+e) kopHedt wer. 3.4.53. a) Tlpy |a|> % KopHelt Her,
npu | a|= % onuH Kopewb, upu G =0 gsa kopua, pu 0<|a|< ‘% TPH KOPHA;}
6) upn [ a ! > 3 OOHH KODEHE, NpH | a ! 3 APa KopHA, rlp.H | a |< 3 TPH KODHS.
2e e 2¢
3.4.55. a) (—woi4o0}; 6) (o 0) U (Or4ee) . 3.4.56. a) TIput | & |> 2 omuH kopeHs, npu
[@]=2 nea xopua, npu |a|<2 Tpu xopua; 6) npn @ & (--=0) Kopueit Her, npu
a e {0} U(li+=) aBa xopus, mpu a~1 TPH KODHA, TPM a e {(;1) weTEHpe KOpHA.
3.5

3.5.0L. a) (1: 2 VU (4;5);'6) (0; 1) VU (2;3). 3.5.02. a) -3 (l;m); 8] -2;
{6i+e). 3503, &) (~=;1); 6} [Oreo}, 3504, a) (—=5-1); 6} (—=:-7). 3505, a) (~i-6);
6) (~=i2). 3.5.06.a) (~e-3)U{l:e); 6) [0:28]. B.5.07. a) (—m;—s - J;?]u

\ \ T hon 2. A .
V3-8 4o 6) (2 - SSU (30 ). 3.5.08. a)[ |,3], 6){ ; 4)]u(l,Jr ).
3.5.09. a) (4:16] ; B9 3.5.10. a) 48 — wawmbonemee, 16 — HAHWMEHBRILEE;

0) 160 — nanBonvwee, —115 — HanmeHwuee. 3.5.11, a} B — Haubonsivee, 4 — Hau-

|
MeHRIIeR; 0} 2 — wambonsmer, —4 — xHamMensmee. 3.3.12. a) — — uauboranuee,
¢
0 .- maumMeHnmee; 0) ¢' — panfonbmee, 0 — HauMenbmee, 3.5.13. a) - 2 - Hal-
4
Bonpwee, --2,5 — Hanmensuree; 6) —2 — npaubonbinee, - — -- HANMEHLINEE,
? - 3
3.5.14. a) 1 — naubossmee, l/._‘; — HaMMeHbUIge; 6) l‘E. — Handonblee, {f —
2 5
243
HaHMeHsmee, 3.9.15. a) 1,5 -- HauOonswee, —0,6 —- HauMeHbrIEE;, ©) = HAH-
Gonsuree, 1 — HawmMmeHwinee, 3.5.16. a) {@— Hanboasies, 0 — HauMeHbIORE;
. . & |3
&) -‘Ja— Hanbonsines, O — HanmeHsmee, 3.3.17. a) 4., = Vs B . = 16

| 4 1 5 i 3
3.5.18. a) Yinax = 3; 6) Pax = ? . 3.5.19. ﬁ) Ywax = _;lnd _E v i = ; In4 +§ :

1
D Yoin = —’:—+%lnz - —g - %ln’_’ . 3.5.20. &y =2Inl6-9, pospacTaer

b)) i
HA I:lUgg‘{;“ m], vOEIRAET HB [-—m;]ogz ;l; O uin = 9In3 -4, BoapactaeT Ha
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| 1
|:]0g_1 ;;*’WJ . YOEIBAET Ha [—oc-;]og_‘ E] .852La) y = ln% + 2 ' Yin = ln2 +—_

2 2 18
' 1.3 ! 15 9 1
BO3pACTaeT Ha | o, yOBIBAET HA _M:E H Ha 33 HI I T, =ln-2-—ﬁ ,

BOIPACTAET Ha(—m:—ﬂ, VOBIBAET HA [-%%] 3.5.22. a) yax = %e,;;‘ Umin = 2o 1

L 1 L1 ;
nospacTaer Ha(—"“;_?] n Ha [E&W], yOLIBaeT Ha [—5?5} 8)  Yuax =%e-‘*

4 |

5 4 {
Ymin = 2e T, BOZPACTALT HA [—m:—;} H Ha [-—Eﬂw] , yDBIBaeT Ha [_?;_E}

] |
8.5.23. 2) Yyax = ‘L » KO3IPACTALT HA [—w: EJ . YOBIBAeT Ha {; :+°°] 3 6 Biin = - %e"‘ :
e :

BO3PACTAET HA [%;wo] , yDbiBaer Ha [—m;;} . 8524, a) g5, = _%ez » BOYpACTaeT

2 2 1 1
Ha ?;+m , YOBIBAET Ha —m;; 9 Yinax :Ee , BOJpacTaeT Ha —m;-g- \

yOBIBAST Ha [%;4.:0). 3.5.25. a) y,_,,= ¢ BoapacTaer Ha [e;+m] , yoeisaer Ha (0; 1)

82

u Ha {l;el; 8} Y, =—4—, pospactaer Ha (0; 1} 1 Ha [ez;+m). yOBIBAET HA (];23].

3.5.26. aty = 2Ze, BoapacTaeT Ha [J;:*-M), yowibaer Ha (0;1) 1 Ha (I;Je:-]; O} Ynax =€,

| |
BOSPACTALT Ha [0;—] , VOBIBART HA {—;IJ H HA (l;+no). 3.5.27. a) Touxka MUHHMYMA
¢ e

mp ¢ = 1 W npw a = —2, rouka MaKcHMyMma npi a = 2; 0) TOMKa MHHHMYMa ODH
¢ =--1n npua=1, Touka marcHMyMa npn @ = 2. 3.5.28. a) [Ipu &= % a € (—==l),
upH b e [§;+MJ a=3-1; O)npu b= —% ae (4o}, 0pU b & [—m;—%] a=3+2.
3.8.30. 2) p=—0,0dx, y= -x;0) y= -2%. y=x.353La) y=-Ix-6;0) y=-3x+5.
3.5.32.a) y=2x-2, g=2x+2; ﬁi y=2x+2), y=2x-2), 8.5.88. a) —148;

6) —72. 3.5.34. u) b; 0) 7. 3.5.36. a) llog yrnom 0O B TOYKAX [% 4 ZRk;U] ke Z,

S bid 3
mog  yraom 60 B Toql{ax[€+2nk;0], ke Z, mog yraom 120 B roukax

[ - o
{?ﬂ . 3,,1;;[5] , ke Z, 0} nox yrnom 0 B Tourax (TI: +2nk0), ke Z, mog yriom 60

. o 2
B mquax[—zTn+ Zrck;OJ , ke Z, nog yrmom 120 B Toukax [;;-T— * ZI:k;G] , ke Z.
3.5.37. a) %; 6 arctg—;— . 3.5.38.8) y=8x+4:6)a=3 b=2.83539. a)y=—x+25

6) y=2c+1. 3.5.41.a) [%;1]; 6) [-%;3}‘ 8.5.42. a) (2; 4), (1; 10), (3;-2);
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0 (2 171, (1; 51, (2; 1. 3.543. a) y=5x -6,y =5x 2136 y = -5x- 1!, y = ~Hx—-31.
3.5.44, a) y=——3—x+3; 6) y=-2x+4, y=-bx+12. 3.5.45, o) y=_= J_ ‘/_
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